
ðÒÅÄÉÓÌÏ×ÉÅ

ïÔ×ÅÔ ÎÁ ×ÏÐÒÏÓ "ÓËÏÌØËÏ ×ÁÒÉÁÎÔÏ×?" ÐÒÉÈÏÄÉÔÓÑ ÉÓËÁÔØ ÏÞÅÎØ ÍÎÏÇÉÍ | ÏÔ ÐÅÎ-
ÓÉÏÎÅÒËÉ, ÚÁÂÙ×ÛÅÊ É ÐÙÔÁÀÝÅÊÓÑ ÐÏÄÏÂÒÁÔØ ËÏÄ × ÐÏÄßÅÚÄÅ1, ÄÏ ÒÁÓÓÞÉÔÙ×ÁÀÝÅÇÏ
×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔÉ ÒÉÓËÁ ÁÎÁÌÉÔÉËÁ ÉÌÉ ÓÔÒÁÈÏ×ÏÇÏ ÁÇÅÎÔÁ. éÎÏÇÄÁ ÎÁÊÔÉ ÏÔ×ÅÔ ÎÅ ÐÒÏÓÔÏ
É ÔÒÅÂÕÅÔÓÑ ÚÎÁÎÉÅ ÎÁÕËÉ, ËÏÔÏÒÁÑ É ÎÁÚÙ×ÁÅÔÓÑ ËÏÍÂÉÎÁÔÏÒÉËÏÊ, ÎÏ × ÂÏÌØÛÉÎÓÔ×Å
ÓÌÕÞÁÅ× È×ÁÔÁÅÔ ÚÎÁÎÉÑ ÎÅÓËÏÌØËÉÈ ÜÌÅÍÅÎÔÁÒÎÙÈ ÐÒÉÅÍÏ× É ÕÍÅÎÉÑ ÉÈ ÓÏÞÅÔÁÔØ É,
ÇÌÁ×ÎÏÅ, ×ÙÂÉÒÁÔØ ÎÕÖÎÙÊ.

äÌÑ Ï×ÌÁÄÅ×ÁÎÉÑ ÜÔÏÊ, "ÜÌÅÍÅÎÔÁÒÎÏÊ" ÞÁÓÔØÀ ËÏÍÂÉÎÁÔÏÒÉËÉ ÎÅ ÎÕÖÅÎ ËÕÒÓ ÌÅËÃÉÊ
| ×ÓÀ ÐÏÔÒÅÂÎÕÀ ÔÅÏÒÉÀ ÍÏÖÎÏ ÒÁÓÓËÁÚÁÔØ ÚÁ Ä×Á ÞÁÓÁ, Á ×ÏÔ ÎÁ×ÙË × ÒÅÛÅÎÉÉ ÚÁÄÁÞ
ÓÏ×ÅÒÛÅÎÎÏ ÎÅÏÂÈÏÄÉÍ É ÄÏÓÔÉÇÁÅÔÓÑ ÔÏÌØËÏ ÔÒÅÎÉÒÏ×ËÏÊ. ðÒÉ ÜÔÏÍ, ÅÓÌÉ ÓÔÕÄÅÎÔÕ-
ÍÁÔÅÍÁÔÉËÕ ÄÏÓÔÁÔÏÞÎÏ ÎÅÂÏÌØÛÏÇÏ ÎÁÂÏÒÁ ÕÐÒÁÖÎÅÎÉÊ, ËÏÔÏÒÙÊ ÍÏÖÎÏ ÎÁÊÔÉ × ÚÁ-
ÄÁÞÎÉËÁÈ ÐÏ ÄÉÓËÒÅÔÎÏÊ ÍÁÔÅÍÁÔÉËÅ, ÔÏ ÓÔÕÄÅÎÔÕ-ÎÅÍÁÔÅÍÁÔÉËÕ ÉÌÉ ÉÎÔÅÒÅÓÕÀÝÅÍÕÓÑ
ÛËÏÌØÎÉËÕ ÎÕÖÎÏ ÉÍÅÔØ ÐÏÄ ÒÕËÏÊ ÚÎÁÞÉÔÅÌØÎÏ ÂÏÌØÛÅ ÚÁÄÁÞ.

ëÒÏÍÅ ÔÏÇÏ, ÏÂÙÞÎÏ ËÏÍÂÉÎÁÔÏÒÉËÅ ÐÏÓ×ÑÝÁÅÔÓÑ 1-2 ÌÅËÃÉÉ É ÓÔÏÌØËÏ ÖÅ ÓÅÍÉ-
ÎÁÒÏ× × ÔÅÞÅÎÉÉ ËÕÒÓÁ ÄÉÓËÒÅÔÎÏÊ ÍÁÔÅÍÁÔÉËÉ ÉÌÉ ÔÅÏÒÉÉ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔÉ. óÔÕÄÅÎÔÕ Ó
ÐÏÓÔÁ×ÌÅÎÎÏÊ × ÛËÏÌÅ ÍÁÔÅÍÁÔÉÞÅÓËÏÊ ÉÎÔÕÉÃÉÅÊ ÜÔÏÇÏ ÄÏÓÔÁÔÏÞÎÏ. åÓÌÉ ÖÅ ÉÎÔÕÉ-
ÃÉÑ ÈÒÏÍÁÅÔ (Á ÔÁËÉÈ ÓÔÕÄÅÎÔÏ× ÓÔÁÎÏ×ÉÔÓÑ ×ÓÅ ÂÏÌØÛÅ É ÂÏÌØÛÅ), ÎÕÖÎÙ ÄÏÐÏÌÎÉ-
ÔÅÌØÎÙÅ ÚÁÎÑÔÉÑ. ìÕÞÛÅ Ó ÐÒÅÐÏÄÁ×ÁÔÅÌÅÍ, ÎÏ, ÅÓÌÉ ÜÔÏ ÎÅ×ÏÚÍÏÖÎÏ, ÔÏ Ó ÚÁÄÁÞÎÉËÏÍ-
ÓÁÍÏÕÞÉÔÅÌÅÍ.

ë ÓÏÖÁÌÅÎÉÀ, ÉÚ×ÅÓÔÎÙÅ Á×ÔÏÒÕ ÚÁÄÁÞÎÉËÉ Ó ÒÁÚÄÅÌÏÍ "ËÏÍÂÉÎÁÔÏÒÉËÁ" ÒÁÓÓÞÉ-
ÔÁÎÙ ËÁË ÍÉÎÉÍÕÍ ÎÁ ÓÉÌØÎÏÇÏ ÓÔÕÄÅÎÔÁ ÔÅÈÎÉÞÅÓËÏÇÏ ×ÕÚÁ ×ÒÅÍÅÎ óóóò, ÐÒÉÞÅÍ Ó
ÓÁÍÏÇÏ ÎÁÞÁÌÁ ÚÁÇÒÕÖÅÎÙ ÍÁÔÅÍÁÔÉÞÅÓËÏÊ ÓÉÍ×ÏÌÉËÏÊ, ÞÔÏ ×ÙÚÙ×ÁÅÔ Õ ÂÏÌØÛÉÎÓÔ×Á
ÓÔÕÄÅÎÔÏ×-ÍÌÁÄÛÅËÕÒÓÎÉËÏ× ÄÏÐÏÌÎÉÔÅÌØÎÙÅ ÓÌÏÖÎÏÓÔÉ.

éÔÁË, ÐÅÒ×ÁÑ ÃÅÌØ ËÎÉÇÉ | ÚÁÎÑÔØ ÐÏËÁ ÐÕÓÔÕÀ ÎÉÛÕ ÜÌÅÍÅÎÔÁÒÎÏÇÏ ÐÏ ÉÚÌÏÖÅÎÉÀ
É ÓÏÄÅÒÖÁÎÉÀ ÚÁÄÁÞÎÉËÁ ÄÌÑ ÛËÏÌØÎÉËÏ× É ÓÔÕÄÅÎÔÏ×-ÎÅÍÁÔÅÍÁÔÉËÏ×.

÷ÔÏÒÁÑ ÃÅÌØ | ÓÏÂÒÁÔØ ÐÏÄ ÏÄÎÏÊ ÏÂÌÏÖËÏÊ ÍÎÏÖÅÓÔ×Ï ËÒÁÓÉ×ÙÈ ËÏÍÂÉÎÁÔÏÒÎÙÈ
ÚÁÄÁÞ, ÒÁÓÔ×ÏÒÅÎÎÙÈ × ÆÏÌØËÌÏÒÅ ÍÁÔËÒÕÖËÏ×, ÐÏÄÂÏÒËÁÈ ÐÒÅÐÏÄÁ×ÁÔÅÌÅÊ, ËÎÉÇÁÈ ÐÏ
ÄÉÓËÒÅÔÎÏÊ ÍÁÔÅÍÁÔÉËÅ É ÍÎÏÇÉÈ ÄÒÕÇÉÈ ÍÅÓÔÁÈ ×ÐÌÏÔØ ÄÏ ÓÁÊÔÁ anekdot.ru.

úÁÄÁÞÎÉË ÓÄÅÌÁÎ × ×ÉÄÅ ÓÁÍÏÕÞÉÔÅÌÑ | Á×ÔÏÒ ÅÝÅ ÓÏÈÒÁÎÑÅÔ ÄÅÔÓËÕÀ ÎÁÄÅÖÄÕ,
ÞÔÏ × ÂÕÄÕÝÅÍ ÓÔÕÄÅÎÔÙ ÂÕÄÕÔ ÕÞÉÔØ ËÏÍÂÉÎÁÔÏÒÉËÕ ÓÁÍÏÓÔÏÑÔÅÌØÎÏ É ÅÇÏ ÆÕÎËÃÉÉ
Ó×ÅÄÕÔÓÑ Ë ÐÒÏ×ÅÒËÅ ËÏÎÔÒÏÌØÎÙÈ ÒÁÂÏÔ. æÏÒÍÁÌØÎÏ ÎÉËÁËÉÈ ÐÒÅÄ×ÁÒÉÔÅÌØÎÙÈ ÚÎÁÎÉÊ
ÎÅ ÔÒÅÂÕÅÔÓÑ, ×ÓÑ ÎÅÏÂÈÏÄÉÍÁÑ ÔÅÏÒÉÑ ÒÁÓËÉÄÁÎÁ ÐÏ ÇÌÁ×ÁÍ, Á ÄÏËÁÚÁÔÅÌØÓÔ×Á ÎÅÍÎÏÇÉÈ
ÆÏÒÍÕÌ ÒÁÚÏÂÒÁÎÙ ÐÒÉ ÒÅÛÅÎÉÉ ÐÒÉÍÅÒÏ×.

ôÅÍ ÎÅ ÍÅÎÅÅ ÄÌÑ ÐÏÎÉÍÁÎÉÑ ÄÏËÁÚÁÔÅÌØÓÔ× ÎÅÏÂÈÏÄÉÍÙ ÎÁÞÁÌØÎÙÅ ÚÎÁÎÉÑ ÉÚ ÔÅ-
1÷ÐÒÏÞÅÍ, ÏÎÁ ÔÁË É ÎÅ ÒÅÛÉÌÁ ÚÁÄÁÞÉ, ÐÒÅÄÐÏÞÔÑ ÐÏÚ×ÏÎÉÔØ Á×ÔÏÒÕ.
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ÏÒÉÉ ÍÎÏÖÅÓÔ× (ÏÎÉ ÂÕÄÕÔ ÎÅÂÅÓÐÏÌÅÚÎÙ É ÐÒÉ ÒÅÛÅÎÉÉ ÚÁÄÁÞ), Á ÒÅÛÅÎÉÅ ÚÁÄÁÞ ÉÚ
ÐÒÉÌÏÖÅÎÉÊ ÔÒÅÂÕÅÔ ÚÎÁËÏÍÓÔ×Á Ó ÂÉÎÁÒÎÙÍÉ ÏÔÎÏÛÅÎÉÑÍÉ, ÌÏÇÉËÏÊ É ÔÅÏÒÉÅÊ ×ÅÒÏ-
ÑÔÎÏÓÔÉ.

÷ ÎÁÞÁÌÅ ËÁÖÄÏÊ ÉÚ ÐÅÒ×ÙÈ ÞÅÔÙÒÅÈ ÇÌÁ× ÒÅÛÁÅÔÓÑ ÎÅÓËÏÌØËÏ ÔÉÐÉÞÎÙÈ ÚÁÄÁÞ É
ÐÒÉ×ÏÄÑÔÓÑ ÎÅÏÂÈÏÄÉÍÙÅ ÏÂÏÚÎÁÞÅÎÉÑ É ÔÅÏÒÅÔÉÞÅÓËÉÅ Ó×ÅÄÅÎÉÑ. ÷ÓÅ ÎÕÖÎÙÅ ÄÌÑ ÐÏ-
ÎÉÍÁÎÉÑ ÆÏÒÍÕÌÙ É ÕÔ×ÅÒÖÄÅÎÉÑ ÓÔÒÏÇÏ ÄÏËÁÚÙ×ÁÀÔÓÑ. ïÓÎÏ×ÎÕÀ ÞÁÓÔØ ÇÌÁ× ÚÁÎÉ-
ÍÁÀÔ ÚÁÄÁÞÉ. ðÒÉ ÉÈ ÒÅÛÅÎÉÉ ÉÓÐÏÌØÚÕÀÔÓÑ ÍÅÔÏÄÙ ÎÅ ÔÏÌØËÏ ÔÅËÕÝÅÊ ÇÌÁ×Ù, ÎÏ É
ÐÒÅÄÙÄÕÝÉÈ.

ðÅÒ×ÁÑ, ×ÔÏÒÁÑ É ÞÅÔ×ÅÒÔÁÑ ÇÌÁ×Á ÐÏÓ×ÑÝÅÎÙ ÏÓÎÏ×ÎÙÍ ËÏÍÂÉÎÁÔÏÒÎÙÍ ÐÒÉÅÍÁÍ
| ÐÒÁ×ÉÌÕ ÓÕÍÍÙ É ÐÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÑ, ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ËÁÍ, ÓÏÞÅÔÁÎÉÑÍ É ÒÁÚÍÅÝÅÎÉÑÍ, ÆÏÒ-
ÍÕÌÅ ×ËÌÀÞÅÎÉÑ É ÉÓËÌÀÞÅÎÉÑ É ÚÁÄÁÞÅ íÕÁ×ÒÁ. óÌÅÄÕÀÝÉÍ ÛÁÇÏÍ ÂÙÌÏ ÂÙ ××ÅÄÅÎÉÅ
ÐÒÏÉÚ×ÏÄÑÝÉÈ ÆÕÎËÃÉÊ, ÎÏ ÅÇÏ ÞÉÔÁÔÅÌØ ÓÄÅÌÁÅÔ ÚÁ ÇÒÁÎØÀ ÜÔÏÊ ËÎÉÇÉ.

ôÒÅÔØÑ ÇÌÁ×Á ÐÏÓ×ÑÝÅÎÁ Ó×ÏÊÓÔ×ÁÍ ÂÉÎÏÍÉÎÁÌØÎÙÈ ËÏÜÆÆÉÃÉÅÎÔÏ×, ××ÅÄÅÎÎÙÈ ÇÌÁ-
×ÏÊ ÒÁÎÅÅ. îÁ ÐÏÄÏÂÎÙÅ ×ÅÝÉ ÒÅÄËÏ È×ÁÔÁÅÔ ×ÒÅÍÅÎÉ × ËÕÒÓÅ ÄÉÓËÒÅÔÎÏÊ ÍÁÔÅÍÁÔÉËÉ,
ÎÏ ÔÅÍÁ ÓÌÉÛËÏÍ ËÒÁÓÉ×Á, ÞÔÏÂÙ ÐÒÏ ÎÅÅ ÚÁÂÙÔØ. ëÏÎÅÞÎÏ, ÜÔÕ ÇÌÁ×Õ ÍÏÖÎÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÅÎ-
ÎÏ ÒÁÓÛÉÒÉÔØ É ÕÇÌÕÂÉÔØ, ÎÏ ÏÓÎÏ×ÎÏÊ ÐÒÉÎÃÉÐ ÚÁÄÁÞÎÉËÁ | ÏÓÔÁ×ÁÔØÓÑ ÎÁ ÜÌÅÍÅÎÔÁÒ-
ÎÏÍ ÕÒÏ×ÎÅ.

ðÅÒ×ÙÅ Ä×Á ÐÁÒÁÇÒÁÆÁ ÐÑÔÏÊ ÇÌÁ×Ù ÐÏÓ×ÑÝÅÎÙ ËÏÍÂÉÎÁÔÏÒÎÙÍ ÍÏÄÅÌÑÍ, ×ÏÚÎÉËÁ-
ÀÝÉÍ × ÔÅÏÒÉÉ ÍÎÏÖÅÓÔ×, ÂÉÎÁÒÎÙÈ ÏÔÎÏÛÅÎÉÑÈ É, ÍÁÔÅÍÁÔÉÞÅÓËÏÊ ÌÏÇÉËÅ É ÔÅÏÒÉÉ
ÇÒÁÆÏ×. äÌÑ ÒÅÛÅÎÉÑ ÚÁÄÁÞ ÎÕÖÎÏ ÚÎÁÔØ ÏÐÒÅÄÅÌÅÎÉÑ. þÁÓÔÏ ÉÍÅÎÎÏ ÏÔ×ÅÔÙ ÎÁ ËÏÍÂÉ-
ÎÁÔÏÒÎÙÅ ×ÏÐÒÏÓÙ ÞÁÓÔÏ ÐÏÍÏÇÁÀÔ ÐÏÎÑÔØ ÓÕÔØ ÏÐÒÅÄÅÌÅÎÉÊ. îÁÐÒÉÍÅÒ, ×ÏÐÒÏÓ Ï ÞÉÓÌÅ
ÁÓÉÍÍÅÔÒÉÞÎÙÈ ÂÉÎÁÒÎÙÈ ÏÔÎÏÛÅÎÉÊ | ÈÏÒÏÛÉÊ ÔÅÓÔ ÎÁ ÐÏÎÉÍÁÎÉÅ, ÞÔÏ ÜÔÏ ÔÁËÏÅ.

÷ ÓÌÅÄÕÀÝÉÈ Ä×ÕÈ ÐÁÒÁÇÒÁÆÁÈ ÓÏÂÒÁÎÙ ËÏÍÂÉÎÁÔÏÒÎÙÅ ÚÁÄÁÞÉ, Ó ËÁÒÔÏÞÎÙÍÉ É
ÛÁÈÍÁÔÎÙÍÉ ÆÏÒÍÕÌÉÒÏ×ËÁÍÉ. îÁËÏÎÅÃ, × ÐÏÓÌÅÄÎÅÍ ÐÁÒÁÇÒÁÆÅ ÐÑÔÏÊ ÇÌÁ×Ù | ÐÒÏÓÔÏ
ÓÍÅÓØ ÉÎÔÅÒÅÓÎÙÈ ÚÁÄÁÞ, ÐÒÉ ÒÅÛÅÎÉÉ ËÏÔÏÒÙÈ ÉÓÐÏÌØÚÕÀÔÓÑ ËÏÍÂÉÎÁÔÏÒÎÙÅ ÉÄÅÉ.

ûÅÓÔÁÑ ÇÌÁ×Á ÓÏÄÅÒÖÉÔ ÏÔ×ÅÔÙ Ë ÚÁÄÁÞÁÍ É ÒÅÛÅÎÉÑ (ÉÌÉ ÕËÁÚÁÎÉÑ Ë ÒÅÛÅÎÉÀ)
ÎÁÉÂÏÌÅÅ ÔÒÕÄÎÙÈ É ÉÎÔÅÒÅÓÎÙÈ.

* * *

îÅÓËÏÌØËÏ ÏÂÝÉÈ ÓÏ×ÅÔÏ× ÐÏ ÒÅÛÅÎÉÀ ÚÁÄÁÞ. ïÎÉ ÔÒÉ×ÉÁÌØÎÙ, ÎÏ ÞÁÓÔÏ ÂÙ×ÁÀÔ
ÐÏÌÅÚÎÙ.

ðÏÓÔÁÒÁÊÔÅÓØ ÞÅÔËÏ ÐÏÎÑÔØ, ÞÔÏ ÷ÁÓ ÓÐÒÁÛÉ×ÁÀÔ, ÏÓÏÂÅÎÎÏ, ÅÓÌÉ ÄÅÌÏ ÐÒÏÉÓÈÏÄÉÔ
ÎÁ ËÏÎÔÒÏÌØÎÏÊ. ÷ ËÏÍÂÉÎÁÔÏÒÉËÅ ÍÎÏÇÏÅ ÚÁ×ÉÓÉÔ ÏÔ ÎÀÁÎÓÏ× ÆÏÒÍÕÌÉÒÏ×ËÉ, ÞÁÓÔÏ
ÌÉÎÇ×ÉÓÔÉÞÅÓËÉÈ.

îÅ ÐÙÔÁÊÔÅÓØ ÕÇÁÄÁÔØ ÆÏÒÍÕÌÕ, × ËÏÔÏÒÕÀ ÎÁÄÏ ÐÏÄÓÔÁ×ÉÔØ ÞÉÓÌÁ. ðÒÉÄÕÍÁÊÔÅ
ÒÁÓÓÕÖÄÅÎÉÅ, ÐÏÚ×ÏÌÑÀÝÅÅ ÐÏÌÕÞÉÔØ ÏÔ×ÅÔ É ÕÖÅ ÔÏÇÄÁ ÉÓÐÏÌØÚÕÊÔÅ ÆÏÒÍÕÌÙ.

ïÂÙÞÎÏ × ËÏÍÂÉÎÁÔÏÒÎÙÈ ÚÁÄÁÞÁÈ ÎÅ ÔÒÅÂÕÅÔÓÑ ÄÏ×ÏÄÉÔØ ÄÏ ÞÉÓÌÅÎÎÏÇÏ ÏÔ×ÅÔÁ.
äÁÖÅ ÎÁÏÂÏÒÏÔ, ÏÔ×ÅÔ 15! ÚÎÁÞÉÔÅÌØÎÏ ÂÏÌÅÅ ÎÁÇÌÑÄÅÎ, ÞÅÍ 1307674368000.

ïÔ×ÅÔ × ËÏÍÂÉÎÁÔÏÒÎÏÊ ÚÁÄÁÞÅ ÐÏÞÔÉ ×ÓÅÇÄÁ | ÎÁÔÕÒÁÌØÎÏÅ ÞÉÓÌÏ. åÓÌÉ Õ ÷ÁÓ ÐÏ-
ÌÕÞÉÌÏÓØ, ÎÁÐÒÉÍÅÒ, 27=7, ÉÝÉÔÅ ÏÛÉÂËÕ.

ðÒÏ×ÅÒÑÊÔÅ ÏÔ×ÅÔ ÎÁ ÒÁÚÕÍÎÏÓÔØ. åÓÌÉ ÷ÁÛÁ ÉÎÔÕÉÃÉÑ ÇÏ×ÏÒÉÔ, ÞÔÏ ×ÁÒÉÁÎÔÏ× ×
ÜÔÏÊ ÚÁÄÁÞÅ ÎÅÍÎÏÇÏ, Á ËÏÍÂÉÎÁÔÏÒÎÁÑ ÆÏÒÍÕÌÁ ÄÁÅÔ ÎÅÓËÏÌØËÏ ÍÉÌÌÉÁÒÄÏ×, ×ÅÒÏÑÔÎÅÅ
×ÓÅÇÏ, ÞÔÏ ÜÔÁ ÆÏÒÍÕÌÁ ÎÅ ÏÔ ÔÏÊ ÚÁÄÁÞÉ.
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÷ ÚÁÄÁÞÁÈ, ÚÁ×ÉÓÑÝÉÈ ÏÔ ÐÅÒÅÍÅÎÎÙÈ, ÐÏÌÅÚÎÏ ÐÏÓÍÏÔÒÅÔØ, ÞÔÏ ÐÏÌÕÞÁÅÔÓÑ ÐÒÉ ÎÅ-
ÂÏÌØÛÉÈ ÉÈ ÚÎÁÞÅÎÉÑÈ. ÷ÏÚÍÏÖÎÏ, ÕÄÁÓÔÓÑ ÂÙÓÔÒÏ ÐÏÄÓÞÉÔÁÔØ "ÒÕËÁÍÉ" É ÐÒÏ×ÅÒÉÔØ
ÏÔ×ÅÔ.

÷ÚÇÌÑÄÙ Á×ÔÏÒÁ ÎÁ ÔÏ, ËÁË ÎÕÖÎÏ ÕÞÉÔØ ËÏÍÂÉÎÁÔÏÒÉËÅ ÓÆÏÒÍÉÒÏ×ÁÌÉ ÚÁÎÑÔÉÑ ÍÁÔ-
ËÒÕÖËÏ× (1993-2001 Ç.), ÕÒÏËÉ × ÍÁÔÅÍÁÔÉÞÅÓËÉÈ ËÌÁÓÓÁÈ 57-Ê ÛËÏÌÙ (1997-2004 Ç.),
ÌÅËÃÉÉ É ÓÅÍÉÎÁÒÙ ÐÏ ÄÉÓËÒÅÔÎÏÊ ÍÁÔÅÍÁÔÉËÅ × ÷ÙÓÛÅÊ ÛËÏÌÅ ÜËÏÎÏÍÉËÉ (2000-î÷).

* * *
ïÓÏÂÏ ÈÏÞÅÔÓÑ ÕÐÏÍÑÎÕÔØ ÓÔÕÄÅÎÔÏ× ÆÁËÕÌØÔÅÔÁ ÂÉÚÎÅÓ-ÉÎÆÏÒÍÁÔÉËÉ ÷ûü, ÚÁÎÑ-

ÔÉÑ Ó ËÏÔÏÒÙÍÉ Á×ÔÏÒ ×ÅÄÅÔ Ó ÍÏÍÅÎÔÁ ÏÓÎÏ×ÁÎÉÑ ÆÁËÕÌØÔÅÔÁ (2001 Ç.). ðÅÒ×ÙÅ 2 ÇÏÄÁ
ËÏÍÂÉÎÁÔÏÒÉËÁ ÚÁÎÉÍÁÌÁ ÃÅÌÙÊ ÍÏÄÕÌØ (6-7 ÌÅËÃÉÊ É ÓÔÏÌØËÏ ÖÅ ÓÅÍÉÎÁÒÏ×), Á ÍÁÔÅ-
ÒÉÁÌ ËÕÒÓÁ ÓÏÏÔ×ÅÔÓ×Ï×ÁÌ ÐÅÒ×ÙÍ ÞÅÔÙÒÅÍ ÇÌÁ×ÁÍ. ó 2003 Ç. ÞÁÓÔØ ËÕÒÓÁ, ÏÔÎÏÓÑÝÁÑÓÑ
ÎÅÐÏÓÒÅÄÓÔ×ÅÎÎÏ Ë ËÏÍÂÉÎÁÔÏÒÉËÅ, ÓÏËÒÁÔÉÌÁÓØ ÄÏ 2 ÌÅËÃÉÊ É 3 ÓÅÍÉÎÁÒÏ×. âÁÚÏ×ÙÍÉ
ÓÔÁÌÉ 1, 2 É ÞÁÓÔÉÞÎÏ 4-Ñ (× ÞÁÓÔÉ, ËÁÓÁÀÝÅÊÓÑ ÆÏÒÍÕÌÙ ×ËÌÀÞÅÎÉÊ-ÉÓËÌÀÞÅÎÉÊ) ÇÌÁ-
×Ù. îÏ ËÏÍÂÉÎÁÔÏÒÎÙÅ ÍÏÔÉ×Ù (× ÐÅÒ×ÕÀ ÏÞÅÒÅÄØ | ÐÅÒ×ÙÊ ÐÁÒÁÇÒÁÆ ÐÑÔÏÊ ÇÌÁ×Ù)
×ÏÓÔÒÅÂÏ×ÁÎÙ × ÏÓÔÁÌØÎÏÊ ÞÁÓÔÉ ËÕÒÓÁ.

òÉÔÍ "ÏÄÉÎ ÓÅÍÉÎÁÒ | ÏÄÎÁ ÇÌÁ×Á" ÄÌÑ ÂÏÌØÛÉÎÓÔ×Á ÓÔÕÄÅÎÔÏ× ÄÏ×ÏÌØÎÏ ÖÅÓÔËÉÊ,
ÎÏ ÐÏÓÉÌØÎÙÊ. òÁÚ×Å ÞÔÏ 4-Ê ÇÌÁ×Å ÍÏÖÎÏ ÐÏÓ×ÑÔÉÔØ 2 ÓÅÍÉÎÁÒÁ. äÏÐÏÌÎÉÔÅÌØÎÏÅ ×ÒÅ-
ÍÑ ÄÌÑ ÒÁÂÏÔÙ ÓÏ ÓÔÕÄÅÎÔÁÍÉ ÏÂÒÁÚÕÅÔÓÑ ÚÁ ÓÞÅÔ ÌÅËÃÉÊ, ÎÁ ËÏÔÏÒÙÈ ÒÁÓÓËÁÚÙ×ÁÔØ ×
ÏÂÝÅÍ-ÔÏ ÎÅÞÅÇÏ. âÏÌÅÅ ÔÏÞÎÙÅ ÒÅËÏÍÅÎÄÁÃÉÉ ÚÁ×ÉÓÑÔ ÏÔ ÉÍÅÀÝÅÇÏÓÑ ×ÒÅÍÅÎÉ, ÐÌÁÎÏ×
É ÓÉÌÙ ÓÔÕÄÅÎÔÏ×. á×ÔÏÒ Ó ÕÄÏ×ÏÌØÓÔ×ÉÅÍ ÏÂÓÕÄÉÔ ÐÏÄÏÂÎÙÅ ×ÏÐÒÏÓÙ ÐÏ ÜÌÅËÔÒÏÎÎÏÊ
ÐÏÞÔÅ.

ðÏÐÕÌÑÒÎÙÊ ÓÔÉÌØ ÏÂÕÞÅÎÉÑ ËÏÍÂÉÎÁÔÏÒÉËÅ ÞÅÒÅÚ "4 ËÏÍÂÉÎÁÔÏÒÎÙÅ ÍÏÄÅÌÉ" (ÓÏ-
ÞÅÔÁÎÉÑ É ÒÁÚÍÅÝÅÎÉÑ Ó ÐÏ×ÔÏÒÅÎÉÑÍÉ É ÂÅÚ) Á×ÔÏÒ ÓÞÉÔÁÅÔ ÉÚÌÉÛÎÅ ÆÏÒÍÁÌØÎÙÍ É
ÐÒÏÔÉ×ÏÒÅÞÁÝÉÍ ÄÕÈÕ ËÏÍÂÉÎÁÔÏÒÉËÉ. îÏ ÎÅÌØÚÑ ÎÅ ÐÒÉÚÎÁÔØ, ÞÔÏ ÄÌÑ ÍÎÏÇÉÈ ÓÔÕÄÅÎ-
ÔÏ× ÜÔÏ ÓÁÍÙÊ ÐÒÏÓÔÏÊ ÓÐÏÓÏÂ ÐÏÌÕÞÉÔØ ÐÏÌÏÖÉÔÅÌØÎÕÀ ÏÃÅÎËÕ (ÈÏÔØ ÞÁÓÔÏ É ÐÏÓÒÅÄ-
ÓÔ×ÅÎÎÕÀ). ðÏÜÔÏÍÕ, ÅÓÌÉ ÅÓÔØ ×ÒÅÍÑ, ÍÏÖÎÏ ÒÁÓÓËÁÚÁÔØ É ÐÒÏ "4 ÍÏÄÅÌÉ".

* * *
á×ÔÏÒ ÐÒÉÚÎÁÔÅÌÅÎ ×ÓÅÍ ËÏÌÌÅÇÁÍ, Ó ËÏÔÏÒÙÍÉ ÏÎ ×ÅÌ ÉÌÉ ÏÂÓÕÖÄÁÌ ÓÅÍÉÎÁÒÙ ÐÏ

ËÏÍÂÉÎÁÔÏÒÉËÅ. óÒÅÄÉ ÎÉÈ ô.á. áÎÄÒÅÅ×Á, á.ç. âÒÏÎÅ×ÉÞ, ÷.á. ëÏÈÏ×, ï.ð. ëÕÚÎÅÃÏ×,
á.á. ìÁÚÁÒÅ×, á.á. ìÅÂÅÄÅ×, ë.ó. óÏÒÏËÉÎ.

ïÓÏÂÏ ÈÏÞÅÔÓÑ ÐÏÂÌÁÇÏÄÁÒÉÔØ í.î. ÷ÑÌÏÇÏ É á.î. æÌÅÒÏ×Á, Ó ÒÁÂÏÔÙ Ó ËÏÔÏÒÙÍÉ
ÎÁÞÁÌÁÓØ ËÁÒØÅÒÁ Á×ÔÏÒÁ × çõ ÷ûü. éÍÅÎÎÏ ÉÈ ÓÉÓÔÅÍÁ ÐÒÅÐÏÄÁ×ÁÎÉÑ ËÏÍÂÉÎÁÔÏÒÉËÉ
ÌÅÇÌÁ × ÏÓÎÏ×Õ ÜÔÏÇÏ ÚÁÄÁÞÎÉËÁ.

ïÔÄÅÌØÎÁÑ ÂÌÁÇÏÄÁÒÎÏÓÔØ á. ûÅÎÀ, ÐÒÏÞÉÔÁ×ÛÅÍÕ ÓÙÒÏÊ ÔÅËÓÔ É ÐÒÉÓÌÁ×ÛÅÍÕ ÍÎÏ-
ÖÅÓÔ×Ï ÃÅÎÎÙÈ ÚÁÍÅÞÁÎÉÊ É ò. ëÉÚÉÌÏ×Õ, ÎÁÐÉÓÁÛÅÍÕ ÒÅÛÅÎÉÑ ÍÎÏÇÉÈ ÚÁÄÁÞ × ËÁÞÅÓÔ×Å
ÐÒÁËÔÉËÉ ÐÏÓÌÅ 1-ÇÏ ËÕÒÓÁ.

At last but not least, ÂÏÌØÛÏÅ ÓÐÁÓÉÂÏ ÍÏÉÍ ÌÀÂÉÍÙÍ ÓÔÕÄÅÎÔÁÍ, ÂÅÚ ËÏÔÏÒÙÈ ÎÅ
ÂÙÌÏ ÂÙ É ÎÕÖÄÙ × ÜÔÏÊ ËÎÉÇÅ. ñ ×ÁÓ ÎÅ ÚÁÂÙÌ, ÎÏ ÄÁÖÅ ÐÒÏÓÔÏ ÓÐÉÓÏË ÆÁÍÉÌÉÊ ÔÅÈ,
ËÔÏ ÚÁÐÏÍÎÉÌÓÑ ÍÎÅ × Ó×ÑÚÉ Ó ËÏÍÂÉÎÁÔÏÒÉËÏÊ, ÚÁÎÑÌ ÂÙ ÏËÏÌÏ ÓÔÒÁÎÉÃÙ. ðÏÜÔÏÍÕ
ÕÐÏÍÑÎÕ ÔÏÌØËÏ óÏÆØÀ ëÉÓÅÌØÇÏÆ, Ó ËÏÔÏÒÏÊ ÍÎÅ ÄÏ×ÅÌÏÓØ ÏÂÝÁÔØÓÑ É ËÁË Ó ÕÞÅÎÉÃÅÊ
É ËÁË Ó ËÏÌÌÅÇÏÊ.

ìÀÂÙÅ ÚÁÍÅÞÁÎÉÑ, ËÏÍÍÅÎÔÁÒÉÉ ÉÌÉ ×ÏÐÒÏÓÙ ÂÕÄÕÔ Ó ÂÌÁÇÏÄÁÒÎÏÓÔØÀ ÐÒÉÎÑÔÙ.
dshvarts@mail.ru.
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çÌÁ×Á 1.

ðÒÁ×ÉÌÁ ÓÕÍÍÙ É ÐÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÑ

òÁÓÓÍÏÔÒÉÍ ÎÅÓËÏÌØËÏ ÔÉÐÉÞÎÙÈ ÚÁÄÁÞ.
1. îÁ ×ÅÒÛÉÎÕ ÇÏÒÙ ×ÅÄÅÔ 7 ÄÏÒÏÇ. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÔÕÒÉÓÔ ÍÏÖÅÔ ÐÏÄÎÑÔØÓÑ

ÎÁ ÇÏÒÕ É ÓÐÕÓÔÉÔØÓÑ Ó ÎÅÅ?
òÅÛÅÎÉÅ. õ ÔÕÒÉÓÔÁ ÅÓÔØ 7 ÓÐÏÓÏÂÏ× ÐÏÄÎÑÔØÓÑ ÎÁ ÇÏÒÕ É ÄÌÑ ËÁÖÄÏÇÏ ÉÚ ÎÉÈ ÅÓÔØ

ÐÏ 7 ÓÐÏÓÏÂÏ× ÓÐÕÓÔÉÔØÓÑ. éÔÏÇÏ 7 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7 = 7 · 7 = 49 ÓÐÏÓÏÂÏ×.
2. þÔÏ ÉÚÍÅÎÉÔÓÑ, ÅÓÌÉ ÎÁÌÏÖÉÔØ ÕÓÌÏ×ÉÅ, ÞÔÏ ÐÏÄØÅÍ É ÓÐÕÓË ÏÓÕÝÅÓÔ×ÌÑÀÔÓÑ ÒÁÚ-

ÌÉÞÎÙÍÉ ÐÕÔÑÍÉ?
òÅÛÅÎÉÅ. äÌÑ ËÁÖÄÏÇÏ ÉÚ 7 ÓÐÏÓÏÂÏ× ÐÏÄÎÑÔØÓÑ × ÇÏÒÕ ÂÕÄÅÔ ÎÅ 7, Á 6 ÓÐÏÓÏÂÏ×

ÓÐÕÓÔÉÔØÓÑ. ðÏÜÔÏÍÕ ÏÔ×ÅÔ 7 · 6 = 42.
3. âÒÏÓÁÀÔ Ä×Å ÉÇÒÁÌØÎÙÅ ËÏÓÔÉ (Ó ÛÅÓÔØÀ ÇÒÁÎÑÍÉ ËÁÖÄÁÑ).
Á) óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÏÎÉ ÍÏÇÕÔ ÕÐÁÓÔØ?
Â) óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÏÎÉ ÍÏÇÕÔ ÕÐÁÓÔØ ÔÁË, ÞÔÏ ÌÉÂÏ ÎÁ ËÁÖÄÏÊ ÇÒÁÎÉ ×ÙÐÁÄÅÔ

ÞÅÔÎÏÅ ÞÉÓÌÏ ÏÞËÏ×, ÌÉÂÏ ÎÁ ËÁÖÄÏÊ ÇÒÁÎÉ ×ÙÐÁÄÅÔ ÎÅÞÅÔÎÏÅ ÞÉÓÌÏ ÏÞËÏ×?
òÅÛÅÎÉÅ. Á) îÁ ÐÅÒ×ÏÊ ËÏÓÔÉ ÍÏÖÅÔ ×ÙÐÁÓÔØ ÌÀÂÏÅ ÞÉÓÌÏ ÏÞËÏ× ÏÔ 1 ÄÏ 6 É,

× ËÁÖÄÏÍ ÉÚ ÜÔÉÈ ×ÁÒÉÁÎÔÏ× ÎÁ ×ÔÏÒÏÊ ËÏÓÔÉ ÔÏÖÅ ÍÏÖÅÔ ×ÙÐÁÓÔØ ÏÔ 1 ÄÏ 6 ÏÞËÏ×.
ðÏÜÔÏÍÕ ×ÓÅÇÏ ×ÏÚÍÏÖÎÏÓÔÅÊ 6 · 6 = 36. ëÏÓÔÉ × ÜÔÏÊ ÚÁÄÁÞÅ ÍÙ ÓÞÉÔÁÅÍ ÒÁÚÎÙÍÉ, Ô.Å.
×ÁÒÉÁÎÔÙ, ËÏÇÄÁ ÎÁ ÐÅÒ×ÏÊ ËÏÓÔÉ ×ÙÐÁÄÁÅÔ 1, Á ÎÁ ×ÔÏÒÏÊ | 2 É ËÏÇÄÁ ÎÁ ÐÅÒ×ÏÊ ËÏÓÔÉ
×ÙÐÁÄÁÅÔ 2, Á ÎÁ ×ÔÏÒÏÊ | 1, ÓÞÉÔÁÀÔÓÑ ÒÁÚÌÉÞÎÙÍÉ.

Â) åÓÌÉ ÎÁ ËÁÖÄÏÊ ÇÒÁÎÉ ×ÙÐÁÄÁÅÔ ÞÅÔÎÏÅ ÞÉÓÌÏ ÏÞËÏ×, ÔÏ ÅÓÔØ 3 ×ÏÚÍÏÖÎÏÓÔÉ ÄÌÑ
ÐÅÒ×ÏÊ ËÏÓÔÉ É 3 ÄÌÑ ×ÔÏÒÏÊ (2, 4, 6). ÷ÓÅÇÏ 3 · 3 = 9 ×ÁÒÉÁÎÔÏ×.

áÎÁÌÏÇÉÞÎÏ, ÅÓÌÉ ÎÁ ËÁÖÄÏÊ ÇÒÁÎÉ ×ÙÐÁÄÅÔ ÎÅÞÅÔÎÏÅ ÞÉÓÌÏ ÏÞËÏ× (1, 3, 5), ÂÕÄÅÔ
ÔÁËÖÅ 9 ×ÁÒÉÁÎÔÏ×. ÷ÓÅÇÏ ÖÅ ×ÏÚÍÏÖÎÏÓÔÅÊ 9 + 9 = 18.

ðÒÉ ÒÅÛÅÎÉÉ ÜÔÉÈ ÚÁÄÁÞ ÉÓÐÏÌØÚÏ×ÁÌÉÓØ ÓÌÅÄÕÀÝÉÅ Ä×Á ÐÒÁ×ÉÌÁ.
ðÒÁ×ÉÌÏ ÐÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÑ. åÓÌÉ ÏÂØÅËÔ á ÍÏÖÅÔ ÂÙÔØ ×ÙÂÒÁÎ m ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ É ÐÏ-

ÓÌÅ ËÁÖÄÏÇÏ ÔÁËÏÇÏ ×ÙÂÏÒÁ ÏÂØÅËÔ ÷ ÍÏÖÅÔ ÂÙÔØ ×ÙÂÒÁÎ n ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ, ÔÏ ×ÙÂÏÒ (A
É B) ÍÏÖÎÏ ÏÓÕÝÅÓÔ×ÉÔØ mn ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ.

ðÒÁ×ÉÌÏ ÓÕÍÍÙ. åÓÌÉ ÏÂØÅËÔ á ÍÏÖÅÔ ÂÙÔØ ×ÙÂÒÁÎ m ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ, Á ÏÂØÅËÔ ÷
| ÄÒÕÇÉÍÉ n ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÐÒÉ ÕÓÌÏ×ÉÉ, ÞÔÏ ÏÄÎÏ×ÒÅÍÅÎÎÙÊ ×ÙÂÏÒ á É ÷ ÎÅ×ÏÚÍÏÖÅÎ,
ÔÏ ×ÙÂÏÒ (A ÉÌÉ B) ÍÏÖÎÏ ÏÓÕÝÅÓÔ×ÉÔØ m+ n ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ.

æÏÒÍÁÌØÎÏ ÐÒÁ×ÉÌÏ ÐÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÑ ÏÚÎÁÞÁÅÔ, ÞÔÏ ÍÏÝÎÏÓÔØ ÄÅËÁÒÔÏ×Á ÐÒÏÉÚ×ÅÄÅ-
ÎÉÑ ÍÎÏÖÅÓÔ× ÒÁ×ÎÁ ÐÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÀ ÍÏÝÎÏÓÔÅÊ: |A × B| = |A| · |B|, Á ÐÒÁ×ÉÌÏ ÓÕÍÍÙ,
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ÞÔÏ ÅÓÌÉ Ä×Á ÍÎÏÖÅÓÔ×Á ÎÅ ÐÅÒÅÓÅËÁÀÔÓÑ, ÔÏ ÍÏÝÎÏÓÔØ ÉÈ ÏÂßÅÄÉÎÅÎÉÑ ÒÁ×ÎÁ ÓÕÍÍÅ
ÍÏÝÎÏÓÔÅÊ: A ∩B = ∅ ⇒ |A ∪B| = |A|+ |B|.

4. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ 7 ÞÅÌÏ×ÅË ÍÏÇÕÔ ÒÁÚÍÅÓÔÉÔØÓÑ × ÏÞÅÒÅÄÉ?
òÅÛÅÎÉÅ. îÁ ÐÅÒ×ÏÍ ÍÅÓÔÅ ÍÏÖÅÔ ÏËÁÚÁÔØÓÑ ÌÀÂÏÊ ÉÚ 7 ÞÅÌÏ×ÅË, ÎÁ ×ÔÏÒÏÍ |

ÌÀÂÏÊ ÉÚ 6 (×ÓÅ, ËÒÏÍÅ ÕÖÅ ×ÙÂÒÁÎÎÏÇÏ ÐÅÒ×ÏÇÏ), ÎÁ 3-Í | ÌÀÂÏÊ ÉÚ 5,. . . , ÎÁ ÐÏÓÌÅÄÎÅÅ
ÍÅÓÔÏ ÏÓÔÁÅÔÓÑ ÔÏÌØËÏ ÏÄÉÎ ËÁÎÄÉÄÁÔ. éÔÏÇÏ, ÐÏ ÐÒÁ×ÉÌÕ ÐÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÑ 7·6·5·4·3·2·1 =
5040.

ðÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÅ ×ÓÅÈ ÎÁÔÕÒÁÌØÎÙÈ ÞÉÓÅÌ ÏÔ 1 ÄÏ n ÏÂÏÚÎÁÞÁÅÔÓÑ n! É ÐÒÏÉÚÎÏÓÉÔÓÑ
"ÜÎ ÆÁËÔÏÒÉÁÌ". õÄÏÂÎÏ ÓÞÉÔÁÔØ, ÞÔÏ 0! = 1. äÁÌÅÅ, 1! = 1, 2! = 1 · 2 = 2, 3! =
1 · 2 · 3 = 6,. . . ðÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÅ k ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÙÈ ÎÁÔÕÒÁÌØÎÙÈ ÞÉÓÅÌ, ÎÁÞÉÎÁÑ Ó n,
Ô.Å., n(n + 1) : : : (n + k − 1) ÏÂÏÚÎÁÞÁÅÔÓÑ [n]k É ÐÒÏÉÚÎÏÓÉÔÓÑ "n × ×ÅÒÈÎÅÊ ÓÔÅÐÅÎÉ
k", Á ÐÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÅ k ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÙÈ ÕÂÙ×ÁÀÝÉÈ ÎÁÔÕÒÁÌØÎÙÈ ÞÉÓÅÌ, ÎÁÞÉÎÁÑ Ó n:
n(n− 1) : : : (n− k + 1) | [n]k ("n × ÎÉÖÎÅÊ ÓÔÅÐÅÎÉ k").

5. ðÒÏ×ÅÒØÔÅ, ÞÔÏ
Á) n! = (n− 1)! · n ÄÌÑ ×ÓÅÈ n, ÎÁÞÉÎÁÑ Ó 1;
Â) ÐÒÉ n ≥ k [n]k = n!=(n− k)!;
×) [n]k = (n+ k − 1)!=(n− 1)!;
6. ÷ ËÕÈÎÅ ÐÑÔØ ÌÁÍÐÏÞÅË. ëÁÖÄÁÑ ÍÏÖÅÔ ÇÏÒÅÔØ ÉÌÉ ÎÅ ÇÏÒÅÔØ. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏ-

ÂÁÍÉ ÍÏÖÅÔ ÂÙÔØ ÏÓ×ÅÝÅÎÁ ËÕÈÎÑ?
òÅÛÅÎÉÅ. äÌÑ ÐÅÒ×ÏÊ ÌÁÍÐÏÞËÉ ÅÓÔØ Ä×Á ×ÁÒÉÁÎÔÁ | ÇÏÒÅÔØ ÉÌÉ ÎÅ ÇÏÒÅÔØ, ÄÌÑ

ËÁÖÄÏÇÏ ÉÚ ÎÉÈ ÅÓÔØ Ä×Á ×ÁÒÉÁÎÔÁ ÄÌÑ ×ÔÏÒÏÊ ÌÁÍÐÏÞËÉ, ÔÏ ÅÓÔØ ×ÓÅÇÏ 2·2 = 4 ×ÁÒÉÁÎÔÁ.
òÁÓÓÕÖÄÁÑ ÁÎÁÌÏÇÉÞÎÏ É ÐÒÉÍÅÎÑÑ ÐÒÁ×ÉÌÏ ÐÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÑ, ÐÏÌÕÞÁÅÍ 2·2·2·2·2 = 25 = 32
×ÁÒÉÁÎÔÁ.

ïÂÏÂÝÉÍ ÐÒÅÄÙÄÕÝÕÀ ÚÁÄÁÞÕ É ÎÁÊÄÅÍ ÞÉÓÌÏ ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ× ÍÎÏÖÅÓÔ×Á ÉÚ n ÜÌÅ-
ÍÅÎÔÏ×.

ðÏÄÍÎÏÖÅÓÔ×Ï ÏÐÒÅÄÅÌÑÅÔÓÑ ÔÅÍ, ËÁËÉÅ ÜÌÅÍÅÎÔÙ × ÎÅÇÏ ×ÈÏÄÑÔ, Á ËÁËÉÅ ÎÅ ×ÈÏ-
ÄÑÔ. äÌÑ ËÁÖÄÏÇÏ ÉÚ n ÜÌÅÍÅÎÔÏ× ÍÎÏÖÅÓÔ×Á ÅÓÔØ 2 ×ÁÒÉÁÎÔÁ | ×ÈÏÄÉÔ ÏÎ × ÐÏÄ-
ÍÎÏÖÅÓÔ×Ï ÉÌÉ ÎÅ ×ÈÏÄÉÔ, ÐÏÜÔÏÍÕ ÐÏ ÁÎÁÌÏÇÉÉ Ó ÐÒÅÄÙÄÕÝÅÊ ÚÁÄÁÞÅÊ ÐÏÌÕÞÁÅÍ 2n
×ÁÒÉÁÎÔÏ×.

7. óËÏÌØËÏ ÍÏÖÎÏ ÓÏÓÔÁ×ÉÔØ ÛÅÓÔÉÂÕË×ÅÎÎÙÈ ÓÌÏ× (ÓÌÏ×Ï | ÜÔÏ ÐÒÏÉÚ×ÏÌØÎÁÑ ÐÏÓÌÅ-
ÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔØ ÂÕË×), ÓÏÄÅÒÖÁÝÉÈ ÈÏÔÑ ÂÙ ÏÄÉÎ ÒÁÚ ÂÕË×Õ á, ÅÓÌÉ ÍÏÖÎÏ ÉÓÐÏÌØÚÏ×ÁÔØ
×ÓÅ 33 ÂÕË×Ù ÁÌÆÁ×ÉÔÁ?

òÅÛÅÎÉÅ. ðÒÏÝÅ ÐÏÄÓÞÉÔÁÔØ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÓÌÏ×, ËÏÔÏÒÙÅ ÎÅ ÓÏÄÅÒÖÁÔ ÎÉ ÏÄÎÏÊ ÂÕË×Ù
á. îÁ ÐÅÒ×ÏÍ ÍÅÓÔÅ ÍÏÖÅÔ ÓÔÏÑÔØ ÌÀÂÁÑ ÉÚ 32 ÏÓÔÁÌØÎÙÈ ÂÕË×, ÎÁ ×ÔÏÒÏÍ | ÔÏÖÅ ÏÄÎÁ
ÉÚ 32 É Ô.Ä. ÷ÓÅÇÏ 326 ÓÌÏ×. ÷ÓÅÇÏ ÖÅ ÓÌÏ× ÐÏ ÔÅÍ ÖÅ ÓÏÏÂÒÁÖÅÎÉÑÍ 336. þÔÏÂÙ ÐÏÌÕÞÉÔØ
ÞÉÓÌÏ ÓÌÏ×, ÓÏÄÅÒÖÁÝÉÈ ÈÏÔÑ ÂÙ ÏÄÎÕ ÂÕË×Õ á, ÎÁÄÏ ÉÚ ÞÉÓÌÁ ×ÓÅÈ ÓÌÏ× ×ÙÞÅÓÔØ ÞÉÓÌÏ
ÔÅÈ, ËÏÔÏÒÙÅ á ÎÅ ÓÏÄÅÒÖÁÔ. ðÏÌÕÞÉÍ 336 − 326.

ðÒÉ ÒÅÛÅÎÉÉ ÜÔÏÊ ÚÁÄÁÞÉ ÂÙÌ ÐÒÏÉÌÌÀÓÔÒÉÒÏ×ÁÎÏ ÅÝÅ ÏÄÎÏ Ó×ÏÊÓÔ×Ï: ÅÓÌÉ B ⊂ A,
ÔÏ |A \B| = |A| − |B|.

8. ÷ ÍÁÇÁÚÉÎÅ ÅÓÔØ 5 ÞÁÛÅË, 3 ÂÌÀÄÃÁ É 4 ÞÁÊÎÙÅ ÌÏÖËÉ. ÷ÓÅ ÐÒÅÄÍÅÔÙ ÒÁÚÎÙÅ.
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óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ËÕÐÉÔØ
Á) ÞÁÛËÕ Ó ÂÌÀÄÃÅÍ?
Â) ËÏÍÐÌÅËÔ ÉÚ ÞÁÛËÉ, ÂÌÀÄÃÁ É ÌÏÖËÉ?
×) Ä×Á ÐÒÅÄÍÅÔÁ Ó ÒÁÚÎÙÍÉ ÎÁÚ×ÁÎÉÑÍÉ?
9. ÷ ËÉÏÓËÅ "óÏÀÚÐÅÞÁÔØ" ÐÒÏÄÁÀÔÓÑ 5 ×ÉÄÏ× ËÏÎ×ÅÒÔÏ× É 4 ×ÉÄÁ ÍÁÒÏË. óËÏÌØËÉÍÉ

ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ËÕÐÉÔØ ËÏÎ×ÅÒÔ Ó ÍÁÒËÏÊ?
10. óËÏÌØËÏ ÏÖÅÒÅÌÉÊ ÍÏÖÎÏ ÓÏÓÔÁ×ÉÔØ ÉÚ 5 ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÈ ËÒÁÓÎÙÈ ÂÕÓÉÎÏË É Ä×ÕÈ

ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÈ ÓÉÎÉÈ ÂÕÓÉÎÏË?
11. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ ÇÌÁÓÎÕÀ É ÓÏÇÌÁÓÎÕÀ ÂÕË×Ù ÉÚ ÓÌÏ×Á

"ëïíâéîáôïòéëá"?
12. îÁ ÄÏÓËÅ ÎÁÐÉÓÁÎÙ 7 ÓÕÝÅÓÔ×ÉÔÅÌØÎÙÈ, 5 ÇÌÁÇÏÌÏ× É 2 ÐÒÉÌÁÇÁÔÅÌØÎÙÈ. äÌÑ

ÐÒÅÄÌÏÖÅÎÉÑ ÎÕÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ ÐÏ ÏÄÎÏÍÕ ÓÌÏ×Õ ËÁÖÄÏÊ ÉÚ ÜÔÉÈ ÞÁÓÔÅÊ ÒÅÞÉ. óËÏÌØËÉÍÉ
ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÜÔÏ ÍÏÖÎÏ ÓÄÅÌÁÔØ?

13. îÁÄÏ ÐÏÓÌÁÔØ 6 ÓÒÏÞÎÙÈ ÐÉÓÅÍ. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÜÔÏ ÍÏÖÎÏ ÓÄÅÌÁÔØ, ÅÓÌÉ
ÄÌÑ ÐÅÒÅÄÁÞÉ ÐÉÓÅÍ ÍÏÖÎÏ ÉÓÐÏÌØÚÏ×ÁÔØ ÔÒÅÈ ËÕÒØÅÒÏ× É ËÁÖÄÏÅ ÐÉÓØÍÏ ÍÏÖÎÏ ÄÁÔØ
ÌÀÂÏÍÕ ÉÚ ËÕÒØÅÒÏ×?

14. õ Ä×ÕÈ ÎÁÞÉÎÁÀÝÉÈ ËÏÌÌÅËÃÉÏÎÅÒÏ× ÐÏ 20 ÍÁÒÏË É ÐÏ 10 ÚÎÁÞËÏ×. ïÎÉ ÇÏÔÏ×Ù
ÍÅÎÑÔØ ÌÉÂÏ ÏÄÎÕ ÍÁÒËÕ ÎÁ ÏÄÎÕ ÍÁÒËÕ ÉÌÉ ÏÄÉÎ ÚÎÁÞÏË ÎÁ ÏÄÉÎ ÚÎÁÞÏË. óËÏÌØËÉÍÉ
ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ËÏÌÌÅËÃÉÏÎÅÒÙ ÍÏÇÕÔ ÏÓÕÝÅÓÔ×ÉÔØ ÏÂÍÅÎ?

15. ÷ ÕÒÎÅ ÎÁÈÏÄÑÔÓÑ ÔÒÉ ËÒÁÓÎÙÈ É ÞÅÔÙÒÅ ÓÉÎÉÈ ÛÁÒÁ. ûÁÒÙ ÏÄÎÏÇÏ Ã×ÅÔÁ ÎÅ
ÒÁÚÌÉÞÁÀÔÓÑ. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ×ÙÎÕÔØ ÉÚ ÕÒÎÙ 4 ÛÁÒÁ? òÁÓÓÍÏÔÒÅÔØ ÕÐÏ-
ÒÑÄÏÞÅÎÎÙÊ É ÎÅÕÐÏÒÑÄÏÞÅÎÎÙÊ ×ÙÂÏÒ Ó ×ÏÚ×ÒÁÝÅÎÉÅÍ É ÂÅÚ ×ÏÚ×ÒÁÝÅÎÉÑ.

16. Á) óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÓÄÅÌÁÔØ ÔÒÅÈÃ×ÅÔÎÙÊ ÆÌÁÇ Ó ÇÏÒÉÚÏÎÔÁÌØÎÙÍÉ
ÐÏÌÏÓÁÍÉ ÏÄÉÎÁËÏ×ÏÊ ÛÉÒÉÎÙ, ÅÓÌÉ ÉÍÅÅÔÓÑ ÍÁÔÅÒÉÑ ÛÅÓÔÉ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ Ã×ÅÔÏ×?

Â) ôÁ ÖÅ ÚÁÄÁÞÁ, ÅÓÌÉ ÆÌÁÇ ÍÏÖÅÔ ÂÙÔØ É Ä×ÕÈÃ×ÅÔÎÙÍ, ÎÏ ÐÏÌÏÓÙ ÏÄÎÏÇÏ Ã×ÅÔÁ ÎÅ
ÍÏÇÕÔ ÂÙÔØ ÒÑÄÏÍ?

17. íÏÎÅÔÕ ÂÒÏÓÁÀÔ 10 ÒÁÚ. óËÏÌØËÏ ÒÁÚÎÙÈ ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔÅÊ ÏÒÌÏ× É ÒÅÛÅË
ÍÏÖÎÏ ÐÒÉ ÜÔÏÍ ÐÏÌÕÞÉÔØ?

18. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ×ÙÌÏÖÉÔØ × ÒÑÄ ËÒÁÓÎÙÊ, ÞÅÒÎÙÊ, ÓÉÎÉÊ É ÚÅÌÅÎÙÊ
ÛÁÒÉËÉ?

19. çÒÕÐÐÁ ÉÚÕÞÁÅÔ 10 ÐÒÅÄÍÅÔÏ×. ÷ ÐÏÎÅÄÅÌØÎÉË | 4 ÐÁÒÙ, ÐÒÉÞÅÍ ×ÓÅ ÒÁÚÎÙÅ.
óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÓÏÓÔÁ×ÉÔØ ÒÁÓÐÉÓÁÎÉÅ ÎÁ ÐÏÎÅÄÅÌØÎÉË?

20. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÚÁÐÏÌÎÉÔØ ÏÄÎÕ ËÁÒÔÏÞËÕ × ÌÏÔÅÒÅÅ "óÐÏÒÔÐÒÏ-
ÇÎÏÚ"? (÷ ÜÔÏÊ ÌÏÔÅÒÅÅ ÎÕÖÎÏ ÐÒÅÄÓËÁÚÁÔØ ÉÔÏÇ ÔÒÉÎÁÄÃÁÔÉ ÓÐÏÒÔÉ×ÎÙÈ ÍÁÔÞÅÊ. éÔÏÇ
ËÁÖÄÏÇÏ ÍÁÔÞÁ | ÐÏÂÅÄÁ ÏÄÎÏÊ ÉÚ ËÏÍÁÎÄ ÌÉÂÏ ÎÉÞØÑ; ÓÞÅÔ ÒÏÌÉ ÎÅ ÉÇÒÁÅÔ).

21. Á) ëÁËÉÈ ÞÉÓÅÌ ÂÏÌØÛÅ ÓÒÅÄÉ ÐÅÒ×ÏÇÏ ÍÉÌÌÉÏÎÁ: ÔÅÈ, × ÚÁÐÉÓÉ ËÏÔÏÒÙÈ ÅÓÔØ
ÅÄÉÎÉÃÁ ÉÌÉ ÔÅÈ, × ÚÁÐÉÓÉ ËÏÔÏÒÙÈ ÅÅ ÎÅÔ?

Â) ôÏÔ ÖÅ ×ÏÐÒÏÓ ÄÌÑ ÐÅÒ×ÙÈ 10 ÍÉÌÌÉÏÎÏ× ÞÉÓÅÌ.
22. ëÁÖÄÕÀ ËÌÅÔËÕ Ë×ÁÄÒÁÔÎÏÊ ÔÁÂÌÉÃÙ 2×2 ÍÏÖÎÏ ÐÏËÒÁÓÉÔØ × ÞÅÒÎÙÊ ÉÌÉ ÂÅÌÙÊ

Ã×ÅÔ. óËÏÌØËÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÒÁÓËÒÁÓÏË ÜÔÏÊ ÔÁÂÌÉÃÙ?
23. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÒÁÚÌÏÖÉÔØ 7 ÍÏÎÅÔ ÒÁÚÌÉÞÎÏÇÏ ÄÏÓÔÏÉÎÓÔ×Á ÐÏ

ÔÒÅÍ ËÁÒÍÁÎÁÍ?
24. ÷ ÒÁÊÏÎÅ ÅÓÔØ ÞÅÔÙÒÅ ÇÏÒÏÄÁ: á, â É ÷ É ç. éÚ ÇÏÒÏÄÁ á × ÇÏÒÏÄ â ×ÅÄÅÔ 6

ÄÏÒÏÇ, ÉÚ ÇÏÒÏÄÁ â × ÇÏÒÏÄ ÷ | 4 ÄÏÒÏÇÉ, ÉÚ ÇÏÒÏÄÁ á × ÇÏÒÏÄ ç | Ä×Å ÄÏÒÏÇÉ, É ÉÚ
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ÇÏÒÏÄÁ ç × ÇÏÒÏÄ ÷ | ÔÏÖÅ Ä×Å ÄÏÒÏÇÉ. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÐÒÏÅÈÁÔØ ÏÔ á
ÄÏ ÷?

25. óËÏÌØËÏ ÍÏÖÎÏ ÓÄÅÌÁÔØ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÓÔÁÎÄÁÒÔÎÙÈ Á×ÔÏÍÏÂÉÌØÎÙÈ ÎÏÍÅÒÏ×? óÔÁÎ-
ÄÁÒÔÎÙÊ ÎÏÍÅÒ ÉÍÅÅÔ ×ÉÄ: á123â÷45 | ÂÕË×Á, ÔÒÉ ÃÉÆÒÙ, Ä×Å ÂÕË×Ù, Ä×Å ÃÉÆÒÙ; ÎÁ
ËÁÖÄÏÍ ÍÅÓÔÅ, ÐÒÅÄÎÁÚÎÁÞÅÎÎÏ ÄÌÑ ÂÕË×Ù, ÍÏÖÅÔ ÂÙÔØ ÌÀÂÁÑ ÉÚ 33 ÂÕË× ÒÕÓÓËÏÇÏ ÁÌÆÁ-
×ÉÔÁ, ÎÁ ËÁÖÄÏÍ ÍÅÓÔÅ, ÐÒÅÄÎÁÚÎÁÞÅÎÎÏÍ ÄÌÑ ÃÉÆÒÙ, ÍÏÖÅÔ ÂÙÔØ ÌÀÂÁÑ ÉÚ 10 ÃÉÆÒ.)

26. Á) CËÏÌØËÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÓÅÍÉÚÎÁÞÎÙÈ ÔÅÌÅÆÏÎÎÙÈ ÎÏÍÅÒÏ×;
Â) ÓËÏÌØËÏ ÉÚ ÎÉÈ ÓÏÄÅÒÖÁÔ ÈÏÔÑ ÂÙ ÏÄÎÕ ÎÅÞÅÔÎÕÀ ÃÉÆÒÕ?
×) ×Ï ÓËÏÌØËÉÈ ÉÚ ÎÉÈ ÎÉ ÏÄÎÁ ÃÉÆÒÁ ÎÅ ×ÓÔÒÅÞÁÅÔÓÑ Ä×ÁÖÄÙ?
27. ÷ ÁÌÆÁ×ÉÔÅ ÎÅËÏÔÏÒÏÇÏ ÐÌÅÍÅÎÉ ×ÓÅÇÏ 5 ÂÕË× | a, b, c, d É e. úÁÔÏ ÓÌÏ×Ï | ÜÔÏ

ÓÏ×ÅÒÛÅÎÎÏ ÌÀÂÁÑ ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔØ ÂÕË×. óËÏÌØËÏ × ÑÚÙËÅ ÜÔÏÇÏ ÐÌÅÍÅÎÉ
Á) ÓÌÏ× ÉÚ 5 ÂÕË×;
Â) ÓÌÏ× ÉÚ ÎÅ ÂÏÌÅÅ, ÞÅÍ ÉÚ 5 ÂÕË×;
×) ÓÌÏ× ÉÚ ÐÑÔÉ ÂÕË×, × ËÏÔÏÒÙÈ ÅÓÔØ ÈÏÔÑ ÂÙ Ä×Å ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÅ ÂÕË×Ù;
28. ÷ ÑÚÙËÅ ÏÄÎÏÇÏ ÐÌÅÍÅÎÉ ÂÙÌÏ 6 ÇÌÁÓÎÙÈ É 8 ÓÏÇÌÁÓÎÙÈ, ÐÒÉÞÅÍ ÐÒÉ ÓÏÓÔÁ×ÌÅÎÉÉ

ÓÌÏ× ÇÌÁÓÎÙÅ É ÓÏÇÌÁÓÎÙÅ ÎÅÐÒÅÍÅÎÎÏ ÞÅÒÅÄÏ×ÁÌÉÓØ. óËÏÌØËÏ ÓÌÏ× ÉÚ ÄÅ×ÑÔÉ ÂÕË× ÍÏÇÌÏ
ÂÙÔØ × ÜÔÏÍ ÑÚÙËÅ?

29. ÷ ÉÚÄÁÎÎÏÍ ÎÅÄÁ×ÎÏ ÓÌÏ×ÁÒÅ ÐÌÅÍÅÎÉ ÓÎÁÞÁÌÁ ÉÄÕÔ ÏÄÎÏÂÕË×ÅÎÎÙÅ ÓÌÏ×Á, ÚÁÔÅÍ
Ä×ÕÈÂÕË×ÅÎÎÙÅ, ÚÁÔÅÍ ÔÒÅÈÂÕË×ÅÎÎÙÅ É Ô.Ä. ëÁËÏÊ ÎÏÍÅÒ × ÜÔÏÍ ÓÌÏ×ÁÒÅ ÂÕÄÅÔ ÉÍÅÔØ
ÓÌÏ×Ï cbcad? (ðÌÅÍÑ ÉÓÐÏÌØÚÕÅÔ ÁÎÇÌÉÊÓËÉÊ ÁÌÆÁ×ÉÔ).

30. óËÏÌØËÏ ÅÓÔØ 4-ÂÕË×ÅÎÎÙÈ ÓÌÏ× × ÒÕÓÓËÏÍ ÁÌÆÁ×ÉÔÅ, × ËÏÔÏÒÙÅ ×ÈÏÄÉÔ ÈÏÔÑ ÂÙ
ÏÄÎÁ ÇÌÁÓÎÁÑ? (÷ÓÅÇÏ 33 ÂÕË×Ù, 10 ÉÚ ÎÉÈ ÇÌÁÓÎÙÅ.)

31. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ×ÙÐÉÓÁÔØ × ÒÑÄ ×ÓÅ ÂÕË×Ù ÁÌÆÁ×ÉÔÁ ÒÏ×ÎÏ ÐÏ ÒÁÚÕ?
32. ëÏÄ íÏÒÚÅ ÓÏÐÏÓÔÁ×ÌÑÅÔ ËÁÖÄÏÊ ÉÚ ÂÕË× ÁÌÆÁ×ÉÔÁ ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔØ ÉÚ ÔÏÞÅË

É ÔÉÒÅ (ÎÅÐÕÓÔÕÀ). äÏËÁÚÁÔØ, ÞÔÏ ÈÏÔÑ ÂÙ ÏÄÎÁ ÂÕË×Á ÚÁËÏÄÉÒÏ×ÁÎÁ ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏ-
ÓÔØÀ, × ËÏÔÏÒÏÊ ÎÅ ÍÅÎØÛÅ 5 ÚÎÁÞËÏ×.

33. îÁ ÐÏÌËÅ ÓÔÏÑÔ 5 ËÎÉÇ. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ×ÙÌÏÖÉÔØ × ÓÔÏÐËÕ ÎÅ-
ÓËÏÌØËÏ ÉÚ ÎÉÈ (ÓÔÏÐËÁ ÍÏÖÅÔ ÓÏÓÔÏÑÔØ É ÉÚ ÏÄÎÏÊ ËÎÉÇÉ)?

34. ëÕÂÉË ÂÒÏÓÁÀÔ ÔÒÉÖÄÙ. óÒÅÄÉ ×ÓÅÈ ×ÏÚÍÏÖÎÙÈ ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔÅÊ ÒÅÚÕÌØÔÁ-
ÔÏ× ÅÓÔØ ÔÁËÉÅ, × ËÏÔÏÒÙÈ ÈÏÔÑ ÂÙ ÏÄÉÎ ÒÁÚ ×ÓÔÒÅÞÁÅÔÓÑ ÛÅÓÔÅÒËÁ. óËÏÌØËÏ ÉÈ?

35. þÅÌÏ×ÅË ÉÍÅÅÔ 10 ÄÒÕÚÅÊ É × ÔÅÞÅÎÉÅ ÎÅÓËÏÌØËÉÈ ÄÎÅÊ ÐÒÉÇÌÁÛÁÅÔ ÎÅËÏÔÏÒÙÈ
ÉÚ ÎÉÈ × ÇÏÓÔÉ ÔÁË, ÞÔÏ ËÏÍÐÁÎÉÑ ÎÉ ÒÁÚÕ ÎÅ ÐÏ×ÔÏÒÑÅÔÓÑ (× ËÁËÏÊ-ÔÏ ÉÚ ÄÎÅÊ ÏÎ ÍÏÖÅÔ
ÎÅ ÐÒÉÇÌÁÛÁÔØ ÎÉËÏÇÏ). óËÏÌØËÏ ÄÎÅÊ ÏÎ ÍÏÖÅÔ ÔÁË ÄÅÌÁÔØ?

36. ìÅÓÔÎÉÃÁ ÓÏÓÔÏÉÔ ÉÚ 7 ÓÔÕÐÅÎÅË, ÎÅ ÓÞÉÔÁÑ ×ÅÒÈÎÅÊ É ÎÉÖÎÅÊ ÐÌÏÝÁÄÏË. óÐÕÓ-
ËÁÑÓØ, ÍÏÖÎÏ ÐÅÒÅÐÒÙÇÉ×ÁÔØ ÞÅÒÅÚ ÎÅËÏÔÏÒÙÅ ÓÔÕÐÅÎØËÉ (ÍÏÖÎÏ ÄÁÖÅ ÞÅÒÅÚ ×ÓÅ 7).
óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÓÐÕÓÔÉÔØÓÑ ÐÏ ÜÔÏÊ ÌÅÓÔÎÉÃÅ?

37. ÷ ÐÁÓÓÁÖÉÒÓËÏÍ ÐÏÅÚÄÅ 17 ×ÁÇÏÎÏ×. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÒÁÓÐÒÅÄÅÌÉÔØ
ÐÏ ×ÁÇÏÎÁÍ 17 ÐÒÏ×ÏÄÎÉËÏ×, ÅÓÌÉ ÚÁ ËÁÖÄÙÍ ×ÁÇÏÎÏÍ ÚÁËÒÅÐÌÑÅÔÓÑ ÏÄÉÎ ÐÒÏ×ÏÄÎÉË?

38. õ ÁÎÇÌÉÞÁÎ ÐÒÉÎÑÔÏ ÄÁ×ÁÔØ ÄÅÔÑÍ ÎÅÓËÏÌØËÏ ÉÍÅÎ. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ
ÎÁÚ×ÁÔØ ÒÅÂÅÎËÁ, ÅÓÌÉ ÅÍÕ ÄÁÄÕÔ ÎÅ ÂÏÌÅÅ ÔÒÅÈ ÉÍÅÎ, Á ÏÂÝÅÅ ÞÉÓÌÏ ÉÍÅÎ ÒÁ×ÎÏ 200?

39. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÐÏÓÔÒÏÉÔØ ÚÁÍËÎÕÔÕÀ ÌÏÍÁÎÕÀ, ×ÅÒÛÉÎÁÍÉ ËÏÔÏ-
ÒÏÊ Ñ×ÌÑÀÔÓÑ ×ÓÅ ×ÅÒÛÉÎÙ ÐÒÁ×ÉÌØÎÏÇÏ n-ÕÇÏÌØÎÉËÁ (ÌÏÍÁÎÁÑ ÍÏÖÅÔ ÂÙÔØ ÓÁÍÏÐÅÒÅ-
ÓÅËÁÀÝÅÊÓÑ)?

40. ÷ ÓÔÏÌÏ×ÏÊ ÐÒÅÄÌÏÖÅÎÏ ÎÁ ×ÙÂÏÒ 6 ÂÌÀÄ. ëÁÖÄÙÊ ÄÅÎØ ÓÔÕÄÅÎÔ ÂÅÒÅÔ ÎÅËÏÔÏÒÙÊ
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ÎÁÂÏÒ ÂÌÀÄ (×ÏÚÍÏÖÎÏ, ÎÅ ÂÅÒÅÔ ÎÉ ÏÄÎÏÇÏ ÂÌÀÄÁ), ÐÒÉÞÅÍ ÜÔÏÔ ÎÁÂÏÒ ÂÌÀÄ ÄÏÌÖÅÎ
ÂÙÔØ ÏÔÌÉÞÅÎ ÏÔ ×ÓÅÈ ÎÁÂÏÒÏ×, ËÏÔÏÒÙÅ ÏÎ ÂÒÁÌ × ÐÒÅÄÙÄÕÝÉÅ ÄÎÉ. ëÁËÏÅ ÎÁÉÂÏÌØÛÅÅ
ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÄÎÅÊ ÓÔÕÄÅÎÔ ÓÍÏÖÅÔ ÐÉÔÁÔØÓÑ ÐÏ ÔÁËÉÍ ÐÒÁ×ÉÌÁÍ É ËÁËÏÅ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÂÌÀÄ
ÏÎ × ÓÒÅÄÎÅÍ ÐÒÉ ÜÔÏÍ ÂÕÄÅÔ ÓßÅÄÁÔØ ÚÁ ÄÅÎØ?

41. óËÏÌØËÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÐÁÒ (x; y) ÃÅÌÙÈ ÞÉÓÅÌ, ÔÁËÉÈ, ÞÔÏ |x|+ |y| < 100?
42. ÷ ËÁÖÄÕÀ ËÌÅÔËÕ ÔÁÂÌÉÃÙ 10 ÎÁ 10 ÔÒÅÂÕÅÔÓÑ ×ÐÉÓÁÔØ 1 ÉÌÉ −1 ÔÁË, ÞÔÏÂÙ

ÐÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÅ ×ÓÅÈ ÞÉÓÅÌ × ËÁÖÄÏÍ ÓÔÏÌÂÃÅ É ÐÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÅ ÞÉÓÅÌ × ËÁÖÄÏÊ ÓÔÒÏËÅ ÒÁ×-
ÎÑÌÉÓØ 1. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÚÁÐÏÌÎÉÔØ ÔÁÂÌÉÃÕ?

43. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÉÚ ÐÏÌÎÏÊ ËÏÌÏÄÙ (52 ËÁÒÔÙ) ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ 4 ËÁÒÔÙ
ÒÁÚÎÙÈ ÍÁÓÔÅÊ É ÄÏÓÔÏÉÎÓÔ×?

44. Á) óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÐÅÒÅÔÁÓÏ×ÁÔØ ËÏÌÏÄÕ ÉÚ 36 ËÁÒÔ?
Â) ÔÁË, ÞÔÏÂÙ ËÒÁÓÎÙÅ É ÞÅÒÎÙÅ ËÁÒÔÙ ÞÅÒÅÄÏ×ÁÌÉÓØ?
×) ÔÁË, ÞÔÏÂÙ ÌÀÂÙÅ 4 ÐÏÄÒÑÄ ÉÄÕÝÉÅ ËÁÒÔÙ ÂÙÌÉ ×ÓÅÈ 4 ÍÁÓÔÅÊ?
45. óËÏÌØËÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÄÅÓÑÔÉÚÎÁÞÎÙÈ ÞÉÓÅÌ, × ÚÁÐÉÓÉ ËÏÔÏÒÙÈ ÉÍÅÅÔÓÑ ÈÏÔÑ ÂÙ

Ä×Å ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÅ ÃÉÆÒÙ?
46. óËÏÌØËÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ 9-ÚÎÁÞÎÙÈ ÞÉÓÅÌ, ÃÉÆÒÙ ËÏÔÏÒÙÈ ÒÁÓÐÏÌÏÖÅÎÙ × ÐÏÒÑÄËÅ

ÕÂÙ×ÁÎÉÑ (ÔÏ ÅÓÔØ ËÁÖÄÁÑ ÓÌÅÄÕÀÝÁÑ ÍÅÎØÛÅ ÐÒÅÄÙÄÕÝÅÊ)?
47. óËÏÌØËÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ 6-ÚÎÁÞÎÙÈ ÞÉÓÅÌ1,
Á) ÐÅÒ×ÁÑ ÃÉÆÒÁ ËÏÔÏÒÙÈ 7?
Â) ÄÅÌÑÝÉÈÓÑ ÎÁ 5?
×) × ÄÅÓÑÔÉÞÎÏÊ ÚÁÐÉÓÉ ËÏÔÏÒÙÈ ÃÉÆÒÙ 1, 2, 3, 4, 5, 6 ×ÓÔÒÅÞÁÀÔÓÑ ÒÏ×ÎÏ ÐÏ ÏÄÎÏÍÕ

ÒÁÚÕ?
Ç) × ÄÅÓÑÔÉÞÎÏÊ ÚÁÐÉÓÉ ËÏÔÏÒÙÈ ÃÉÆÒÙ 1, 2, 3, 4, 5, 6 ×ÓÔÒÅÞÁÀÔÓÑ ÒÏ×ÎÏ ÐÏ ÏÄÎÏÍÕ

ÒÁÚÕ É ÃÉÆÒÙ 2 É 4 ÎÅ ÓÔÏÑÔ ÒÑÄÏÍ?
Ä) × ÄÅÓÑÔÉÞÎÏÊ ÚÁÐÉÓÉ ËÏÔÏÒÙÈ ×ÓÔÒÅÞÁÀÔÓÑ ÔÏÌØËÏ ÃÉÆÒÙ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7;
Å) × ÄÅÓÑÔÉÞÎÏÊ ÚÁÐÉÓÉ ËÏÔÏÒÙÈ ×ÓÔÒÅÞÁÀÔÓÑ ÔÏÌØËÏ ÃÉÆÒÙ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, ÐÒÉÞÅÍ

ËÁÖÄÁÑ ÎÅ ÂÏÌÅÅ ÏÄÎÏÇÏ ÒÁÚÁ?
Ö) ÓÕÍÍÁ ÃÉÆÒ ËÏÔÏÒÙÈ ÞÅÔÎÁ?
Ú) ×ÓÅ ÃÉÆÒÙ ËÏÔÏÒÙÈ ÞÅÔÎÙ?
É) ×ÓÅ ÃÉÆÒÙ ËÏÔÏÒÙÈ ÉÍÅÀÔ ÏÄÉÎÁËÏ×ÕÀ ÞÅÔÎÏÓÔØ?
Ë) × ÚÁÐÉÓÉ ËÏÔÏÒÙÈ ÅÓÔØ ÈÏÔÑ ÂÙ ÏÄÎÁ ÞÅÔÎÁÑ ÃÉÆÒÁ?
Ì) × ËÏÔÏÒÙÈ ×ÓÅ ÃÉÆÒÙ ÒÁÚÌÉÞÎÙ?
Í) ÞÅÔÎÙÈ ÞÉÓÅÌ, × ËÏÔÏÒÙÈ ×ÓÅ ÃÉÆÒÙ ÒÁÚÌÉÞÎÙ.
Î) ËÏÔÏÒÙÅ ÏÄÉÎÁËÏ×Ï ÞÉÔÁÀÔÓÑ ÓÌÅ×Á ÎÁÐÒÁ×Ï É ÓÐÒÁ×Á ÎÁÌÅ×Ï (ÎÁÐÒÉÍÅÒ, ÔÁËÉÈ

ËÁË 543345, 170071)?
Ï) × ÉÈ ÄÅÓÑÔÉÞÎÏÊ ÚÁÐÉÓÉ ÎÅËÏÔÏÒÁÑ ÃÉÆÒÁ ×ÓÔÒÅÞÁÅÔÓÑ ÒÏ×ÎÏ 5 ÒÁÚ?
Ð) ÓÏÓÔÁ×ÌÅÎÎÙÈ ÉÚ ÃÉÆÒ 1 É 2?
Ò) ÎÅ ÓÏÄÅÒÖÁÔ ÃÉÆÒÙ 2?
Ó) × ÚÁÐÉÓØ ËÏÔÏÒÙÈ ×ÈÏÄÉÔ ÃÉÆÒÁ 5?
Ô) × ÚÁÐÉÓØ ËÏÔÏÒÙÈ ×ÈÏÄÉÔ ÒÏ×ÎÏ ÏÄÎÁ ÃÉÆÒÁ 5?
Õ) ÄÅÌÑÝÉÈÓÑ ÎÁ 4 É ÓÏÓÔÏÑÝÉÈ ÉÚ ÃÉÆÒ 1,2,3,4;
Æ) ÄÅÌÑÝÉÈÓÑ ÎÁ 4 É ÓÏÓÔÏÑÝÉÈ ÉÚ ÃÉÆÒ 1,2,3,4,5,6 ÐÒÉÞÅÍ ËÁÖÄÁÑ ÃÉÆÒÁ ÍÏÖÅÔ

1îÁÔÕÒÁÌØÎÏÅ ÞÉÓÌÏ ÎÅ ÍÏÖÅÔ ÎÁÞÉÎÁÔØÓÑ Ó 0.
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×ÓÔÒÅÞÁÔØÓÑ ÔÏÌØËÏ ÏÄÉÎ ÒÁÚ?;
48. óËÏÌØËÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÃÅÌÙÈ ÞÉÓÅÌ ÏÔ 0 ÄÏ 999999, × ÄÅÓÑÔÉÞÎÏÊ ÚÁÐÉÓÉ ËÏÔÏÒÙÈ

ÎÅÔ Ä×ÕÈ ÓÔÏÑÝÉÈ ÒÑÄÏÍ ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÈ ÃÉÆÒ?
49. óËÏÌØËÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÐÁÒ ÃÅÌÙÈ ÞÉÓÅÌ x, y, ÚÁËÌÀÞÅÎÎÙÈ ÍÅÖÄÕ 1 É 1000, ÔÁËÉÈ,

ÞÔÏ x2 + y2 ÄÅÌÉÔÓÑ ÎÁ 7?
50. óËÏÌØËÏ ÄÅÌÉÔÅÌÅÊ (×ËÌÀÞÁÑ 1 É ÓÁÍÏ ÓÅÂÑ) ÉÍÅÅÔ ÞÉÓÌÏ
Á) 2310;
Â) 210 · 315 · 520;
×) 34 · 52 · 76 · 111;
Ç) 1010?
51. ëÁËÏÅ ÞÉÓÌÏ ÉÍÅÅÔ ÂÏÌØÛÅ ÄÅÌÉÔÅÌÅÊ 2013 ÉÌÉ 2013?
52. äÁÎÙ n ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÐÒÏÓÔÙÈ ÞÉÓÅÌ p1; p2; : : : pn. CËÏÌØËÏ ÄÅÌÉÔÅÌÅÊ Õ ÞÉÓÌÁ Á)

p1p2; Â) p2
1p2; ×) p2

1p2
2; Ç) pm1 pk2; Ä) pm1

1 pm2
2 : : : pmnn ?

53. îÁÊÄÉÔÅ ÓÕÍÍÕ ×ÓÅÈ
Á) ÞÉÓÅÌ ÏÔ 1 ÄÏ 99 999;
Â) ÎÅÞÅÔÎÙÈ ÐÑÔÉÚÎÁÞÎÙÈ ÞÉÓÅÌ.
×) ÐÑÔÉÚÎÁÞÎÙÈ ÞÉÓÅÌ, ÓÏÓÔÁ×ÌÅÎÎÙÈ ÉÚ ÃÉÆÒ 1 É 2.
Ç) ÐÑÔÉÚÎÁÞÎÙÈ ÞÉÓÅÌ, ÓÏÓÔÁ×ÌÅÎÎÙÈ ÉÚ ÎÅÞÅÔÎÙÈ ÃÉÆÒ.
Ä) ÐÑÔÉÚÎÁÞÎÙÈ ÞÉÓÅÌ, ËÏÔÏÒÙÅ ÍÏÖÎÏ ÐÏÌÕÞÉÔØ ×ÓÅ×ÏÚÍÏÖÎÙÍÉ ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ËÁÍÉ

ÃÉÆÒ 1; : : : ; 5.
Å) ÐÑÔÉÚÎÁÞÎÙÈ ÞÉÓÅÌ, ËÏÔÏÒÙÅ ÍÏÖÎÏ ÓÏÓÔÁ×ÉÔØ ÉÚ ÃÉÆÒ 0; 1; : : : ; 6. (ÏÄÎÁ É ÔÁ ÖÅ

ÃÉÆÒÁ × ÞÉÓÌÅ ÍÏÖÅÔ ÐÏ×ÔÏÒÑÔØÓÑ).
54. ëÁÖÄÕÀ ÄÏÓËÕ ÚÁÂÏÒÁ ÉÚ 100 ÄÏÓÏË ÎÅÏÂÈÏÄÉÍÏ ÒÁÓËÒÁÓÉÔØ × ÏÄÉÎ ÉÚ 6 Ã×ÅÔÏ×

ÔÁË, ÞÔÏÂÙ ÉÚ ÌÀÂÙÈ ÉÄÕÝÉÈ ÐÏÄÒÑÄ 5 ÄÏÓÏË ÎÅ ÂÙÌÏ ÏÄÎÏÃ×ÅÔÎÙÈ.
Á) óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÜÔÏ ÍÏÖÎÏ ÓÄÅÌÁÔØ?
Â) ôÏÔ ÖÅ ×ÏÐÒÏÓ, ÅÓÌÉ ÚÁÂÏÒ ËÒÕÇÏ×ÏÊ?
55. åÓÔØ 3 Ç×ÏÚÄÉËÉ, 4 ÒÏÚÙ É 5 ÔÀÌØÐÁÎÏ×. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÉÚ ÎÉÈ ÍÏÖÎÏ

ÓÏÓÔÁ×ÉÔØ
Á) ÂÕËÅÔ;
Â) ÂÕËÅÔ ÉÚ Ã×ÅÔÏ× ÏÄÎÏÇÏ ÓÏÒÔÁ;
×) ÂÕËÅÔ, × ËÏÔÏÒÏÍ ÎÅÞÅÔÎÏÅ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï Ã×ÅÔÏ× ËÁÖÄÏÇÏ ÓÏÒÔÁ;
Ç) ÂÕËÅÔ, × ËÏÔÏÒÏÍ ÎÅÞÅÔÎÏÅ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï Ã×ÅÔÏ×;
Ä) ÂÕËÅÔ, ÎÅ ÍÅÎÅÅ, ÞÅÍ ÉÚ 3 Ã×ÅÔÏ×?
ã×ÅÔÙ ÏÄÎÏÇÏ ÓÏÒÔÁ ÓÞÉÔÁÅÍ ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÍÉ. íÏÌÏÄÙÅ ÌÀÄÉ, ÓÞÉÔÁÀÝÉÅ ÂÕËÅÔÏÍ ÎÁ-

ÂÏÒ ÉÚ 0 Ã×ÅÔÏ×, ÍÏÇÕÔ ÓÐÒÏÓÉÔØ ÏÂ ÜÔÏÍ ÍÎÅÎÉÅ Ó×ÏÅÊ ÄÅ×ÕÛËÉ.
56. ÷ ÏÔÄÅÌÅ ÒÁÂÏÔÁÅÔ 8 ÓÏÔÒÕÄÎÉËÏ×.
Á) ëÁÖÄÙÊ ÍÅÓÑÃ ÒÏ×ÎÏ ÏÄÉÎ ÉÚ ÓÏÔÒÕÄÎÉËÏ× ÐÏÌÕÞÁÅÔ ÐÒÅÍÉÀ. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏ-

ÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÓÏÓÔÁ×ÉÔØ ÇÏÄÏ×ÏÊ ÇÒÁÆÉË ×ÙÐÌÁÔÙ ÐÒÅÍÉÊ?
Â) ëÁÖÄÙÊ ÍÅÓÑÃ × ÏÔÐÕÓËÅ ÍÏÖÅÔ ÎÁÈÏÄÉÔÓÑ ÎÅ ÂÏÌÅÅ ÏÄÎÏÇÏ ÓÏÔÒÕÄÎÉËÁ. óËÏÌØËÉ-

ÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÓÏÓÔÁ×ÉÔØ ÇÏÄÏ×ÏÊ ÇÒÁÆÉË ÏÔÐÕÓËÏ×? (ëÁÖÄÙÊ ÓÏÔÒÕÄÎÉË ÄÏÌÖÅÎ
ÓÈÏÄÉÔØ × ÏÔÐÕÓË ÒÏ×ÎÏ ÏÄÉÎ ÒÁÚ).

57. îÁÊÄÉÔÅ ÞÉÓÌÏ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÏ×, ÓÏÓÔÁ×ÌÅÎÎÙÈ ÉÚ ËÌÅÔÏË ÄÏÓËÉ Ó m ÇÏÒÉÚÏÎÔÁ-
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ÌÑÍÉ É n ×ÅÒÔÉËÁÌÑÍÉ, ËÏÔÏÒÙÅ ÓÏÄÅÒÖÁÔ ËÌÅÔËÕ Ó ËÏÏÒÄÉÎÁÔÁÍÉ (p; q).
58. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ 10 ÞÅÌÏ×ÅË ÍÏÇÕÔ ×ÙÓÔÒÏÉÔØÓÑ × ÏÞÅÒÅÄØ, ÅÓÌÉ
Á) é×ÁÎÏ×, ðÅÔÒÏ× É óÉÄÏÒÏ× ÈÏÔÑÔ ÓÔÏÑÔØ ÐÏÄÒÑÄ (× ÐÒÏÉÚ×ÏÌØÎÏÍ ÐÏÒÑÄËÅ)?
Â) é×ÁÎÏ× ÈÏÞÅÔ ÓÔÏÑÔØ ÒÁÎØÛÅ ðÅÔÒÏ×Á.
×) é×ÁÎÏ× É ðÅÔÒÏ× ÎÅ ÈÏÔÑÔ ÓÔÏÑÔØ ÄÒÕÇ ÚÁ ÄÒÕÇÏÍ.
59. óËÏÌØËÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÐÁÒ ÎÁÔÕÒÁÌØÎÙÈ ÞÉÓÅÌ, Õ ËÏÔÏÒÙÈ ÎÁÉÍÅÎØÛÅÅ ÏÂÝÅÅ ËÒÁÔ-

ÎÏÅ (îïë) ÒÁ×ÎÏ 2000?
60. úÄÁÎÉÅ ÉÍÅÅÔ ÆÏÒÍÕ ËÕÂÁ, ÓÔÏÑÝÅÇÏ ÎÁ ÞÅÔÙÒÅÈ ËÏÌÏÎÎÁÈ. éÍÅÅÔÓÑ 6 ËÒÁÓÏË.

óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÐÏËÒÁÓÉÔØ ÚÄÁÎÉÅ × ÛÅÓÔØ Ã×ÅÔÏ×, ÔÁË ÞÔÏ ËÁÖÄÁÑ ÇÒÁÎØ
ÐÏËÒÁÛÅÎÁ × ÏÄÉÎ Ã×ÅÔ É ×ÓÅ Ã×ÅÔÁ ÉÓÐÏÌØÚÏ×ÁÎÙ?

61. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÒÁÓÓÔÁ×ÉÔØ ÃÉÆÒÙ ÏÔ 0 ÄÏ 9 × ×ÅÒÛÉÎÁÈ ÐÒÁ×ÉÌØ-
ÎÏÇÏ 10-ÕÇÏÌØÎÉËÁ, ÔÁË, ÞÔÏÂÙ 0 É 9 ÎÅ ÏËÁÚÁÌÉÓØ ÎÁ ÄÉÁÍÅÔÒÁÌØÎÏ ÐÒÏÔÉ×ÏÐÏÌÏÖÎÙÈ
ÍÅÓÔÁÈ? òÁÓÓÔÁÎÏ×ËÉ, ÏÔÌÉÞÁÀÝÉÅÓÑ ÐÏ×ÏÒÏÔÏÍ 10-ÕÇÏÌØÎÉËÁ ÓÞÉÔÁÅÍ ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÍÉ.

62. óËÏÌØËÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÓÐÏÓÏÂÏ× ÒÁÚÍÅÝÅÎÉÑ 15 ÞÅÌÏ×ÅË ÚÁ ÓÔÏÌÏÍ Ó
ÚÁÎÕÍÅÒÏ×ÁÎÎÙÍÉ ÍÅÓÔÁÍÉ, ÅÓÌÉ á ÄÏÌÖÅÎ ÓÉÄÅÔØ ×Ï ÇÌÁ×Å ÓÔÏÌÁ (ÎÁ ÍÅÓÔÅ �1), Á ÷ ÎÅ
ÄÏÌÖÅÎ ÓÉÄÅÔØ ÒÑÄÏÍ Ó á?

63. ä×ÅÎÁÄÃÁÔØ ÄÅ×ÕÛÅË ×ÏÄÑÔ ÈÏÒÏ×ÏÄ. óËÏÌØËÉÍÉ ÒÁÚÌÉÞÎÙÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÏÎÉ ÍÏ-
ÇÕÔ ×ÓÔÁÔØ × ËÒÕÇ?

64. óËÏÌØËÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ×ÏÚÍÏÖÎÏÓÔÅÊ ÒÁÓÓÁÄÉÔØ 5 ÀÎÏÛÅÊ É 5 ÄÅ×ÕÛÅË
ÚÁ ËÒÕÇÌÙÊ ÓÔÏÌ Ó 10-À ËÒÅÓÌÁÍÉ ÔÁË, ÞÔÏÂÙ ÀÎÏÛÉ É ÄÅ×ÕÛËÉ ÞÅÒÅÄÏ×ÁÌÉÓØ?

65. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÏÂÒÁÚÏ×ÁÔØ 6 ÐÁÒ ÉÚ 6 ÄÅ×ÕÛÅË É 6 ÀÎÏÛÅÊ?
66. ÷ ÓÏÒÅ×ÎÏ×ÁÎÉÉ ÕÞÁÓÔ×ÕÀÔ 10 ÓÐÏÒÔÓÍÅÎÏ×. ëÁËÏ×Ï ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ×ÏÚÍÏÖÎÙÈ ×Á-

ÒÉÁÎÔÏ× ÒÁÓÐÒÅÄÅÌÅÎÉÑ ÐÅÒ×ÙÈ ÔÒÅÈ ÍÅÓÔ?
67. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÒÁÓÓÔÁ×ÉÔØ × ÒÑÄ 10 ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÞÉÓÅÌ ÔÁË, ÞÔÏÂÙ

ÎÁÉÂÏÌØÛÅÅ É ÎÁÉÍÅÎØÛÅÅ ÉÚ ÎÉÈ ÓÔÏÑÌÉ ÒÑÄÏÍ?
68. 4 ÞÅÌÏ×ÅËÁ ÄÏÌÖÎÙ ÕÎÅÓÔÉ 9 ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÐÒÅÄÍÅÔÏ×. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÜÔÏ

ÍÏÖÎÏ ÓÄÅÌÁÔØ, ÅÓÌÉ ËÁÖÄÙÊ ÓÐÏÓÏÂÅÎ ÕÎÅÓÔÉ ÌÀÂÏÅ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÉÍÅÀÝÉÈÓÑ ÐÒÅÄÍÅÔÏ×?
69. ÷ ÁÕÄÉÔÏÒÉÉ 3 ÒÑÄÁ ÐÏ 5 ÍÅÓÔ × ËÁÖÄÏÍ ÒÑÄÕ. îÁ ÓÅÍÉÎÁÒÅ ÐÒÉÓÕÔÓÔ×ÕÀÔ 10

ÓÔÕÄÅÎÔÏ×. ïÄÉÎ ÉÚ ÎÉÈ ÎÉËÏÇÄÁ ÎÅ ÓÉÄÉÔ × ÓÒÅÄÎÅÍ ÒÑÄÕ. ä×Á ÄÒÕÇÉÈ ÓÔÕÄÅÎÔÁ ×ÓÅ-
ÇÄÁ ÓÉÄÑÔ × ÐÅÒ×ÏÍ ÒÑÄÕ. ôÒÏÅ ÉÚ ÏÓÔÁ×ÛÉÈÓÑ ×ÓÅÇÄÁ ÓÉÄÑÔ ÓÌÅ×Á. ïÓÔÁÌØÎÙÅ ÞÅÔ×ÅÒÏ
ÒÁÚÍÅÝÁÀÔÓÑ ÐÒÏÉÚ×ÏÌØÎÏ. óËÏÌØËÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÒÁÚÍÅÝÅÎÉÊ ÓÔÕÄÅÎÔÏ× ×
ÁÕÄÉÔÏÒÉÉ?

70. ÷ÙÞÉÓÌÉÔØ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÔÁËÉÈ ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔÅÊ ÄÌÉÎÙ n, ÓÏÓÔÏÑÝÉÈ ÉÚ ÃÉÆÒ
1; 2; : : : ; 6, ËÏÔÏÒÙÅ ÓÏÄÅÒÖÁÔ ÞÅÔÎÏÅ ÞÉÓÌÏ ÎÅÞÅÔÎÙÈ ÃÉÆÒ.

71. îÁ ËÁÆÅÄÒÅ ÍÁÔÅÍÁÔÉËÉ ÒÁÂÏÔÁÀÔ n ÐÒÏÆÅÓÓÏÒÏ×, ÞÉÔÁÀÝÉÈ 2n ËÕÒÓÏ×. ëÁ-
ÖÄÙÊ ÓÅÍÅÓÔÒ ËÁÖÄÙÊ ÐÒÏÆÅÓÓÏÒ ÞÉÔÁÅÔ 2 ËÕÒÓÁ, ËÁÖÄÙÊ ËÕÒÓ ÞÉÔÁÅÔÓÑ ÔÏÌØËÏ ÏÄÎÉÍ
ÐÒÏÆÅÓÓÏÒÏÍ É ËÁÖÄÙÊ ÐÒÏÆÅÓÓÏÒ ÍÏÖÅÔ ÞÉÔÁÔØ ËÁÖÄÙÊ ËÕÒÓ. óËÏÌØËÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ
ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ×ÏÚÍÏÖÎÏÓÔÅÊ ÒÁÓÐÒÅÄÅÌÉÔØ ËÕÒÓÙ × ÏÓÅÎÎÅÍ ÓÅÍÅÓÔÒÅ? óËÏÌØËÏ ÓÕÝÅÓÔ×Õ-
ÅÔ ×ÏÚÍÏÖÎÏÓÔÅÊ ÒÁÓÐÒÅÄÅÌÉÔØ ËÕÒÓÙ × ×ÅÓÅÎÎÅÍ ÓÅÍÅÓÔÒÅ ÔÁË, ÞÔÏ ÎÉ ÏÄÉÎ ÐÒÏÆÅÓÓÏÒ
ÎÅ ÞÉÔÁÅÔ ÔÕ ÖÅ ÐÁÒÕ ËÕÒÓÏ×, ÞÔÏ É × ÏÓÅÎÎÅÍ ÓÅÍÅÓÔÒÅ?

72. óËÏÌØËÏ ÓÐÏÓÏÂÏ× ÒÁÚÍÅÓÔÉÔØ 20 ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ËÎÉÇ ÎÁ 5 ÐÏÌËÁÈ, ÅÓÌÉ ËÁÖÄÁÑ ÐÏÌËÁ
ÍÏÖÅÔ ×ÍÅÓÔÉÔØ ×ÓÅ 20 ËÎÉÇ?

73. ÷ ÛËÏÌÅ 65 ÓÅÍÉËÌÁÓÓÎÉËÏ×. ïÎÉ ÎÁÐÉÓÁÌÉ ÔÒÉ ËÏÎÔÒÏÌØÎÙÅ ÒÁÂÏÔÙ É ÚÁ ËÁ-
ÖÄÕÀ ÐÏÌÕÞÉÌÉ ÏÄÎÕ ÉÚ ÞÅÔÙÒÅÈ ÏÃÅÎÏË: 5; 4; 3; 2. äÏËÁÚÁÔØ, ÞÔÏ ÎÁÊÄÕÔÓÑ Ä×Á ÕÞÅÎÉËÁ
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Ó ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÍÉ ÏÃÅÎËÁÍÉ ÚÁ ×ÓÅ ÒÁÂÏÔÙ.
74. óÔÏÍÁÔÏÌÏÇ ×ÙÑÓÎÉÌ, ÞÔÏ × ÅÇÏ ÒÁÊÏÎÅ ÌÀÂÙÅ Ä×Á ÞÅÌÏ×ÅËÁ ÏÔÌÉÞÁÀÔÓÑ ÎÁÂÏÒÏÍ

ÚÕÂÏ×. íÁËÓÉÍÁÌØÎÏÅ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÚÕÂÏ× Õ ÞÅÌÏ×ÅËÁ | 32. ëÁËÉÍ ÍÏÖÅÔ ÂÙÔØ ÍÁËÓÉ-
ÍÁÌØÎÏÅ ÎÁÓÅÌÅÎÉÅ ÒÁÊÏÎÁ?

75. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ ÞÅÔÙÒÅÈ ÞÅÌÏ×ÅË ÎÁ ÞÅÔÙÒÅ ÒÁÚÌÉÞÎÙÅ
ÄÏÌÖÎÏÓÔÉ, ÅÓÌÉ ÉÍÅÅÔÓÑ ÄÅ×ÑÔØ ËÁÎÄÉÄÁÔÏ× ÎÁ ÜÔÉ ÄÏÌÖÎÏÓÔÉ?

76. ôÕÒÉÓÔÉÞÅÓËÏÅ ÁÇÅÎÔÓÔ×Ï ÚÁÑ×ÌÑÅÔ Ï ×ÏÚÍÏÖÎÏÓÔÉ "1001 ×ÁÒÉÁÎÔ ÏÔÄÙÈÁ". ëÁËÏÅ
ÚÁËÌÀÞÅÎÉÅ Ï ÐÒÁ×ÄÏÐÏÄÏÂÎÏÓÔÉ ÒÅËÌÁÍÙ ÍÏÖÎÏ ÓÄÅÌÁÔØ?

77. îÁ Ä×ÕÈ ËÌÅÔËÁÈ ÛÁÈÍÁÔÎÏÊ ÄÏÓËÉ ÓÔÏÑÔ ÞÅÒÎÁÑ É ÂÅÌÁÑ ÆÉÛËÉ. úÁ ÏÄÉÎ ÈÏÄ
ÍÏÖÎÏ ÐÅÒÅÄ×ÉÎÕÔØ ÌÀÂÕÀ ÉÚ ÎÉÈ ÎÁ ÓÏÓÅÄÎÀÀ ÐÏ ×ÅÒÔÉËÁÌÉ ÉÌÉ ÐÏ ÇÏÒÉÚÏÎÔÁÌÉ ËÌÅÔËÕ
(Ä×Å ÆÉÛËÉ ÎÅ ÍÏÇÕÔ ÓÔÏÑÔØ ÎÁ ÏÄÎÏÊ ËÌÅÔËÅ). íÏÇÕÔ ÌÉ × ÒÅÚÕÌØÔÁÔÅ ÔÁËÉÈ ÈÏÄÏ×
×ÓÔÒÅÔÉÔØÓÑ ×ÓÅ ×ÏÚÍÏÖÎÙÅ ×ÁÒÉÁÎÔÙ ÒÁÓÐÏÌÏÖÅÎÉÑ ÜÔÉÈ Ä×ÕÈ ÆÉÛÅË, ÐÒÉÞÅÍ ÒÏ×ÎÏ
ÐÏ ÏÄÎÏÍÕ ÒÁÚÕ?

78. ÷ÁÓÑ ÓÏÂÒÁÌ 15 ×ÁÓÉÌØËÏ× É 10 ÍÁÒÇÁÒÉÔÏË É ÒÅÛÉÌ ÐÏÄÁÒÉÔØ ÉÈ Ä×ÕÍ ÄÅ×ÏÞ-
ËÁÍ | íÁÒÇÏ É òÉÔÅ. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÏÎ ÍÏÖÅÔ ÒÁÚÄÅÌÉÔØ Ó×ÏÉ Ã×ÅÔÙ ÎÁ Ä×Á
ÂÕËÅÔÁ, ÅÓÌÉ ÈÏÞÅÔ, ÞÔÏÂÙ Õ ËÁÖÄÏÊ ÄÅ×ÏÞËÉ ÂÙÌÏ ÈÏÔÑ ÂÙ ÐÏ ÏÄÎÏÍÕ ×ÁÓÉÌØËÕ É ÔÒÉ
ÍÁÒÇÁÒÉÔËÉ?
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çÌÁ×Á 2.

âÉÎÏÍÉÎÁÌØÎÙÅ É
ÍÕÌØÔÉÎÏÍÉÎÁÌØÎÙÅ
ËÏÜÆÆÉÃÉÅÎÔÙ

òÅÛÉÍ ÄÌÑ ÎÁÞÁÌÁ ÎÅÓËÏÌØËÏ ÚÁÄÁÞ.
79. ðÒÉÈÏÄÑ ÎÁ ÚÁÓÅÄÁÎÉÅ ËÁÆÅÄÒÙ, ËÁÖÄÙÊ ÐÒÅÐÏÄÁ×ÁÔÅÌØ, ×ÈÏÄÑ × ÁÕÄÉÔÏÒÉÀ,

ÐÏÖÉÍÁÌ ÒÕËÉ ×ÓÅÍ ÐÒÉÓÕÔÓÔ×ÕÀÝÉÍ. óËÏÌØËÏ ÞÅÌÏ×ÅË ÕÞÁÓÔ×Ï×ÁÌÉ × ÚÁÓÅÄÁÎÉÉ, ÅÓÌÉ
ÂÙÌÏ ×ÓÅÇÏ 78 ÒÕËÏÐÏÖÁÔÉÊ?

òÅÛÅÎÉÅ. ðÕÓÔØ ÎÁ ÚÁÓÅÄÅÎÉÉ ÐÒÉÓÕÔÓÔ×Ï×ÁÌÉ k ÐÒÅÐÏÄÁ×ÁÔÅÌÅÊ. ëÁÖÄÙÊ ÐÏÖÁÌ
ÒÕËÕ ×ÓÅÍ ÏÓÔÁÌØÎÙÍ, ÔÏ ÅÓÔØ ÓÄÅÌÁÌ k − 1 ÒÕËÏÐÏÖÁÔÉÅ. úÎÁÞÉÔ, ×ÓÅÇÏ k(k − 1). îÏ
ËÁÖÄÏÅ ÒÕËÏÐÏÖÁÔÉÅ ÍÙ ÐÏÓÞÉÔÁÌÉ Ä×Á ÒÁÚÁ, ÐÏÜÔÏÍÕ ÒÕËÏÐÏÖÁÔÉÊ ÂÙÌÏ k(k − 1)=2.

òÅÛÁÑ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ k(k− 1)=2 = 78, ÕÚÎÁÅÍ, ÞÔÏ ÎÁ ÚÁÓÅÄÁÎÉÅ ÐÒÉÛÌÏ 13 ÐÒÅÐÏÄÁ×ÁÔÅ-
ÌÅÊ.

íÏÖÎÏ ÒÅÛÉÔØ ÚÁÄÁÞÕ É ÐÅÒÅÂÏÒÏÍ | ËÏÇÄÁ ×ÔÏÒÏÊ ÐÒÅÐÏÄÁ×ÁÔÅÌØ ×ÏÛÅÌ × ËÏÍÎÁ-
ÔÕ, ÐÒÏÉÚÏÛÌÏ ÐÅÒ×ÏÅ ÒÕËÏÐÏÖÁÔÉÅ, ËÏÇÄÁ ×ÏÛÅÌ ÔÒÅÔÉÊ | ×ÔÏÒÏÅ É ÔÒÅÔØÅ (ÔÒÅÔØÅÇÏ
ÐÒÅÐÏÄÁ×ÁÔÅÌÑ Ó ÐÅÒ×ÙÍ É ×ÔÏÒÙÍ),. . . ðÏÓÌÅ ÐÒÉÈÏÄÁ k-ÇÏ ÐÒÅÐÏÄÁ×ÁÔÅÌÑ ÐÒÏÉÓÈÏÄÉÌÉ
ÏÞÅÒÅÄÎÙÅ k − 1 ÒÕËÏÐÏÖÁÔÉÊ, ÏÓÔÁÌÏÓØ ÔÏÌØËÏ ÄÏÖÄÁÔØÓÑ, Ó ÐÒÉÈÏÄÏÍ ËÁËÏÇÏ ÐÒÅÐÏ-
ÄÁ×ÁÔÅÌÑ ÉÈ ÓÔÁÎÅÔ 78. åÓÌÉ ÷Ù ÎÅ Õ×ÅÒÅÎÙ × ÓÐÒÁ×ÅÄÌÉ×ÏÓÔÉ ÐÅÒ×ÏÇÏ ÒÁÓÓÕÖÄÅÎÉÑ,
ÄÏ×ÅÄÉÔÅ ÜÔÏ ÄÏ ËÏÎÃÁ. úÁÏÄÎÏ ÂÕÄÅÔ ÄÏËÁÚÁÎÏ, ÞÔÏ

1 + 2 + : : :+ (k − 1) = k(k − 1)
2 :

80. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ × ÆÕÔÂÏÌØÎÏÊ ËÏÍÁÎÄÅ (11 ÞÅÌÏ×ÅË) ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ
Á) ËÁÐÉÔÁÎÁ É ÅÇÏ ÚÁÍÅÓÔÉÔÅÌÑ.
Â) Ä×ÕÈ ×ÉÃÅ-ËÁÐÉÔÁÎÏ×;
òÅÛÅÎÉÅ. Á) ëÁÐÉÔÁÎÏÍ ÍÏÖÅÔ ÓÔÁÔØ ÌÀÂÏÊ ÉÚ 11 ÆÕÔÂÏÌÉÓÔÏ×. ðÏÓÌÅ ×ÙÂÏÒÁ

ËÁÐÉÔÁÎÁ ÎÁ ÒÏÌØ ÅÇÏ ÚÁÍÅÓÔÉÔÅÌÑ ÍÏÇÕÔ ÐÒÅÔÅÎÄÏ×ÁÔØ 10 ÏÓÔÁ×ÛÉÈÓÑ ÞÅÌÏ×ÅË. ôÁËÉÍ
ÏÂÒÁÚÏÍ, ×ÓÅÇÏ ÅÓÔØ 11 · 10 = 110 ÒÁÚÎÙÈ ×ÁÒÉÁÎÔÏ× ×ÙÂÏÒÁ.

Â) ôÏÞÎÏ ÔÁËÖÅ, ËÁË É × ÐÕÎËÔÅ Á), ÐÅÒ×ÏÇÏ ÉÚ ×ÉÃÅ-ËÁÐÉÔÁÎÏ× ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ 11
ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ, ×ÔÏÒÏÇÏ | 10. ðÏ ÐÒÁ×ÉÌÕ ÐÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÑ ÐÏÌÕÞÁÅÔÓÑ 110. îÏ ËÁÖÄÕÀ ÉÚ
×ÏÚÍÏÖÎÙÈ ÐÁÒ ËÁÎÄÉÄÁÔÏ× {A;B} ÍÙ ÐÏÓÞÉÔÁÌÉ Ä×Á ÒÁÚÁ, ÓÎÁÞÁÌÁ ÒÁÓÓÍÏÔÒÅ× A, ËÁË
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ÐÅÒ×ÏÇÏ ×ÉÃÅ-ËÁÐÉÔÁÎÁ, Á B | ËÁË ×ÔÏÒÏÇÏ, ÚÁÔÅÍ ÎÁÏÂÏÒÏÔ. ðÏÜÔÏÍÕ ÐÒÁ×ÉÌØÎÙÊ
ÏÔ×ÅÔ | 110=2 = 55;

81. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ ËÏÍÁÎÄÕ ÉÚ ÔÒÅÈ ÛËÏÌØÎÉËÏ× × ËÌÁÓÓÅ, ×
ËÏÔÏÒÏÍ ÕÞÁÔÓÑ 30 ÞÅÌÏ×ÅË?

òÅÛÅÎÉÅ. ðÅÒ×ÏÇÏ ÕÞÅÎÉËÁ ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ 30 ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ, ×ÔÏÒÏÇÏ | 29 ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ,
ÔÒÅÔØÅÇÏ | 28 ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ. ôÁËÉÍ ÏÂÒÁÚÏÍ ÐÏÌÕÞÁÅÍ 30·29·28 ×ÁÒÉÁÎÔÏ× ×ÙÂÏÒÁ. ïÄÎÁËÏ
ËÁÖÄÁÑ ËÏÍÁÎÄÁ ÐÒÉ ÜÔÏÍ ÐÏÄÓÞÅÔÅ ÕÞÔÅÎÁ ÎÅÓËÏÌØËÏ ÒÁÚ: ÏÄÎÁ É ÔÁ ÖÅ ÔÒÏÊËÁ ÕÞÅÎÉËÏ×
ÍÏÖÅÔ ÂÙÔØ ×ÙÂÒÁÎÁ ÐÏ ÒÁÚÎÏÍÕ, ÎÁÐÒÉÍÅÒ, ÓÎÁÞÁÌÁ á, ÐÏÔÏÍ ÷, ÐÏÔÏÍ ó ÉÌÉ ÓÎÁÞÁÌÁ
ó, ÐÏÔÏÍ á, ÐÏÔÏÍ ÷ É Ô.Ä. ðÏÓËÏÌØËÕ ÞÉÓÌÏ ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ÏË ÉÚ ÔÒÅÈ ÜÌÅÍÅÎÔÏ× ÒÁ×ÎÏ 3!,
ÔÏ ËÁÖÄÁÑ ËÏÍÁÎÄÁ ÕÞÔÅÎÁ ÎÁÍÉ ÒÏ×ÎÏ 6 ÒÁÚ. ðÏÜÔÏÍÕ ÐÏÌÕÞÁÅÍ 30 · 29 · 28=6.

ïÂÏÂÝÉÍ ÚÁÄÁÞÕ. éÍÅÎÎÏ, ÐÏÄÓÞÉÔÁÅÍ ÞÉÓÌÏ ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ× n-ÜÌÅÍÅÎÔÎÏÇÏ ÍÎÏ-
ÖÅÓÔ×Á, ÓÏÄÅÒÖÁÝÉÈ ÒÏ×ÎÏ k ÜÌÅÍÅÎÔÏ×. þÉÓÌÏ ÓÐÏÓÏÂÏ× ×ÙÂÒÁÔØ k ÜÌÅÍÅÎÔÏ× ÐÏ-
ÏÞÅÒÅÄÉ | ÓÎÁÞÁÌÁ ÐÅÒ×ÙÊ, ÚÁÔÅÍ ×ÔÏÒÏÊ É Ô.Ä. ÒÁ×ÎÏ n(n − 1) · : : : · (n − k + 1)=
[n]k = n!=(n − k)!. îÏ ËÁÖÄÏÅ ÉÚ ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ× ÍÙ ÐÏÄÓÞÉÔÁÌÉ ÓÔÏÌØËÏ ÒÁÚ, ÓËÏÌØËÏ
ÅÓÔØ ÓÐÏÓÏÂÏ× ÕÐÏÒÑÄÏÞÉÔØ k ÜÌÅÍÅÎÔÏ×, Á ÜÔÏ ÞÉÓÌÏ ÒÁ×ÎÏ k!. ðÏÜÔÏÍÕ ÎÁ k! ÎÁÄÏ
ÐÏÄÅÌÉÔØ. ðÏÌÕÞÅÎÎÙÅ ÞÉÓÌÁ ÎÁÚÙ×ÁÀÔÓÑ ÂÉÎÏÍÉÎÁÌØÎÙÍÉ ËÏÜÆÆÉÃÉÅÎÔÁÍÉ, ÏÂÏÚÎÁ-
ÞÁÀÔÓÑ

(n
k

)
= n!
k!(n− k)!

(ÞÉÔÁÅÔÓÑ: "ÞÉÓÌÏ ÓÏÞÅÔÁÎÉÊ ÉÚ n ÐÏ k"). ôÅÐÅÒØ ÎÅËÏÔÏÒÙÅ ÚÁÄÁÞÉ ÍÙ ÍÏÖÅÍ
ÒÅÛÉÔØ ÍÏÍÅÎÔÁÌØÎÏ.

82. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ 3 ËÎÉÖËÉ ÉÚ 5?
òÅÛÅÎÉÅ. ïÔ×ÅÔ |

(5
3
)
, ÐÏ ÏÐÒÅÄÅÌÅÎÉÀ ÂÉÎÏÍÉÎÁÌØÎÙÈ ËÏÜÆÆÉÃÉÅÎÔÏ×.

83. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ ÉÚ 7 ÞÅÌÏ×ÅË ËÏÍÉÓÓÉÀ ÉÚ 3 ÞÅÌÏ×ÅË É ÅÅ
ÐÒÅÄÓÅÄÁÔÅÌÑ (ÉÚ ÞÉÓÌÁ ÞÌÅÎÏ× ËÏÍÉÓÓÉÉ)?

òÅÛÅÎÉÅ. þÉÓÌÏ ÓÐÏÓÏÂÏ× ×ÙÂÒÁÔØ ËÏÍÉÓÓÉÀ ÉÚ ÔÒÅÈ ÞÅÌÏ×ÅË ÒÁ×ÎÏ
(7

3
)

É ÄÌÑ ËÁ-
ÖÄÏÇÏ ÉÚ ÎÉÈ ÅÓÔØ 3 ÓÐÏÓÏÂÁ ×ÙÂÒÁÔØ ÐÒÅÄÓÅÄÁÔÅÌÑ. ïÔ×ÅÔ: 3

(7
3
)
.

ðÒÉ ÐÏÄÓÞÅÔÅ ÂÉÎÏÍÉÎÁÌØÎÙÈ ËÏÜÆÆÉÃÉÅÎÔÏ× ÕÄÏÂÎÏ ÓÒÁÚÕ ÓÏËÒÁÝÁÔØ ÎÁ ÂÏÌØÛÉÊ
ÉÚ ÆÁËÔÏÒÉÁÌÏ× × ÚÎÁÍÅÎÁÔÅÌÅ. îÁÐÒÉÍÅÒ,

(7
3

)
= 7 · 6 · 5

3 · 2 · 1 = 35:

84. õ ÂÅÄÎÏÇÏ ÓÔÕÄÅÎÔÁ ÏÓÔÁÌÏÓØ ÇÒÅÞËÉ ÎÁ Ä×Å ÐÏÒÃÉÉ, ÒÉÓÁ ÎÁ ÔÒÉ ÐÏÒÃÉÉ É ÍÁ-
ËÁÒÏÎ ÎÁ Ä×Å ÐÏÒÃÉÉ. óËÏÌØËÏ Õ ÓÔÕÄÅÎÔÁ ÓÐÏÓÏÂÏ× ÓßÅÓÔØ ÜÔÏ ÎÁ ÚÁ×ÔÒÁËÉ × ÔÅÞÅÎÉÅ
ÎÅÄÅÌÉ (ÐÏ ÏÄÎÏÊ ÐÏÒÃÉÉ × ÄÅÎØ)?

òÅÛÅÎÉÅ. åÓÌÉ ÓÔÕÄÅÎÔ ÒÁÚÌÏÖÉÔ ÉÍÅÀÝÉÅÓÑ 7 ÐÏÒÃÉÊ ÅÄÙ ÐÏ ÒÁÚÎÙÍ ÔÁÒÅÌËÁÍ,
ÔÏ ×ÁÒÉÁÎÔÏ× ×ÙÂÏÒÁ ÓÔÁÎÅÔ 7!, ÎÏ, ÐÏÓËÏÌØËÕ ÒÁÚÎÙÅ ÐÏÒÃÉÉ, ÎÁÐÒÉÍÅÒ, ÒÉÓÁ ÎÅ ÏÔÌÉ-
ÞÉÍÙ, ÔÏ ÏÂÝÅÅ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÎÅÏÂÈÏÄÉÍÏ ÒÁÚÄÅÌÉÔØ ÎÁ 2! (ÞÉÓÌÏ ÓÐÏÓÏÂÏ× ÕÐÏÒÑÄÏÞÉÔØ
2 ÔÁÒÅÌËÉ Ó ÇÒÅÞËÏÊ), ÚÁÔÅÍ ÎÁ 3! (ÞÉÓÌÏ ÓÐÏÓÏÂÏ× ÕÐÏÒÑÄÏÞÉÔØ 3 ÔÁÒÅÌËÉ Ó ÒÉÓÏÍ),
ÚÁÔÅÍ ÎÁ 2! (ÍÁËÁÒÏÎÙ). éÔÏÇÏ ÐÏÌÕÞÉÍ 7!=2!3!2! = 210 ÓÐÏÓÏÂÏ× ÚÁ×ÔÒÁËÁÔØ × ÔÅÞÅÎÉÅ
ÎÅÄÅÌÉ1.

1èÏÔÑ ÒÁÚÎÏÏÂÒÁÚÉÅ, ÎÁÄÏ ÐÒÉÚÎÁÔØ, ÄÏ×ÏÌØÎÏ ÇÒÕÓÔÎÏÅ.
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÷ÙÒÁÖÅÎÉÑ ×ÉÄÁ

n!
k1!; : : : ; km! ;

ÇÄÅ k1+; : : : ;+km = n, ÎÁÚÙ×ÁÀÔÓÑ ÍÕÌØÔÉÎÏÍÉÎÁÌØÎÙÍÉ ËÏÜÆÆÉÃÉÅÎÔÁÍÉ É ÏÂÏÚÎÁ-
ÞÁÀÔÓÑ

( n
k1;:::;km

)
. ðÏÄÒÏÂÎÅÅ ÏÂ ÉÈ Ó×ÏÊÓÔ×ÁÈ ÂÕÄÅÔ ÓËÁÚÁÎÏ × ÓÌÅÄÕÀÝÅÊ ÇÌÁ×Å.

85. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ 4 ËÒÁÓËÉ ÉÚ ÉÍÅÀÝÉÈÓÑ 7 ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ?
86. îÁ ÐÌÏÓËÏÓÔÉ ÏÔÍÅÞÅÎÏ 10 ÔÏÞÅË ÔÁË, ÞÔÏ ÎÉËÁËÉÅ ÔÒÉ ÉÚ ÎÉÈ ÎÅ ÌÅÖÁÔ ÎÁ ÏÄÎÏÊ

ÐÒÑÍÏÊ. óËÏÌØËÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÏ× Ó ×ÅÒÛÉÎÁÍÉ × ÜÔÉÈ ÔÏÞËÁÈ?
87. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÒÁÚÂÉÔØ 2n ÞÅÌÏ×ÅË ÎÁ ÐÁÒÙ?
88. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ ÉÚ ÐÏÌÎÏÊ ËÏÌÏÄÙ (52 ËÁÒÔÙ) 6 ËÁÒÔ ÔÁË,

ÞÔÏÂÙ ÓÒÅÄÉ ÎÉÈ
Á) ÂÙÌ ÒÏ×ÎÏ ÏÄÉÎ ÔÕÚ?
Â) ÂÙÌ ÈÏÔÑ ÂÙ ÏÄÉÎ ÔÕÚ?
×) ÂÙÌÉ ÐÒÅÄÓÔÁ×ÉÔÅÌÉ ×ÓÅÈ ÞÅÔÙÒÅÈ ÍÁÓÔÅÊ?
89. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÒÁÚÄÅÌÉÔØ ËÏÌÏÄÕ ÉÚ 36 ËÁÒÔ ÐÏÐÏÌÁÍ ÔÁË, ÞÔÏÂÙ

× ËÁÖÄÏÊ ÐÏÌÏ×ÉÎÅ ÂÙÌÏ ÐÏ 2 ÔÕÚÁ?
90. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ËÏÌÏÄÕ ÉÚ 36 ËÁÒÔ ÍÏÖÎÏ ÐÅÒÅÔÁÓÏ×ÁÔØ ÔÁË, ÞÔÏÂÙ ËÁÒÔÙ

ËÁÖÄÏÊ ÍÁÓÔÉ ÛÌÉ × ÐÏÒÑÄËÅ ÓÔÁÒÛÉÎÓÔ×Á?
91. þÅÍÐÉÏÎÁÔ òÏÓÓÉÉ ÐÏ ÛÁÈÍÁÔÁÍ ÐÒÏ×ÏÄÉÔÓÑ × ÏÄÉÎ ËÒÕÇ. óËÏÌØËÏ ÉÇÒÁÅÔÓÑ

ÐÁÒÔÉÊ, ÅÓÌÉ ÕÞÁÓÔ×ÕÀÔ 18 ÛÁÈÍÁÔÉÓÔÏ×?
92. îÁ ÐÌÏÓËÏÓÔÉ ÄÁÎÏ n ÔÏÞÅË. óËÏÌØËÏ ÉÍÅÅÔÓÑ ÏÔÒÅÚËÏ× Ó ËÏÎÃÁÍÉ × ÜÔÉÈ ÔÏÞËÁÈ?
93. óËÏÌØËÏ ÄÉÁÇÏÎÁÌÅÊ × ×ÙÐÕËÌÏÍ n-ÕÇÏÌØÎÉËÅ?
94. îÁ ÐÌÏÓËÏÓÔÉ ÄÁÎÏ n ÐÒÑÍÙÈ ÏÂÝÅÇÏ ÐÏÌÏÖÅÎÉÑ. (îÉËÁËÉÅ Ä×Å ÐÒÑÍÙÅ ÎÅ ÐÁÒÁÌ-

ÌÅÌØÎÙ, ÎÉËÁËÉÅ ÔÒÉ ÎÅ ÐÅÒÅÓÅËÁÀÔÓÑ × ÏÄÎÏÊ ÔÏÞËÅ.) þÅÍÕ ÒÁÎÏ ÞÉÓÌÏ ÏÂÒÁÚÏ×ÁÎÎÙÈ
ÉÍÉ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÏ×?

95. îÁ ÐÒÑÍÏÊ ÏÔÍÅÞÅÎÏ 10 ÔÏÞÅË, Á ÎÁ ÐÁÒÁÌÌÅÌØÎÏÊ ÅÊ ÐÒÑÍÏÊ | 11 ÔÏÞÅË. óËÏÌØËÏ
ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ Á) ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÏ×; Â) ÞÅÔÙÒÅÈÕÇÏÌØÎÉËÏ× Ó ×ÅÒÛÉÎÁÍÉ × ÜÔÉÈ ÔÏÞËÁÈ?

96. îÁ Ä×ÕÈ ÐÁÒÁÌÌÅÌØÎÙÈ ÐÒÑÍÙÈ a É b ×ÙÂÒÁÎÙ ÔÏÞËÉA1; A2; : : : ; Am ÉB1; B2; : : : ; Bn
ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÅÎÎÏ. óËÏÌØËÏ ÂÕÄÅÔ ÔÏÞÅË ÐÅÒÅÓÅÞÅÎÉÑ, ÅÓÌÉ ÐÒÏ×ÅÓÔÉ ×ÓÅ ÏÔÒÅÚËÉ ×ÉÄÁ AiBj
(1 ≤ i ≤ m, 1 ≤ j ≤ n), ÅÓÌÉ ÉÚ×ÅÓÔÎÏ, ÞÔÏ ÎÉËÁËÉÅ ÔÒÉ ÉÚ ÜÔÉÈ ÏÔÒÅÚËÏ× × ÏÄÎÏÊ ÔÏÞËÅ
ÎÅ ÐÅÒÅÓÅËÁÀÔÓÑ?

97. îÁ ÐÌÏÓËÏÓÔÉ ÄÁÎÏ n ÔÏÞÅË, ÎÉËÁËÉÅ ÔÒÉ ÉÚ ËÏÔÏÒÙÈ ÎÅ ÌÅÖÁÔ ÎÁ ÏÄÎÏÊ ÐÒÑÍÏÊ.
äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÎÅ ÍÅÎÅÅ

(n
5
)
=(n− 4) ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ×ÙÐÕËÌÙÈ ÞÅÔÙÒÅÈÕÇÏÌØÎÉ-

ËÏ× Ó ×ÅÒÛÉÎÁÍÉ × ÜÔÉÈ ÔÏÞËÁÈ.
98. ÷ ×ÙÐÕËÌÏÍ n-ÕÇÏÌØÎÉËÅ ÐÒÏ×ÅÄÅÎÙ ×ÓÅ ÄÉÁÇÏÎÁÌÉ, ÐÒÉÞÅÍ ÎÉËÁËÉÅ 3 ÉÚ ÎÉÈ ÎÅ

ÐÅÒÅÓÅËÁÀÔÓÑ × ÏÄÎÏÊ ÔÏÞËÅ.
Á) ÷Ï ÓËÏÌØËÉÈ ÔÏÞËÁÈ ×ÎÕÔÒÉ 20-ÕÇÏÌØÎÉËÁ ÐÅÒÅÓÅËÁÀÔÓÑ ÐÒÏ×ÅÄÅÎÎÙÅ ÄÉÁÇÏÎÁÌÉ?
Â) îÁ ÓËÏÌØËÏ ÞÁÓÔÅÊ ÏÎÉ ÒÁÚÄÅÌÑÀÔ n-ÕÇÏÌØÎÉË?
99. îÁ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ ÏÔÍÅÞÅÎÏ 10 ÔÏÞÅË. óËÏÌØËÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÎÅÓÁÍÏÐÅÒÅÓÅËÁÀÝÉÈÓÑ

ÎÅÚÁÍËÎÕÔÙÈ 9-Ú×ÅÎÎÙÈ ÌÏÍÁÎÙÈ Ó ×ÅÒÛÉÎÁÍÉ × ÜÔÉÈ ÔÏÞËÁÈ?
100. óËÏÌØËÏ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÓÌÏ× (ÎÅ ÏÂÑÚÁÔÅÌØÎÏ ÏÓÍÙÓÌÅÎÎÙÈ) ÍÏÖÎÏ ÐÏÌÕÞÉÔØ, ÐÅÒÅ-
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ÓÔÁ×ÌÑÑ ÂÕË×Ù × ÓÌÏ×ÁÈ
Á) "ëïíðøàôåò";
Â) "ìéîéñ";
×) "ðáòáâïìá";
Ç) "áâòáëáäáâòá";
Ä) "ïâïòïîïóðïóïâîïóôø"2?
Å) ëÁË ÉÚÍÅÎÉÔÓÑ ÏÔ×ÅÔ, ÅÓÌÉ ÐÏÔÒÅÂÏ×ÁÔØ, ÞÔÏÂÙ ×ÓÅ ÂÕË×Ù ï ÓÔÏÑÌÉ ÒÑÄÏÍ?
101. Á) óÐÏÒÔÉ×ÎÙÊ ËÌÕÂ ÎÁÓÞÉÔÙ×ÁÅÔ 30 ÞÌÅÎÏ×, ÉÚ ËÏÔÏÒÙÈ ÎÁÄÏ ×ÙÄÅÌÉÔØ 4 ÞÅ-

ÌÏ×ÅËÁ ÄÌÑ ÕÞÁÓÔÉÑ × ÚÁÂÅÇÅ ÎÁ 1000 ÍÅÔÒÏ×. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÜÔÏ ÍÏÖÎÏ ÓÄÅÌÁÔØ?
Â) óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÓÏÓÔÁ×ÉÔØ ËÏÍÁÎÄÕ ÉÚ 4 ÞÅÌÏ×ÅË ÄÌÑ ÕÞÁÓÔÉÑ × ÜÓÔÁ-

ÆÅÔÅ?
102. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÐÏÓÅÌÉÔØ 7 ÓÔÕÄÅÎÔÏ× × ÔÒÉ ËÏÍÎÁÔÙ: ÏÄÎÏÍÅÓÔ-

ÎÕÀ, Ä×ÕÈÍÅÓÔÎÕÀ É ÞÅÔÙÒÅÈÍÅÓÔÎÕÀ?
103. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÓÏÓÔÁ×ÉÔØ ÒÁÓÐÉÓÁÎÉÅ ÐÅÒ×ÏÇÏ ÔÕÒÁ ÞÅÍÐÉÏÎÁÔÁ

òÏÓÓÉÉ ÐÏ ÆÕÔÂÏÌÕ, × ËÏÔÏÒÏÍ ÉÇÒÁÅÔ 16 ËÏÍÁÎÄ? (ëÔÏ ÈÏÚÑÉÎ ÐÏÌÑ, ×ÁÖÎÏ).
104. óËÏÌØËÏ ÓÌÏ× ÍÏÖÎÏ ÓÏÓÔÁ×ÉÔØ ÉÚ ÐÑÔÉ ÂÕË× á É ÎÅ ÂÏÌÅÅ ÞÅÍ ÉÚ ÔÒÅÈ ÂÕË× â?
105. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÐÅÒÅÓÔÁ×ÉÔØ ÂÕË×Ù ÓÌÏ×Á "üðéçòáæ" ÔÁË, ÞÔÏ-

ÂÙ É ÇÌÁÓÎÙÅ, É ÓÏÇÌÁÓÎÙÅ ÛÌÉ × ÁÌÆÁ×ÉÔÎÏÍ ÐÏÒÑÄËÅ?
106. îÁÊÔÉ ÞÉÓÌÏ ÓÌÏ× × ÁÌÆÁ×ÉÔÅ ÉÚ n ÓÉÍ×ÏÌÏ×, × ËÏÔÏÒÙÅ ËÁÖÄÙÊ ÓÉÍ×ÏÌ ×ÈÏÄÉÔ

ÒÏ×ÎÏ 2 ÒÁÚÁ.
107. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÒÁÓÓÔÁ×ÉÔØ 12 ÂÅÌÙÈ É 12 ÞÅÒÎÙÈ ÛÁÛÅË ÎÁ ÞÅÒ-

ÎÙÈ ÐÏÌÑÈ ÛÁÈÍÁÔÎÏÊ ÄÏÓËÉ?
108. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÓÏÓÔÁ×ÉÔØ ËÏÍÉÓÓÉÀ ÉÚ 3 ÞÅÌÏ×ÅË, ×ÙÂÉÒÁÑ ÅÅ

ÞÌÅÎÏ× ÉÚ 4 ÓÕÐÒÕÖÅÓËÉÈ ÐÁÒ, ÎÏ ÔÁË, ÞÔÏÂÙ ÞÌÅÎÙ ÏÄÎÏÊ ÓÅÍØÉ ÎÅ ×ÈÏÄÉÌÉ × ËÏÍÉÓÓÉÀ
ÏÄÎÏ×ÒÅÍÅÎÎÏ?

109. éÚ 12 ÄÅ×ÕÛÅË É 10 ÀÎÏÛÅÊ ×ÙÂÉÒÁÀÔ ËÏÍÁÎÄÕ, ÓÏÓÔÏÑÝÕÀ ÉÚ ÐÑÔÉ ÞÅÌÏ×ÅË.
óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ ÜÔÕ ËÏÍÁÎÄÕ ÔÁË, ÞÔÏÂÙ × ÎÅÅ ×ÏÛÌÏ ÎÅ ÂÏÌÅÅ
ÔÒÅÈ ÀÎÏÛÅÊ?

110. ôÒÕÐÐÁ ÔÅÁÔÒÁ ÓÏÓÔÏÉÔ ÉÚ 20 ÁÒÔÉÓÔÏ×. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ
ÉÚ ÎÅÅ ÐÏ 6 ÞÅÌÏ×ÅË ÄÌÑ ÕÞÁÓÔÉÑ × Ä×ÕÈ ÓÐÅËÔÁËÌÑÈ ÔÁË, ÞÔÏÂÙ ÎÉ ÏÄÉÎ ÁÒÔÉÓÔ ÎÅ
ÕÞÁÓÔ×Ï×ÁÌ × Ä×ÕÈ ÓÐÅËÔÁËÌÑÈ?

111. éÚ Ä×ÕÈ ÍÁÔÅÍÁÔÉËÏ× É ÄÅÓÑÔÉ ÜËÏÎÏÍÉÓÔÏ× ÎÁÄÏ ÓÏÓÔÁ×ÉÔØ ËÏÍÉÓÓÉÀ ÉÚ ×ÏÓØ-
ÍÉ ÞÅÌÏ×ÅË. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÓÏÓÔÁ×ÉÔØ ËÏÍÉÓÓÉÀ, ÅÓÌÉ × ÎÅÅ ÄÏÌÖÅÎ ×ÈÏ-
ÄÉÔØ ÈÏÔÑ ÂÙ ÏÄÉÎ ÍÁÔÅÍÁÔÉË?

112. ÷ ÛÁÈÍÁÔÎÏÍ ËÒÕÖËÅ ÚÁÎÉÍÁÀÔÓÑ 2 ÄÅ×ÏÞËÉ É 7 ÍÁÌØÞÉËÏ×. äÌÑ ÕÞÁÓÔÉÑ × ÓÏ-
ÒÅ×ÎÏ×ÁÎÉÉ ÎÅÏÂÈÏÄÉÍÏ ÓÏÓÔÁ×ÉÔØ ËÏÍÁÎÄÕ ÉÚ ÞÅÔÙÒÅÈ ÞÅÌÏ×ÅË, × ËÏÔÏÒÕÀ ÏÂÑÚÁÔÅÌØÎÏ
ÄÏÌÖÎÁ ×ÈÏÄÉÔØ ÈÏÔÑ ÂÙ ÏÄÎÁ ÄÅ×ÏÞËÁ. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÜÔÏ ÍÏÖÎÏ ÓÄÅÌÁÔØ?

113. òÏÔÁ ÓÏÓÔÏÉÔ ÉÚ ÔÒÅÈ ÏÆÉÃÅÒÏ×, ÛÅÓÔÉ ÓÅÒÖÁÎÔÏ× É 60 ÒÑÄÏ×ÙÈ. óËÏÌØËÉÍÉ
ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ×ÙÄÅÌÉÔØ ÉÚ ÎÉÈ ÏÔÒÑÄ, ÓÏÓÔÏÑÝÉÊ ÉÚ ÏÆÉÃÅÒÁ, Ä×ÕÈ ÓÅÒÖÁÎÔÏ× É 20
ÒÑÄÏ×ÙÈ?

114. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ ÉÚ 15 ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÓÌÏ× ÎÁÂÏÒ, ÓÏÓÔÏÑÝÉÊ
2óÒÅÄÉ ÉÚ×ÅÓÔÎÙÈ Á×ÔÏÒÕ ÓÌÏ× ÜÔÏ ÓÏÄÅÒÖÉÔ ÎÁÉÂÏÌØÛÅÅ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÂÕË× ï ÐÒÉ ÏÔÓÕÔÓÔ×ÉÉ ÄÒÕÇÉÈ

ÇÌÁÓÎÙÈ.
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ÎÅ ÂÏÌÅÅ ÞÅÍ ÉÚ 5 ÓÌÏ×?
115. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ
Á) ÒÁÚÂÉÔØ 10 ÞÅÌÏ×ÅË ÎÁ Ä×Å ÂÁÓËÅÔÂÏÌØÎÙÅ ËÏÍÁÎÄÙ ÐÏ 5 ÞÅÌÏ×ÅË × ËÁÖÄÏÊ;
Â) ÒÁÚÂÉÔØ 15 ÞÅÌÏ×ÅË ÎÁ ÔÒÉ ËÏÍÁÎÄÙ ÐÏ 5 ÞÅÌÏ×ÅË × ËÁÖÄÏÊ;
×) ×ÙÂÒÁÔØ ÉÚ 15 ÞÅÌÏ×ÅË Ä×Å ËÏÍÁÎÄÙ ÐÏ 5 ÞÅÌÏ×ÅË × ËÁÖÄÏÊ?
116. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÒÁÚÒÅÚÁÔØ ÏÖÅÒÅÌØÅ, ÓÏÓÔÏÑÝÅÅ ÉÚ 30 ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ

ÂÕÓÉÎ, ÎÁ 8 ÞÁÓÔÅÊ (ÒÅÚÁÔØ ÍÏÖÎÏ ÔÏÌØËÏ ÍÅÖÄÕ ÂÕÓÉÎÁÍÉ)?
117. ìÁÄØÑ ÍÏÖÅÔ ÚÁ ËÁÖÄÙÊ ÈÏÄ ÐÅÒÅÍÅÓÔÉÔØÓÑ ÎÁ ÓÏÓÅÄÎÅÅ ÐÏÌÅ ××ÅÒÈ ÉÌÉ ×ÐÒÁ×Ï.

óËÏÌØËÏ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÐÕÔÅÊ ÐÅÒÅÍÅÝÅÎÉÑ ÌÁÄØÉ ÉÚ ÌÅ×ÏÇÏ ÎÉÖÎÅÇÏ ÕÇÌÁ ÛÁÈÍÁÔÎÏÊ ÄÏÓËÉ
8× 8 × ÐÒÁ×ÙÊ ×ÅÒÈÎÉÊ ÕÇÏÌ?

118. ðÒÉÓÕÔÓÔ×ÕÀÝÉÅ ÎÁ ÓÏÂÒÁÎÉÉ 2n ÞÅÌÏ×ÅË ÒÁÚÂÉÌÉÓØ ÎÁ ÐÁÒÙ ÄÌÑ ÏÂÓÕÖÄÅÎÉÑ
ÒÁÚÎÙÈ ×ÏÐÒÏÓÏ× (ÔÁË ÞÔÏ ÏÂÒÁÚÏ×ÁÌÏÓØ n ÐÁÒ).

Á) óËÏÌØËÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÒÁÚÂÉÅÎÉÊ ÎÁ ÐÁÒÙ?
Â) äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÒÁÚÂÉÅÎÉÊ ÅÓÔØ ÎÅÞÅÔÎÏÅ ÞÉÓÌÏ.
119. óËÏÌØËÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ 6-ÚÎÁÞÎÙÈ ÞÉÓÅÌ,
Á) Õ ËÏÔÏÒÙÈ ÐÏ ÔÒÉ ÞÅÔÎÙÈ É ÎÅÞÅÔÎÙÈ ÃÉÆÒÙ;
Â) Õ ËÏÔÏÒÙÈ ËÁÖÄÁÑ ÐÏÓÌÅÄÕÀÝÁÑ ÃÉÆÒÁ ÍÅÎØÛÅ ÐÒÅÄÙÄÕÝÅÊ;
×) ÓÕÍÍÁ ÃÉÆÒ ËÏÔÏÒÙÈ ÒÁ×ÎÁ 2; Ç) 3; Ä) 4?
120. äÌÑ ÕÞÁÓÔÉÑ × ÌÏÔÅÒÅÅ "óÐÏÒÔÌÏÔÏ" ÎÕÖÎÏ ÕËÁÚÁÔØ ÛÅÓÔØ ÎÏÍÅÒÏ× ÉÚ ÉÍÅÀ-

ÝÉÈÓÑ ÎÁ ËÁÒÔÏÞËÅ 45 ÎÏÍÅÒÏ×.
Á) óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÚÁÐÏÌÎÉÔØ ËÁÒÔÏÞËÕ "óÐÏÒÔÌÏÔÏ"?
Â) ðÏÓÌÅ ÔÉÒÁÖÁ ÏÒÇÁÎÉÚÁÔÏÒÙ ÌÏÔÅÒÅÉ ÒÅÛÉÌÉ ÐÏÄÓÞÉÔÁÔØ, ËÁËÏ×Ï ÞÉÓÌÏ ×ÏÚÍÏÖ-

ÎÙÈ ×ÁÒÉÁÎÔÏ× ÚÁÐÏÌÎÅÎÉÑ ËÁÒÔÏÞËÉ, ÐÒÉ ËÏÔÏÒÙÈ ÍÏÇÌÏ ÂÙÔØ ÕÇÁÄÁÎÏ ÒÏ×ÎÏ ÔÒÉ ÎÏ-
ÍÅÒÁ. ðÏÍÏÇÉÔÅ ÉÍ × ÜÔÏÍ ÐÏÄÓÞÅÔÅ.

121. éÍÅÅÔÓÑ 20 ÞÅÌÏ×ÅË | 10 ÀÎÏÛÅÊ É 10 ÄÅ×ÕÛÅË. óËÏÌØËÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÓÐÏÓÏÂÏ×
ÓÏÓÔÁ×ÉÔØ ËÏÍÐÁÎÉÀ, × ËÏÔÏÒÏÊ ÂÙÌÏ ÂÙ ÏÄÉÎÁËÏ×ÏÅ ÞÉÓÌÏ ÀÎÏÛÅÊ É ÄÅ×ÕÛÅË?

122. þÅÌÏ×ÅË ÉÍÅÅÔ 6 ÄÒÕÚÅÊ É × ÔÅÞÅÎÉÅ 5 ÄÎÅÊ ÐÒÉÇÌÁÛÁÅÔ Ë ÓÅÂÅ × ÇÏÓÔÉ ËÁËÉÈ-ÔÏ
ÔÒÏÉÈ ÉÚ ÎÉÈ ÔÁË, ÞÔÏÂÙ ËÏÍÐÁÎÉÑ ÎÉ ÒÁÚÕ ÎÅ ÐÏ×ÔÏÒÑÌÁÓØ. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÏÎ
ÍÏÖÅÔ ÜÔÏ ÓÄÅÌÁÔØ?

123. ðÏÌÏÓËÁ 1× n ÒÁÚÂÉÔÁ ÎÁ ÅÄÉÎÉÞÎÙÅ Ë×ÁÄÒÁÔÙ, ËÁÖÄÙÊ ÉÚ ËÏÔÏÒÙÈ ÐÏËÒÁÛÅÎ
× ÏÄÉÎ ÉÚ ÞÅÔÙÒÅÈ Ã×ÅÔÏ×: ÞÅÒÎÙÊ, ÂÅÌÙÊ, ËÒÁÓÎÙÊ É ÖÅÌÔÙÊ. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ
ÜÔÏ ÍÏÖÎÏ ÓÄÅÌÁÔØ Ã×ÅÔÏÍ ÐÒÉ ÕÓÌÏ×ÉÉ, ÞÔÏ × ÂÅÌÙÊ Ã×ÅÔ ÐÏËÒÁÛÅÎÙ 4 Ë×ÁÄÒÁÔÁ, Á ×
ÞÅÒÎÙÊ | 6 (n ≥ 10)?

124. äÅ×ÑÔØ ×ÏÌÅÊÂÏÌØÎÙÈ ËÏÍÁÎÄ ÐÒÉÎÉÍÁÀÔ ÕÞÁÓÔÉÅ × ÔÕÒÎÉÒÅ, ËÁÖÄÁÑ ËÏÍÁÎ-
ÄÁ ×ÓÔÒÅÞÁÅÔÓÑ Ó ÄÒÕÇÏÊ × ÔÏÞÎÏÓÔÉ ÏÄÉÎ ÒÁÚ. éÇÒÙ ÐÒÏ×ÏÄÑÔÓÑ ÎÁ Ä×ÕÈ ÐÌÏÝÁÄËÁÈ:
ÐÌÏÝÁÄËÅ á É ÐÌÏÝÁÄËÅ B. ÷ÏÚÍÏÖÎÁ ÌÉ ÓÉÔÕÁÃÉÑ, ËÏÇÄÁ ÐÒÉ ÌÀÂÏÍ ÒÁÓÐÉÓÁÎÉÉ ÉÇÒ
ÎÁÊÄÕÔÓÑ 4 ËÏÍÁÎÄÙ, ËÏÔÏÒÙÅ ÂÕÄÕÔ ÉÇÒÁÔØ ×ÓÅ 6 ÉÇÒ ÄÒÕÇ Ó ÄÒÕÇÏÍ ÎÁ ÏÄÎÏÊ É ÔÏÊ
ÖÅ ÐÌÏÝÁÄËÅ? ÷ÏÚÍÏÖÎÏ ÌÉ, ÞÔÏ ×ÓÅÇÄÁ ÎÁÊÄÕÔÓÑ 4 ËÏÍÁÎÄÙ, ËÏÔÏÒÙÅ ÂÕÄÕÔ ÉÇÒÁÔØ ×ÓÅ
ÉÇÒÙ ÄÒÕÇ Ó ÄÒÕÇÏÍ ÎÁ ÐÌÏÝÁÄËÅ A?

125. óËÏÌØËÏ n-ÚÎÁÞÎÙÈ ÞÉÓÅÌ ÓÏÄÅÒÖÁÔ ÞÅÔÎÏÅ ÞÉÓÌÏ ÎÅÞÅÔÎÙÈ ÃÉÆÒ?
126. ÷ ËÉÎÏÚÁÌÅ 10 ÒÑÄÏ× ËÒÅÓÅÌ. 40 ÞÅÌÏ×ÅË ÓÍÏÔÒÑÔ ÆÉÌØÍ. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÏÂÑÚÁ-

ÔÅÌØÎÏ ÎÁÊÄÕÔÓÑ ÐÏ ËÒÁÊÎÅÊ ÍÅÒÅ Ä×Á ÒÑÄÁ, × ËÏÔÏÒÙÈ ÓÉÄÉÔ ÏÄÉÎÁËÏ×ÏÅ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï
ÚÒÉÔÅÌÅÊ.

127. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ×ÙÐÉÓÁÔØ × ÒÑÄ ÃÉÆÒÙ ÏÔ 0 ÄÏ 9 ÔÁË, ÞÔÏÂÙ

16



ÞÅÔÎÙÅ ÃÉÆÒÙ ÛÌÉ × ÐÏÒÑÄËÅ ×ÏÚÒÁÓÔÁÎÉÑ, Á ÎÅÞÅÔÎÙÅ | × ÐÏÒÑÄËÅ ÕÂÙ×ÁÎÉÑ?
128. 3 ÞÅÌÏ×ÅËÁ ÄÏÌÖÎÙ ÕÎÅÓÔÉ 9 ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÐÒÅÄÍÅÔÏ×.
Á) óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÜÔÏ ÍÏÖÎÏ ÓÄÅÌÁÔØ, ÅÓÌÉ ËÁÖÄÙÊ ÇÏÔÏ× ×ÚÑÔØ 3 ÐÒÅÄÍÅÔÁ?
Â) á ÅÓÌÉ ÔÒÅÔÉÊ ÓÏÇÌÁÓÅÎ ÎÅÓÔÉ É 4 ÐÒÅÄÍÅÔÁ?
129. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ×ÙÌÏÖÉÔØ 8 ÆÉÛÅË ÎÁ ÄÏÓËÕ 6 × 6 ÔÁË, ÞÔÏÂÙ ×

ËÁÖÄÏÍ ÒÑÄÕ ÌÅÖÁÌÁ ÈÏÔÑ ÂÙ ÏÄÎÁ ÆÉÛËÁ?
130. Á) óËÏÌØËÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÓÐÏÓÏÂÏ× ÒÁÚÍÅÓÔÉÔØ 6 ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÈ ÛÁÛÅË ÎÁ ÛÁÈÍÁÔ-

ÎÏÊ ÄÏÓËÅ 8× 8 ÔÁË, ÞÔÏÂÙ ÎÉËÁËÉÅ Ä×Å ÛÁÛËÉ ÎÅ ÎÁÈÏÄÉÌÉÓØ × ÏÄÎÏÍ ÇÏÒÉÚÏÎÔÁÌØÎÏÍ
ÉÌÉ ×ÅÒÔÉËÁÌØÎÏÍ ÒÑÄÕ?

Â) óËÏÌØËÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÓÐÏÓÏÂÏ× ÒÁÚÍÅÓÔÉÔØ 2 ÂÅÌÙÈ É 4 ÞÅÒÎÙÈ ÛÁÛËÉ ÎÁ ÛÁÈÍÁÔ-
ÎÏÊ ÄÏÓËÅ 8× 8 ÔÁË, ÞÔÏÂÙ ÎÉËÁËÉÅ Ä×Å ÛÁÛËÉ ÎÅ ÎÁÈÏÄÉÌÉÓØ × ÏÄÎÏÍ ÇÏÒÉÚÏÎÔÁÌØÎÏÍ
ÉÌÉ ×ÅÒÔÉËÁÌØÎÏÍ ÒÑÄÕ?

131. îÁÊÄÉÔÅ m É n ÚÎÁÑ, ÞÔÏ(n+1
m+1

)
:
(n+1
m

)
:
(n+1
m−1

)
= 5 : 5 : 3.

132. ÷ ËÏÍÉÓÓÉÉ ÉÚ 10 ÄÅÐÕÔÁÔÏ× ÐÒÏÉÚÏÛÌÏ 14 ÐÏÐÁÒÎÙÈ ÓÓÏÒ. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ×ÓÅ
ÒÁ×ÎÏ ÍÏÖÎÏ ÓÏÓÔÁ×ÉÔØ ÐÏÄËÏÍÉÓÓÉÀ ÉÚ ÔÒÅÈ ÎÅ×ÒÁÖÄÕÀÝÉÈ ÄÅÐÕÔÁÔÏ×.

133. ÷ ÐÁÒÌÁÍÅÎÔÅ 30 ÄÅÐÕÔÁÔÏ×. ëÁÖÄÙÅ Ä×Á ÉÚ ÎÉÈ ÌÉÂÏ ÌÏÑÌØÎÙ ÄÒÕÇ Ë ÄÒÕÇÕ,
ÌÉÂÏ ×ÒÁÖÄÕÀÔ, ÐÒÉÞÅÍ ËÁÖÄÙÊ ÌÏÑÌÅÎ ÒÏ×ÎÏ Ë 6 ÄÒÕÇÉÍ. ëÁÖÄÙÅ 3 ÄÅÐÕÔÁÔÁ ÏÂÒÁÚÕÀÔ
ËÏÍÉÓÓÉÀ. îÁÊÄÉÔÅ ÏÂÝÅÅ ÞÉÓÌÏ ËÏÍÉÓÓÉÊ, × ËÏÔÏÒÙÈ ×ÓÅ ÔÒÉ ÞÌÅÎÁ ÐÏÐÁÒÎÏ ÌÏÑÌØÎÙ
ÉÌÉ ×ÓÅ ÔÒÏÅ ÐÏÐÁÒÎÏ ×ÒÁÖÄÕÀÔ.

134. îÁ ÐÏÌËÅ ÓÔÏÉÔ 12 ËÎÉÇ. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ ÉÚ ÎÉÈ 5 ËÎÉÇ,
ÎÉËÁËÉÅ Ä×Å ÉÚ ËÏÔÏÒÙÈ ÎÅ ÓÔÏÑÔ ÒÑÄÏÍ?

135. îÁ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ ÏÔÍÅÞÅÎÏ ÄÅÓÑÔØ ÔÏÞÅË. óËÏÌØËÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÎÅÚÁÍËÎÕÔÙÈ ÎÅ-
ÓÁÍÏÐÅÒÅÓÅËÁÀÝÉÈÓÑ ÄÅ×ÑÔÉÚ×ÅÎÎÙÈ ÌÏÍÁÎÙÈ Ó ×ÅÒÛÉÎÁÍÉ × ÜÔÉÈ ÔÏÞËÁÈ?

136. îÁ ÓÏÂÅÓÅÄÏ×ÁÎÉÉ ÄÅÓÑÔÉ ÞÅÌÏ×ÅËÁÍ ÂÙÌ ÐÒÅÄÌÏÖÅÎ ÔÅÓÔ, ÓÏÓÔÏÑÝÉÊ ÉÚ ÎÅ-
ÓËÏÌØËÉÈ ×ÏÐÒÏÓÏ×. éÚ×ÅÓÔÎÏ, ÞÔÏ ÌÀÂÙÅ ÐÑÔØ ÞÅÌÏ×ÅË ÏÔ×ÅÔÉÌÉ ×ÍÅÓÔÅ ÎÁ ×ÓÅ ×ÏÐÒÏÓÙ
(Ô.Å. ÎÁ ËÁÖÄÙÊ ×ÏÐÒÏÓ ÈÏÔØ ÏÄÉÎ ÉÚ ÐÑÔÉ ÄÁÌ ÐÒÁ×ÉÌØÎÙÊ ÏÔ×ÅÔ), Á ÌÀÂÙÅ ÞÅÔÙÒÅ |
ÎÅÔ. ðÒÉ ËÁËÏÍ ÍÉÎÉÍÁÌØÎÏÍ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Å ×ÏÐÒÏÓÏ× ÜÔÏ ÍÏÇÌÏ ÂÙÔØ?

137. íÅÖÄÕÎÁÒÏÄÎÁÑ ËÏÍÉÓÓÉÑ ÓÏÓÔÏÉÔ ÉÚ 9 ÞÅÌÏ×ÅË. íÁÔÅÒÉÁÌÙ ËÏÍÉÓÓÉÉ ÈÒÁÎÑÔÓÑ
× ÓÅÊÆÅ. óËÏÌØËÏ ÚÁÍËÏ× ÄÏÌÖÅÎ ÉÍÅÔØ ÓÅÊÆ, ÓËÏÌØËÏ ËÌÀÞÅÊ ÄÌÑ ÎÉÈ ÎÕÖÎÏ ÉÚÇÏÔÏ×ÉÔØ
É ËÁË ÉÈ ÒÁÚÄÅÌÉÔØ ÍÅÖÄÕ ÞÌÅÎÁÍÉ ËÏÍÉÓÓÉÉ, ÞÔÏÂÙ ÄÏÓÔÕÐ Ë ÓÅÊÆÕ ÂÙÌ ×ÏÚÍÏÖÅÎ
ÔÏÇÄÁ É ÔÏÌØËÏ ÔÏÇÄÁ, ËÏÇÄÁ ÓÏÂÅÒÕÔÓÑ ÎÅ ÍÅÎÅÅ 6 ÞÌÅÎÏ× ËÏÍÉÓÓÉÉ? òÁÓÓÍÏÔÒÉÔÅ ÚÁÄÁÞÕ
ÔÁËÖÅ × ÔÏÍ ÓÌÕÞÁÅ, ËÏÇÄÁ ËÏÍÉÓÓÉÑ ÓÏÓÔÏÉÔ ÉÚ n ÞÅÌÏ×ÅË, Á ÓÅÊÆ ÍÏÖÎÏ ÏÔËÒÙÔØ ÐÒÉ
ÎÁÌÉÞÉÉ m ÞÌÅÎÏ× ËÏÍÉÓÓÉÉ (m ≤ n).

138. éÍÅÅÔÓÑ ËÕÂ ÒÁÚÍÅÒÏÍ 10×10×10, ÓÏÓÔÏÑÝÉÊ ÉÚ ÍÁÌÅÎØËÉÈ ÅÄÉÎÉÞÎÙÈ ËÕÂÉËÏ×.
÷ ÃÅÎÔÒÅ ï ÏÄÎÏÇÏ ÉÚ ÕÇÌÏ×ÙÈ ËÕÂÉËÏ× ÓÉÄÉÔ ËÕÚÎÅÞÉË. ïÎ ÍÏÖÅÔ ÐÒÙÇÁÔØ × ÃÅÎÔÒ
ËÕÂÉËÁ, ÉÍÅÀÝÅÇÏ ÏÂÝÕÀ ÇÒÁÎØ Ó ÔÅÍ, × ËÏÔÏÒÏÍ ËÕÚÎÅÞÉË ÎÁÈÏÄÉÔÓÑ × ÄÁÎÎÙÊ ÍÏ-
ÍÅÎÔ, ÐÒÉÞÅÍ ÔÁË, ÞÔÏÂÙ ÒÁÓÓÔÏÑÎÉÅ ÄÏ ÔÏÞËÉ ï Õ×ÅÌÉÞÉ×ÁÌÏÓØ. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ
ËÕÚÎÅÞÉË ÍÏÖÅÔ ÄÏÐÒÙÇÁÔØ ÄÏ ËÕÂÉËÁ, ÐÒÏÔÉ×ÏÐÏÌÏÖÎÏÇÏ ÉÓÈÏÄÎÏÍÕ?

139. óËÏÌØËÏ ÂÉÎÁÒÎÙÈ ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔÅÊ (ÜÌÅÍÅÎÔÙ ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔÉ | 0, 1)
ÄÌÉÎÙ n ÓÏÄÅÒÖÁÔ

Á) × ÔÏÞÎÏÓÔÉ k ÓÉÍ×ÏÌÏ× 1?
Â) ÎÅ ÍÅÎÅÅ k ÓÉÍ×ÏÌÏ× 1?
140. óËÏÌØËÏ ÔÒÏÉÞÎÙÈ ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔÅÊ (ÜÌÅÍÅÎÔÙ ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔÉ | 0, 1,

17



2) ÄÌÉÎÙ n ÓÏÄÅÒÖÁÔ × ÔÏÞÎÏÓÔÉ k ÓÉÍ×ÏÌÏ× 1?
141. óËÏÌØËÉÍÉ ÒÁÚÌÉÞÎÙÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÐÒÅÄÓÔÁ×ÉÔØ 1000000 × ×ÉÄÅ ÐÒÏÉÚ-

×ÅÄÅÎÉÑ ÔÒÅÈ ÎÁÔÕÒÁÌØÎÙÈ ÞÉÓÅÌ? ðÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÑ, ÏÔÌÉÞÁÀÝÉÅÓÑ ÌÉÛØ ÐÏÒÑÄËÏÍ ÓÏÍÎÏ-
ÖÉÔÅÌÅÊ, ÓÞÉÔÁÀÔÓÑ ÔÏÖÄÅÓÔ×ÅÎÎÙÍÉ.

142. 120 ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÈ ÛÁÒÏ× ÕÌÏÖÅÎÙ × ×ÉÄÅ ÐÒÁ×ÉÌØÎÏÊ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÏÊ ÐÉÒÁÍÉÄÙ.
óËÏÌØËÏ ÛÁÒÏ× ÌÅÖÉÔ × ÏÓÎÏ×ÁÎÉÉ?

143. îÁ ÛËÏÌØÎÏÍ ×ÅÞÅÒÅ ÐÒÉÓÕÔÓÔ×ÕÀÔ 12 ÀÎÏÛÅÊ É 15 ÄÅ×ÕÛÅË. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏ-
ÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ ÉÚ ÎÉÈ 4 ÐÁÒÙ ÄÌÑ ÔÁÎÃÁ?

144. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÒÁÓÓÁÄÉÔØ 12 ÞÅÌÏ×ÅË ÐÏ 3 ËÏÍÎÁÔÁÍ ÔÁË, ÞÔÏÂÙ
× ÐÅÒ×ÙÈ Ä×ÕÈ ÂÙÌÏ ÐÏ 5 ÞÅÌÏ×ÅË, Á × ÔÒÅÔØÅÊ | 2 ÞÅÌÏ×ÅËÁ?

145. õ îÉÎÙ 7 ÒÁÚÎÙÈ ÛÏËÏÌÁÄÎÙÈ ËÏÎÆÅÔ, Õ ëÏÌÉ 9 ÒÁÚÎÙÈ ËÁÒÁÍÅÌÅË. óËÏÌØËÉÍÉ
ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÏÎÉ ÍÏÇÕÔ ÏÂÍÅÎÑÔØÓÑ ÄÒÕÇ Ó ÄÒÕÇÏÍ ÐÑÔØÀ ËÏÎÆÅÔÁÍÉ (5 ÎÁ 5)?

146. ÷ ËÌÁÓÓÅ 25 ÕÞÅÎÉËÏ×. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÕÞÉÔÅÌØ ÍÏÖÅÔ ÎÁÚÎÁÞÉÔØ
Á) Ä×ÕÈ ÄÅÖÕÒÎÙÈ;
Â) ÔÒÅÈ ÄÅÖÕÒÎÙÈ;
×) ÞÅÔÙÒÅÈ ÄÅÖÕÒÎÙÈ ÐÒÉ ÕÓÌÏ×ÉÉ, ÞÔÏ ðÅÔÒÏ× É óÉÄÏÒÏ× ÎÅ ÍÏÇÕÔ ÄÅÖÕÒÉÔØ ÏÄ-

ÎÏ×ÒÅÍÅÎÎÏ?
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çÌÁ×Á 3.

ôÏÖÄÅÓÔ×Á Ó ÂÉÎÏÍÉÎÁÌØÎÙÍÉ
ËÏÜÆÆÉÃÉÅÎÔÁÍÉ. ôÒÅÕÇÏÌØÎÉË
ðÁÓËÁÌÑ

147. îÁÊÔÉ ËÏÜÆÆÉÃÉÅÎÔ ÐÒÉ xk × ÒÁÚÌÏÖÅÎÉÉ (1 + x)n ÐÏ ÓÔÅÐÅÎÑÍ x.
òÅÛÅÎÉÅ. òÁÓËÒÏÅÍ ÓËÏÂËÉ, ÎÏ ÎÅ ÂÕÄÅÍ ÐÏËÁ ÐÒÉ×ÏÄÉÔØ ÐÏÄÏÂÎÙÅ ÓÌÁÇÁÅÍÙÅ. óÌÁ-

ÇÁÅÍÙÅ ×ÉÄÁ xk ÐÏÑ×ÑÔÓÑ ÉÚ ÐÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÊ, × ËÏÔÏÒÙÅ ÉÚ k ÓËÏÂÏË ×ÏÛÅÌ x, Á ÉÚ ÏÓÔÁÌØ-
ÎÙÈ n − k | ÅÄÉÎÉÃÁ. ôÏ ÅÓÔØ, ÎÕÖÎÏ ÎÁÊÔÉ ÞÉÓÌÏ ÓÐÏÓÏÂÏ× ×ÙÂÒÁÔØ k ÓËÏÂÏË (ÉÚ
ËÏÔÏÒÙÈ × ÐÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÅ ×ÏÊÄÅÔ x ÉÚ n. üÔÏ ÞÉÓÌÏ ÐÏ ÏÐÒÅÄÅÌÅÎÉÀ

(n
k
)
. ôÏ ÅÓÔØ

(1 + x)n =
n∑

k=0

(n
k

)
xk:

üÔÁ ÆÏÒÍÕÌÁ ÎÁÚÙ×ÁÅÔÓÑ "âÉÎÏÍ îØÀÔÏÎÁ"1 îÅÍÎÏÇÏ ÅÅ ÏÂÏÂÝÉÍ.
148. ðÏÌÉÎÏÍÉÁÌØÎÁÑ ÔÅÏÒÅÍÁ. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ × ÒÁ×ÅÎÓÔ×Å

(x1 + : : :+ xm)n =
( n
k1; : : : ; km

)
xk1

1 : : : xkmm

ËÏÜÆÆÉÃÉÅÎÔÙ
( n
k1;:::;km

)
ÍÏÇÕÔ ÂÙÔØ ÎÁÊÄÅÎÙ ÐÏ ÆÏÒÍÕÌÅ

( n
k1; : : : ; km

)
= n!
k1! · : : : · km! :

òÅÛÅÎÉÅ. òÁÓËÒÏÅÍ ÓËÏÂËÉ, ÎÏ ÎÅ ÂÕÄÅÍ ÐÏËÁ ÐÒÉ×ÏÄÉÔØ ÐÏÄÏÂÎÙÅ ÓÌÁÇÁÅÍÙÅ. ðÏ-
ÌÕÞÉÍ ÓÕÍÍÕ, ÓÏÓÔÏÑÝÕÀ ÉÚ ×ÓÅ×ÏÚÍÏÖÎÙÈ ÐÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÊ, x1; : : : ; xm. ëÏÜÆÆÉÃÉÅÎÔ ÐÒÉ
xk1

1 · : : : ·xkmm ÜÔÏ ÞÉÓÌÏ ÐÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÊ, × ËÏÔÏÒÙÅ x1 ×ÈÏÄÉÔ k1 ÒÁÚ, x2 | k2, . . . , xm | km,
1ëÏÔÏÒÙÊ ÕÖÅ ÓÔÁÌ ÓÉÍ×ÏÌÏÍ ÓÌÏÖÎÏÓÔÉ ÍÁÔÅÍÁÔÉËÉ. äÉÓÓÅÒÔÁÃÉÀ Ï ÂÉÎÏÍÅ îØÀÔÏÎÁ ÐÉÓÁÌ Õ

ëÏÎÁÎ-äÏÊÌÑ ÐÒÏÆÅÓÓÏÒ íÏÒÉÁÒÔÉ, Á âÅÇÅÍÏÔ × ÂÕÌÇÁËÏ×ÓËÏÍ "íÁÓÔÅÒÅ É íÁÒÇÁÒÉÔÅ", ÐÒÅÄÓËÁÚÙ-
×ÁÑ ×ÒÅÍÑ ÓÍÅÒÔÉ, ÐÒÅÚÒÉÔÅÌØÎÏ ÈÍÙËÁÅÔ: "ôÏÖÅ ÍÎÅ ÂÉÎÏÍ îØÀÔÏÎÁ!" á ÏËÁÚÙ×ÁÅÔÓÑ, ×ÓÅ ÄÏ×ÏÌØÎÏ
ÐÒÏÓÔÏ.
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ËÏÔÏÒÏÅ, × Ó×ÏÀ ÏÞÅÒÅÄØ, ÅÓÔØ ÞÉÓÌÏ ÓÌÏ× ÉÚ ÓÉÍ×ÏÌÏ× x1; : : : ; xm, × ËÏÔÏÒÙÅ xi ×ÈÏÄÉÔ
ki ÒÁÚ. òÁÓÓÕÖÄÁÑ ÁÎÁÌÏÇÉÞÎÏ ÚÁÄÁÞÅ 84 ÉÚ ÇÌÁ×Ù 2, ÐÏÌÕÞÁÅÍ ËÁË ÒÁÚ

( n
k1;:::;km

)
.

149. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ
(n
k
)

=
( n
n−k

)
.

òÅÛÅÎÉÅ. ðÏÄÏÂÎÙÅ ÔÏÖÄÅÓÔ×Á ÍÏÖÎÏ ÄÏËÁÚÙ×ÁÔØ Ä×ÕÍÑ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ | ÐÒÑÍÙÍ
×ÙÞÉÓÌÅÎÉÅÍ:

(n
k

)
= n!
k! · (n− k)! = n!

(n− k)! · k! =
( n
n− k

)

ÉÌÉ ËÏÍÂÉÎÁÔÏÒÎÙÍ ÒÁÓÓÕÖÄÅÎÉÅÍ, ÐÏËÁÚÙ×ÁÀÝÉÍ, ÞÔÏ ÐÒÁ×ÁÑ É ÌÅ×ÁÑ ÞÁÓÔÉ ÒÁ×ÅÎÓÔ×Á
ÓÕÔØ ÏÄÎÏ É ÔÏ ÖÅ ÞÉÓÌÏ, ÐÒÏÓÔÏ ×ÙÞÉÓÌÅÎÎÏÅ ÒÁÚÎÙÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ. ÷ ÄÁÎÎÏÍ ÓÌÕÞÁÅ
ÄÌÑ ÔÏÇÏ, ÞÔÏÂÙ ×ÙÂÒÁÔØ k ÜÌÅÍÅÎÔÏ× ÉÚ n, ÍÏÖÎÏ ÐÒÏÓÔÏ ×ÙÂÒÁÔØ ÜÔÉ ÜÌÅÍÅÎÔÙ (

(n
k
)

ÓÐÏÓÏÂÏ×), Á ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ ÔÅ n − k ÜÌÅÍÅÎÔÏ×, ËÏÔÏÒÙÅ × ÎÁÛÉ k ÎÅ ÐÏÐÁÄÕÔ (
( n
n−k

)
ÓÐÏÓÏÂÏ×).

150. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ
(n+1
m+1

)
=

(n
m
)

+
( n
m+1

)
.

òÅÛÅÎÉÅ. ÷ÙÞÉÓÌÅÎÉÅ:

(n+ 1
m+ 1

)
= (n+ 1)!

(m+ 1)!(n−m)! = (n+ 1) · n!
(m+ 1)!(n−m)! =

= (m+ 1) · n!
(m+ 1)!(n−m)! + (n−m) · n!

(m+ 1)!(n−m)! = n!
m!(n−m)! + n!

(m+ 1)!(n−m− 1)! =

=
(n
m

)
+

( n
m+ 1

)
:

ëÏÍÂÉÎÁÔÏÒÎÏÅ ÒÁÓÓÕÖÄÅÎÉÅ: ÞÉÓÌÏ ÓÐÏÓÏÂÏ× ×ÙÂÒÁÔØ m + 1 ÜÌÅÍÅÎÔ ÉÚ n + 1, ÐÏ
ÏÐÒÅÄÅÌÅÎÉÀ ÒÁ×ÎÏÅ

(n+1
m+1

)
, ÍÏÖÎÏ ÐÏÄÓÞÉÔÁÔØ É ÐÏ-ÄÒÕÇÏÍÕ. òÁÓÓÍÏÔÒÉÍ Ä×Á ÓÌÕÞÁÑ:

ÅÓÌÉ 1-Ê ÜÌÅÍÅÎÔ ×ÈÏÄÉÔ × ×ÙÂÒÁÎÎÙÅ m+ 1, ÔÏ ÎÁÍ ÏÓÔÁÌÏÓØ ×ÙÂÒÁÔØ m ÉÚ ÏÓÔÁ×ÛÉÈÓÑ
n; ÅÓÌÉ ÖÅ ÐÅÒ×ÙÊ ÜÌÅÍÅÎÔ × ×ÙÂÉÒÁÅÍÙÅ ÎÁÍÉ ÎÅ ×ÈÏÄÉÔ, ÔÏ ÉÚ ÏÓÔÁ×ÛÉÈÓÑ n ÎÕÖÎÏ
×ÙÂÒÁÔØ ÕÖÅ m+ 1 ÜÌÅÍÅÎÔÏ×. ÷ÓÅÇÏ

(n
m
)

+
( n
m+1

)
×ÁÒÉÁÎÔÏ×.

ëÁË ×ÉÄÎÏ ÉÚ ÐÒÉÍÅÒÏ×, × ÐÒÏÓÔÙÈ ÓÌÕÞÁÑÈ ÕÄÏÂÎÏ ÎÁÐÉÓÁÔØ ×ÙËÌÁÄËÕ, × ÂÏÌÅÅ
ÓÌÏÖÎÙÈ ÌÅÇÞÅ ÐÒÉ×ÅÓÔÉ ÒÁÓÓÕÖÄÅÎÉÅ.

ôÒÅÕÇÏÌØÎÉË ðÁÓËÁÌÑ

1
1 1

1 2 1
1 3 3 1

1 4 6 4 1
1 5 10 10 5 1

: : : : : : : : : : : : : : : : : : : : :
ÓÔÒÏÉÔÓÑ Ó×ÅÒÈÕ ×ÎÉÚ | ËÁÖÄÁÑ ÓÔÒÏËÁ ÎÁÞÉÎÁÅÔÓÑ É ËÏÎÞÁÅÔÓÑ ÅÄÉÎÉÃÁÍÉ, Á ×
ÏÓÔÁÌØÎÙÈ ËÌÅÔËÁÈ ÚÁÐÉÓÙ×ÁÅÔÓÑ ÓÕÍÍÁ ÞÉÓÅÌ, ÓÔÏÑÝÉÈ ÎÁÄ ÎÅÊ. ïËÁÚÙ×ÁÅÔÓÑ, ÞÔÏ
× ËÌÅÔËÁÈ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ ðÁÓËÁÌÑ ÓÔÏÑÔ ÂÉÎÏÍÉÎÁÌØÎÙÅ ËÏÜÆÆÉÃÉÅÎÔÙ. âÏÌÅÅ ÔÏÞÎÏ,
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151. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ × n-Ê ÓÔÒÏËÅ É k-Í ÓÔÏÌÂÃÅ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ ðÁÓËÁÌÑ ÓÔÏÉÔ
(n
k
)
.

îÕÍÅÒÁÃÉÑ ÓÔÏÌÂÃÏ× ÎÁÞÉÎÁÅÔÓÑ Ó 0.
òÅÛÅÎÉÅ. äÏËÁÖÅÍ ÐÏ ÉÎÄÕËÃÉÉ ÐÏ ÓÔÒÏËÁÍ. äÌÑ ÐÅÒ×ÏÊ ÓÔÒÏËÉ ÕÔ×ÅÒÖÄÅÎÉÅ ÏÞÅ-

×ÉÄÎÏ |
(1

0
)

=
(1

1
)

= 1. ðÕÓÔØ ÔÅÐÅÒØ ÕÔ×ÅÒÖÄÅÎÉÅ ÄÏËÁÚÁÎÏ ÄÌÑ ÐÅÒ×ÙÈ n ÓÔÒÏË. þÉÓÌÏ,
ÓÔÏÑÝÅÅ ÎÁ k-Í ÍÅÓÔÅ × n+1-Ê ÓÔÒÏËÅ ÒÁ×ÎÏ ÓÕÍÍÅ Ä×ÕÈ ÞÉÓÅÌ, ÓÔÏÑÝÉÈ ÎÁÄ ÎÉÍ | ÞÉÓÅÌ
ÉÚ n-Ê ÓÔÒÏËÉ É k − 1-ÇÏ É k-ÇÏ ÓÔÏÌÂÃÏ×, Ô.Å. ÐÏ ÐÒÅÄÐÏÌÏÖÅÎÉÀ ÉÎÄÕËÃÉÉ

( n
k−1

)
+

(n
k
)
,

Á ÜÔÏ ÐÏ ÐÒÅÄÙÄÕÝÅÊ ÚÁÄÁÞÅ ÒÏ×ÎÏ
(n+1

k
)
. þÔÏ É ÔÒÅÂÏ×ÁÌÏÓØ.

152. ÷ ÒÁÚÌÏÖÅÎÉÉ (x+y)n ÐÏ ÆÏÒÍÕÌÅ ÂÉÎÏÍÁ îØÀÔÏÎÁ ×ÔÏÒÏÊ ÞÌÅÎ ÏËÁÚÁÌÓÑ ÒÁ×ÅÎ
240, ÔÒÅÔÉÊ | 720, Á ÞÅÔ×ÅÒÔÙÊ | 1080. îÁÊÄÉÔÅ x, y É n.

153. ðÒÉ ËÁËÉÈ ÚÎÁÞÅÎÉÑÈ n ×ÓÅ ËÏÜÆÆÉÃÉÅÎÔÙ × ÒÁÚÌÏÖÅÎÉÉ ÂÉÎÏÍÁ îØÀÔÏÎÁ (a+
b)n ÎÅÞÅÔÎÙ?

154. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÐÒÉ k < (n−1)=2
(n
k
)
<

( n
k+1

)
, Á ÐÒÉ k > (n−1)=2

(n
k
)
>

( n
k+1

)
, Ô.Å.

ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔØ ÂÉÎÏÍÉÎÁÌØÎÙÈ ËÏÜÆÆÉÃÉÅÎÔÏ× ×ÏÚÒÁÓÔÁÅÔ ÄÏ ÓÅÒÅÄÉÎÙ, Á ÐÏÔÏÍ
ÕÂÙ×ÁÅÔ.

155. ðÒÉ ËÁËÏÍ k ÄÏÓÔÉÇÁÅÔ ÍÁËÓÉÍÕÍÁ ×ÙÒÁÖÅÎÉÅ k
(40
k
)
?

156. ëÁËÏÅ ÓÌÁÇÁÅÍÏÅ × ÒÁÚÌÏÖÅÎÉÉ (1 + 2)100 ÐÏ ÆÏÒÍÕÌÅ ÂÉÎÏÍÁ îØÀÔÏÎÁ ÂÕÄÅÔ
ÎÁÉÂÏÌØÛÉÍ?

157. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÅÓÌÉ p | ÐÒÏÓÔÏÅ ÞÉÓÌÏ É 1 ≤ k ≤ p− 1, ÔÏ
(p
k
)

ÄÅÌÉÔÓÑ ÎÁ p.
158. ïÐÒÅÄÅÌÉÔÅ ËÏÜÆÆÉÃÉÅÎÔÙ, ËÏÔÏÒÙÅ ÂÕÄÕÔ ÓÔÏÑÔØ ÐÒÉ x17 É x18 ÐÏÓÌÅ ÒÁÓËÒÙ-

ÔÉÑ ÓËÏÂÏË É ÐÒÉ×ÅÄÅÎÉÑ ÐÏÄÏÂÎÙÈ ÞÌÅÎÏ× × ×ÙÒÁÖÅÎÉÉ (1 + x5 + x7)20.
159. îÁÊÄÉÔÅ ËÏÎÓÔÁÎÔÕ × ÒÁÚÌÏÖÅÎÉÉ (x3 + 1=x2)10 ÐÏ ÓÔÅÐÅÎÑÍ x.
160. îÁÊÄÉÔÅ ËÏÜÆÆÉÃÉÅÎÔ ÐÒÉ
Á) x29 É x30 × ×ÙÒÁÖÅÎÉÉ (1 + x+ x2 + : : :+ x9 + x10)3.
Â) x3y7 × ÒÁÚÌÏÖÅÎÉÉ (2x− y)10.
×) ËÏÜÆÆÉÃÉÅÎÔ ÐÒÉ x3

1x2x5
4x5 × ÒÁÚÌÏÖÅÎÉÉ (x1 + x2 + x3 + x4 + x5)10.

161. íÁÌÁÑ ÔÅÏÒÅÍÁ æÅÒÍÁ. ðÕÓÔØ p | ÐÒÏÓÔÏÅ ÞÉÓÌÏ. ôÏÇÄÁ ap ≡ a mod p.
äÏËÁÖÉÔÅ ÔÅÏÒÅÍÕ æÅÒÍÁ, ÒÁÚÌÁÇÁÑ (1 + 1 + : : :+ 1︸ ︷︷ ︸

a ÒÁÚ

)p ÐÏÓÒÅÄÓÔ×ÏÍ ÐÏÌÉÎÏÍÉÁÌØÎÏÊ ÔÅ-

ÏÒÅÍÙ.
162. ÷ÙÞÉÓÌÉÔÅ ÓÕÍÍÙ:
Á)

(n
0
)

+
(n

1
)

+ : : :+
(n
n
)
;

Â)
(n

0
)

+ a
(n

1
)

+ a2(n
2
)

+ : : :+ an
(n
n
)
;

×)
(n

0
)− (n

1
)

+ : : :+ (−1)n
(n
n
)
;

Ç) ∑[n=2]
k=0

(n
k
)
;

Ä)
(n

0
)− (n−1

1
)

+
(n−2

2
)− : : :.

163. äÏËÁÖÉÔÅ ÔÏÖÄÅÓÔ×Á:
Á)

( r
m
)(m

k
)

=
(r
k
)( r−k
m−k

)
;

Â)
(n+m

k
)

=
(n

0
)(m

k
)

+
(n

1
)( m
k−1

)
+ : : :+

(n
k
)(m

0
)
;

×)
(n
k
)

=
(n−1
k−1

)
+

(n−2
k−1

)
+ : : :+

(k−1
k−1

)
.

óÄÅÌÁÊÔÅ ÜÔÏ ÒÁÚÎÙÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ: ÐÏÌØÚÕÑÓØ ÔÅÍ, ÞÔÏ
(n
k
)

| ÜÔÏ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï k-
ÜÌÅÍÅÎÔÎÙÈ ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ× × ÍÎÏÖÅÓÔ×Å ÉÚ n ÜÌÅÍÅÎÔÏ×; ÉÓÈÏÄÑ ÉÚ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ

(n
k
)

| ÜÔÏ
ËÏÜÆÆÉÃÉÅÎÔ ÐÒÉ xk Õ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎÁ (1 + x)n;

164. ó×ÏÊÓÔ×Ï ÛÅÓÔÉÕÇÏÌØÎÉËÁ. äÏËÁÖÉÔÅ ÒÁ×ÅÎÓÔ×Ï
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(n− 1
k − 1

)
·
( n
k + 1

)
·
(n+ 1

k

)
=

(n− 1
k

)
·
(n+ 1
k + 1

)
·
( n
k − 1

)
:

îÁÐÉÓÁÔØ, ÐÒÉÞÅÍ ÔÕÔ 6-ÕÇÏÌØÎÉË
165. äÏËÁÖÉÔÅ ÎÉÖÅÓÌÅÄÕÀÝÉÅ ÒÁ×ÅÎÓÔ×Á, ÐÏËÁÚÁ×, ÞÔÏ ÌÅ×ÁÑ É ÐÒÁ×ÁÑ ÞÁÓÔÉ ÐÏÄ-

ÓÞÉÔÙ×ÁÀÔ ÞÉÓÌÏ ÜÌÅÍÅÎÔÏ× × ÏÄÎÏÍ É ÔÏÍ ÖÅ ÍÎÏÖÅÓÔ×Å.
Á) ∑

k
(k
j
)(n

k
)

=
(n
j
)
2n−1

Â) ∑
A;B⊂N |A ∪B| = n4n−1, ÇÄÅ n = |N |.

166. éÓÐÏÌØÚÕÊÔÅ ËÏÍÂÉÎÁÔÏÒÎÙÅ ÒÁÓÓÕÖÄÅÎÉÑ ÄÌÑ ÄÏËÁÚÁÔÅÌØÓÔ×Á ÒÁ×ÅÎÓÔ×

Á)
(m1+m2

n
)

= ∑
k=0 n

(m1
k

)( m2
n−k

)
;

Â)
(n+k+1

k
)

=
(n

0
)

+
(n+1

1
)

+
(n+2

2
)

+ : : :+
(n+k

k
)
;

×) ∑n
k=0

(m1
k

)( m2
n−k

)
=

(m1+m2
n

)
;

Ç) ∑n
k=0

(n
k
)2 =

(2n
n
)
:

167. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÞÉÓÌÏ
(n+3
k+3

)− (n
k
)− ( n

k+3
)

ÄÅÌÉÔÓÑ ÎÁ 3.
168. ÷ÙÞÉÓÌÉÔÅ ÓÕÍÍÕ

n∑

k=0
(−1)k

(n
k

)(m− k
r

)
:

(úÎÁÞÅÎÉÅ ÚÁ×ÉÓÉÔ ÏÔ ÓÏÏÔÎÏÛÅÎÉÑ r < n ÉÌÉ r ≥ n.)
169. îÁÊÄÉÔÅ ÃÅÌÙÅ p, q, r, ÔÁËÉÅ, ÞÔÏ
Á)

n3 = p
(n

1

)
+ q

(n
2

)
+ r

(n
3

)

ÄÌÑ ×ÓÅÈ ÃÅÌÙÈ ÎÅÏÔÒÉÃÁÔÅÌØÎÙÈ n.
Â) éÓÐÏÌØÚÕÊÔÅ ÐÏÌÕÞÅÎÎÏÅ ÒÁ×ÅÎÓÔ×Ï ÄÌÑ ÎÁÈÏÖÄÅÎÉÑ ÓÕÍÍÙ 13 + 23 + : : :+ n3.
170. ðÏÞÅÍÕ ÒÁ×ÅÎÓÔ×Á 112 = 121 É 113 = 1331 ÐÏÈÏÖÉ ÎÁ ÓÔÒÏÞËÉ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ

ðÁÓËÁÌÑ? þÅÍÕ ÒÁ×ÎÏ 114?
171. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ËÁÖÄÏÅ ÞÉÓÌÏ a × ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÅ ðÁÓËÁÌÑ, ÕÍÅÎØÛÅÎÎÏÅ ÎÁ 1,

ÒÁ×ÎÏ ÓÕÍÍÅ ×ÓÅÈ ÞÉÓÅÌ, ÚÁÐÏÌÎÑÀÝÉÈ ÐÁÒÁÌÌÅÌÏÇÒÁÍÍ, ÏÇÒÁÎÉÞÅÎÎÙÊ ÔÅÍÉ ÐÒÁ×ÏÊ É
ÌÅ×ÏÊ ÄÉÁÇÏÎÁÌÑÍÉ, ÎÁ ÐÅÒÅÓÅÞÅÎÉÉ ËÏÔÏÒÙÈ ÓÔÏÉÔ ÞÉÓÌÏ a (ÓÁÍÉ ÜÔÉ ÄÉÁÇÏÎÁÌÉ × ÒÁÓ-
ÓÍÁÔÒÉ×ÁÅÍÙÊ ÐÁÒÁÌÌÅÌÏÇÒÁÍÍ ÎÅ ×ËÌÀÞÁÀÔÓÑ).

172. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ËÁÖÄÏÅ ÞÉÓÌÏ × ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÅ ðÁÓËÁÌÑ ÒÁ×ÎÏ ÓÕÍÍÅ ÞÉÓÅÌ ÐÒÅ-
ÄÙÄÕÝÅÊ ÐÒÁ×ÏÊ ÄÉÁÇÏÎÁÌÉ, ÎÁÞÉÎÁÑ Ó ÓÁÍÏÇÏ ÌÅ×ÏÇÏ ×ÐÌÏÔØ ÄÏ ÓÔÏÑÝÅÇÏ ÓÐÒÁ×Á ÎÁÄ
ÞÉÓÌÏÍ.

173. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ËÁÖÄÏÅ ÞÉÓÌÏ × ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÅ ðÁÓËÁÌÑ ÒÁ×ÎÏ ÓÕÍÍÅ ÞÉÓÅÌ ×
ÐÒÅÄÙÄÕÝÅÊ ÌÅ×ÏÊ ÄÉÁÇÏÎÁÌÉ, ÎÁÞÉÎÁÑ Ó ÓÁÍÏÇÏ ÐÒÁ×ÏÇÏ ×ÐÌÏÔØ ÄÏ ÓÔÏÑÝÅÇÏ ÓÌÅ×Á ÎÁÄ
ÞÉÓÌÏÍ.

174. äÏËÁÖÉÔÅ ÒÁ×ÅÎÓÔ×Ï:
(n

0

)
+

(n− 1
1

)
+

(n− 2
2

)
+ : : : = Fn+1;
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ÇÄÅ Fn | ÞÉÓÌÁ æÉÂÏÎÁÞÞÉ: F0 = 1, F1 = 2, F2 = 3, F3 = 5, . . . , Fn = Fn−1 + Fn−2.
óÕÍÍÁ, ÓÔÏÑÝÁÑ × ÌÅ×ÏÊ ÞÁÓÔÉ ÒÁ×ÅÎÓÔ×Á, ÍÏÖÅÔ ÂÙÔØ ÉÎÔÅÒÐÒÅÔÉÒÏ×ÁÎÁ, ËÁË ÓÕÍÍÁ
ÜÌÅÍÅÎÔÏ× ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ ðÁÓËÁÌÑ, ÓÔÏÑÝÉÈ × ÏÄÎÏÊ ÄÉÁÇÏÎÁÌÉ.
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çÌÁ×Á 4.

æÏÒÍÕÌÁ ×ËÌÀÞÅÎÉÊ É ÉÓËÌÀÞÅÎÉÊ
É ÚÁÄÁÞÁ íÕÁ×ÒÁ

4.1. úÁÄÁÞÁ íÕÁ×ÒÁ
úÁÄÁÞÅÊ íÕÁ×ÒÁ ÏÂÙÞÎÏ ÎÁÚÙ×ÁÀÔ ÏÄÎÕ ÉÚ Ä×ÕÈ ÚÁÄÁÞ, ÞÁÓÔÏ ÐÒÉÍÅÎÑÅÍÙÈ ÐÒÉ

ËÏÍÂÉÎÁÔÏÒÎÙÈ ÐÏÄÓÞÅÔÁÈ:
175. óËÏÌØËÏ ÒÅÛÅÎÉÊ ÉÍÅÅÔ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ

x1 + x2 + : : :+ xk = n

Á) × ÎÁÔÕÒÁÌØÎÙÈ; Â) × ÃÅÌÙÈ ÎÅÏÔÒÉÃÁÔÅÌØÎÙÈ ÞÉÓÌÁÈ?
úÁÄÁÞÕ ÕÄÏÂÎÏ ÉÎÔÅÒÐÒÅÔÉÒÏ×ÁÔØ ÔÁË: ÅÓÔØ n ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÈ ×ÙÓÔÒÏÅÎÎÙÈ × ÒÑÄ ÛÁ-

ÒÏ×, ËÏÔÏÒÙÅ ÎÕÖÎÏ ÒÁÚÄÅÌÉÔØ ÎÁ k ÞÁÓÔÅÊ, Ô.Å. ÐÏÓÔÁ×ÉÔØ ÍÅÖÄÕ ÎÉÍÉ k ÐÅÒÅÇÏÒÏ-
ÄÏË, ÐÒÉÞÅÍ × ÐÅÒ×ÏÍ ÓÌÕÞÁÅ ÐÅÒÅÇÏÒÏÄËÉ ÎÅ ÍÏÇÕÔ ÓÔÏÑÔØ ÒÑÄÏÍ É × ÎÁÞÁÌÅ (ËÏÎÃÅ)
ÒÑÄÁ, Á ×Ï ×ÔÏÒÏÍ ÓÌÕÞÁÅ ÔÁËÉÈ ÏÇÒÁÎÉÞÅÎÉÊ ÎÅÔ, ÎÁÐÒÉÍÅÒ, ÅÓÌÉ ×ÓÅ ÐÅÒÅÇÏÒÏÄËÉ
ÏËÁÖÕÔÓÑ × ËÏÎÃÅ, ÐÏÌÕÞÉÔÓÑ ÒÅÛÅÎÉÅ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÑ x1 = n, x2 = x3 = : : : = xk = 0.

÷ ÐÅÒ×ÏÍ ÓÌÕÞÁÅ ÅÓÔØ n − 1 ÍÅÓÔÏ ÍÅÖÄÕ ÛÁÒÁÍÉ, ËÕÄÁ ÍÏÖÎÏ ÐÏÓÔÁ×ÉÔØ k − 1
ÐÅÒÅÇÏÒÏÄËÕ É ÞÉÓÌÏ ÒÅÛÅÎÉÊ ÅÓÔØ ÞÉÓÌÏ ÓÐÏÓÏÂÏ× ×ÙÂÒÁÔØ ÉÚ n − 1 ÍÅÓÔ k − 1, ÇÄÅ
ÐÅÒÅÇÏÒÏÄËÉ ÂÕÄÕÔ ÐÏÓÔÁ×ÌÅÎÙ, Ô.Å.

(n−1
k−1

)
.

÷Ï ×ÔÏÒÏÍ ÓÌÕÞÁÅ ÅÓÔØ n ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÈ ÛÁÒÏ× É k − 1 ÏÄÉÎÁËÏ×ÁÑ ÐÅÒÅÇÏÒÏÄËÁ, ËÏ-
ÔÏÒÙÅ ÍÏÖÎÏ ÒÁÓÐÏÌÏÖÉÔØ ÐÒÏÉÚ×ÏÌØÎÙÍ ÏÂÒÁÚÏÍ, Ô.Å. ÉÚ n+ k − 1 ÍÅÓÔÁ ×ÙÂÒÁÔØ
n ÍÅÓÔ ÄÌÑ ÛÁÒÏ× (ÉÌÉ, ÅÓÌÉ ÕÇÏÄÎÏ, k− 1 ÍÅÓÔÏ ÄÌÑ ÐÅÒÅÇÏÒÏÄÏË). ðÏÌÕÞÉÍ

(n+k−1
n

)
=(n+k−1

k−1
)
.

þÁÓÔÏ ÚÁÄÁÞÁ íÕÁ×ÒÁ ÐÅÒÅÆÏÒÍÕÌÉÒÕÅÔÓÑ ÔÁË: cËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÎÁÔÕÒÁÌØÎÏÅ
ÞÉÓÌÏ n ÍÏÖÎÏ ÐÒÅÄÓÔÁ×ÉÔØ × ×ÉÄÅ ÓÕÍÍÙ k ÎÁÔÕÒÁÌØÎÙÈ (ÎÅÏÔÒÉÃÁÔÅÌØÎÙÈ ÃÅÌÙÈ)
ÓÌÁÇÁÅÍÙÈ (ÐÒÅÄÓÔÁ×ÌÅÎÉÑ, ÏÔÌÉÞÁÀÝÉÅÓÑ ÐÏÒÑÄËÏÍ ÓÌÁÇÁÅÍÙÈ, ÓÞÉÔÁÀÔÓÑ ÒÁÚÌÉÞ-
ÎÙÍÉ)?

÷ ËÁÞÅÓÔ×Å ÐÒÉÍÅÒÁ ÒÅÛÉÍ ÎÅÓËÏÌØËÏ ÚÁÄÁÞ.
176. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÓÏÓÔÁ×ÉÔØ ÂÕËÅÔ ÉÚ 17 Ã×ÅÔËÏ×, ÅÓÌÉ × ÐÒÏÄÁÖÅ

ÉÍÅÀÔÓÑ Ç×ÏÚÄÉËÉ, ÒÏÚÙ, ÇÌÁÄÉÏÌÕÓÙ, ÉÒÉÓÙ, ÔÀÌØÐÁÎÙ É ×ÁÓÉÌØËÉ?
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òÅÛÅÎÉÅ. ðÕÓÔØ × ÂÕËÅÔÅ x1 Ç×ÏÚÄÉË, x2 ÒÏÚÙ, x3 ÇÌÁÄÉÏÌÕÓÏ×, x4 ÉÒÉÓÏ×, x5 ÔÀÌØ-
ÐÁÎÏ× É x6 ×ÁÓÉÌØËÏ×. ôÏÇÄÁ ÎÁÍ ÎÕÖÎÏ ÎÁÊÔÉ ÞÉÓÌÏ ÃÅÌÏÞÉÓÌÅÎÎÙÈ ÒÅÛÅÎÉÊ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÑ
x1 + x2 + x3 + x4 + x5 + x6 = 17, ÐÒÉÞÅÍ xi ≥ 0.

ðÒÉÍÅÎÑÑ ÚÁÄÁÞÕ íÕÁ×ÒÁ, ÐÏÌÕÞÁÅÍ
(17+6−1

6−1
)

=
(22

5
)
.

177. óËÏÌØËÏ ÒÅÛÅÎÉÊ × ÃÅÌÙÈ ÞÉÓÌÁÈ ÉÍÅÅÔ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ x1 + x2 + x3 + x4 = 30 ÐÒÉ
ÄÏÐÏÌÎÉÔÅÌØÎÙÈ ÏÇÒÁÎÉÞÅÎÉÑÈ x1 ≥ 1, x2 ≥ −5, x3 ≥ 0, x4 ≥ 8?

òÅÛÅÎÉÅ. ðÏÌÏÖÉÍ y1 = x1 − 1, y2 = x2 + 5, y3 = x3, y4 = x4 − 8. ðÒÉ ÚÁÄÁÎÎÙÈ
ÏÇÒÁÎÉÞÅÎÉÑÈ x1 + x2 + x3 + x4 = 30 ÔÏÇÄÁ É ÔÏÌØËÏ ÔÏÇÄÁ, ËÏÇÄÁ y1 + y2 + y3 + y4 = 26
É ËÁÖÄÏÅ yi ≥ 0; ÐÏÓÌÅÄÎÑÑ ÚÁÄÁÞÁ ÅÓÔØ ÓÔÁÎÄÁÒÔÎÁÑ ÚÁÄÁÞÁ íÕÁ×ÒÁ, ÞÉÓÌÏ ÒÅÛÅÎÉÊ
ËÏÔÏÒÏÊ ÒÁ×ÎÏ

(26+4−1
4−1

)
=

(29
3
)

= 3654.
178. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÒÁÚÄÅÌÉÔØ 10 ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÈ ÐÉÒÏÖÎÙÈ ÍÅÖÄÕ áÎ-

ÎÏÊ, âÏÒÉÓÏÍ É ÷ÁÌÅÎÔÉÎÏÊ, ÅÓÌÉ áÎÎÁ ÄÏÌÖÎÁ ÐÏÌÕÞÉÔØ ÎÅ ÍÅÎÅÅ ÏÄÎÏÇÏ ÐÉÒÏÖÎÏÇÏ,
âÏÒÉÓ | ÎÅ ÍÅÎÅÅ Ä×ÕÈ, Á ÷ÁÌÅÎÔÉÎÁ ÎÅ ÍÅÎÅÅ ÔÒÅÈ?

179. îÁÊÄÉÔÅ ÞÉÓÌÏ ÞÌÅÎÏ× × ÒÁÚÌÏÖÅÎÉÉ (x+ y + z)10 (ÐÏÓÌÅ ÐÒÉ×ÅÄÅÎÉÑ ÐÏÄÏÂÎÙÈ
ÞÌÅÎÏ×).

180. îÕÖÎÏ ËÕÐÉÔØ 9 ÒÕÞÅË, × ÐÒÏÄÁÖÅ ÉÍÅÀÔÓÑ ÒÕÞËÉ 4 ×ÉÄÏ×. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏ-
ÂÁÍÉ ÜÔÏ ÍÏÖÎÏ ÓÄÅÌÁÔØ?

181. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÒÁÚÄÅÌÉÔØ 15 ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÈ ÍÏÎÅÔ ÍÅÖÄÕ 7 ÎÕÍÉÚ-
ÍÁÔÁÍÉ ÔÁË, ÞÔÏÂÙ ËÁÖÄÏÍÕ ÄÏÓÔÁÌÏÓØ ÈÏÔÑ ÂÙ ÐÏ ÍÏÎÅÔÅ?

182. åÓÔØ 5 ËÁÒÔÏÞÅË Ó ÃÉÆÒÏÊ �3�, 3 ËÁÒÔÏÞËÉ Ó ÃÉÆÒÏÊ �4� É 3 ËÁÒÔÏÞËÉ Ó ÃÉÆÒÏÊ
�5�. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ×ÙÌÏÖÉÔØ ÒÑÄ ÉÚ 8 ËÁÒÔÏÞÅË ÔÁË, ÞÔÏÂÙ ÃÉÆÒÙ, ÎÁ-
ÐÉÓÁÎÎÙÅ ÎÁ ×ÙÌÏÖÅÎÎÙÈ ËÁÒÔÏÞËÁÈ, ÎÅÕÂÙ×ÁÌÉ ÓÌÅ×Á ÎÁÐÒÁ×Ï?

183. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ 4 ÞÅÌÏ×ÅËÁ ÍÏÇÕÔ ÒÁÚÄÅÌÉÔØ ÍÅÖÄÕ ÓÏÂÏÊ
Á) 10 ÑÂÌÏË;
Â) 6 ÑÂÌÏË, ÏÄÉÎ ÁÐÅÌØÓÉÎ, ÏÄÎÕ ÓÌÉ×Õ É ÏÄÉÎ ÍÁÎÄÁÒÉÎ;
×) 4 ÑÂÌÏËÁ, 2 ÁÐÅÌØÓÉÎÁ É ÏÄÎÕ ÓÌÉ×Õ;
Ç) 7 ÑÂÌÏË É 4 ÁÐÅÌØÓÉÎÁ?
æÒÕËÔÙ ÏÄÎÏÇÏ ×ÉÄÁ ÓÞÉÔÁÅÍ ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÍÉ.
184. éÍÅÅÔÓÑ m ÂÅÌÙÈ É n ÞÅÒÎÙÈ ÛÁÒÏ×, ÐÒÉÞÅÍ m > n. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ

ÍÏÖÎÏ ×ÓÅ ÛÁÒÙ ÒÁÚÌÏÖÉÔØ × ÒÑÄ ÔÁË, ÞÔÏÂÙ ÎÉËÁËÉÅ Ä×Á ÞÅÒÎÙÈ ÛÁÒÁ ÎÅ ÌÅÖÁÌÉ
ÒÑÄÏÍ?

185. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÒÁÓÓÅÌÉÔØ 15 ÇÏÓÔÅÊ × ÞÅÔÙÒÅÈ ËÏÍÎÁÔÁÈ, ÅÓÌÉ
ÔÒÅÂÕÅÔÓÑ, ÞÔÏÂÙ ÎÉ ÏÄÎÁ ÉÚ ËÏÍÎÁÔ ÎÅ ÏÓÔÁÌÁÓØ ÐÕÓÔÏÊ?

186. ûÅÓÔØ ÑÝÉËÏ× ÚÁÎÕÍÅÒÏ×ÁÎÙ ÞÉÓÌÁÍÉ ÏÔ 1 ÄÏ 6. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ
ÒÁÚÌÏÖÉÔØ ÐÏ ÜÔÉÍ ÑÝÉËÁÍ 20 ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÈ ÛÁÒÏ× (ÎÅËÏÔÏÒÙÅ ÑÝÉËÉ ÍÏÇÕÔ ÏËÁÚÁÔØÓÑ
ÐÕÓÔÙÍÉ)?

187. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÒÁÚÄÅÌÉÔØ 100 ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÈ ÁËÃÉÊ ÍÅÖÄÕ 5-À
ÌÀÄØÍÉ ÔÁË, ÞÔÏÂÙ ËÁÖÄÏÍÕ ÄÏÓÔÁÌÏÓØ ÎÅ ÍÅÎÅÅ ÏÄÎÏÊ ÁËÃÉÉ?

188. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ 10 ÞÉÓÅÌ ÏÔ 1 ÄÏ 35, ÞÔÏÂÙ ÓÒÅÄÉ ÎÉÈ ÎÅ
ÂÙÌÏ Ä×ÕÈ, ÏÔÌÉÞÁÀÝÉÈÓÑ ÎÁ ÅÄÉÎÉÃÕ?

189. C ÐÏÎÅÄÅÌØÎÉËÁ ÐÏ ÐÑÔÎÉÃÕ ÄÏËÔÏÒ ÄÏÌÖÅÎ ÐÒÉÎÑÔØ 6 ÞÅÌÏ×ÅË. åÖÅÄÎÅ×ÎÏ ÏÎ
ÍÏÖÅÔ ÐÒÉÎÉÍÁÔØ ÌÀÂÏÅ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÐÁÃÉÅÎÔÏ×. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÏÎ ÍÏÖÅÔ ÓÏÓÔÁ-
×ÉÔØ ÒÁÓÐÉÓÁÎÉÅ ÐÒÉÅÍÁ? (ðÏÒÑÄÏË ÐÒÉÅÍÁ ÐÁÃÉÅÎÔÏ× × ÔÅÞÅÎÉÅ ÄÎÑ ÓÕÝÅÓÔ×ÅÎÅÎ.)

190. îÁ ËÁÖÄÏÍ ÂÏÒÔÕ ÌÏÄËÉ ÄÏÌÖÎÏ ÓÉÄÅÔØ ÐÏ 4 ÞÅÌÏ×ÅËÁ. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ
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ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ ËÏÍÁÎÄÕ ÄÌÑ ÜÔÏÊ ÌÏÄËÉ, ÅÓÌÉ ÅÓÔØ 31 ËÁÎÄÉÄÁÔ, ÐÒÉÞÅÍ ÄÅÓÑÔØ ÞÅÌÏ×ÅË
ÈÏÔÑÔ ÓÉÄÅÔØ ÎÁ ÌÅ×ÏÍ ÂÏÒÔÕ ÌÏÄËÉ, Ä×ÅÎÁÄÃÁÔØ | ÎÁ ÐÒÁ×ÏÍ, Á ÄÅ×ÑÔÉ ÂÅÚÒÁÚÌÉÞÎÏ
ÇÄÅ ÓÉÄÅÔØ?

191. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ×ÙÌÏÖÉÔØ × ÒÑÄ 5 ËÒÁÓÎÙÈ, 5 ÓÉÎÉÈ É 5 ÚÅÌÅÎÙÈ
ÛÁÒÏ× ÔÁË, ÞÔÏÂÙ ÎÉËÁËÉÅ Ä×Á ÓÉÎÉÈ ÛÁÒÁ ÎÅ ÌÅÖÁÌÉ ÒÑÄÏÍ?

192. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÐÒÅÄÓÔÁ×ÉÔØ 1000000 × ×ÉÄÅ ÐÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÑ ÔÒÅÈ
ÍÎÏÖÉÔÅÌÅÊ, ÅÓÌÉ ÐÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÑ, ÏÔÌÉÞÁÀÝÉÅÓÑ ÐÏÒÑÄËÏÍ ÍÎÏÖÉÔÅÌÅÊ, ÓÞÉÔÁÀÔÓÑ ÒÁÚ-
ÌÉÞÎÙÍÉ?

193. ûÅÓÔØ ÑÝÉËÏ× ÚÁÎÕÍÅÒÏ×ÁÎÙ ÞÉÓÌÁÍÉ ÏÔ 1 ÄÏ 6.
Á) óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÒÁÚÌÏÖÉÔØ ÐÏ ÜÔÉÍ ÑÝÉËÁÍ 20 ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÈ ÛÁÒÏ×

ÔÁË, ÞÔÏÂÙ ÎÉ ÏÄÉÎ ÑÝÉË ÎÅ ÏËÁÚÁÌÓÑ ÐÕÓÔÙÍ;
Â) á ÅÓÌÉ ÎÅËÏÔÏÒÙÅ ÑÝÉËÉ ÍÏÇÕÔ ÏËÁÚÁÔØÓÑ ÐÕÓÔÙÍÉ?
194. ðÏÅÚÄÕ, × ËÏÔÏÒÏÍ ÎÁÈÏÄÉÔÓÑ m ÐÁÓÓÁÖÉÒÏ×, ÐÒÅÄÓÔÏÉÔ ÓÄÅÌÁÔØ n ÏÓÔÁÎÏ×ÏË.
Á) óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÇÕÔ ×ÙÊÔÉ ÐÁÓÓÁÖÉÒÙ ÎÁ ÜÔÉÈ ÏÓÔÁÎÏ×ËÁÈ?
Â) òÅÛÉÔÅ ÔÕ ÖÅ ÚÁÄÁÞÕ, ÅÓÌÉ ÕÞÉÔÙ×ÁÅÔÓÑ ÌÉÛØ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÐÁÓÓÁÖÉÒÏ×, ×ÙÛÅÄÛÉÈ

ÎÁ ËÁÖÄÏÊ ÏÓÔÁÎÏ×ËÅ.
195. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÒÁÓÐÏÌÏÖÉÔØ × 9 ÌÕÚÁÈ 7 ÂÅÌÙÈ É 2 ÞÅÒÎÙÈ ÛÁÒÁ?

þÁÓÔØ ÌÕÚ ÍÏÖÅÔ ÂÙÔØ ÐÕÓÔÏÊ, ÌÕÚÙ ÓÞÉÔÁÀÔÓÑ ÒÁÚÌÉÞÎÙÍÉ.
196. ïÂÝÅÓÔ×Ï ÉÚ n ÞÌÅÎÏ× ×ÙÂÉÒÁÅÔ ÉÚ Ó×ÏÅÇÏ ÓÏÓÔÁ×Á ÏÄÎÏÇÏ ÐÒÅÄÓÔÁ×ÉÔÅÌÑ.
Á) óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÅÔ ÐÒÏÉÚÏÊÔÉ ÏÔËÒÙÔÏÅ ÇÏÌÏÓÏ×ÁÎÉÅ, ÅÓÌÉ ËÁÖÄÙÊ ÇÏ-

ÌÏÓÕÅÔ ÚÁ ÏÄÎÏÇÏ ÞÅÌÏ×ÅËÁ (ÂÙÔØ ÍÏÖÅÔ, É ÚÁ ÓÅÂÑ)?
Â) òÅÛÉÔÅ ÔÕ ÖÅ ÚÁÄÁÞÕ, ÅÓÌÉ ÇÏÌÏÓÏ×ÁÎÉÅ | ÔÁÊÎÏÅ, Ô.Å. ÕÞÉÔÙ×ÁÅÔÓÑ ÌÉÛØ ÞÉÓÌÏ

ÇÏÌÏÓÏ×, ÐÏÄÁÎÎÙÈ ÚÁ ËÁÖÄÏÇÏ ËÁÎÄÉÄÁÔÁ, É ÎÅ ÕÞÉÔÙ×ÁÅÔÓÑ, ËÔÏ ÚÁ ËÏÇÏ ÇÏÌÏÓÏ×ÁÌ
ÐÅÒÓÏÎÁÌØÎÏ.

197. 30 ÞÅÌÏ×ÅË ÇÏÌÏÓÕÀÔ ÐÏ 5 ÐÒÅÄÌÏÖÅÎÉÑÍ. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÇÕÔ ÒÁÓÐÒÅ-
ÄÅÌÉÔØÓÑ ÇÏÌÏÓÁ, ÅÓÌÉ ËÁÖÄÙÊ ÇÏÌÏÓÕÅÔ ÔÏÌØËÏ ÚÁ ÏÄÎÏ ÐÒÅÄÌÏÖÅÎÉÅ É ÕÞÉÔÙ×ÁÅÔÓÑ
ÌÉÛØ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÇÏÌÏÓÏ×, ÐÏÄÁÎÎÙÈ ÚÁ ËÁÖÄÏÅ ÐÒÅÄÌÏÖÅÎÉÅ?

198. ÷ ÐÏÞÔÏ×ÏÍ ÏÔÄÅÌÅÎÉÉ ÐÒÏÄÁÀÔÓÑ ÏÔËÒÙÔËÉ 10 ×ÉÄÏ×. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ
ÍÏÖÎÏ ËÕÐÉÔØ × ÎÅÍ

Á) 8 ÏÔËÒÙÔÏË;
Â) 8 ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÏÔËÒÙÔÏË?
199. ìÁÄØÑ ÓÔÏÉÔ ÎÁ ÌÅ×ÏÍ ÐÏÌÅ ËÌÅÔÞÁÔÏÊ ÐÏÌÏÓËÉ 1×30 É ÚÁ ÈÏÄ ÍÏÖÅÔ ÓÄ×ÉÎÕÔØÓÑ

ÎÁ ÌÀÂÏÅ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ËÌÅÔÏË ×ÐÒÁ×Ï.
Á) óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÏÎÁ ÍÏÖÅÔ ÄÏÂÒÁÔØÓÑ ÄÏ ËÒÁÊÎÅÇÏ ÐÒÁ×ÏÇÏ ÐÏÌÑ?
Â) óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÏÎÁ ÍÏÖÅÔ ÄÏÂÒÁÔØÓÑ ÄÏ ËÒÁÊÎÅÇÏ ÐÒÁ×ÏÇÏ ÐÏÌÑ ÒÏ×ÎÏ ÚÁ

7 ÈÏÄÏ×?
200. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ 4 ÞÅÒÎÙÈ ÛÁÒÁ, 4 ÂÅÌÙÈ ÛÁÒÁ É 4 ÓÉÎÉÈ ÛÁÒÁ ÍÏÖÎÏ

ÒÁÚÌÏÖÉÔØ × 6 ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÑÝÉËÏ×?
201. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ 12 ÐÑÔÁËÏ× ÍÏÖÎÏ ÒÁÚÌÏÖÉÔØ ÐÏ 5 ÒÁÚÌÉÞÎÙÍ ËÏÛÅÌØËÁÍ

ÔÁË, ÞÔÏÂÙ ÎÉ ÏÄÉÎ ËÏÛÅÌÅË ÎÅ ÏËÁÚÁÌÓÑ ÐÕÓÔÙÍ?
202. ÷ ËÏÛÅÌØËÅ ÌÅÖÉÔ ÐÏ 20 ÍÏÎÅÔ ÄÏÓÔÏÉÎÓÔ×ÏÍ × 10, 15 É 20 ËÏÐÅÅË. óËÏÌØËÉÍÉ

ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÉÚ ÜÔÉÈ 60 ÍÏÎÅÔ ×ÙÂÒÁÔØ Ä×ÁÄÃÁÔØ?
203. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÒÁÚÌÏÖÉÔØ 3 ÒÕÂÌÅ×ÙÈ ËÕÐÀÒÙ É 10 ÐÏÌÔÉÎÎÉËÏ×
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× 4 ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÐÁËÅÔÁ?
204. ðÅÒÅÐÌÅÔÞÉË ÄÏÌÖÅÎ ÐÅÒÅÐÌÅÓÔÉ 12 ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÈ ËÎÉÇ × ËÒÁÓÎÙÊ, ÚÅÌÅÎÙÊ ÉÌÉ

ÓÉÎÉÊ ÐÅÒÅÐÌÅÔÙ. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÏÎ ÍÏÖÅÔ ÜÔÏ ÓÄÅÌÁÔØ?
205. ÷ ÂÏÌØÛÏÊ ËÏÒÏÂËÅ ÌÅÖÁÔ ÛÁÒÉËÉ k Ã×ÅÔÏ× (ÛÁÒÉËÉ ÎÉÞÅÍ ÎÅ ÏÔÌÉÞÁÀÔÓÑ). äÌÑ

ÉÇÒÙ ëÏÌÑ ÈÏÞÅÔ ×ÚÑÔØ n ÛÁÒÉËÏ× É ÐÏÌÏÖÉÔØ ÉÈ × m ËÏÒÏÂÏË. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ
ÏÎ ÍÏÖÅÔ ÜÔÏ ÓÄÅÌÁÔØ?

206. óËÏÌØËÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ 3-ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ× ÍÎÏÖÅÓÔ×Á {1; 2; : : : ; 20}, ÎÅ ÓÏ-
ÄÅÒÖÁÝÉÈ Ä×ÕÈ ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÙÈ ÞÉÓÅÌ?

207. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÒÁÚÍÅÓÔÉÔØ 20 ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ËÎÉÇ ÎÁ 5 ÐÏÌËÁÈ, ÅÓÌÉ
ËÁÖÄÁÑ ÐÏÌËÁ ÍÏÖÅÔ ×ÍÅÓÔÉÔØ ×ÓÅ 20 ËÎÉÇ?

4.2. æÏÒÍÕÌÁ ×ËÌÀÞÅÎÉÑ É ÉÓËÌÀÞÅÎÉÑ
îÁÞÎÅÍ Ó ÐÒÏÓÔÏÊ ÚÁÄÁÞÉ.
208. óËÏÌØËÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÎÁÔÕÒÁÌØÎÙÈ ÞÉÓÅÌ ÏÔ 1 ÄÏ 1000, ËÏÔÏÒÙÅ ÎÅ ÄÅÌÑÔÓÑ ÎÉ

ÎÁ 2, ÎÉ ÎÁ 5?
òÅÛÅÎÉÅ. óÎÁÞÁÌÁ ×ÙÞÅÒËÎÅÍ ÞÉÓÌÁ, ËÒÁÔÎÙÅ 2; ÉÈ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÒÁ×ÎÏ 500. úÁÔÅÍ

×ÙÞÅÒËÎÅÍ ÞÉÓÌÁ, ËÒÁÔÎÙÅ 5; ÉÈ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÒÁ×ÎÏ 200. ðÒÉ ÜÔÏÍ ÞÉÓÌÁ, ÄÅÌÑÝÉÅÓÑ É ÎÁ
2 É ÎÁ 5, ÂÕÄÕÔ ×ÙÞÅÒËÎÕÔÙ Ä×ÁÖÄÙ. éÈ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÒÁ×ÎÏ 100 (ÜÔÏ ÞÉÓÌÁ, ÄÅÌÑÝÉÅÓÑ ÎÁ
10). úÎÁÞÉÔ, ×ÓÅÇÏ ÍÙ ×ÙÞÅÒËÎÕÌÉ 500 + 200− 100 = 600 ÞÉÓÅÌ, Á ÏÓÔÁÌÏÓØ 1000− 600 =
400.

úÄÅÓØ ÍÙ ÎÅÑ×ÎÏ ×ÏÓÐÏÌØÚÏ×ÁÌÉÓØ (ÎÕ, ÉÌÉ ÚÁÎÏ×Ï ÄÏËÁÚÁÌÉ) ÅÝÅ ÏÄÉÎ ÐÒÏÓÔÏÊ ÔÅ-
ÏÒÅÔÉËÏ-ÍÎÏÖÅÓÔ×ÅÎÎÙÊ ÆÁËÔ | þÉÓÌÏ ÜÌÅÍÅÎÔÏ× × ÏÂßÅÄÉÎÅÎÉÉ Ä×ÕÈ ÍÎÏÖÅÓÔ×
ÒÁ×ÎÏ ÓÕÍÍÅ ÍÏÝÎÏÓÔÅÊ ÜÔÉÈ ÍÎÏÖÅÓÔ× ÍÉÎÕÓ ÞÉÓÌÏ ÜÌÅÍÅÎÔÏ× × ÉÈ ÐÅÒÅÓÅÞÅÎÉÉ:

|A ∪B| = |A|+ |B| − |A ∩B|:
ïËÁÚÙ×ÁÅÔÓÑ, ÞÔÏ É ÄÌÑ ÂÏÌØÛÅÇÏ ÞÉÓÌÁ ÍÎÏÖÅÓÔ× ÍÏÝÎÏÓÔØ ÏÂßÅÄÉÎÅÎÉÑ ×ÙÒÁ-

ÖÁÅÔÓÑ ÞÅÒÅÚ ÍÏÝÎÏÓÔÉ ÐÅÒÅÓÅÞÅÎÉÊ, ÎÁÐÒÉÍÅÒ,

|A ∪B ∪ C| = |A|+ |B|+ |C| − |A ∩B| − |A ∩ C| − |B ∩ C|+ |A ∩B ∩ C|:

úÄÅÓØ ÕÖÅ ÎÅ ÕÄÁÅÔÓÑ ÏÇÒÁÎÉÞÉÔØÓÑ ÐÅÒÅÓÅÞÅÎÉÑÍÉ ÐÏ Ä×Á ÍÎÏÖÅÓÔ×Á, ÄÏÂÁ×ÌÑÅÔ-
ÓÑ É ÔÒÏÊÎÏÅ ÐÅÒÅÓÅÞÅÎÉÅ.

ïÂÝÅÅ ÕÔ×ÅÒÖÄÅÎÉÅ (ÏÎÏ ËÁË ÒÁÚ É ÎÁÚÙ×ÁÅÔÓÑ ÆÏÒÍÕÌÏÊ ×ËÌÀÞÅÎÉÊ É ÉÓËÌÀÞÅÎÉÊ
×ÙÇÌÑÄÉÔ ÔÁË:

|A1 ∪ A2 ∪ : : : ∪ An| =
n∑

k=1
(−1)k−1

( ∑
i1<i2:::<ik

|Ai1 ∩ Ai2 : : : ∩ Aik |
)
:

ôÏ ÅÓÔØ ÄÌÑ ÐÏÄÓÞÅÔÁ ÞÉÓÌÁ ÜÌÅÍÅÎÔÏ× × ÏÂßÅÄÉÎÅÎÉÉ ÍÎÏÖÅÓÔ× ÎÕÖÎÏ ÓÎÁÞÁÌÁ
ÓÌÏÖÉÔØ ÍÏÝÎÏÓÔÉ ×ÓÅÈ ÍÎÏÖÅÓÔ×, ÚÁÔÅÍ ×ÙÞÅÓÔØ ÍÏÝÎÏÓÔÉ ×ÓÅÈ ÐÏÐÁÒÎÙÈ ÐÅÒÅ-
ÓÅÞÅÎÉÊ, ÚÁÔÅÍ ÐÒÉÂÁ×ÉÔØ ÍÏÝÎÏÓÔÉ ×ÓÅÈ ÐÅÒÅÓÅÞÅÎÉÊ ÐÏ 3 ÍÎÏÖÅÓÔ×Á É Ô.Ä.
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äÏËÁÚÁÔÅÌØÓÔ×Ï. ÷ ÌÅ×ÏÊ ÞÁÓÔÉ ÒÁ×ÅÎÓÔ×Á ×ÓÅ ÜÌÅÍÅÎÔÙ, ÐÒÉÎÁÄÌÅÖÁÝÉÅ ÈÏÔÑ
ÂÙ ÏÄÎÏÍÕ ÉÚ ÍÎÏÖÅÓÔ× ÓÞÉÔÁÀÔÓÑ ÐÏ 1 ÒÁÚÕ. äÏËÁÖÅÍ ÔÏ ÖÅ ÐÒÏ ÐÒÁ×ÕÀ ÞÁÓÔØ.

ðÕÓÔØ x ÐÒÉÎÁÄÌÅÖÉÔ ÒÏ×ÎÏ k ÍÎÏÖÅÓÔ×ÁÍ ÉÚ A1; : : : ; An. ôÏÇÄÁ ÐÒÉ ÓÕÍÍÉÒÏ×ÁÎÉÉ
ÍÏÝÎÏÓÔÅÊ A1; : : : ; An ÍÙ ÓÞÉÔÁÅÍ ÅÇÏ k ÒÁÚ ÓÏ ÚÎÁËÏÍ +, x ÔÁËÖÅ ×ÈÏÄÉÔ ×

(k
2
)

ÐÏÐÁÒÎÙÈ ÐÅÒÅÓÅÞÅÎÉÊ, ÇÄÅ ÍÙ ÓÞÉÔÁÅÍ ÅÇÏ ÓÏ ÚÎÁËÏÍ −. é ÔÁË ÄÁÌÅÅ. ÷ ÐÅÒÅÓÅÞÅÎÉÑ
ÂÏÌØÛÅ, ÞÅÍ k ÍÎÏÖÅÓÔ× x ÎÅ ×ÈÏÄÉÔ, ÐÏÜÔÏÍÕ ×ÓÅÇÏ × ÐÒÁ×ÏÊ ÞÁÓÔÉ ÒÁ×ÅÎÓÔ×Á x
ÕÞÉÔÙ×ÁÅÔÓÑ

(k
1

)
−

(k
2

)
+ : : :+ (−1)k−1

(k
k

)

ÒÁÚ. ðÏÄÓÔÁ×ÉÍ × ÆÏÒÍÕÌÕ ÄÌÑ ÂÉÎÏÍÁ îØÀÔÏÎÁ x = 1 É y = −1.

0 = (1− 1)k = 1−
(k

1

)
+

(k
2

)
+ : : :+ (−1)k

(k
k

)
;

ðÅÒÅÎÅÓÑ ×ÓÅ, ËÒÏÍÅ 1 × ÌÅ×ÕÀ ÞÁÓÔØ, ÐÏÌÕÞÉÍ
(k

1

)
−

(k
2

)
+ : : :+ (−1)k−1

(k
k

)
= 1;

ÞÔÏ É ÔÒÅÂÏ×ÁÌÏÓØ.
ðÒÉ×ÅÄÅÍ ÅÝÅ ÐÁÒÕ ÐÒÉÍÅÒÏ×.
209. óËÏÌØËÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÎÁÔÕÒÁÌØÎÙÈ ÞÉÓÅÌ ÏÔ 1 ÄÏ 900, ËÏÔÏÒÙÅ ÎÅ ÄÅÌÑÔÓÑ ÎÉ ÎÁ

2, ÎÉ ÎÁ 3, ÎÉ ÎÁ 5?
òÅÛÅÎÉÅ. ðÕÓÔØ A | ÍÎÏÖÅÓÔ×Ï ÞÉÓÅÌ, ÄÅÌÑÝÉÈÓÑ ÎÁ 2, B | ÄÅÌÑÝÉÈÓÑ ÎÁ 3, C

| ÄÅÌÑÝÉÈÓÑ ÎÁ 5. îÁÊÄÅÍ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÞÉÓÅÌ, ÄÅÌÑÝÉÈÓÑ ÉÌÉ ÎÁ 2 ÉÌÉ ÎÁ 3 ÉÌÉ ÎÁ 5, ÔÏ
ÅÓÔØ A ∪B ∪ C. ðÏ ÆÏÒÍÕÌÅ ×ËÌÀÞÅÎÉÊ É ÉÓËÌÀÞÅÎÉÊ

|A ∪B ∪ C| = |A|+ |B|+ |C| − |A ∩B| − |A ∩ C| − |B ∩ C|+ |A ∩B ∩ C|:

|A| = 450, |B| = 300, |C| = 180, |A∩B| = 150 (ÜÔÏ ÞÉÓÌÁ, ÄÅÌÑÝÉÅÓÑ ÎÁ 6), ÁÎÁÌÏÇÉÞÎÏ
|A ∩ C| = 90, |B ∩ C| = 60 |A ∩B ∩ C| = 30 É

|A ∪B ∪ C| = 450 + 300 + 180− 150− 90− 60 + 30 = 660:
îÁÓ ÖÅ ÉÎÔÅÒÅÓÕÀÔ ÞÉÓÌÁ, ËÏÔÏÒÙÅ ÎÅ ÄÅÌÑÔÓÑ ÎÉ ÎÁ 2, ÎÉ ÎÁ 3, ÎÉ ÎÁ 5. éÈ ÞÉÓÌÏ

ÒÁ×ÎÏ 900− |A ∪B ∪ C| = 900− 760 = 240.
210. ÷ ËÏÌÌÅËÔÉ×Å 70 ÞÅÌÏ×ÅË. 25 ÉÚ ÎÉÈ ÚÎÁÀÔ ÁÎÇÌÉÊÓËÉÊ ÑÚÙË, 16 | ÎÅÍÅÃËÉÊ,

18 - ÆÒÁÎÃÕÚÓËÉÊ, 5 | ÁÎÇÌÉÊÓËÉÊ É ÎÅÍÅÃËÉÊ, 7 | ÁÎÇÌÉÊÓËÉÊ É ÆÒÁÎÃÕÚÓËÉÊ, 3 |
ÎÅÍÅÃËÉÊ É ÆÒÁÎÃÕÚÓËÉÊ, 3 | ×ÓÅ ÔÒÉ ÑÚÙËÁ. óËÏÌØËÏ ÌÀÄÅÊ ÚÎÁÀÔ ÈÏÔÑ ÂÙ ÏÄÉÎ ÉÚ
ÜÔÉÈ ÔÒÅÈ ÑÚÙËÏ×?

òÅÛÅÎÉÅ. ðÕÓÔØ A | ÍÎÏÖÅÓÔ×Ï ÌÀÄÅÊ, ÚÎÁÀÝÉÈ ÁÎÇÌÉÊÓËÉÊ, B | ÎÅÍÅÃËÉÊ, C |
ÆÒÁÎÃÕÚÓËÉÊ. ðÏ ÕÓÌÏ×ÉÀ ÎÅÏÂÈÏÄÉÍÏ ÎÁÊÔÉ |A∪B∪C|, ÐÒÉÞÅÍ ÉÚ×ÅÓÔÎÏ, ÞÔÏ |A| = 25,
|B| = 16, |C| = 18, |A ∩ B| = 5, |A ∩ C| = 7, |B ∩ C| = 3 |A ∩ B ∩ C| = 3. ðÒÉÍÅÎÉÍ
ÆÏÒÍÕÌÕ ×ËÌÕÞÅÎÉÊ É ÉÓËÌÀÞÅÎÉÊ: |A ∪B ∪ C| = 25 + 16 + 18− 5− 7− 3 + 3 = 47.
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211. ÷ ÐÏÈÏÄ ÈÏÄÉÌÉ 80% ÕÞÅÎÉËÏ× ËÌÁÓÓÁ, Á ÎÁ ÜËÓËÕÒÓÉÉ ÂÙÌÏ 60% ËÌÁÓÓÁ, ÐÒÉÞÅÍ
ËÁÖÄÙÊ ÂÙÌ × ÐÏÈÏÄÅ ÉÌÉ ÎÁ ÜËÓËÕÒÓÉÉ. óËÏÌØËÏ ÐÒÏÃÅÎÔÏ× ËÌÁÓÓÁ ÂÙÌÏ É ÔÁÍ, É ÔÁÍ?

212. ÷ ËÌÁÓÓÅ 35 ÕÞÅÎÉËÏ×. 20 ÉÚ ÎÉÈ ÚÁÎÉÍÁÀÔÓÑ × ÍÁÔÅÍÁÔÉÞÅÓËÏÍ ËÒÕÖËÅ, 11 | ×
ÂÉÏÌÏÇÉÞÅÓËÏÍ, Á 10 ÎÉÞÅÍ ÎÅ ÚÁÎÉÍÁÀÔÓÑ. óËÏÌØËÏ ÒÅÂÑÔ ÚÁÎÉÍÁÀÔÓÑ É ÍÁÔÅÍÁÔÉËÏÊ,
É ÂÉÏÌÏÇÉÅÊ?

213. îÁ ÄÉÓËÏÔÅËÅ 80% ×ÒÅÍÅÎÉ ÂÙÌ ×ÙËÌÀÞÅÎ Ó×ÅÔ, 90% ×ÒÅÍÅÎÉ ÉÇÒÁÌÁ ÍÕÚÙËÁ
É 50% ×ÒÅÍÅÎÉ ÛÅÌ ÄÏÖÄØ. ëÁËÕÀ ÎÁÉÍÅÎØÛÕÀ ÄÏÌÀ ×ÒÅÍÅÎÉ ×ÓÅ ÜÔÏ ÏÂÑÚÁÎÏ ÂÙÌÏ
ÐÒÏÉÓÈÏÄÉÔØ ÏÄÎÏ×ÒÅÍÅÎÎÏ?

214. éÚ 100 ÞÅÌÏ×ÅË 85 ÚÎÁÀÔ ÁÎÇÌÉÊÓËÉÊ ÑÚÙË, 80 | ÉÓÐÁÎÓËÉÊ, 75 | ÎÅÍÅÃËÉÊ.
óËÏÌØËÏ ÞÅÌÏ×ÅË ÚÁ×ÅÄÏÍÏ ÚÎÁÀÔ ×ÓÅ ÔÒÉ ÑÚÙËÁ?

215. ëÁÖÄÙÊ ÉÚ 4 ÑÚÙËÏ× ÚÎÁÀÔ 15 ÞÅÌÏ×ÅË, ËÁÖÄÙÅ 2 | 6, ËÁÖÄÙÅ 3 ÑÚÙËÁ | Ä×ÏÅ,
×ÓÅ ÑÚÙËÉ | ÏÄÉÎ. óËÏÌØËÏ ÞÅÌÏ×ÅË × ÇÒÕÐÐÅ?

216. îÁÊÔÉ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÐÏÌÏÖÉÔÅÌØÎÙÈ ÃÅÌÙÈ ÞÉÓÅÌ, ÎÅ ÐÒÅ×ÙÛÁÀÝÉÈ 1 000 000,
ËÏÔÏÒÙÅ Ñ×ÌÑÀÔÓÑ ÌÉÂÏ Ë×ÁÄÒÁÔÁÍÉ, ÌÉÂÏ ËÕÂÁÍÉ ÃÅÌÙÈ ÐÏÌÏÖÉÔÅÌØÎÙÈ ÞÉÓÅÌ.

217. ðÁÓÓÁÖÉÒ ÏÓÔÁ×ÉÌ ×ÅÝÉ × Á×ÔÏÍÁÔÉÞÅÓËÏÊ ËÁÍÅÒÅ ÈÒÁÎÅÎÉÑ, Á ËÏÇÄÁ ÐÒÉÛÅÌ
ÐÏÌÕÞÁÔØ ×ÅÝÉ, ×ÙÑÓÎÉÌÏÓØ, ÞÔÏ ÚÁÂÙÌ ÎÏÍÅÒ. ïÎ ÔÏÌØËÏ ÐÏÍÎÉÔ, ÞÔÏ × ÎÏÍÅÒÅ ÂÙÌÉ
ÞÉÓÌÁ 23 É 37. þÔÏÂÙ ÏÔËÒÙÔØ ËÁÍÅÒÕ, ÎÕÖÎÏ ÐÒÁ×ÉÌØÎÏ ÎÁÂÒÁÔØ ÐÑÔÉÚÎÁÞÎÙÊ ÎÏÍÅÒ.
ëÁËÏ×Ï ÎÁÉÍÅÎØÛÅÅ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÎÏÍÅÒÏ× ÎÕÖÎÏ ÐÅÒÅÂÒÁÔØ, ÞÔÏÂÙ ÎÁ×ÅÒÎÑËÁ ÏÔËÒÙÔØ
ËÁÍÅÒÕ? (þÉÓÌÁ 23 É 37 ÍÏÖÎÏ Õ×ÉÄÅÔØ É × ÞÉÓÌÅ 237.)

218. óËÏÌØËÏ ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ÏË 10 ÃÉÆÒ ÌÉÂÏ ÎÁÞÉÎÁÀÔÓÑ Ó ÔÒÅÈ ÃÉÆÒ 012, ÌÉÂÏ ÓÏÄÅÒ-
ÖÁÔ ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔØ ÃÉÆÒ 23 ÎÁ ÔÒÅÔØÅÍ É ÞÅÔ×ÅÒÔÏÍ ÍÅÓÔÁÈ, ÌÉÂÏ ÏËÁÎÞÉ×ÁÀÔÓÑ
ËÏÍÂÉÎÁÃÉÅÊ ÃÉÆÒ 789?

219. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÒÁÓÓÔÁ×ÉÔØ 7 ÞÅÌÏ×ÅË × ÏÞÅÒÅÄØ ÔÁË, ÞÔÏÂÙ ÌÉ-
ÂÏ áâ÷ ÎÁ ÐÅÒ×ÙÈ ÔÒÅÈ ÍÅÓÔÁÈ, ÌÉÂÏ â÷ç ÎÁ ×ÔÏÒÏÍ{ÞÅÔ×ÅÒÔÏÍ ÍÅÓÔÅ, ÌÉÂÏ åö ÎÁ
ÐÏÓÌÅÄÎÅÍ?

220. îÁ 8 ËÁÒÔÏÞËÁÈ ÎÁÐÉÓÁÎÏ ÓÌÏ×Ï õëïòéúîá. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ
×ÙÂÒÁÔØ 5 ÉÚ ÎÉÈ ÔÁË, ÞÔÏÂÙ × ÎÁÂÏÒÅ ÏËÁÚÁÌÏÓØ ÎÅ ÍÅÎØÛÅ 2 ÓÏÇÌÁÓÎÙÈ É ÎÅ ÂÏÌØÛÅ 2
ÇÌÁÓÎÙÈ?

221. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÚÁËÒÁÓÉÔØ ËÌÅÔËÉ ÔÁÂÌÉÃÙ 3×4 ÔÁË, ÞÔÏÂÙ ÎÅÚÁ-
ËÒÁÛÅÎÎÙÍ ÏÓÔÁ×ÁÌÓÑ ÉÌÉ ×ÅÒÈÎÉÊ ÒÑÄ, ÉÌÉ ÎÉÖÎÉÊ ÒÑÄ, ÉÌÉ Ä×Å ÓÒÅÄÎÉÈ ×ÅÒÔÉËÁÌÉ?

222. éÚ 100 ËÕÂÉËÏ× 80 ÉÍÅÀÔ ËÒÁÓÎÕÀ ÇÒÁÎØ, 85 | ÓÉÎÀÀ É 75 | ÚÅÌÅÎÕÀ. ëÁËÏ×Ï
ÎÁÉÍÅÎØÛÅÅ ×ÏÚÍÏÖÎÏÅ ÞÉÓÌÏ ËÕÂÉËÏ×, ÉÍÅÀÝÉÈ ÇÒÁÎÉ ×ÓÅÈ ÔÒÅÈ Ã×ÅÔÏ×?

223. ÷ ÇÒÕÐÐÅ A1 ÓÔÕÄÅÎÔÏ× ÉÍÅÅÔ ÎÅ ÍÅÎÅÅ ÏÄÎÏÊ Ä×ÏÊËÉ, A2 | ÎÅ ÍÅÎÅÅ Ä×ÕÈ Ä×ÏÅË,
A3 | ÎÅ ÍÅÎÅÅ ÔÒÅÈ Ä×ÏÅË É Ô. Ä. ëÁË, ÚÎÁÑ ÞÉÓÌÁ A1; A2; : : :, ÏÐÒÅÄÅÌÉÔØ ÏÂÝÅÅ ÞÉÓÌÏ
Ä×ÏÅË × ÇÒÕÐÐÅ?

224. Á) óËÏÌØËÏ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÜÌÅÍÅÎÔÏ× × ÏÂßÅÄÉÎÅÎÉÉ ÞÅÔÙÒÅÈ ÍÎÏÖÅÓÔ×, ÉÍÅÀÝÉÈ
ÐÏ 13 ÜÌÅÍÅÎÔÏ×, ÅÓÌÉ ËÁÖÄÁÑ ÐÁÒÁ ÍÎÏÖÅÓÔ× ÉÍÅÅÔ ÐÏ 8 ÏÂÝÉÈ ÜÌÅÍÅÎÔÏ×, ËÁÖÄÁÑ
ÔÒÏÊËÁ ÍÎÏÖÅÓÔ× ÉÍÅÅÔ ÐÏ 5 ÏÂÝÉÈ ÜÌÅÍÅÎÔÏ× É 3 ÜÌÅÍÅÎÔÁ ÐÒÉÎÁÄÌÅÖÁÔ ×ÓÅÍ ÞÅÔÙÒÅÍ
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ÍÎÏÖÅÓÔ×ÁÍ.
Â) ÐÒÉ×ÅÄÉÔÅ ÐÒÉÍÅÒ ÔÁËÉÈ ÍÎÏÖÅÓÔ×.
225. óËÏÌØËÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ÏË ÞÉÓÅÌ 1; 2; 3; : : : ; n, × ËÏÔÏÒÙÈ
Á) ÎÉ ÏÄÉÎ ÉÚ ÜÌÅÍÅÎÔÏ× ÎÅ ÓÔÏÉÔ ÎÁ Ó×ÏÅÍ ÉÓÈÏÄÎÏÍ ÍÅÓÔÅ;
Â) ÐÏ ËÒÁÊÎÅÊ ÍÅÒÅ 2 ÜÌÅÍÅÎÔÁ ÓÔÏÑÔ ÎÁ Ó×ÏÅÍ ÉÓÈÏÄÎÏÍ ÍÅÓÔÅ;
×) ÒÏ×ÎÏ 4 ÜÌÅÍÅÎÔÁ ÓÔÏÑÔ ÎÁ Ó×ÏÉÈ ÉÓÈÏÄÎÙÈ ÍÅÓÔÁÈ;
Ç) 1 É 2 ÎÅ ÓÔÏÑÔ ÎÁ Ó×ÏÉÈ ÍÅÓÔÁÈ;
Ä) ÎÉ ÏÄÉÎ ÉÚ ÜÌÅÍÅÎÔÏ× 1, 2, 3 ÎÅ ÓÔÏÉÔ ÎÁ Ó×ÏÅÍ ÍÅÓÔÅ?
226. îÁÊÔÉ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ× ÍÎÏÖÅÓÔ×Á {1; 2; : : : ; 12}, ËÏÔÏÒÙÅ ÉÍÅÀÔ ÐÕ-

ÓÔÏÅ ÐÅÒÅÓÅÞÅÎÉÅ ÐÏ ËÒÁÊÎÅÊ ÍÅÒÅ Ó ÏÄÎÉÍ ÉÚ ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ× {1; 2; 3; 4}, {1; 3; 5; 7; 9; 11},
{6; 8; 10; 12}.

227. îÁÊÄÉÔÅ ÞÉÓÌÏ ÒÅÛÅÎÉÊ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÑ x + y + z = n, ÇÄÅ x, y, z | ÒÁÚÌÉÞÎÙÅ
ÎÅÏÔÒÉÃÁÔÅÌØÎÙÅ ÃÅÌÙÅ ÞÉÓÌÁ.

228. ðÒÉ ×ÙÑÓÎÅÎÉÊ ÞÉÔÁÔÅÌØÓËÉÈ ×ËÕÓÏ× ÓÔÕÄÅÎÔÏ× ÏËÁÚÁÌÏÓØ, ÞÔÏ 60% ÓÔÕÄÅÎÔÏ×
ÞÉÔÁÀÔ ÖÕÒÎÁÌ A, 50% | ÖÕÒÎÁÌ B, 50% | ÖÕÒÎÁÌ C, 30% | ÖÕÒÎÁÌÙ A É B, 20% |
B É C, 40% | A É C, 10% | A, B É C. ÷ÙÑÓÎÉÔØ, ÓËÏÌØËÏ ÐÒÏÃÅÎÔÏ× ÓÔÕÄÅÎÔÏ×

Á) ÎÅ ÞÉÔÁÅÔ ÎÉ ÏÄÎÏÇÏ ÉÚ ÖÕÒÎÁÌÏ×;
Â) ÞÉÔÁÅÔ × ÔÏÞÎÏÓÔÉ 2 ÖÕÒÎÁÌÁ;
×) ÞÉÔÁÅÔ ÎÅ ÍÅÎÅÅ Ä×ÕÈ ÖÕÒÎÁÌÏ×.
229. îÁÊÔÉ ÞÉÓÌÏ ÃÅÌÙÈ ÐÏÌÏÖÉÔÅÌØÎÙÈ ÞÉÓÅÌ, ÎÅ ÐÒÅ×ÏÓÈÏÄÑÝÉÈ 210 É
Á) ÎÅ ÄÅÌÑÝÉÈÓÑ ÎÉ ÎÁ 3 ÎÉ ÎÁ 5 ÎÉ ÎÁ 7;
Â) ÎÅ ÄÅÌÑÝÉÈÓÑ ÎÉ ÎÁ 2 ÎÉ ÎÁ 3 ÎÉ ÎÁ 5 ÎÉ ÎÁ 7;
×) ÎÅ ÄÅÌÑÝÉÈÓÑ ÎÉ ÎÁ 6 ÎÉ ÎÁ 10 ÎÉ ÎÁ 15.
230. Á) óËÏÌØËÏ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÓÌÏ× ÍÏÖÎÏ ÐÏÌÕÞÉÔØ ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ËÏÊ ÂÕË× aaabbbccc?
Â) óËÏÌØËÏ ÂÕÄÅÔ ÔÁËÉÈ ÓÌÏ×, × ËÏÔÏÒÙÈ ÎÅ ÓÔÏÑÔ Ä×Å ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÅ ÂÕË×Ù ÐÏÄÒÑÄ?
231. îÁÊÔÉ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ÏË ÓÉÍ×ÏÌÏ× ÁÌÆÁ×ÉÔÁ {A;â;÷; ç ; : : : ; ñ}, ÓÏÄÅÒ-

ÖÁÝÉÈ ÐÏ ËÒÁÊÎÅÊ ÍÅÒÅ ÏÄÎÕ ÉÚ ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔÅÊ áâ÷çä , ëìíîï, øÿüàñ.
232. éÍÅÅÔÓÑ 40 ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÈ ËÏÎÆÅÔ É 10 ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÛÏËÏÌÁÄÏË. óËÏÌØËÏ ÓÐÏÓÏÂÏ×

ÒÁÚÄÅÌÉÔØ ÜÔÉ ÓÌÁÄÏÓÔÉ ÍÅÖÄÕ 5 ÄÅÔØÍÉ ÔÁË, ÞÔÏÂÙ ËÁÖÄÙÊ ÐÏÌÕÞÉÌ ÎÅ ÍÅÎÅÅ 5 ËÏÎÆÅÔ
É ÐÏ ËÒÁÊÎÅÊ ÍÅÒÅ 1 ÛÏËÏÌÁÄËÕ?

233. þÅÔÙÒÅ ÓÕÐÒÕÖÅÓËÉÅ ÐÁÒÙ ÚÁÎÉÍÁÀÔ ÍÅÓÔÁ ÚÁ ×ÒÁÝÁÀÝÉÍÓÑ ËÒÕÇÌÙÍ ÓÔÏÌÏÍ
(8 ÍÅÓÔ). óËÏÌØËÏ ÓÐÏÓÏÂÏ× ÒÁÚÍÅÓÔÉÔØ ÉÈ, ÞÔÏÂÙ ÎÉËÁËÁÑ ÐÁÒÁ ÎÅ ÓÉÄÅÌÁ ÎÁ ÄÉÁÍÅ-
ÔÒÁÌØÎÏ ÐÒÏÔÉ×ÏÐÏÌÏÖÎÙÈ ÍÅÓÔÁÈ?

234. ðÒÉ ÉÚÇÏÔÏ×ÌÅÎÉÉ ÐÉÒÏÖÎÙÅ | ËÏÌÅÞËÉ ÔÒÅÈ ÓÏÒÔÏ×: ÛÏËÏÌÁÄÎÙÅ, Ó ËÏÒÉÃÅÊ É
Ó ÏÒÅÈÁÍÉ | ÕÐÁËÏ×Ù×ÁÀÔÓÑ × ÓÔÁÎÄÁÒÔÎÙÅ ËÏÒÏÂËÉ ÐÏ 18 ËÏÌÅÞÅË × ËÁÖÄÏÊ. ëÁÖÄÁÑ
ËÏÒÏÂËÁ ÍÏÖÅÔ ÓÏÄÅÒÖÁÔØ ËÏÌÅÞËÉ ×ÓÅÈ ×ÉÄÏ×. ðÏÒÑÄÏË ËÏÌÅÞÅË × ËÏÒÏÂËÅ ÎÅ ÓÕÝÅÓÔ×Å-
ÎÅÎ.

Á) óËÏÌØËÏ ÍÏÖÎÏ ÓÏÓÔÁ×ÉÔØ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÎÁÂÏÒÏ× ËÏÌÅÞÅË × ËÏÒÏÂËÅ?
Â) óËÏÌØËÏ ÍÏÖÎÏ ÓÏÓÔÁ×ÉÔØ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÎÁÂÏÒÏ× ËÏÌÅÞÅË ÐÒÉ ÕÓÌÏ×ÉÉ, ÞÔÏ × ËÏÒÏÂËÅ

ÛÏËÏÌÁÄÎÙÈ ËÏÌÅÞÅË ÎÅ ÂÏÌÅÅ 9, ËÏÌÅÞÅË Ó ËÏÒÉÃÅÊ ÎÅ ÂÏÌÅÅ 3, Á ÏÒÅÈÏ×ÙÈ ÎÅ ÂÏÌÅÅ 9?
×) óËÏÌØËÏ ÍÏÖÎÏ ÓÏÓÔÁ×ÉÔØ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÎÁÂÏÒÏ× ËÏÌÅÞÅË ÐÒÉ ÕÓÌÏ×ÉÉ, ÞÔÏ × ËÏÒÏÂËÅ

ÛÏËÏÌÁÄÎÙÈ ËÏÌÅÞÅË ÎÅ ÍÅÎÅÅ 3 É ÎÅ ÂÏÌÅÅ 9, ËÏÌÅÞÅË Ó ËÏÒÉÃÅÊ ÎÅ ÍÅÎÅÅ 3 É ÎÅ ÂÏÌÅÅ
9, Á ÏÒÅÈÏ×ÙÈ ÎÅ ÍÅÎÅÅ 2 É ÎÅ ÂÏÌÅÅ 4?

235. åÓÔØ 3 Ç×ÏÚÄÉËÉ, 4 ÒÏÚÙ É 5 ÔÀÌØÐÁÎÏ×. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÉÚ ÎÉÈ ÍÏÖÎÏ
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ÓÏÓÔÁ×ÉÔØ ÂÕËÅÔ ÉÚ 9 Ã×ÅÔÏ×? (ã×ÅÔÙ ÏÄÎÏÇÏ ÓÏÒÔÁ ÓÞÉÔÁÅÍ ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÍÉ.)
236. óËÏÌØËÏ ÃÅÌÏÞÉÓÌÅÎÎÙÈ ÒÅÛÅÎÉÊ Õ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÑ x1 +x2 +x3 +x4 = 10 ÐÒÉ ÕÓÌÏ×ÉÉ,

ÞÔÏ
Á) x1 ≤ 3;
Â) x1 ≤ 3, x2 ≤ 3;
×) x1 ≤ 3, x2 ≤ 3, x3 ≤ 3;
Ç) x1 ≤ 3, x2 ≤ 3, x3 ≤ 3, x4 ≤ 3?
237. îÕÖÎÏ ÒÁÚÇÒÕÚÉÔØ 11 ÓÏÓÔÁ×Ï× Ó ÚÅÒÎÏÍ ÎÁ ÔÒÉ ÓËÌÁÄÁ. îÁ ÐÅÒ×ÙÊ ÓËÌÁÄ ÍÏÖÅÔ

ÐÏÍÅÓÔÉÔØÓÑ 6 ÓÏÓÔÁ×Ï×, ÎÁ ×ÔÏÒÏÊ | 5 ÓÏÓÔÁ×Ï×, ÎÁ ÔÒÅÔÉÊ | 4 ÓÏÓÔÁ×Á. óËÏÌØËÉÍÉ
ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÒÁÚÇÒÕÚÉÔØ ÓÏÓÔÁ×Ù? (ðÏÒÑÄÏË ÒÁÚÇÒÕÚËÉ ÓÏÓÔÁ×Ï× ×Ï ×ÎÉÍÁÎÉÅ ÎÅ
ÐÒÉÎÉÍÁÔØ.)
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çÌÁ×Á 5.

òÁÚÎÏÏÂÒÁÚÎÙÅ ÐÒÉÌÏÖÅÎÉÑ

5.1. ìÏÇÉËÁ, ÔÅÏÒÉÑ ÍÎÏÖÅÓÔ×, ÂÉÎÁÒÎÙÅ ÏÔÎÏÛÅ-
ÎÉÑ

238. ëÁËÉÈ ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ× Õ ÍÎÏÖÅÓÔ×Á {1; 2; 3; 4; 5; 6; 7; 8; 9} ÂÏÌØÛÅ | ÔÅÈ, ËÏÔÏÒÙÅ
ÓÏÄÅÒÖÁÔ ÍÎÏÖÅÓÔ×Ï {1; 3; 5}, ÉÌÉ ÔÅÈ, ËÏÔÏÒÙÅ ÎÅ ÐÅÒÅÓÅËÁÀÔÓÑ Ó ÎÉÍ?

239. óËÏÌØËÏ ×ÓÅÇÏ ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ× ÍÎÏÖÅÓÔ×Á {1; 2; : : : ; n}? óËÏÌØËÏ ÉÚ ÎÉÈ ÓÏÄÅÒÖÁÔ
ÈÏÔÑ ÂÙ ÏÄÎÏ ÎÅÞÅÔÎÏÅ ÞÉÓÌÏ?

240. ëÁËÉÈ ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ× n-ÜÌÅÍÅÎÔÎÏÇÏ ÍÎÏÖÅÓÔ×Á ÂÏÌØÛÅ: Ó ÞÅÔÎÙÍ ÉÌÉ Ó ÎÅÞÅÔ-
ÎÙÍ ËÏÌÉÞÅÓÔ×ÏÍ ÜÌÅÍÅÎÔÏ×?

241. óËÏÌØËÏ ÓÒÅÄÉ ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ× X ÍÎÏÖÅÓÔ×Á {1; 2; 3; : : : ; 11} ÔÁËÉÈ, ÞÔÏ {3} ∈ X
É {5} =∈ X?

242. óËÏÌØËÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ
Á) ÂÕÌÅ×ÙÈ ×ÅËÔÏÒÏ× ÄÌÉÎÙ n, Ô.Å. ×ÅËÔÏÒÏ×, ËÏÍÐÏÎÅÎÔÙ ËÏÔÏÒÙÈ | ÎÕÌÉ É ÅÄÉÎÉ-

ÃÙ?
Â) ÂÕÌÅ×ÙÈ ÍÁÔÒÉÃ ÒÁÚÍÅÒÁ n×m, Ô.Å. ÍÁÔÒÉÃ, ÜÌÅÍÅÎÔÙ ËÏÔÏÒÙÈ ÎÕÌÉ É ÅÄÉÎÉÃÙ?
÷Ï ÓËÏÌØËÉÈ ÉÚ ÜÔÉÈ ÍÁÔÒÉÃ
×) ÌÀÂÏÊ ÓÔÏÌÂÅÃ ÓÏÄÅÒÖÉÔ ÒÏ×ÎÏ k ÅÄÉÎÉÃ?
Ç) ÌÀÂÏÊ ÓÔÏÌÂÅÃ | ÎÅÎÕÌÅ×ÏÊ?
Ä) ×ÓÅ ÓÔÏÌÂÃÙ ÐÏÐÁÒÎÏ ÒÁÚÌÉÞÎÙ?
243. íÎÏÖÅÓÔ×Ï C ÓÏÓÔÏÉÔ ÉÚ n ÜÌÅÍÅÎÔÏ×. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ

× C Ä×Á ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ×Á A É B ÔÁË, ÞÔÏÂÙ
Á) ÍÎÏÖÅÓÔ×Á A É B ÎÅ ÐÅÒÅÓÅËÁÌÉÓØ;
Â) ÍÎÏÖÅÓÔ×Ï A ÓÏÄÅÒÖÁÌÏÓØ ÂÙ × ÍÎÏÖÅÓÔ×Å B?
244. ðÕÓÔØ n É k | ÆÉËÓÉÒÏ×ÁÎÎÙÅ ÐÏÌÏÖÉÔÅÌØÎÙÅ ÃÅÌÙÅ ÞÉÓÌÁ, S = {1; 2; 3; : : : ; n}.

óËÏÌØËÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔÅÊ (T1; T2; : : : ; Tk) ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ× ÍÎÏÖÅÓÔ×Á S ÔÁ-
ËÉÈ, ÞÔÏ T1 ∩ T2 ∩ : : : ∩ Tk = ∅?

245. óËÏÌØËÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔÅÊ A0; A1; : : : ; An ÐÏÄÍÎÏ-
ÖÅÓÔ× ÍÎÏÖÅÓÔ×Á {1; 2; : : : n} ÔÁËÉÈ, ÞÔÏ A0 ⊂ A1 ⊂ : : : ⊂ An?

246. äÏËÁÖÉÔÅ ÎÅÒÁ×ÅÎÓÔ×Á âÏÎÆÅÒÒÏÎÉ ÄÌÑ ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ× á1; á2; : : : án ⊂ S:
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Á)
q∑

k=1

∑

I⊂{1;:::n};|I=k|

∣∣∣∣∣
⋂

i∈I
Ai

∣∣∣∣∣ ≤
∣∣∣∣∣
n⋃
i=1

Ai

∣∣∣∣∣ ;

ÅÓÌÉ q | ÞÅÔÎÏÅ ÞÉÓÌÏ;

Â)
q∑

k=1

∑

I⊂{1;:::n};|I=k|

∣∣∣∣∣
⋂

i∈I
Ai

∣∣∣∣∣ ≥
∣∣∣∣∣
n⋃
i=1

Ai

∣∣∣∣∣ ;

ÅÓÌÉ q | ÎÅÞÅÔÎÏÅ ÞÉÓÌÏ.
üÔÉ ÎÅÒÁ×ÅÎÓÔ×Á ÐÏËÁÚÙ×ÁÀÔ, ÞÔÏ ÏÛÉÂËÁ, ×ÏÚÎÉËÁÀÝÁÑ ÐÒÉ ÕÄÁÌÅÎÉÉ ×ÓÅÈ, ËÒÏÍÅ

ÐÅÒ×ÙÈ q ÞÌÅÎÏ×, × ÆÏÒÍÕÌÅ ×ËÌÀÞÅÎÉÊ-ÉÓËÌÀÞÅÎÉÊ, ÉÍÅÅÔ ÔÏÔ ÖÅ ÚÎÁË, ÞÔÏ É ÐÅÒ×ÏÅ
ÕÄÁÌÅÎÎÏÅ ÓÌÁÇÁÅÍÏÅ.

247. òÁÚÂÉÅÎÉÅ ËÏÎÅÞÎÏÇÏ ÍÎÏÖÅÓÔ×Á ÎÁÚÙ×ÁÅÔÓÑ ÐÒÁ×ÉÌØÎÙÍ, ÅÓÌÉ ×ÓÅ ÍÎÏÖÅÓÔ×Á
ÒÁÚÂÉÅÎÉÑ ÓÏÄÅÒÖÁÔ ÏÄÉÎÁËÏ×ÏÅ ÞÉÓÌÏ ÜÌÅÍÅÎÔÏ×. îÁÊÔÉ ÞÉÓÌÏ ÐÒÁ×ÉÌØÎÙÈ ÒÁÚÂÉÅÎÉÊ
n-ÜÌÅÍÅÎÔÎÏÇÏ ÍÎÏÖÅÓÔ×Á.

248. ðÕÓÔØ ×Ï ÍÎÏÖÅÓÔ×Å A | n ÜÌÅÍÅÎÔÏ×, × B | m ÜÌÅÍÅÎÔÏ×. óËÏÌØËÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ
(×ÓÀÄÕ ÏÐÒÅÄÅÌÅÎÎÙÈ)

Á) ÆÕÎËÃÉÊ;
Â) ÉÎßÅËÃÉÊ;
×) ÓÀÒØÅËÃÉÊ;
Ç) ÂÉÅËÃÉÊ;
ÍÅÖÄÕ A É B?
249. óËÏÌØËÏ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÐÒÏÉÚ×ÏÄÎÙÈ ÐÏÒÑÄËÁ k Õ ÇÌÁÄËÏÊ ÆÕÎËÃÉÉ n ÐÅÒÅÍÅÎÎÙÈ?
250. ðÕÓÔØ |A| = n. îÁÊÄÉÔÅ ÞÉÓÌÏ
Á) ×ÓÅÈ;
Â) ÒÅÆÌÅËÓÉ×ÎÙÈ;
×) ÁÎÔÉÒÅÆÌÅËÓÉ×ÎÙÈ;
Ç) ÓÉÍÍÅÔÒÉÞÎÙÈ;
Ä) ÁÎÔÉÓÉÍÍÅÔÒÉÞÎÙÈ;
Å) ÁÓÉÍÍÅÔÒÉÞÎÙÈ;
Ö) ÐÏÌÎÙÈ;
Ú) Ó×ÑÚÎÙÈ
ÂÉÎÁÒÎÙÈ ÏÔÎÏÛÅÎÉÊ ÎÁ A.
251. ðÕÓÔØ |A| = n. îÁÊÄÉÔÅ ÞÉÓÌÏ
Á) ÏÔÎÏÛÅÎÉÊ ÜË×É×ÁÌÅÎÔÎÏÓÔÉ;
Â) ÓÌÁÂÙÈ ÐÏÒÑÄËÏ×;
×) ÌÉÎÅÊÎÙÈ ÐÏÒÑÄËÏ×
ÎÁ A.

5.2. ÷ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ
÷ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØÀ ÎÁÚÙ×ÁÅÔÓÑ ÏÔÎÏÛÅÎÉÅ ÞÉÓÌÁ ÉÓÈÏÄÏ×, ÕÄÏ×ÌÅÔ×ÏÒÑÀÝÉÈ ÕÓÌÏ×ÉÀ ÚÁ-

ÄÁÞÉ, Ë ÞÉÓÌÕ ×ÓÅÈ ×ÏÚÍÏÖÎÙÈ ÉÓÈÏÄÏ×. úÁÄÁÞÉ ÜÔÏÇÏ ÒÁÚÄÅÌÁ ÐÒÅÄÐÏÌÁÇÁÀÔ "ËÏÍÂÉÎÁ-
ÔÏÒÎÙÅ" ÒÅÛÅÎÉÑ, Ô.Å. ×ÙÞÉÓÌÅÎÉÅ ÏÂÏÉÈ ÞÉÓÅÌ ËÏÍÂÉÎÁÔÏÒÎÙÍÉ ÍÅÔÏÄÁÍÉ.

33



ôÅÏÒÉÑ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔÉ, ËÒÁÓÉ×ÁÑ, ÇÌÕÂÏËÁÑ É ÉÎÔÅÒÅÓÎÁÑ ÎÁÕËÁ, ÏÓÔÁÅÔÓÑ ÚÁ ÐÒÅÄÅÌÁÍÉ
ÚÁÄÁÞÎÉËÁ.

252. éÚ ËÏÒÏÂËÉ Ó 10 ÛÁÒÁÍÉ, ÐÒÏÎÕÍÅÒÏ×ÁÎÎÙÍÉ ÏÔ 0 ÄÏ 9, ×ÙÎÉÍÁÀÔ ÎÅ ÇÌÑÄÑ Ä×Á
ÛÁÒÁ. ëÁËÏ×Á ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ ÎÏÍÅÒÁ ÏÂÏÉÈ ÎÅÞÅÔÎÙ?

òÅÛÅÎÉÅ. ÷ÓÅÇÏ 100 ÓÐÏÓÏÂÏ× ÕÐÏÒÑÄÏÞÅÎÎÏ ×ÙÔÁÝÉÔØ ÐÁÒÕ ÛÁÒÏ× (10 · 10), ÉÚ ÎÉÈ
ÎÁÓ ÕÓÔÒÁÉ×ÁÅÔ 20 (5 · 4). úÎÁÞÉÔ, ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÒÁ×ÎÁ 25=100 = 1=5.

253. âÒÏÓÁÀÔ 3 ÍÏÎÅÔÙ.
Á) ó ËÁËÏÊ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØÀ ×ÓÅ ÍÏÎÅÔÙ ×ÙÐÁÄÕÔ ÎÁ ÏÄÎÕ ÓÔÏÒÏÎÕ?
Â) ó ËÁËÏÊ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØÀ ×ÙÐÁÄÅÔ ÈÏÔÑ ÂÙ ÏÄÉÎ ÏÒÅÌ?
òÅÛÅÎÉÅ. ëÁÖÄÁÑ ÍÏÎÅÔÁ ÍÏÖÅÔ ÕÐÁÓÔØ ÌÉÂÏ ÏÒÌÏÍ (ï) ÌÉÂÏ ÒÅÛÅÔËÏÊ (ò) | 2

×ÁÒÉÁÎÔÁ. ðÏÜÔÏÍÕ ×ÓÅÇÏ ÉÓÈÏÄÏ× 23 = 8.
÷ ÐÅÒ×ÏÍ ÓÌÕÞÁÅ ÎÁÓ ÕÓÔÒÁÉ×ÁÀÔ ÔÏÌØËÏ 2 ÉÓÈÏÄÁ | ïïï É òòò, ×Ï ×ÔÏÒÏÍ | ×ÓÅ

ÉÓÈÏÄÙ, ËÒÏÍÅ ÏÄÎÏÇÏ (PPP), ÐÏÜÔÏÍÕ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔÉ ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÅÎÎÏ ÒÁ×ÎÙ 2=8 = 1=4 É
(8− 1)=8 = 7=8.

254. ïÄÎÏ×ÒÅÍÅÎÎÏ ÂÒÏÓÁÀÔ 2 ÉÇÒÁÌØÎÙÅ ËÏÓÔÉ.
Á) ëÁËÏ×Á ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ ÎÁ ËÏÓÔÑÈ ×ÙÐÁÄÅÔ ÒÁ×ÎÏÅ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÏÞËÏ×?
Â) ëÁËÏ×Á ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ, ÞÔÏ ÞÉÓÌÏ, ×ÙÐÁ×ÛÅÅ ÎÁ ÐÅÒ×ÏÊ ËÏÓÔÉ, ÂÏÌØÛÅ ÞÉÓÌÁ, ×ÙÐÁ×-

ÛÅÇÏ ÎÁ ×ÔÏÒÏÊ ËÏÓÔÉ?
òÅÛÅÎÉÅ. îÁ ËÁÖÄÏÊ ËÏÓÔÉ ÍÏÖÅÔ ×ÙÐÁÓÔØ ÌÀÂÁÑ ÃÉÆÒÁ ÏÔ 1 ÄÏ 6, ÐÏÜÔÏÍÕ ×ÓÅÇÏ

ÉÓÈÏÄÏ× 6 · 6 = 36.
÷ ÐÅÒ×ÏÍ ÓÌÕÞÁÅ ÎÁÓ ÕÓÔÒÁÉ×ÁÀÔ ÔÏÌØËÏ 6 ÉÓÈÏÄÏ× | ÏÔ (1,1) ÄÏ (6,6), ×Ï ×ÔÏÒÏÍ

| ÐÏÌÏ×ÉÎÁ ÏÓÔÁ×ÛÉÈÓÑ, Ô.Å (36− 6)=2 = 15. ÷ÅÒÏÑÔÎÏÓÔÉ ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÅÎÎÏ ÒÁ×ÎÙ 1=6 É
5=12.

255. ÷ ÕÒÎÅ 10 ÛÁÒÏ×. ÷ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ×ÙÔÁÝÉÔØ ÉÚ ÎÅÅ Ä×Á ÂÅÌÙÈ ÛÁÒÁ ÒÁ×ÎÁ 2
15 .

óËÏÌØËÏ × ÕÒÎÅ ÂÅÌÙÈ ÛÁÒÏ×?
256. éÍÅÅÔÓÑ ÔÒÉ ÑÝÉËÁ, × ËÁÖÄÏÍ ÉÚ ËÏÔÏÒÙÈ ÌÅÖÁÔ ÛÁÒÙ Ó ÎÏÍÅÒÁÍÉ ÏÔ 0 ÄÏ 9.

éÚ ËÁÖÄÏÇÏ ÑÝÉËÁ ×ÙÎÉÍÁÅÔÓÑ ÐÏ ÏÄÎÏÍÕ ÛÁÒÕ. ëÁËÏ×Á ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ
Á) ×ÙÎÕÔÙ ÔÒÉ ÛÁÒÁ Ó ÎÏÍÅÒÏÍ 1;
Â) ×ÙÎÕÔÙ ÔÒÉ ÛÁÒÁ Ó ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÍÉ ÎÏÍÅÒÁÍÉ?
257. ÷ ÑÝÉËÅ ÉÍÅÅÔÓÑ 10 ÂÅÌÙÈ É 15 ÞÅÒÎÙÈ ÛÁÒÏ×. éÚ ÑÝÉËÁ ×ÙÎÉÍÁÀÔÓÑ 4 ÛÁÒÁ.

ëÁËÏ×Á ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ ×ÓÅ ×ÙÎÕÔÙÅ ÛÁÒÙ ÂÕÄÕÔ ÂÅÌÙÍÉ?
258. éÚ ÕÒÎÙ, ÓÏÄÅÒÖÁÝÅÊ M1 ÛÁÒÏ× Ó ÎÏÍÅÒÏÍ 1, M2 ÛÁÒÏ× Ó ÎÏÍÅÒÏÍ 2, . . . , MN

ÛÁÒÏ× Ó ÎÏÍÅÒÏÍ N , ÓÌÕÞÁÊÎÏ ÂÅÚ ×ÏÚ×ÒÁÝÅÎÉÑ ×ÙÂÉÒÁÅÔÓÑ n. îÁÊÔÉ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÔÏÇÏ,
ÞÔÏ ÐÏÑ×ÉÌÏÓØ m1 ÛÁÒÏ× Ó ÎÏÍÅÒÏÍ 1, m2 ÛÁÒÏ× Ó ÎÏÍÅÒÏÍ 2, . . . , mN ÛÁÒÏ× Ó ÎÏÍÅÒÏÍ
N .

259. n ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÛÁÒÏ× ÓÌÕÞÁÊÎÏ ÒÁÚÍÅÝÁÀÔÓÑ ÐÏ m ÑÝÉËÁÍ. îÁÊÔÉ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ
ÔÏÇÏ, ÞÔÏ Á) ÈÏÔÑ ÂÙ ÏÄÉÎ ÑÝÉË ÓÏÄÅÒÖÉÔ ÒÏ×ÎÏ k ÛÁÒÏ×. Â) ÈÏÔÑ ÂÙ ÏÄÉÎ ÑÝÉË ÏËÁ-
ÖÅÔÓÑ ÐÕÓÔÙÍ.

260. n ÜÌÅÍÅÎÔÏ× ÒÁÓÐÏÌÏÖÅÎÙ × ÎÅËÏÔÏÒÏÍ (ÆÉËÓÉÒÏ×ÁÎÎÏÍ) ÐÏÒÑÄËÅ. óÌÕÞÁÊÎÙÍ
ÏÂÒÁÚÏÍ ÏÎÉ ÐÅÒÅÓÔÁ×ÌÑÀÔÓÑ. îÁÊÔÉ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ ÈÏÔÑ ÂÙ ÏÄÉÎ ÜÌÅÍÅÎÔ ÏËÁ-
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ÖÅÔÓÑ ÎÁ Ó×ÏÅÍ ÍÅÓÔÅ.
261. íÏÎÅÔÕ ÂÒÏÓÁÀÔ 100 ÒÁÚ ÐÏÄÒÑÄ. ëÁËÏ×Á ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ
Á) ×ÙÐÁÄÅÔ ÒÏ×ÎÏ 50 ÏÒÌÏ×;
Â) ÏÒÌÏ× ×ÙÐÁÄÅÔ ÂÏÌØÛÅ, ÞÅÍ ÒÅÛÅÔÏË;
262. ïÄÎÏ×ÒÅÍÅÎÎÏ ÂÒÏÓÁÀÔ 2 ËÏÓÔÉ.
Á) ëÁËÁÑ ÓÕÍÍÁ ÂÕÄÅÔ ×ÙÐÁÄÁÔØ ÞÁÝÅ | 5 ÉÌÉ 6?
Â) ëÁËÏÅ ÓÁÍÏÅ ×ÅÒÏÑÔÎÏÅ ÚÎÁÞÅÎÉÅ ÓÕÍÍÙ ×ÙÐÁ×ÛÉÈ ÏÞËÏ×?
263. ïÄÎÏ×ÒÅÍÅÎÎÏ ÂÒÏÓÁÀÔ 3 ËÏÓÔÉ. ëÁËÏ×Á ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ
Á) ÎÁ ×ÓÅÈ ËÏÓÔÑÈ ×ÙÐÁÄÕÔ ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÅ ÞÉÓÌÁ;
Â) ×ÓÅ ÞÉÓÌÁ ÎÁ ËÏÓÔÑÈ ÒÁÚÎÙÅ;
×) ×ÙÐÁÌÏ ÒÏ×ÎÏ Ä×Á ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÈ ÞÉÓÌÁ?
264. ïÄÎÏ×ÒÅÍÅÎÎÏ ÂÒÏÓÁÀÔ 6 ÉÇÒÁÌØÎÙÈ ËÏÓÔÅÊ. ëÁËÏ×Á ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ

ÓÕÍÍÁ ÏÞËÏ× ÎÁ ËÏÓÔÑÈ ÍÅÎØÛÅ 8?
265. ðÁÒÁÄÏËÓ ÄÅ íÅÒÅ. éÍÅÀÔÓÑ 3 ÉÇÒÁÌØÎÙÅ ËÏÓÔÉ. ðÏÞÅÍÕ ÞÉÓÌÏ 11 × ÓÕÍÍÅ

×ÙÐÁÄÁÅÔ ÞÁÝÅ, ÞÅÍ 12, ÈÏÔÑ ÏÂÁ ÒÁÚÂÉ×ÁÀÔÓÑ × ÓÕÍÍÕ 6 ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ: 11 = (6+4+1; 6+3+
2; 5+5+1; 5+4+2; 5+3+3; 4+4+3), 12 = (6+5+1; 6+4+2; 6+3+3; 5+5+2; 5+4+3; 4+4+4)?

266. ëÁËÏÅ ÉÚ ÓÏÂÙÔÉÊ ÂÏÌÅÅ ×ÅÒÏÑÔÎÏ:
Á) ÐÏÑ×ÌÅÎÉÅ ÐÏ ËÒÁÊÎÅÊ ÍÅÒÅ ÏÄÎÏÊ ÛÅÓÔÅÒËÉ ÐÒÉ ÂÒÏÓÁÎÉÉ 6 ËÏÓÔÅÊ;
Â) ÐÏÑ×ÌÅÎÉÅ ÈÏÔÑ ÂÙ Ä×ÕÈ ÛÅÓÔÅÒÏË ÐÒÉ ÂÒÏÓÁÎÉÉ 12 ËÏÓÔÅÊ;
×) ÐÏÑ×ÌÅÎÉÅ ÎÅ ÍÅÎÅÅ ÔÒÅÈ ÛÅÓÔÅÒÏË ÐÒÉ ÂÒÏÓÁÎÉÉ 18 ËÏÓÔÅÊ?
267. ëÁËÏÅ ÎÁÉÍÅÎØÛÅÅ ÞÉÓÌÏ ÒÁÚ ÎÕÖÎÏ:
Á) ÂÒÏÓÉÔØ ÍÏÎÅÔÕ, ÞÔÏÂÙ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÐÏÑ×ÌÅÎÉÑ ÈÏÔÑ ÂÙ ÏÄÎÏÇÏ ÏÒÌÁ ÂÙÌÁ ÂÏÌØÛÅ

1
2 ;

Â) ÂÒÏÓÉÔØ ÉÇÒÁÌØÎÕÀ ËÏÓÔØ, ÞÔÏÂÙ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÐÏÑ×ÌÅÎÉÑ ÈÏÔÑ ÂÙ ÏÄÎÏÊ ÛÅÓÔÅÒËÉ
ÂÙÌÁ ÂÏÌØÛÅ 1

2 ;
×) ×ÙÔÑÎÕÔØ ËÁÒÔÕ ÉÚ ËÏÌÏÄÙ (ÂÅÚ ×ÏÚ×ÒÁÝÅÎÉÑ), ÞÔÏÂÙ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÐÏÑ×ÌÅÎÉÑ ÈÏÔÑ

ÂÙ ÏÄÎÏÇÏ ÔÕÚÁ ÂÙÌÁ ÂÏÌØÛÅ 1
2?

268. ëÁËÏ×Á ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ ÐÒÉ ÉÇÒÅ × ÄÏÍÉÎÏ ×Ù ÎÅ ÐÏÌÕÞÉÔÅ ÐÒÉ ÒÁÚÄÁÞÅ
ÎÉ ÏÄÎÏÇÏ ÄÕÂÌÑ (ËÁÖÄÙÊ ÉÚ ÞÅÔÙÒÅÈ ÉÇÒÏËÏ× ÐÏÌÕÞÁÅÔ ÐÏ 7 ÄÏÍÉÎÏÛÅË)?

269. éÚ 28 ËÏÓÔÅÊ ÄÏÍÉÎÏ ÓÌÕÞÁÊÎÏ ×ÙÂÉÒÁÀÔÓÑ Ä×Å. îÁÊÔÉ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ
ÉÚ ÎÉÈ ÍÏÖÎÏ ÓÏÓÔÁ×ÉÔØ ÃÅÐÏÞËÕ ÓÏÇÌÁÓÎÏ ÐÒÁ×ÉÌÁÍ ÉÇÒÙ.

270. óÒÅÄÉ ÂÉÌÅÔÏ× ÌÏÔÅÒÅÉ ÐÏÌÏ×ÉÎÁ ×ÙÉÇÒÙÛÎÙÈ. óËÏÌØËÏ ÂÉÌÅÔÏ× ÎÁÄÏ ËÕÐÉÔØ,
ÞÔÏÂÙ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÈÏÔØ ÞÔÏ-ÔÏ ×ÙÉÇÒÁÔØ ÂÙÌÁ ÂÏÌØÛÅ 0,95?

271. óÐÏÒÔÌÏÔÏ. ÷ ÌÏÔÅÒÅÑÈ �5 ÉÚ 36� É �6 ÉÚ 45� ÎÅÏÂÈÏÄÉÍÏ ÏÔÍÅÔÉÔØ ÎÁ ËÁÒÔÏÞËÅ
5(6) ÞÉÓÅÌ ÉÚ 36(45). ÷Ï ×ÒÅÍÑ ÔÉÒÁÖÁ ÔÁËÖÅ ×ÙÂÉÒÁÅÔÓÑ 5(6) ÞÉÓÅÌ ÉÚ 36(45). ëÁÒÔÏÞ-
ËÁ ×ÙÉÇÒÙ×ÁÅÔ, ÅÓÌÉ ÉÚ ÎÅ ÍÅÎÅÅ 3(4) ÏÔÍÅÞÅÎÎÙÈ ÞÉÓÅÌ ÓÏ×ÐÁÄÁÅÔ Ó ×ÙÐÁ×ÛÉÍÉ ÐÒÉ
ÔÉÒÁÖÅ. ðÒÉÞÅÍ, ÞÅÍ ÂÏÌØÛÅ ÞÉÓÅÌ ÓÏ×ÐÁÄÅÔ, ÔÅÍ ÂÏÌØÛÅ ÐÒÉÚ. ÷ÙÞÉÓÌÉÔØ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ
ÓÏ×ÐÁÄÅÎÉÑ

Á) 3, 4 É 5 ÞÉÓÅÌ × ÌÏÔÅÒÅÅ �5 ÉÚ 36�;
Â) 4, 5 É 6 ÞÉÓÅÌ × ÌÏÔÅÒÅÅ �6 ÉÚ 45�.
×) õÞÁÓÔÎÉË ÌÏÔÅÒÅÉ �6 ÉÚ 45� ÎÁ ÐÅÒ×ÏÊ ËÁÒÔÏÞËÅ ÏÔÍÅÔÉÌ ÎÏÍÅÒÁ (4; 12; 20; 31; 32; 33),

Á ÎÁ ×ÔÏÒÏÊ | (4; 12; 20; 41; 42; 43). îÁÊÔÉ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ ÕÞÁÓÔÎÉË ÐÏÌÕÞÉÔ ÒÏ×-
ÎÏ Ä×Á ÍÉÎÉÍÁÌØÎÙÈ ×ÙÉÇÒÙÛÁ.

272. ÷ ËÌÁÓÓÅ 30 ÕÞÅÎÉËÏ×. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ Õ ËÁËÉÈ-ÎÉÂÕÄØ
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Ä×ÕÈ ÕÞÅÎÉËÏ× ÓÏ×ÐÁÄÁÀÔ ÄÎÉ ÒÏÖÄÅÎÉÑ, ÓÏÓÔÁ×ÌÑÅÔ ÂÏÌØÛÅ 50 ÐÒÏÃÅÎÔÏ×.
273. ëÁËÏ×Á ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ, ÞÔÏ × ËÏÍÐÁÎÉÉ ÉÚ 12 ÞÅÌÏ×ÅË ×ÓÅ ÄÎÉ ÒÏÖÄÅÎÉÑ ÐÒÉÄÕÔÓÑ

ÎÁ ÒÁÚÎÙÅ ÍÅÓÑÃÙ ÇÏÄÁ?
274. ÷ ËÌÁÓÓÅ 10 ÍÁÌØÞÉËÏ× É 10 ÄÅ×ÏÞÅË.
Á) éÈ ÓÌÕÞÁÊÎÙÍ ÏÂÒÁÚÏÍ ÒÁÓÓÁÄÉÌÉ ÚÁ 10 ÐÁÒÔ. ëÁËÏ×Á ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ ÚÁ

ËÁÖÄÏÊ ÐÁÒÔÏÊ ÏËÁÚÁÌÉÓØ ÍÁÌØÞÉË É ÄÅ×ÏÞËÁ?
Â) ðÏ ÖÒÅÂÉÀ ÒÁÚÙÇÒÙ×ÁÀÔ 10 ÂÉÌÅÔÏ× ÎÁ ËÏÎÃÅÒÔ. ëÁËÏ×Á ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ

ÎÁ ËÏÎÃÅÒÔ ÐÏÊÄÅÔ ÏÄÉÎÁËÏ×ÏÅ ÞÉÓÌÏ ÍÁÌØÞÉËÏ× É ÄÅ×ÏÞÅË?
275. îÁ ÏÄÉÎ ÒÑÄ ÉÚ 2n ÍÅÓÔ ÒÁÓÓÁÖÉ×ÁÀÔÓÑ × ÓÌÕÞÁÊÎÏÍ ÐÏÒÑÄËÅ n ÍÁÌØÞÉËÏ× É n

ÄÅ×ÏÞÅË. ëÁËÏ×Á ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ
Á) ðÅÔÑ É íÁÛÁ ÂÕÄÕÔ ÓÉÄÅÔØ ÒÑÄÏÍ;
Â) ×ÓÅ ÄÅ×ÏÞËÉ ÂÕÄÕÔ ÓÉÄÅÔØ ÒÑÄÏÍ?
276. úÁ ËÒÕÇÌÙÊ ÓÔÏÌ ÒÁÓÓÁÖÉ×ÁÀÔÓÑ × ÓÌÕÞÁÊÎÏÍ ÐÏÒÑÄËÅ n ÍÁÌØÞÉËÏ× É n ÄÅ×ÏÞÅË.

ëÁËÏ×Á ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ
Á) ðÅÔÑ É íÁÛÁ ÂÕÄÕÔ ÓÉÄÅÔØ ÒÑÄÏÍ;
Â) ÉÈ ÍÏÖÎÏ ÒÁÚÂÉÔØ ÎÁ n ÎÅÐÅÒÅÓÅËÁÀÝÉÈÓÑ ÐÁÒ ÔÁË, ÞÔÏÂÙ ËÁÖÄÁÑ ÐÁÒÁ ÓÏÓÔÏÑÌÁ

ÉÚ ÓÉÄÑÝÉÈ ÒÑÄÏÍ ÍÁÌØÞÉËÁ É ÄÅ×ÏÞËÉ;
×) ÎÉËÁËÉÈ Ä×Á ÍÁÌØÞÉËÁ É ÎÉËÁËÉÅ Ä×Å ÄÅ×ÏÞËÉ ÎÅ ÏËÁÖÕÔÓÑ ÒÑÄÏÍ?
277. ëÏÄÏ×ÏÊ ÚÁÍÏË ÉÍÅÅÔ 10 ËÎÏÐÏË Ó ÃÉÆÒÁÍÉ ÏÔ 0 ÄÏ 9 É ÏÔËÒÙ×ÁÅÔÓÑ ÏÄÎÏ×ÒÅ-

ÍÅÎÎÙÍ ÎÁÖÁÔÉÅÍ ÎÁ ÏÐÒÅÄÅÌÅÎÎÙÅ ÔÒÉ ËÎÏÐËÉ. ëÁËÏ×Á ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ, ÞÔÏ ÞÅÌÏ×ÅËÕ, ÎÅ
ÚÎÁÀÝÅÍÕ ËÏÄ, ÕÄÁÓÔÓÑ ÏÔËÒÙÔØ ÅÇÏ Ó ÐÅÒ×ÏÇÏ ÒÁÚÁ?

278. úÁÍÏË ÎÁ ÓÅÊÆÅ ÏÔËÒÙ×ÁÅÔÓÑ ÎÁÂÏÒÏÍ ÏÐÒÅÄÅÌÅÎÎÏÊ ËÏÍÂÉÎÁÃÉÉ ÉÚ 5 ÃÉÆÒ ÏÔ
0 ÄÏ 9 (ÐÒÉ ÜÔÏÍ ÕÞÉÔÙ×ÁÅÔÓÑ ÐÏÒÑÄÏË ÃÉÆÒ × ËÏÍÂÉÎÁÃÉÉ). ó ËÁËÏÊ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØÀ ÍÙ
ÏÔËÒÏÅÍ ÓÅÊÆ × ÔÅÞÅÎÉÅ ÞÁÓÁ, ÅÓÌÉ ÂÕÄÅÍ ÔÒÁÔÉÔØ ÎÁ ÎÁÂÏÒ ËÁÖÄÏÊ ÎÏ×ÏÊ ËÏÍÂÉÎÁÃÉÉ
ÏËÏÌÏ ÓÅËÕÎÄÙ?

279. ÷ ÛËÁÆÕ ÎÁÈÏÄÉÔÓÑ 5 ÐÁÒ ÂÏÔÉÎÏË ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÒÁÚÍÅÒÏ×. éÚ ÎÉÈ ÓÌÕÞÁÊÎÏ ×ÙÂÉ-
ÒÁÀÔ 4 ÂÏÔÉÎËÁ. îÁÊÄÉÔÅ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ ÓÒÅÄÉ ×ÙÂÒÁÎÎÙÈ ÂÏÔÉÎÏË ÎÅÔ ÐÁÒÎÙÈ.

280. ä×ÏÅ ÄÅÌÑÔ ÐÏÐÏÌÁÍ 10 ËÏÎÆÅÔ, Ä×Å ÉÚ ËÏÔÏÒÙÈ Ó ÓÀÒÐÒÉÚÏÍ. îÁÊÄÉÔÅ ×ÅÒÏÑÔ-
ÎÏÓÔÉ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ ÐÅÒ×ÏÍÕ ÄÏÓÔÁÎÅÔÓÑ Á) 0; Â) 1; ×) 2 ËÏÎÆÅÔÙ Ó ÓÀÒÐÒÉÚÏÍ.

281. ÷ ÔÅÎÎÉÓÎÏÍ ÔÕÒÎÉÒÅ ÕÞÁÓÔ×ÕÀÔ 8 ÉÇÒÏËÏ×. ðÒÅÄÐÏÌÏÖÉÍ, ÞÔÏ ÌÕÞÛÉÊ ÉÇÒÏË
×ÓÅÇÄÁ ÐÏÂÅÖÄÁÅÔ ×ÔÏÒÏÇÏ ÐÏ ÍÁÓÔÅÒÓÔ×Õ, Á ÔÏÔ × Ó×ÏÀ ÏÞÅÒÅÄØ ÐÏÂÅÖÄÁÅÔ ×ÓÅÈ ÏÓÔÁÌØ-
ÎÙÈ. ðÒÏÉÇÒÙ×ÁÀÝÉÊ × ÆÉÎÁÌÅ ÚÁÎÉÍÁÅÔ ×ÔÏÒÏÅ ÍÅÓÔÏ. ëÁËÏ×Á ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ
ÜÔÏ ÍÅÓÔÏ ÚÁÊÍÅÔ ×ÔÏÒÏÊ ÐÏ ÍÁÓÔÅÒÓÔ×Õ ÉÇÒÏË?

282. ÷ ÔÅÎÎÉÓÎÏÍ ÔÕÒÎÉÒÅ ÕÞÁÓÔ×ÕÀÔ 8 ÒÁ×ÎÙÈ ÐÏ ÓÉÌÅ ÉÇÒÏËÏ×, ÓÒÅÄÉ ËÏÔÏÒÙÈ Ä×Á
ÂÌÉÚÎÅÃÁ. ðÏÒÑÄÏË ÓÏÓÔÑÚÁÎÉÑ ÏÐÒÅÄÅÌÑÅÔÓÑ ÖÒÅÂÉÅÍ.

Á) ëÁËÏ×Á ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ ÏÎÉ ×ÓÔÒÅÔÑÔÓÑ ÍÅÖÄÕ ÓÏÂÏÊ?
Â) ëÁËÏ× ÏÔ×ÅÔ × ÓÌÕÞÁÅ 2n ÉÇÒÏËÏ×?
283. îÁÊÄÉÔÅ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ ÕÐÏÒÑÄÏÞÅÎÎÁÑ ×ÙÂÏÒËÁ ÂÅÚ ×ÏÚ×ÒÁÝÅÎÉÑ ÏÂß-

ÅÍÁ k ÉÚ N ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÜÌÅÍÅÎÔÏ× ÓÏÄÅÒÖÉÔ ÚÁÄÁÎÎÙÊ ÜÌÅÍÅÎÔ.
284. îÁ ÐÏÌËÅ × ÓÌÕÞÁÊÎÏÍ ÐÏÒÑÄËÅ ÒÁÓÓÔÁ×ÌÅÎÏ 40 ËÎÉÇ, ÓÒÅÄÉ ËÏÔÏÒÙÈ ÎÁÈÏÄÉÔÓÑ

ÔÒÅÈÔÏÍÎÉË á.ó. ðÕÛËÉÎÁ. îÁÊÔÉ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ ÜÔÉ ÔÏÍÁ ÓÔÏÑÔ × ÐÏÒÑÄËÅ
×ÏÚÒÁÓÔÁÎÉÑ ÓÌÅ×Á ÎÁÐÒÁ×Ï (ÎÏ ÎÅ ÏÂÑÚÁÔÅÌØÎÏ ÒÑÄÏÍ).

285. ÷ ÚÁÐÉÓÁÎÎÏÍ ÔÅÌÅÆÏÎÎÏÍ ÎÏÍÅÒÅ 135−3∗−∗∗ ÔÒÉ ÐÏÓÌÅÄÎÉÅ ÃÉÆÒÙ ÓÔÅÒÌÉÓØ.
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îÁÊÄÉÔÅ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ:
Á) ÓÔÅÒÌÉÓØ ÒÁÚÌÉÞÎÙÅ ÃÉÆÒÙ, ÏÔÌÉÞÎÙÅ ÏÔ 1,3,5;
Â) ÓÔÅÒÌÉÓØ ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÅ ÃÉÆÒÙ;
×) Ä×Å ÉÚ ÓÔÅÒÛÉÈÓÑ ÃÉÆÒ ÓÏ×ÐÁÄÁÀÔ.
286. ëÁËÏ×Á ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ Õ ÞÅÔÙÒÅÈÚÎÁÞÎÏÇÏ ÎÏÍÅÒÁ ÓÌÕÞÁÊÎÏ ×ÚÑÔÏÇÏ

Á×ÔÏÍÏÂÉÌÑ × ÂÏÌØÛÏÍ ÇÏÒÏÄÅ:
Á) ÔÏÌØËÏ Ä×Å ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÅ ÃÉÆÒÙ;
Â) Ä×Å ÐÁÒÙ ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÈ ÃÉÆÒ;
×) ÔÏÌØËÏ ÔÒÉ ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÅ ÃÉÆÒÙ;
Ç) ×ÓÅ ÃÉÆÒÙ ÒÁÚÎÙÅ;
Ä) ×ÓÅ ÃÉÆÒÙ ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÅ;
Å) ÎÅÔ ÎÉ ÏÄÎÏÊ ÐÑÔÅÒËÉ?
287. éÚ ÓÏ×ÏËÕÐÎÏÓÔÉ ×ÓÅÈ ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ× ÍÎÏÖÅÓÔ×Á ÉÚ n ÜÌÅÍÅÎÔÏ× ÐÏ ÓÈÅÍÅ ×ÙÂÏÒÁ

Ó ×ÏÚ×ÒÁÝÅÎÉÅÍ ×ÙÂÉÒÁÀÔÓÑ Á) Ä×Á; Â) k ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ×. îÁÊÔÉ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ
ÏÎÉ ÐÏÐÁÒÎÏ ÎÅ ÐÅÒÅÓÅËÁÀÔÓÑ.

288. íÎÏÇÉÅ ÍÏÓË×ÉÞÉ ÓÞÉÔÁÌÉ ÂÉÌÅÔ Ó ÞÅÔÙÒÅÈ(ÛÅÓÔÉ)ÚÎÁÞÎÙÍ ÎÏÍÅÒÏÍ ÓÞÁÓÔÌÉ-
×ÙÍ, ÅÓÌÉ ÓÕÍÍÁ ÐÅÒ×ÙÈ Ä×ÕÈ (ÔÒÅÈ) ÃÉÆÒ ÒÁ×ÎÁ ÓÕÍÍÅ ÐÏÓÌÅÄÎÉÈ Ä×ÕÈ (ÔÒÅÈ). ðÒÉ-
ÍÅÔÁ ÓÏ×ÅÔÏ×ÁÌÁ ÐÒÉ ÐÏÌÕÞÅÎÉÉ ÓÞÁÓÔÌÉ×ÏÇÏ ÂÉÌÅÔÁ ÎÅÍÅÄÌÅÎÎÏ ÅÇÏ ÓßÅÓÔØ. óËÏÌØËÏ
ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ Á) ÞÅÔÙÒÅÈÚÎÁÞÎÙÈ; Â) ÛÅÓÔÉÚÎÁÞÎÙÈ ÓÞÁÓÔÌÉ×ÙÈ ÂÉÌÅÔÏ×? îÁÊÄÉÔÅ ×ÅÒÏ-
ÑÔÎÏÓÔØ ÐÏÌÕÞÉÔØ ÓÞÁÓÔÌÉ×ÙÊ ÂÉÌÅÔ.

289. éÚ ËÁÒÔÏÞÅË ÒÁÚÒÅÚÎÏÊ ÁÚÂÕËÉ ÓÏÓÔÁ×ÌÅÎÏ ÓÌÏ×Ï óôáôéóôéëá. éÚ ÜÔÉÈ 10
ËÁÒÔÏÞÅË ÓÌÕÞÁÊÎÏ ×ÙÂÒÁÎÏ 5. îÁÊÄÉÔÅ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ ÉÚ ÏÔÏÂÒÁÎÎÙÈ ËÁÒÔÏÞÅË
ÍÏÖÎÏ ÓÏÓÔÁ×ÉÔØ ÓÌÏ×Ï ôáëóé.

290. éÚ ÍÎÏÖÅÓÔ×Á ÞÉÓÅÌ {1; 2; : : : ; } ÐÏ ÓÈÅÍÅ ×ÙÂÏÒÁ ÂÅÚ ×ÏÚ×ÒÁÝÅÎÉÑ ×ÙÂÉÒÁÀÔÓÑ
ÔÒÉ ÞÉÓÌÁ. ó ËÁËÏÊ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØÀ ÐÅÒ×ÏÅ ÞÉÓÌÏ ÏËÁÖÅÔÓÑ ÍÅÖÄÕ ×ÔÏÒÙÍ É ÔÒÅÔØÉÍ?

291. äÅÓÑÔØ ÒÕËÏÐÉÓÅÊ ÒÁÚÌÏÖÅÎÙ ÐÏ 30 ÐÁÐËÁÍ (ÎÁ ÏÄÎÕ ÒÕËÏÐÉÓØ 3 ÐÁÐËÉ). îÁÊÄÉÔÅ
×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ × ÓÌÕÞÁÊÎÏ ×ÙÂÒÁÎÎÙÈ 6 ÐÁÐËÁÈ ÎÅ ÓÏÄÅÒÖÉÔÓÑ ÃÅÌÉËÏÍ ÎÉ ÏÄÎÏÊ
ÒÕËÏÐÉÓÉ.

292. ÷ ÚÁÌÅ ËÉÎÏÔÅÁÔÒÁ × ÐÅÒ×ÙÈ Ä×ÕÈ ÒÑÄÁÈ, ËÁÖÄÙÊ ÉÚ ËÏÔÏÒÙÈ ÓÏÓÔÏÉÔ ÉÚ N
ËÒÅÓÅÌ, ÓÉÄÉÔ n ÞÅÌÏ×ÅË. îÁÊÄÉÔÅ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔÉ ÓÌÅÄÕÀÝÉÈ ÓÏÂÙÔÉÊ:

Á) × ÐÅÒ×ÏÍ ÒÑÄÕ ÎÉËÁËÉÅ 2 ÞÅÌÏ×ÅËÁ ÎÅ ÓÉÄÑÔ ÒÑÄÏÍ;
Â) ×Ï ×ÔÏÒÏÍ ÒÑÄÕ ËÁÖÄÙÊ ÞÅÌÏ×ÅË ÉÍÅÅÔ ÒÏ×ÎÏ ÏÄÎÏÇÏ ÓÏÓÅÄÁ;
×) × ÐÅÒ×ÏÍ ÒÑÄÕ ÉÚ ÌÀÂÙÈ Ä×ÕÈ ËÒÅÓÅÌ, ÒÁÓÐÏÌÏÖÅÎÎÙÈ ÓÉÍÍÅÔÒÉÞÎÏ ÏÔÎÏÓÉÔÅÌØÎÏ

ÓÅÒÅÄÉÎÙ ÒÑÄÁ, ÈÏÔÑ ÂÙ ÏÄÎÏ Ó×ÏÂÏÄÎÏ.

5.3. ëÁÒÔÙ
293. éÚ ËÏÌÏÄÙ × 36 ËÁÒÔ ÏÄÎÕ ÚÁ ÄÒÕÇÏÊ ×ÙÔÑÇÉ×ÁÀÔ Ä×Å ËÁÒÔÙ. ëÁËÏ×Á ×ÅÒÏÑÔ-

ÎÏÓÔØ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ ÏÎÉ ÏÄÎÏÇÏ Ã×ÅÔÁ?
Á) ÷ÙÂÏÒ ÂÅÚ ×ÏÚ×ÒÁÝÅÎÉÑ.
Â) ÷ÙÂÏÒ Ó ×ÏÚ×ÒÁÝÅÎÉÅÍ.
294. ëÏÌÏÄÕ ÉÚ 36 ËÁÒÔ ÒÁÚÄÁÀÔ ÎÁ Ä×ÏÉÈ. ëÁËÏ×Á ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ, ÞÔÏ ÔÕÚÏ× Õ ÎÉÈ

ÏËÁÖÅÔÓÑ ÐÏÒÏ×ÎÕ?
295. ëÏÌÏÄÁ ÉÚ 36 ËÁÒÔ ÈÏÒÏÛÏ ÐÅÒÅÍÅÛÁÎÁ (Ô.Å. ×ÓÅ ×ÏÚÍÏÖÎÙÅ ÒÁÓÐÏÌÏÖÅÎÉÑ ËÁÒÔ
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ÒÁ×ÎÏ×ÅÒÏÑÔÎÙ). îÁÊÔÉ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ ×ÓÅ ÞÅÔÙÒÅ ÔÕÚÁ ÏËÁÖÕÔÓÑ ÒÑÄÏÍ.
296. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÓÄÁÔØ 6 ËÁÒÔ ÉÚ 36 ÔÁË, ÞÔÏÂÙ ÓÒÅÄÉ ÎÉÈ ÂÙÌ
Á) ÒÏ×ÎÏ ÏÄÉÎ ÔÕÚ;
Â) ÒÏ×ÎÏ Ä×Á ÔÕÚÁ;
×) ÒÏ×ÎÏ Ä×Á ÔÕÚÁ É ÏÄÉÎ ËÏÒÏÌØ;
Ç) ÈÏÔÑ ÂÙ ÏÄÉÎ ÔÕÚ;
Ä) ÎÅ ÍÅÎÅÅ Ä×ÕÈ ÔÕÚÏ×;
Å) ÒÏ×ÎÏ ÏÄÉÎ ÔÕÚ É ÎÅ ÍÅÎÅÅ ÏÄÎÏÇÏ ËÏÒÏÌÑ;
Ö) Ä×Á ÔÕÚÁ É ÎÅ ÍÅÎÅÅ Ä×ÕÈ ËÏÒÏÌÅÊ?
297. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ 4 ËÁÒÔÙ ÉÚ ËÏÌÏÄÙ × 52 ËÁÒÔÙ ÔÁË,

ÞÔÏÂÙ ÓÒÅÄÉ ×ÙÂÒÁÎÎÙÈ ËÁÒÔ ÂÙÌÁ
Á) ÒÏ×ÎÏ ÏÄÎÁ ÄÁÍÁ;
Â) ÒÏ×ÎÏ ÏÄÎÁ ÄÁÍÁ ËÒÁÓÎÏÊ ÍÁÓÔÉ?
298. ðÏËÅÒ. éÍÅÅÔÓÑ ËÏÌÏÄÁ ÉÚ 52 ËÁÒÔ, ÐÏ 13 ËÁÒÔ ËÁÖÄÏÊ ÍÁÓÔÉ. ðÏÄÓÞÉÔÁÔØ,

ÓËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ 5 ËÁÒÔ ÔÁË, ÞÔÏ ÓÒÅÄÉ ÎÉÈ ÏËÁÖÕÔÓÑ:
Á) "Royal Flush": ÐÑÔØ ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÙÈ ËÁÒÔ ÏÄÎÏÊ ÍÁÓÔÉ;
Â) "ëÁÒÅ": ÞÅÔÙÒÅ ËÁÒÔÙ ÉÚ ÐÑÔÉ ÏÄÎÏÇÏ ÄÏÓÔÏÉÎÓÔ×Á;
×) "Flush": ÐÑÔØ ËÁÒÔ ÏÄÎÏÊ ÍÁÓÔÉ;
Ç) "Full house" ÉÌÉ "3+2": ÔÒÉ ËÁÒÔÙ ÏÄÎÏÇÏ ÄÏÓÔÏÉÎÓÔ×Á É Ä×Å ÄÒÕÇÏÇÏ;
Ä) "Straight": ÐÑÔØ ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÙÈ ËÁÒÔ;
Å) "3": ÔÒÉ ËÁÒÔÙ ÏÄÎÏÇÏ ÄÏÓÔÏÉÎÓÔ×Á;
Ö) "2+2": Ä×Å ÐÁÒÙ ËÁÒÔ ÏÄÎÏÇÏ ÄÏÓÔÏÉÎÓÔ×Á;
Ú) "2": ÐÁÒÁ ËÁÒÔ ÏÄÎÏÇÏ ÄÏÓÔÏÉÎÓÔ×Á;
É) ÷ÙÞÉÓÌÉÔÅ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÐÅÒÅÞÉÓÌÅÎÎÙÈ ÓÏÂÙÔÉÊ.

ðÒÅÆÅÒÁÎÓ
299. ðÒÉ ÉÇÒÅ × ÐÒÅÆÅÒÁÎÓ ËÁÖÄÏÍÕ ÉÚ ÔÒÅÈ ÉÇÒÏËÏ× ÒÁÚÄÁÀÔ ÐÏ 10 ËÁÒÔ, Á Ä×Å

ËÁÒÔÙ ËÌÁÄÕÔ × ÐÒÉËÕÐ. óËÏÌØËÏ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÒÁÓËÌÁÄÏ× ×ÏÚÍÏÖÎÏ × ÜÔÏÊ ÉÇÒÅ? (óÞÉÔÁ-
ÀÔÓÑ ×ÏÚÍÏÖÎÙÅ ÒÁÚÄÁÞÉ ÂÅÚ ÕÞÅÔÁ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ ËÁÖÄÙÅ 10 ËÁÒÔ ÄÏÓÔÁÀÔÓÑ ËÏÎËÒÅÔÎÏÍÕ
ÉÇÒÏËÕ.)

300. îÁÊÔÉ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ × ÐÒÉËÕÐÅ 2 ÔÕÚÁ.
301. ðÕÓÔØ ÉÇÒÁÀÝÉÊ ÉÍÅÅÔ 5 ÓÔÁÒÛÉÈ ËÁÒÔ ÍÁÓÔÉ, ÉÓËÌÀÞÁÑ ÄÁÍÕ. îÁÊÔÉ ×ÅÒÏÑÔ-

ÎÏÓÔØ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ Õ ÏÄÎÏÇÏ ÉÚ ÐÒÏÔÉ×ÎÉËÏ× "ÔÒÅÔØÑ ÄÁÍÁ".
302. õ ÉÇÒÏËÁ × ÐÒÅÆÅÒÁÎÓ ÏËÁÚÁÌÏÓØ 4 ËÏÚÙÒÑ, Á ÅÝÅ 4 ÎÁÈÏÄÑÔÓÑ ÎÁ ÒÕËÁÈ Õ Ä×ÕÈ

ÅÇÏ ÐÒÏÔÉ×ÎÉËÏ×. ëÁËÏ×Á ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ ËÏÚÙÒÉ ÌÑÇÕÔ Á) 2 : 2; Â) 3 : 1; ×) 4 : 0?

5.4. ûÁÈÍÁÔÙ
÷ ÜÔÏÍ ÐÁÒÁÇÒÁÆÅ ×ÙÒÁÖÅÎÉÅ "ÆÉÇÕÒÙ ÕÇÒÏÖÁÀÔ ÄÒÕÇ ÄÒÕÇÕ" (ÆÉÇÕÒÙ ÂØÀÔ ÄÒÕÇ

ÄÒÕÇÁ) ÐÏÄÒÁÚÕÍÅ×ÁÅÔ, ÞÔÏ ÐÏÌÑ, ÎÁ ËÏÔÏÒÙÈ ÏÎÉ ÒÁÓÐÏÌÏÖÅÎÙ, Ó×ÑÚÁÎÙ ÍÅÖÄÕ ÓÏÂÏÊ
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ÈÏÄÏÍ ÜÔÏÊ ÆÉÇÕÒÙ ÎÅÚÁ×ÉÓÉÍÏ ÏÔ Ã×ÅÔÁ ÆÉÇÕÒ.
303. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÐÏÓÔÁ×ÉÔØ ÎÁ ÛÁÈÍÁÔÎÕÀ ÄÏÓËÕ ÂÅÌÏÇÏ É ÞÅÒÎÏÇÏ

ËÏÒÏÌÑ, ÞÔÏÂÙ ÐÏÌÕÞÉÌÁÓØ ÄÏÐÕÓÔÉÍÁÑ ÐÒÁ×ÉÌÁÍÉ ÉÇÒÙ ÐÏÚÉÃÉÑ?
304. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÐÏÓÔÁ×ÉÔØ ÎÁ ÛÁÈÍÁÔÎÕÀ ÄÏÓËÕ ÔÁË, ÞÔÏÂÙ ÏÎÉ

ÎÅ ÂÉÌÉ ÄÒÕÇ ÄÒÕÇÁ Á) Ä×Å ÌÁÄØÉ; Â) Ä×ÕÈ ËÏÒÏÌÅÊ; ×) Ä×ÕÈ ÓÌÏÎÏ×; Ç) Ä×ÕÈ ËÏÎÅÊ; Ä)
Ä×ÕÈ ÆÅÒÚÅÊ?

305. îÁÊÄÉÔÅ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ ÓÌÕÞÁÊÎÙÍ ÏÂÒÁÚÏÍ ÐÏÓÔÁ×ÌÅÎÎÙÅ ÎÁ ÛÁÈÍÁÔ-
ÎÕÀ ÄÏÓËÕ Á) Ä×Å ÌÁÄØÉ; Â) Ä×Á ËÏÒÏÌÑ; ×) Ä×Á ÓÌÏÎÁ; Ç) Ä×Á ËÏÎÑ; Ä) Ä×Á ÆÅÒÚÑ ÎÅ ÂØÀÔ
ÄÒÕÇ ÄÒÕÇÁ.

306. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÐÏÓÔÁ×ÉÔØ ÎÁ ÛÁÈÍÁÔÎÕÀ ÄÏÓËÕ
Á) ÂÅÌÕÀ É ÞÅÒÎÕÀ ÌÁÄØÉ;
Â) 6 ÂÅÌÙÈ ÌÁÄÅÊ;
×) 4 ÂÅÌÙÈ É 2 ÞÅÒÎÙÈ ÌÁÄØÉ;
Ç) 8 ÂÅÌÙÈ ÌÁÄÅÊ?
307. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÒÁÓÓÔÁ×ÉÔØ n ÍÉÒÎÙÈ ÌÁÄÅÊ ÎÁ ÄÏÓËÅ n× n, ÅÓÌÉ

k ÉÚ ÎÉÈ | ÂÅÌÙÅ É n− k | ÞÅÒÎÙÅ?
308. îÁÊÔÉ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ ÐÒÉ ÓÌÕÞÁÊÎÏÊ ÒÁÓÓÔÁÎÏ×ËÅ k (2 ≤ k ≤ 8) ÌÁÄÅÊ

ÎÁ ÛÁÈÍÁÔÎÏÊ ÄÏÓËÅ ÎÉËÁËÉÅ Ä×Å ÌÁÄØÉ ÎÅ ÂÕÄÕÔ ÕÇÒÏÖÁÔØ ÄÒÕÇ ÄÒÕÇÕ. ðÒÉ ËÁËÉÈ k
ÜÔÁ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÍÅÎØÛÅ 1=2? íÅÎØÛÅ 1=100?

309. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÒÁÓÓÔÁ×ÉÔØ n ÌÁÄÅÊ ÎÁ ÄÏÓËÅ n × n ÔÁË, ÞÔÏÂÙ
ÏÎÉ ÄÅÒÖÁÌÉ ÐÏÄ ÏÂÓÔÒÅÌÏÍ ×ÓÅ ÐÏÌÑ ÄÏÓËÉ?

310. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÞÉÓÌÏ ÓÐÏÓÏÂÏ× ÐÏÓÔÁ×ÉÔØ ÎÁ ÛÁÈÍÁÔÎÕÀ ÄÏÓËÕ ÍÁËÓÉÍÁÌØÎÏÅ
ÞÉÓÌÏ ÎÅ ÂØÀÝÉÈ ÄÒÕÇ ÄÒÕÇÁ ÓÌÏÎÏ× ÅÓÔØ Ë×ÁÄÒÁÔ ÃÅÌÏÇÏ ÞÉÓÌÁ.

311. ëÁËÏÅ ÍÁËÓÉÍÁÌØÎÏÅ ÞÉÓÌÏ ÓÌÏÎÏ× ÍÏÖÎÏ ÐÏÓÔÁ×ÉÔØ ÎÁ ÛÁÈÍÁÔÎÕÀ ÄÏÓËÕ ÔÁË,
ÞÔÏÂÙ ÏÎÉ ÎÅ ÂÉÌÉ ÄÒÕÇ ÄÒÕÇÁ?

312. Á) óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÒÁÓÓÔÁ×ÉÔØ ÎÁ ÐÅÒ×ÏÊ ÇÏÒÉÚÏÎÔÁÌÉ ÛÁÈÍÁÔÎÏÊ
ÄÏÓËÉ ËÏÍÐÌÅËÔ ÂÅÌÙÈ ÆÉÇÕÒ (ËÏÒÏÌØ, ÆÅÒÚØ, Ä×Å ÌÁÄØÉ, Ä×Á ÓÌÏÎÁ É Ä×Á ËÏÎÑ); Â) Á
ÅÓÌÉ ÎÅ ÚÁÂÙ×ÁÔØ, ÞÔÏ ÓÌÏÎÙ ÄÏÌÖÎÙ ÓÔÏÑÔØ ÎÁ ÐÏÌÑÈ ÒÁÚÎÏÇÏ Ã×ÅÔÁ?

5.5. òÁÚÎÙÅ ÚÁÄÁÞÉ
313. ó×ÅÔÏ×ÏÅ ÔÁÂÌÏ ÓÏÓÔÏÉÔ ÉÚ ÎÅÓËÏÌØËÉÈ ÌÁÍÐÏÞÅË, ËÁÖÄÁÑ ÉÚ ËÏÔÏÒÙÈ ÍÏÖÅÔ ÎÁ-

ÈÏÄÉÔØÓÑ × Ä×ÕÈ ÓÏÓÔÏÑÎÉÑÈ (ÇÏÒÅÔØ ÉÌÉ ÎÅ ÇÏÒÅÔØ). îÁ ÐÕÌØÔÅ ÎÅÓËÏÌØËÏ ÐÅÒÅËÌÀÞÁÔÅ-
ÌÅÊ; ÐÅÒÅËÌÀÞÅÎÉÅ ËÁÖÄÏÇÏ ÉÚ ÎÉÈ ÐÒÉ×ÏÄÉÔ Ë ÉÚÍÅÎÅÎÉÀ ÓÏÓÔÏÑÎÉÑ ÇÒÕÐÐÙ ÌÁÍÐÏÞÅË
(ËÁÖÄÏÍÕ ÐÅÒÅËÌÀÞÁÔÅÌÀ ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÕÅÔ Ó×ÏÑ ÇÒÕÐÐÁ). ÷ÎÁÞÁÌÅ ÌÁÍÐÏÞËÉ ÎÅ ÇÏÒÑÔ.

Á) äÏËÁÚÁÔØ, ÞÔÏ ÞÉÓÌÏ ×ÏÚÍÏÖÎÙÈ ÓÏÓÔÏÑÎÉÊ ÔÁÂÌÏ ÅÓÔØ ÓÔÅÐÅÎØ 2.
Â) îÁÊÔÉ ÜÔÏ ÞÉÓÌÏ, ÅÓÌÉ ÔÁÂÌÏ ÅÓÔØ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉË m× n, Á ÐÅÒÅËÌÀÞÁÔÅÌÅÊ m+ n

(ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÕÀÝÉÈ m ÓÔÒÏËÁÍ É n ÓÔÏÌÂÃÁÍ).
314. ÷ÙÂÒÁÎÙ 6 ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ Ã×ÅÔÏ×; ÔÒÅÂÕÅÔÓÑ ÒÁÓËÒÁÓÉÔØ 6 ÇÒÁÎÅÊ ËÕÂÁ, ËÁÖÄÕÀ

× ÏÓÏÂÙÊ Ã×ÅÔ ÉÚ ÞÉÓÌÁ ÉÚÂÒÁÎÎÙÈ. óËÏÌØËÉÍÉ ÇÅÏÍÅÔÒÉÞÅÓËÉ ÒÁÚÌÉÞÎÙÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ
ÍÏÖÎÏ ÜÔÏ ÓÄÅÌÁÔØ? çÅÏÍÅÔÒÉÞÅÓËÉ ÒÁÚÌÉÞÎÙÍÉ ÎÁÚÙ×ÁÀÔÓÑ Ä×Å ÔÁËÉÅ ÒÁÓÃ×ÅÔËÉ, ËÏ-
ÔÏÒÙÅ ÎÅÌØÚÑ ÓÏ×ÍÅÓÔÉÔØ ÏÄÎÕ Ó ÄÒÕÇÏÊ ÐÒÉ ÐÏÍÏÝÉ ×ÒÁÝÅÎÉÊ ËÕÂÁ ×ÏËÒÕÇ ÅÇÏ ÃÅÎÔÒÁ.
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òÅÛÉÔØ ÔÕ ÖÅ ÚÁÄÁÞÕ ÄÌÑ ÓÌÕÞÁÑ ÒÁÓËÒÁÓËÉ ÇÒÁÎÅÊ ÐÒÁ×ÉÌØÎÏÇÏ Ä×ÅÎÁÄÃÁÔÉÇÒÁÎÎÉËÁ
× Ä×ÅÎÁÄÃÁÔØ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ Ã×ÅÔÏ×.

315. îÁ ÆÁÂÒÉËÅ ÉÇÒÕÛÅË Ä×Á ÃÅÈÁ. ÷ ÐÅÒ×ÏÍ ÃÅÈÕ Á×ÔÏÍÁÔ ÐÒÏÉÚ×ÏÄÉÔ ËÕÂÉËÉ Ó ÒÅ-
ÂÒÏÍ 1 ÓÍ, ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÅ É ÏÄÉÎÁËÏ×Ï ÐÏËÒÁÛÅÎÎÙÅ ÛÅÓÔØÀ ËÒÁÓËÁÍÉ ÔÁË, ÞÔÏ ×ÓÅ ÇÒÁÎÉ
ÉÍÅÀÔ ÒÁÚÎÙÅ Ã×ÅÔÁ. ëÕÂÉËÉ Ó×ÁÌÉ×ÁÀÔ × ËÏÒÏÂËÉ, ÇÄÅ ÏÎÉ ÏÒÉÅÎÔÉÒÏ×ÁÎÙ ÓÌÕÞÁÊÎÏ.
÷Ï ×ÔÏÒÏÍ ÃÅÈÕ ÉÚ ÜÔÉÈ ËÕÂÉËÏ× ÓËÌÅÉ×ÁÀÔ ÐÁÒÁÌÌÅÌÅÐÉÐÅÄÙ Ó ÒÅÂÒÁÍÉ 1 ÓÍ, 1 ÓÍ, 2 ÓÍ.
óËÏÌØËÏ ×ÉÄÏ× ÇÏÔÏ×ÏÊ ÐÒÏÄÕËÃÉÉ ÐÒÏÉÚ×ÏÄÉÔ ÆÁÂÒÉËÁ? (ä×Á ÐÁÒÁÌÌÅÌÅÐÉÐÅÄÁ ÓÞÉÔÁ-
ÀÔÓÑ ÏÄÉÎÁËÏ×Ï ÒÁÓËÒÁÛÅÎÎÙÍÉ, ÅÓÌÉ ÍÏÖÎÏ ÔÁË ÒÁÓÐÏÌÏÖÉÔØ ÉÈ × ÐÒÏÓÔÒÁÎÓÔ×Å, ÞÔÏ
ÏÄÉÎÁËÏ×Ï ÒÁÓÐÏÌÏÖÅÎÎÙÅ ÇÒÁÎÉ ÏËÒÁÛÅÎÙ ÏÄÉÎÁËÏ×Ï.)

316. Á) ëÁËÏÅ ÞÉÓÌÏ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÏÖÅÒÅÌÉÊ ÄÌÉÎÙ n ÍÏÖÎÏ ÓÏÓÔÁ×ÉÔØ ÉÚ n ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ
ËÁÍÎÅÊ (ÏÖÅÒÅÌØÑ, ÐÏÌÕÞÅÎÎÙÅ ÐÏ×ÏÒÏÔÁÍÉ ÉÚ ÄÁÎÎÏÇÏ ÏÖÅÒÅÌØÑ, ÓÞÉÔÁÀÔÓÑ ÏÄÉÎÁËÏ-
×ÙÍÉ)?

Â) ëÁËÏÅ ÞÉÓÌÏ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÏÖÅÒÅÌÉÊ ÄÌÉÎÙ n (n | ÐÒÏÓÔÏÅ ÞÉÓÌÏ) ÍÏÖÎÏ ÓÏÓÔÁ×ÉÔØ
ÉÚ k ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÔÉÐÏ× ËÁÍÎÅÊ? (ÏÖÅÒÅÌØÑ, ÐÏÌÕÞÅÎÎÙÅ ÐÏ×ÏÒÏÔÁÍÉ ÉÚ ÄÁÎÎÏÇÏ ÏÖÅÒÅÌØÑ,
ÓÞÉÔÁÀÔÓÑ ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÍÉ)

×) ðÒÅÄÐÏÌÏÖÉÍ ÔÅÐÅÒØ, ÞÔÏ ÏÖÅÒÅÌØÅ ÍÏÖÎÏ ÎÅ ÔÏÌØËÏ ÐÏ×ÏÒÁÞÉ×ÁÔØ, ÎÏ ÅÝÅ É
ÐÅÒÅ×ÏÒÁÞÉ×ÁÔØ. ëÁË ÉÚÍÅÎÉÔÓÑ ÏÔ×ÅÔ × ÐÕÎËÔÅ Á)?

317. ðÕÓÔØ p | ÐÒÏÓÔÏÅ ÞÉÓÌÏ. óËÏÌØËÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÓÐÏÓÏÂÏ× ÒÁÓËÒÁÓÉÔØ ×ÅÒÛÉÎÙ
ÐÒÁ×ÉÌØÎÏÇÏ p-ÕÇÏÌØÎÉËÁ × a Ã×ÅÔÏ×? (òÁÓËÒÁÓËÉ, ËÏÔÏÒÙÅ ÍÏÖÎÏ ÓÏ×ÍÅÓÔÉÔØ ÐÏ×ÏÒÏ-
ÔÏÍ, ÓÞÉÔÁÀÔÓÑ ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÍÉ.) ðÏÌÕÞÉÔÅ ÆÏÒÍÕÌÕ É ×Ù×ÅÄÉÔÅ ÉÚ ÎÅÅ ÍÁÌÕÀ ÔÅÏÒÅÍÕ
æÅÒÍÁ: ðÕÓÔØ p | ÐÒÏÓÔÏÅ ÞÉÓÌÏ É a ÎÅ ÄÅÌÉÔÓÑ ÎÁ p. ôÏÇÄÁ ap−1 − 1 ÄÅÌÉÔÓÑ ÎÁ p.

318. úÁ ËÒÕÇÌÙÍ ÓÔÏÌÏÍ ÂÙÌÉ ÐÒÉÇÏÔÏ×ÌÅÎÙ 12 ÍÅÓÔ ÄÌÑ ÖÀÒÉ Ó ÕËÁÚÁÎÉÅÍ ÉÍÅÎÉ
ÎÁ ËÁÖÄÏÍ ÍÅÓÔÅ. îÉËÏÌÁÊ îÉËÏÌÁÅ×ÉÞ, ÐÒÉÛÅÄÛÉÊ ÐÅÒ×ÙÍ, ÐÏ ÒÁÓÓÅÑÎÎÏÓÔÉ ÓÅÌ ÎÅ ÎÁ
Ó×ÏÅ, Á ÎÁ ÓÌÅÄÕÀÝÅÅ ÐÏ ÞÁÓÏ×ÏÊ ÓÔÒÅÌËÅ ÍÅÓÔÏ. ëÁÖÄÙÊ ÞÌÅÎ ÖÀÒÉ, ÐÏÄÈÏÄÉ×ÛÉÊ Ë
ÓÔÏÌÕ ÐÏÓÌÅ ÜÔÏÇÏ, ÚÁÎÉÍÁÌ Ó×ÏÅ ÍÅÓÔÏ ÉÌÉ, ÅÓÌÉ ÏÎÏ ÕÖÅ ÂÙÌÏ ÚÁÎÑÔÏ, ÛÅÌ ×ÏËÒÕÇ ÓÔÏÌÁ
ÐÏ ÞÁÓÏ×ÏÊ ÓÔÒÅÌËÅ É ÓÁÄÉÌÓÑ ÎÁ ÐÅÒ×ÏÅ Ó×ÏÂÏÄÎÏÅ ÍÅÓÔÏ. ÷ÏÚÎÉËÛÅÅ ÒÁÓÐÏÌÏÖÅÎÉÅ
ÞÌÅÎÏ× ÖÀÒÉ ÚÁ×ÉÓÉÔ ÏÔ ÔÏÇÏ, × ËÁËÏÍ ÐÏÒÑÄËÅ ÏÎÉ ÐÏÄÈÏÄÉÌÉ Ë ÓÔÏÌÕ. óËÏÌØËÏ ÍÏÖÅÔ
×ÏÚÎÉËÎÕÔØ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÓÐÏÓÏÂÏ× ÒÁÓÓÁÄËÉ ÖÀÒÉ?

319. îÁ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ ÏÔÍÅÞÅÎÏ ÎÅÓËÏÌØËÏ ÔÏÞÅË, A | ÏÄÎÁ ÉÚ ÎÉÈ. ëÁËÉÈ ×ÙÐÕËÌÙÈ
ÍÎÏÇÏÕÇÏÌØÎÉËÏ× Ó ×ÅÒÛÉÎÁÍÉ × ÜÔÉÈ ÔÏÞËÁÈ ÂÏÌØÛÅ: ÓÏÄÅÒÖÁÝÉÈ ÔÏÞËÕ A ÉÌÉ ÎÅ
ÓÏÄÅÒÖÁÝÉÈ ÅÅ? îÁ ÓËÏÌØËÏ?

320. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÞÉÓÌÏ ÎÅÒÁ×ÎÙÈ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÏ× Ó ×ÅÒÛÉÎÁÍÉ × ×ÅÒÛÉÎÁÈ ÐÒÁ-
×ÉÌØÎÏÇÏ n-ÕÇÏÌØÎÉËÁ ÒÁ×ÎÏ ÂÌÉÖÁÊÛÅÍÕ Ë n2=12 ÃÅÌÏÍÕ ÞÉÓÌÕ.

321. îÁÒÉÓÕÊÔÅ ÎÁ ÐÌÏÓËÏÓÔÉ 6 ÔÏÞÅË ÔÁË, ÞÔÏÂÙ ÏÎÉ ÓÌÕÖÉÌÉ ×ÅÒÛÉÎÁÍÉ ÒÏ×ÎÏ ÄÌÑ
17 ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÏ×.

322. éÍÅÅÔÓÑ 2000 ÔÏÞÅË. ëÁËÏÅ ÍÁËÓÉÍÁÌØÎÏÅ ÞÉÓÌÏ ÔÒÏÅË ÍÏÖÎÏ ÉÚ ÎÉÈ ×ÙÂÒÁÔØ
ÔÁË, ÞÔÏÂÙ ËÁÖÄÙÅ Ä×Å ÔÒÏÊËÉ ÉÍÅÌÉ ÒÏ×ÎÏ ÏÄÎÕ ÏÂÝÕÀ ÔÏÞËÕ?

323. ÷ ËÒÕÇÅ ÐÒÏ×ÅÄÅÎÏ m ÈÏÒÄ, ËÏÔÏÒÙÅ ÐÅÒÅÓÅËÁÀÔÓÑ ×ÎÕÔÒÉ ËÒÕÇÁ × n ÔÏÞËÁÈ (×
ËÁÖÄÏÊ ÔÏÞËÅ ÐÏ 2 ÈÏÒÄÙ). îÁ ÓËÏÌØËÏ ÞÁÓÔÅÊ ÏÎÉ ÄÅÌÑÔ ËÒÕÇ?

324. îÁ ËÎÉÖÎÏÊ ÐÏÌËÅ ÓÔÏÑÔ 30 ÔÏÍÏ× ÜÎÃÉËÌÏÐÅÄÉÉ × ÎÅËÏÔÏÒÏÍ ÐÏÒÑÄËÅ. úÁ ÏÄÎÕ
ÏÐÅÒÁÃÉÀ ÒÁÚÒÅÛÁÅÔÓÑ ÍÅÎÑÔØ ÍÅÓÔÁÍÉ ÌÀÂÙÅ Ä×Á ÓÏÓÅÄÎÉÈ ÔÏÍÁ. úÁ ËÁËÏÅ ÎÁÉÍÅÎØÛÅÅ
ÞÉÓÌÏ ÏÐÅÒÁÃÉÊ ÍÏÖÎÏ ÇÁÒÁÎÔÉÒÏ×ÁÎÎÏ ×ÙÓÔÒÏÉÔØ ×ÓÅ ÔÏÍÁ × ÐÒÁ×ÉÌØÎÏÍ ÐÏÒÑÄËÅ (Ó
ÐÅÒ×ÏÇÏ ÐÏ ÔÒÉÄÃÁÔÙÊ ÓÌÅ×Á ÎÁÐÒÁ×Ï) ÎÅÚÁ×ÉÓÉÍÏ ÏÔ ÎÁÞÁÌØÎÏÇÏ ÐÏÌÏÖÅÎÉÑ?

325. çÏÌÏ×ÏÌÏÍËÁ "èÁÎÏÊÓËÁÑ ÂÁÛÎÑ" ÐÒÅÄÓÔÁ×ÌÑÅÔ ÓÏÂÏÊ 8 ÄÉÓËÏ×, ÎÁÎÉÚÁÎÎÙÈ
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× ÐÏÒÑÄËÅ ÕÍÅÎØÛÅÎÉÑ ÒÁÚÍÅÒÏ× ÎÁ ÏÄÉÎ ÉÚ ÔÒÅÈ ËÏÌÙÛËÏ×. úÁÄÁÞÁ ÓÏÓÔÏÉÔ × ÔÏÍ,
ÞÔÏÂÙ ÐÅÒÅÍÅÓÔÉÔØ ×ÓÀ ÂÁÛÎÀ ÎÁ ÏÄÉÎ ÉÚ ÄÒÕÇÉÈ ËÏÌÙÛËÏ×, ÐÅÒÅÎÏÓÑ ËÁÖÄÙÊ ÒÁÚ
ÔÏÌØËÏ ÏÄÉÎ ÄÉÓË É ÎÅ ÐÏÍÅÝÁÑ ÂÏÌØÛÉÊ ÄÉÓË ÎÁ ÍÅÎØÛÉÊ.

Á) äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÜÔÁ ÇÏÌÏ×ÏÌÏÍËÁ ÉÍÅÅÔ ÒÅÛÅÎÉÅ. ëÁËÏÊ ÓÐÏÓÏÂ ÒÅÛÅÎÉÑ ÇÏÌÏ×Ï-
ÌÏÍËÉ ÂÕÄÅÔ ÏÐÔÉÍÁÌØÎÙÍ (ÐÏ ÞÉÓÌÕ ÐÅÒÅÍÅÝÅÎÉÊ)?

Â) úÁÎÕÍÅÒÕÅÍ ËÏÌÙÛËÉ ÞÉÓÌÁÍÉ 1, 2, 3. ðÒÅÄÐÏÌÏÖÉÍ, ÞÔÏ ÔÒÅÂÕÅÔÓÑ ÐÅÒÅÍÅÓÔÉÔØ
ÄÉÓËÉ Ó 1-ÇÏ ËÏÌÙÛËÁ ÎÁ 3-Ê. óËÏÌØËÏ ÐÏÎÁÄÏÂÉÔÓÑ ÐÅÒÅËÌÁÄÙ×ÁÎÉÊ, ÅÓÌÉ ÐÒÑÍÏÅ ÐÅÒÅ-
ÍÅÝÅÎÉÅ ÄÉÓËÁ Ó 1-ÇÏ ËÏÌÙÛËÁ ÎÁ 3-Ê ÚÁÐÒÅÝÅÎÏ?

×) óËÏÌØËÏ ÐÏÎÁÄÏÂÉÔÓÑ ÐÅÒÅËÌÁÄÙ×ÁÎÉÊ, ÅÓÌÉ × ÕÓÌÏ×ÉÉ ÐÒÅÄÙÄÕÝÅÇÏ ÐÕÎËÔÁ ÄÏ-
ÂÁ×ÉÔØ ÄÏÐÏÌÎÉÔÅÌØÎÏÅ ÔÒÅÂÏ×ÁÎÉÅ: ÐÅÒ×ÙÊ ÄÉÓË ÎÅÌØÚÑ ËÌÁÓÔØ ÎÁ ×ÔÏÒÏÊ ËÏÌÙÛÅË?

326. ðÅÔÑ ÐÏÄÎÉÍÁÅÔÓÑ ÐÏ ÌÅÓÔÎÉÃÅ ÉÚ 10 ÓÔÕÐÅÎÅË. úÁ ÏÄÉÎ ÒÁÚ ÏÎ ÐÒÙÇÁÅÔ ÌÉÂÏ ÎÁ
ÏÄÎÕ ÓÔÕÐÅÎØËÕ, ÌÉÂÏ ÎÁ Ä×Å ÓÔÕÐÅÎØËÉ. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ðÅÔÑ ÓÍÏÖÅÔ ÐÏÄÎÑÔØÓÑ
ÐÏ ÌÅÓÔÎÉÃÅ?

327. óËÏÌØËÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ 7-ÚÎÁÞÎÙÈ ÞÉÓÅÌ, ÓÏÓÔÁ×ÌÅÎÎÙÈ ÉÚ ÃÉÆÒ 1 É 2, × ËÏÔÏÒÙÈ
ÎÉËÁËÉÅ Ä×Å ÅÄÉÎÉÃÙ ÎÅ ÓÔÏÑÔ ÒÑÄÏÍ?

328. áÒÈÉÔÅËÔÏÒ ÈÏÞÅÔ ÒÁÓÐÏÌÏÖÉÔØ 7 ×ÙÓÏÔÎÙÈ ÚÄÁÎÉÊ ÔÁË, ÞÔÏÂÙ, ÇÕÌÑÑ ÐÏ ÇÏ-
ÒÏÄÕ, ÍÏÖÎÏ ÂÙÌÏ Õ×ÉÄÅÔØ ÉÈ ÛÐÉÌÉ × ÌÀÂÏÍ (ÃÉËÌÉÞÅÓËÏÍ) ÐÏÒÑÄËÅ. õÄÁÓÔÓÑ ÌÉ ÜÔÏ
ÅÍÕ?

329. éÍÅÅÔÓÑ 5 ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÈ Ó ×ÉÄÕ ÚÁÍËÏ× É 5 ÐÏÈÏÖÉÈ ËÌÀÞÅÊ.
Á) óËÏÌØËÏ ÐÏÐÙÔÏË ÎÁÄÏ ÓÄÅÌÁÔØ, ÞÔÏÂÙ ÕÓÔÁÎÏ×ÉÔØ, ËÁËÏÊ ÚÁÍÏË ÏÔËÒÙ×ÁÅÔÓÑ

ËÁËÉÍ ËÌÀÞÏÍ?
Â) ôÏÔ ÖÅ ×ÏÐÒÏÓ, ÎÏ ÚÁÍËÏ× 7, Á ËÌÀÞÅÊ 10;
×) ôÏÔ ÖÅ ×ÏÐÒÏÓ, ÎÏ ÓÒÅÄÉ ÚÁÍËÏ× Ä×Á ÁÂÓÏÌÀÔÎÏ ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÅ (É ËÌÀÞÉ Ë ÎÉÍ

ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÅ).
330. ÷ÙÞÉÓÌÉÔØ
Á) ∑n

i;j=1max(i; j);
Â) ∑n

i;j=1min(i; j).
331. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÒÁÚÍÅÎÑÔØ 20 ËÏÐÅÅË ÍÏÎÅÔÁÍÉ ÄÏÓÔÏÉÎÓÔ×ÏÍ ×

5, 2 É 1 ËÏÐÅÊËÕ?
332. îÁ ËÏÎÇÒÅÓÓ ÓÏÂÒÁÌÉÓØ ÐÏ 5 ÐÒÅÄÓÔÁ×ÉÔÅÌÅÊ ÏÔ ËÁÖÄÏÊ ÉÚ 100 ËÏÍÐÁÎÉÊ. óËÏÌØ-

ËÏ ÓÐÏÓÏÂÏ× ÓÆÏÒÍÉÒÏ×ÁÔØ ËÏÍÉÔÅÔ ÉÚ 25 ÐÒÅÄÓÔÁ×ÉÔÅÌÅÊ, × ËÏÔÏÒÙÊ ×ÈÏÄÉÔ ÎÅ ÂÏÌÅÅ
ÞÅÍ ÐÏ ÏÄÎÏÍÕ ÐÒÅÄÓÔÁ×ÉÔÅÌÀ ÏÔ ËÁÖÄÏÊ ËÏÍÐÁÎÉÉ? óËÏÌØËÏ ÓÐÏÓÏÂÏ× ÓÆÏÒÍÉÒÏ×ÁÔØ
ËÏÍÉÔÅÔ ÉÚ 25 ÐÒÅÄÓÔÁ×ÉÔÅÌÅÊ, × ËÏÔÏÒÙÊ ×ÈÏÄÉÔ ÎÅ ÂÏÌÅÅ ÞÅÍ ÐÏ ÔÒÉ ÐÒÅÄÓÔÁ×ÉÔÅÌÑ
ÏÔ ËÁÖÄÏÊ ËÏÍÐÁÎÉÉ?

333. ÷ ËÌÁÓÓÅ 34 ÕÞÅÎÉËÁ, ËÏÔÏÒÙÅ ÓÉÄÑÔ ÚÁ 17 ÐÁÒÔÁÍÉ. ðÏÓÌÅ ËÁÖÄÏÇÏ ÍÅÓÑÃÁ
ÕÞÉÔÅÌØ ÐÅÒÅÓÁÖÉ×ÁÅÔ ÉÈ ÔÁË, ÞÔÏÂÙ ÚÁ ËÁÖÄÏÊ ÐÁÒÔÏÊ ÓÉÄÅÌÉ Ä×ÏÅ, ÎÉËÏÇÄÁ ÄÏ ÜÔÏÇÏ
ÒÑÄÏÍ ÎÅ ÓÉÄÅ×ÛÉÅ. ëÁËÏÅ ÎÁÉÂÏÌØÛÅÅ ÞÉÓÌÏ ÍÅÓÑÃÅ× ÕÞÉÔÅÌØ ÓÍÏÖÅÔ ÜÔÏ ÄÅÌÁÔØ?

334. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ×ÓÅÈ ÃÉÆÒ × ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔÉ 1; 2; 3; 4; : : : ; 1000
ÒÁ×ÎÏ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Õ ×ÓÅÈ ÎÕÌÅÊ × ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔÉ 1; 2; 3; 4; : : : ; 10000.

335. ðÏÄÓÞÅÔÏÍ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Á ÕÐÏÒÑÄÏÞÅÎÎÙÈ ÐÁÒ ÎÅÐÕÓÔÙÈ ÄÅÒÅ×ØÅ× Ó ×ÙÄÅÌÅÎÎÙÍ
ËÏÒÎÅÍ, ÉÍÅÀÝÉÈ × ÓÕÍÍÅ n ×ÅÒÛÉÎ, ÄÏËÁÖÉÔÅ ÒÁ×ÅÎÓÔ×Ï

2(n− 1)nn−2 =
n−1∑

k=1

(n
k

)
kk−1(n− k)n−k−1:
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336. ðÕÓÔØ a(d1; d2; : : : ; dn) | ÞÉÓÌÏ ÔÁËÉÈ ÄÅÒÅ×ØÅ× Ó n ×ÅÒÛÉÎÁÍÉ, ÞÔÏ ËÁÖÄÁÑ
×ÅÒÛÉÎÁ i ÉÍÅÅÔ ÓÔÅÐÅÎØ di. äÏËÁÚÁÔØ, ÞÔÏ

a(d1; d2; : : : ; dn) =
( n− 2
d1 − 1; : : : ; dn − 1

)
:

éÓÐÏÌØÚÕÑ ÐÏÌÕÞÅÎÎÕÀ ÆÏÒÍÕÌÕ, ÄÏËÁÖÉÔÅ ÆÏÒÍÕÌÕ ÄÌÑ ÞÉÓÌÁ ÄÅÒÅ×ØÅ× Ó n ×ÅÒÛÉ-
ÎÁÍÉ.

337. ÷ ËÌÁÓÓÅ n ÕÞÅÎÉËÏ×. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÏÎÉ ÍÏÇÕÔ ÐÅÒÅÓÅÓÔØ ÔÁË, ÞÔÏÂÙ
ÎÉ ÏÄÉÎ ÎÅ ÓÅÌ ÎÁ Ó×ÏÅ ÍÅÓÔÏ?

338. ÷ ÁÕÄÉÔÏÒÉÉ n ÍÅÓÔ. üËÚÁÍÅÎ ÐÏ ÍÁÔÅÍÁÔÉËÅ ÓÄÁ×ÁÌÏ m ÓÔÕÄÅÎÔÏ× (m ≤ n).
ðÙÔÁÑÓØ ÉÚÍÅÎÉÔØ ÒÅÚÕÌØÔÁÔ, ÎÁ ÓÌÅÄÕÀÝÅÍ ÜËÚÁÍÅÎÅ ËÁÖÄÙÊ ÓÔÕÄÅÎÔ ÒÅÛÉÌ ÎÅ ÓÁ-
ÄÉÔØÓÑ ÎÁ ÍÅÓÔÏ, ÎÁ ËÏÔÏÒÏÍ ÓÉÄÅÌ × ÐÒÏÛÌÙÊ ÒÁÚ. óËÏÌØËÏ Õ ÓÔÕÄÅÎÔÏ× ÅÓÔØ ÓÐÏÓÏÂÏ×
ÐÅÒÅÓÅÓÔØ?
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ïÔ×ÅÔÙ, ÕËÁÚÁÎÉÑ, ÒÅÛÅÎÉÑ

çÌÁ×Á 1
8. Á) ÷ÙÂÅÒÅÍ ÞÁÛËÕ. ÷ ËÏÍÐÌÅËÔ Ë ÎÅÊ ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ ÌÀÂÏÅ ÉÚ ÔÒÅÈ ÂÌÀÄÅÃ.

ðÏÜÔÏÍÕ ÅÓÔØ 3 ÒÁÚÎÙÈ ËÏÍÐÌÅËÔÁ, ÓÏÄÅÒÖÁÝÉÈ ×ÙÂÒÁÎÎÕÀ ÞÁÛËÕ. ðÏÓËÏÌØËÕ ÞÁÛÅË
×ÓÅÇÏ 5, ÔÏ ÞÉÓÌÏ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ËÏÍÐÌÅËÔÏ× ÒÁ×ÎÏ 15.

Â) ÷ÙÂÅÒÅÍ ÌÀÂÏÊ ÉÚ 15 ËÏÍÐÌÅËÔÏ× ÐÒÅÄÙÄÕÝÅÊ ÚÁÄÁÞÉ. åÇÏ ÍÏÖÎÏ ÄÏÐÏÌÎÉÔØ
ÌÏÖËÏÊ ÞÅÔÙÒØÍÑ ÒÁÚÌÉÞÎÙÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ. ðÏÜÔÏÍÕ ÏÂÝÅÅ ÞÉÓÌÏ ×ÏÚÍÏÖÎÙÈ ËÏÍÐÌÅËÔÏ×
ÒÁ×ÎÏ 60.

×) ÷ÏÚÍÏÖÎÙ ÔÒÉ ÒÁÚÎÙÈ ÓÌÕÞÁÑ: ÐÅÒ×ÙÊ | ÐÏËÕÐÁÀÔÓÑ ÞÁÛËÁ Ó ÂÌÀÄÃÅÍ, ×ÔÏÒÏÊ |
ÞÁÛËÁ Ó ÌÏÖËÏÊ, ÔÒÅÔÉÊ | ÂÌÀÄÃÅ É ÌÏÖËÁ. ÷ ËÁÖÄÏÍ ÉÚ ÜÔÉÈ ÓÌÕÞÁÅ× ÌÅÇËÏ ÓÏÓÞÉÔÁÔØ
ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ×ÏÚÍÏÖÎÙÈ ×ÁÒÉÁÎÔÏ× (× ÐÅÒ×ÏÍ | 15, ×Ï ×ÔÏÒÏÍ | 20, × ÔÒÅÔØÅÍ | 12).
óËÌÁÄÙ×ÁÑ, ÐÏÌÕÞÁÅÍ ÏÂÝÅÅ ÞÉÓÌÏ ×ÏÚÍÏÖÎÙÈ ×ÁÒÉÁÎÔÏ×: 47.

9. 20 = 5 · 4.
10. 3.
11. 18 = 3 · 6.
12. 70 = 7 · 5 · 2.
13. 36.
14. 500 = 20 · 20 + 10 · 10.
15. 1. õÐÏÒÑÄÏÞÅÎÎÙÊ ×ÙÂÏÒ ÂÅÚ ×ÏÚ×ÒÁÝÅÎÉÑ. ÷ ÜÔÏÍ ÓÌÕÞÁÅ ×ÙÂÏÒËÉ ë;ë;ë;ó

É ë;ó;ë;ë | ÒÁÚÌÉÞÎÙÅ. úÁÄÁÞÁ ÜË×É×ÁÌÅÎÔÎÁ ÚÁÄÁÞÅ Ï ÞÉÓÌÅ ÓÌÏ× ÄÌÉÎÙ 4, ËÏ-
ÔÏÒÙÅ ÍÏÖÎÏ ÐÏÌÕÞÉÔØ ÉÚ ÔÒÅÈ ÂÕË× ë É ÞÅÔÙÒÅÈ ÂÕË× ó ÉÌÉ ÚÁÄÁÞÅ Ï ÐÏÄÓÞÅÔÅ 4-
ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ÏË, ËÏÔÏÒÙÅ ÍÏÖÎÏ ÐÏÌÕÞÉÔØ ÉÚ ÍÕÌØÔÉÍÎÏÖÅÓÔ×Á M = {ë3; ó4}. ïÔÍÅÔÉÍ,
ÞÔÏ ËÁÖÄÏÅ ÔÁËÏÅ ÓÌÏ×Ï ÉÌÉ ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ËÁ ÏÄÎÏÚÎÁÞÎÏ ÏÐÒÅÄÅÌÑÅÔÓÑ ÎÅÐÕÓÔÙÍ ÐÏÄÍÎÏ-
ÖÅÓÔ×ÏÍ S ÍÎÏÖÅÓÔ×Á {1; 2; 3; 4}. ðÏÄÍÎÏÖÅÓÔ×Ï S ÓÏÄÅÒÖÉÔ ÎÏÍÅÒÁ ÍÅÓÔ, ÎÁ ËÏÔÏÒÙÈ
ÓÔÏÑÔ ÓÉÍ×ÏÌÙ C. ðÏÄÍÎÏÖÅÓÔ×Ï S ÎÅ ÐÕÓÔÏ, ÔÁË ËÁË ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ×ÙÎÕÔÙÈ ËÒÁÓÎÙÈ
ÛÁÒÏ× ÏÇÒÁÎÉÞÅÎÏ ÔÒÅÍÑ. ëÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÎÅÐÕÓÔÙÈ ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ× ÍÎÏÖÅÓÔ×Á {1; 2; 3; 4}, Á
×ÍÅÓÔÅ Ó ÎÉÍ É ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÓÐÏÓÏÂÏ× ÕÐÏÒÑÄÏÞÅÎÎÏÇÏ ×ÙÂÏÒÁ ÂÅÚ ×ÏÚ×ÒÁÝÅÎÉÑ 4 ÛÁÒÏ×
ÒÁ×ÎÏ 24 − 1.

2. îÅÕÐÏÒÑÄÏÞÅÎÎÙÊ ×ÙÂÏÒ ÂÅÚ ×ÏÚ×ÒÁÝÅÎÉÑ. ÷ ÜÔÏÍ ÓÌÕÞÁÅ ÓÕÝÅÓÔ×ÅÎÎÏ ÌÉÛØ ËÏ-
ÌÉÞÅÓÔ×Ï ×ÙÎÕÔÙÈ ËÒÁÓÎÙÈ É ÓÉÎÉÈ ÛÁÒÏ×. ëÁÖÄÁÑ ×ÙÂÏÒËÁ ÅÓÔØ ÍÏÎÏÔÏÎÎÏÅ ÓÌÏ×Ï
ÄÌÉÎÙ 4, ÓÏÓÔÁ×ÌÅÎÎÏÅ ÉÚ ÓÉÍ×ÏÌÏ× ÍÎÏÖÅÓÔ×Á M ÉÌÉ 4-ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ×Ï ÍÎÏÖÅÓÔ×Á M .
éÍÅÅÍ ×ÓÅÇÏ 4 ×ÏÚÍÏÖÎÙÅ ×ÙÂÏÒËÉ: ó4, ó3ë, ó2ë2, óë3.

3. õÐÏÒÑÄÏÞÅÎÎÙÊ ×ÙÂÏÒ Ó ×ÏÚ×ÒÁÝÅÎÉÅÍ. ëÁÖÄÁÑ ×ÙÂÏÒËÁ | ÓÌÏ×Ï ÄÌÉÎÙ 4 × ÁÌ-
ÆÁ×ÉÔÅ ÉÚ {ë;ó} ÉÚ Ä×ÕÈ ÓÉÍ×ÏÌÏ×. ëÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÓÌÏ×, Á ×ÍÅÓÔÅ Ó ÎÉÍ É ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï
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ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ×ÙÂÏÒÏË ÅÓÔØ 24.
4. îÅÕÐÏÒÑÄÏÞÅÎÎÙÊ ×ÙÂÏÒ Ó ×ÏÚ×ÒÁÝÅÎÉÅÍ. éÍÅÅÍ 5 ×ÏÚÍÏÖÎÙÈ ×ÙÂÏÒÏË: ó4, ó3ë,

ó2ë2, óë3, ë4.
16. Á) ã×ÅÔ ÄÌÑ ×ÅÒÈÎÅÊ ÐÏÌÏÓËÉ ÆÌÁÇÁ ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ ÛÅÓÔØÀ ÒÁÚÎÙÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ.

ðÏÓÌÅ ÜÔÏÇÏ ÄÌÑ ÓÒÅÄÎÅÊ ÐÏÌÏÓËÉ ÆÌÁÇÁ ÏÓÔÁÅÔÓÑ ÐÑÔØ ×ÏÚÍÏÖÎÙÈ Ã×ÅÔÏ×, Á ÚÁÔÅÍ ÄÌÑ
ÎÉÖÎÅÊ ÐÏÌÏÓËÉ ÆÌÁÇÁ | ÞÅÔÙÒÅ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ Ã×ÅÔÁ. ôÁËÉÍ ÏÂÒÁÚÏÍ, ÆÌÁÇ ÍÏÖÎÏ ÓÄÅÌÁÔØ
6 · 5 · 4 = 120 ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ.

Â) 6 · 5 · 4 + 6 · 5 = 150.
17. 210 = 1024.
18. îÁ ÐÅÒ×ÏÅ ÍÅÓÔÏ ÍÏÖÎÏ ÐÏÌÏÖÉÔØ ÌÀÂÏÊ ÉÚ ÞÅÔÙÒÅÈ ÛÁÒÉËÏ×, ÎÁ ×ÔÏÒÏÅ |

ÌÀÂÏÊ ÉÚ ÔÒÅÈ ÏÓÔÁ×ÛÉÈÓÑ, ÎÁ ÔÒÅÔØÅ | ÌÀÂÏÊ ÉÚ Ä×ÕÈ ÏÓÔÁ×ÛÉÈÓÑ, Á ÎÁ ÞÅÔ×ÅÒÔÏÅ |
ÐÏÓÌÅÄÎÉÊ ÏÓÔÁ×ÛÉÊÓÑ ÛÁÒÉË. éÔÁË, ÏÔ×ÅÔ: 4! = 24.

19. 10 · 9 · 8 · 7.
20. 313.
21.Á) óÎÁÞÁÌÁ ÎÁÊÄÅÍ, ÓËÏÌØËÏ ÞÉÓÅÌ ÏÔ 000000 (ÂÕÄÅÍ ÓÞÉÔÁÔØ, ÞÔÏ × ÎÁÞÅÌÅ ÍÅÎÅÅ,

ÞÅÍ 6-ÚÎÁÞÎÙÈ ÞÉÓÅÌ ÓÔÏÑÔ ÎÕÌÉ) ÄÏ 999999 ÎÅ ÓÏÄÅÒÖÁÔ × ÚÁÐÉÓÉ ÅÄÉÎÉÃÙ. îÁ ÌÀÂÏÍ
ÉÚ 6 ÍÅÓÔ ÍÏÖÅÔ ÓÔÏÑÔØ ÌÀÂÁÑ ÃÉÆÒÁ, ËÒÏÍÅ 1 (9 ×ÁÒÉÁÎÔÏ×), ÐÏÜÔÏÍÕ ÔÁËÉÈ ÞÉÓÅÌ 96.
óÒÅÄÉ ÐÅÒ×ÏÇÏ ÍÉÌÌÉÏÎÁ ÎÅ ×ÓÔÒÅÞÁÅÔÓÑ 0, ËÏÔÏÒÙÊ ÍÙ ÐÏÓÞÉÔÁÌÉ (Á 1000000 ÕÞÉÔÙ×ÁÔØ
ÎÅ ÎÕÖÎÏ, Ô.Ë. × ÅÇÏ ÄÅÓÑÔÉÞÎÏÊ ÚÁÐÉÓÉ ÅÓÔØ ÅÄÉÎÉÃÁ). ðÏÜÔÏÍÕ ÐÒÁ×ÉÌØÎÙÊ ÏÔ×ÅÔ |
96−1. åÄÉÎÉÃÕ × ÄÅÓÑÔÉÞÎÏÊ ÚÁÐÉÓÉ ÓÏÄÅÒÖÁÔ ÏÓÔÁÌØÎÙÅ ÞÉÓÌÁ, ÐÏÜÔÏÍÕ ÉÈ 106−96 +1.
þÔÏÂÙ ÓÒÁ×ÎÉÔØ ÜÔÉ ÞÉÓÌÁ, ÐÒÏÝÅ ÓÒÁ×ÎÉÔØ ÏÄÎÏ ÉÚ ÎÉÈ Ó ÐÏÌÏ×ÉÎÏÊ ÍÉÌÌÉÏÎÁ. 96−1 =
531440 > 500000, ÐÏÜÔÏÍÕ ÓÒÅÄÉ ÐÅÒ×ÏÇÏ ÍÉÌÌÉÏÎÁ ÂÏÌØÛÅ ÞÉÓÅÌ, ÎÅ ÓÏÄÅÒÖÁÝÉÈ 1 ×
ÄÅÓÑÔÉÞÎÏÊ ÚÁÐÉÓÉ.

Â) áÎÁÌÏÇÉÞÎÏ, 97 − 1 = 4782968 < 5000000, ÐÏÜÔÏÍÕ ÓÒÅÄÉ ÐÅÒ×ÙÈ 10 ÍÉÌÌÉÏÎÏ×
ÂÏÌØÛÅ ÕÖÅ ÞÉÓÅÌ, ÓÏÄÅÒÖÁÝÉÈ × ÄÅÓÑÔÉÞÎÏÊ ÚÁÐÉÓÉ 1.

22. ëÁÖÄÁÑ ÉÚ 4 ËÌÅÔÏË ÍÏÖÅÔ ÂÙÔØ ÐÏËÒÁÛÅÎÁ Ä×ÕÍÑ ÒÁÚÌÉÞÎÙÍÉ Ã×ÅÔÁÍÉ, ÐÏÜÔÏÍÕ
×ÓÅÇÏ ×ÁÒÉÁÎÔÏ× 24.

23. 37.
24. ÷ÙÄÅÌÉÍ Ä×Á ÓÌÕÞÁÑ: ÐÕÔØ ÐÒÏÈÏÄÉÔ ÞÅÒÅÚ ÇÏÒÏÄ â ÉÌÉ ÞÅÒÅÚ ÇÏÒÏÄ ç. ÷ ËÁÖÄÏÍ

ÉÚ ÜÔÉÈ ÓÌÕÞÁÅ× ÌÅÇËÏ ÓÏÓÞÉÔÁÔØ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ×ÏÚÍÏÖÎÙÈ ÍÁÒÛÒÕÔÏ×: × ÐÅÒ×ÏÍ | 24, ×Ï
×ÔÏÒÏÍ | 4. óËÌÁÄÙ×ÁÑ, ÐÏÌÕÞÁÅÍ ÏÂÝÅÅ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÍÁÒÛÒÕÔÏ×: 28.

25. 105 · 333.
26. Á) 107; Â) 107 − 57; ×) [10]7.
27. Á) 55; Â) 5 + 52 + 53 + 54 + 55; ×) 55 − 5!.
28. 65 · 84 + 64 · 85.
29. úÁÍÅÔÉÍ, ÞÔÏ ÏÄÎÏÂÕË×ÅÎÎÙÈ ÓÌÏ× 26 (ÓÔÏÌØËÏ ÖÅ ÓËÏÌØËÏ É ÂÕË× × ÁÎÇÌÉÊÓËÏÍ

ÁÌÆÁ×ÉÔÅ), Ä×ÕÂÕË×ÅÎÎÙÈ | 262, ÔÒÅÈÂÕË×ÅÎÎÙÈ | 263, ÞÅÔÙÒÅÈÂÕË×ÅÎÎÙÈ | 264. ôÅ-
ÐÅÒØ ÏÐÒÅÄÅÌÉÍ, ËÁËÏÅ ÐÏ ÓÞÅÔÕ ÓÌÏ×Ï cbcad. ðÑÔÉÂÕË×ÅÎÎÙÈ ÓÌÏ×, ÎÁÞÉÎÁÀÝÉÈÓÑ Ó a
ÉÌÉ b | 2 ·264, ÓÌÏ× caxxx (ÇÄÅ x | ÌÀÂÁÑ ÂÕË×Á) | 263, ÓÌÏ×, ÎÁÞÉÎÁÀÝÉÈÓÑ ÎÁ cba ÉÌÉ
cbb | 2 · 262, ÓÌÏ×, ÎÁÞÉÎÁÀÝÉÈÓÑ ÎÁ cbca É ÒÁÓÐÏÌÏÖÅÎÎÙÈ ×ÙÛÅ cbcad | 3. úÎÁÞÉÔ,
ÓÌÏ×Ï cbcad ÒÁÓÐÏÌÏÖÅÎÏ ÎÁ 26 + 262 + 263 + 264 + 2 · 264 + 263 + 2 · 262 + 3 + 1 ÍÅÓÔÅ.

30. 334 − 234.
31. 33!.
32. ðÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔÅÊ ÍÅÎÅÅ ÞÅÍ ÉÚ 5 ÚÎÁÞËÏ× ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ 2 + 4 + 8 + 16 = 30.
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33. 5 + 5 · 4 + 5 · 4 · 3 + 5 · 4 · 3 · 2 + 5 · 4 · 3 · 2 · 1 = 325.
34. 63 − 53.
35. 210 = 1024.
36. 27 = 128.
37. 17!.
38. 200 + 2002 + 2003.
39. ÷ÙÂÅÒÅÍ ÐÒÏÉÚ×ÏÌØÎÙÊ ÐÏÒÑÄÏË ×ÅÒÛÉÎ (ÜÔÏ ÍÏÖÎÏ ÓÄÅÌÁÔØ n! ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ) É

ÐÒÏ×ÅÄÅÍ ÌÏÍÁÎÕÀ × ÜÔÏÍ ÐÏÒÑÄËÅ | ÉÚ 1-Ê ×ÅÒÛÉÎÙ ×Ï 2-À, ÉÚ 2-Ê × 3-À,. . . , ÉÚ n-Ê
× 1-À. îÏ ÄÌÑ ÌÀÂÏÊ ÚÁÍËÎÕÔÏÊ ÌÏÍÁÎÏÊ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ n ÓÐÏÓÏÂÏ× ÎÁÞÁÔØ ÅÅ ÓÔÒÏÉÔØ É 2
ÓÐÏÓÏÂÁ ÅÅ ÒÉÓÏ×ÁÎÉÑ (× ÐÒÑÍÏÍ É ÏÂÒÁÔÎÏÍ ÎÁÐÒÁ×ÌÅÎÉÉ). ðÏÜÔÏÍÕ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÔÏÌØËÏ
n!=2n = (n− 1)!=2 ÌÏÍÁÎÙÈ.

40. ëÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÄÎÅÊ ÒÁ×ÎÏ, ÏÞÅ×ÉÄÎÏ, ËÏÌÉÞÅÓÔ×Õ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÎÁÂÏÒÏ× ÉÚ 6 ÂÌÀÄ.
äÌÑ ËÁÖÄÏÇÏ ÂÌÀÄÁ ÅÓÔØ Ä×Å ×ÏÚÍÏÖÎÏÓÔÉ | ÂÙÔØ ×ÙÂÒÁÎÎÙÍ ÉÌÉ ÎÅ×ÙÂÒÁÎÎÙÍ, É
ÜÔÉ ×ÏÚÍÏÖÎÏÓÔÉ ÍÏÇÕÔ ×ÓÅ×ÏÚÍÏÖÎÙÍ ÏÂÒÁÚÏÍ ËÏÍÂÉÎÉÒÏ×ÁÔØÓÑ. ðÏÜÔÏÍÕ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï
ÄÎÅÊ ÒÁ×ÎÏ 26 = 64. äÁÌÅÅ, ËÁÖÄÏÍÕ ÎÁÂÏÒÕ ÂÌÀÄ ÍÏÖÎÏ ÓÏÐÏÓÔÁ×ÉÔØ ÐÒÏÔÉ×ÏÐÏÌÏÖÎÙÊ
ÎÁÂÏÒ, ÓÏÓÔÏÑÝÉÊ × ÔÏÞÎÏÓÔÉ ÉÚ ÔÅÈ ÂÌÀÄ, ËÏÔÏÒÙÈ ÎÅÔ × ÉÓÈÏÄÎÏÍ ÎÁÂÏÒÅ. ÷ÍÅÓÔÅ
× ÉÓÈÏÄÎÏÍ É × ÐÒÏÔÉ×ÏÐÏÌÏÖÎÏÍ ÎÁÂÏÒÅ 6 ÂÌÀÄ, ÚÎÁÞÉÔ × ÓÒÅÄÎÅÍ ÐÒÉÈÏÄÉÔÓÑ ÐÏ 3
ÂÌÀÄÁ ÎÁ ÎÁÂÏÒ. ðÏÓËÏÌØËÕ ×ÓÅ 64 ÎÁÂÏÒÁ ÒÁÚÂÉ×ÁÀÔÓÑ ÎÁ ÐÁÒÙ ÐÒÏÔÉ×ÏÐÏÌÏÖÎÙÈ, ÔÏ
× ÓÒÅÄÎÅÍ ÚÁ ÜÔÉ 64 ÄÎÑ ÷ÁÓÑ ÓßÅÄÁÌ 3 ÂÌÀÄÁ.

41. ðÕÓÔØ x + y ÎÅÞÅÔÎÏ. ôÏÇÄÁ ÉÓËÏÍÙÅ ÐÁÒÙ (x; y) ÜÔÏ × ÔÏÞÎÏÓÔÉ ÔÅ ÐÁÒÙ, ×
ËÏÔÏÒÙÈ −99 ≤ x+ y ≤ 99, −99 ≤ x− y ≤ 99. ôÁËÉÈ ÐÁÒ 100 · 100 = 10000.

ðÕÓÔØ x + y ÞÅÔÎÏ. ôÏÇÄÁ ÉÓËÏÍÙÅ ÐÁÒÙ (x; y) ÜÔÏ × ÔÏÞÎÏÓÔÉ ÔÅ ÐÁÒÙ, × ËÏÔÏÒÙÈ
−98 ≤ x+ y ≤ 98, −98 ≤ x− y ≤ 98. ôÁËÉÈ ÐÁÒ 99 · 99 = 9801.

÷ÓÅÇÏ 19801 ÐÁÒÁ.
43. 13 · 12 · 11 · 10.
44. Á) 36!; Â) 2 · (18!)2; ×) 4! · (9!)4.
45. 9 · 109 − 9 · 9!.
46. ÷ÙÐÉÛÅÍ ×ÓÅ ÃÉÆÒÙ × ÐÏÒÑÄËÅ ÕÂÙ×ÁÎÉÑ: 9876543210. þÔÏÂÙ ÐÏÌÕÞÉÔØ ÄÅ×ÑÔÉ-

ÚÎÁÞÎÏÅ ÞÉÓÌÏ, ÎÕÖÎÏ ÕÂÒÁÔØ ÏÄÎÕ ÃÉÆÒÕ. üÔÏ ÍÏÖÎÏ ÓÄÅÌÁÔØ 10 ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ.
47. Á) 105; Â) 9 · 104 · 2; ×) 6!;
Ç) îÁÊÄÅÍ ÓÎÁÞÁÌÁ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ×ÏÚÍÏÖÎÏÓÔÅÊ ÐÏÓÔÁ×ÉÔØ ÃÉÆÒÙ 2 É 4. ä×ÏÊËÁ ÍÏÖÅÔ

ÓÔÏÑÔØ ÎÁ ÛÅÓÔÉ ÍÅÓÔÁÈ. åÓÌÉ Ä×ÏÊËÁ ÓÔÏÉÔ ÎÁ ÐÅÒ×ÏÍ ÉÌÉ ÛÅÓÔÏÍ ÍÅÓÔÅ, ÔÏ ÉÍÅÅÔÓÑ
4 ×ÏÚÍÏÖÎÏÓÔÉ ÐÏÓÔÁ×ÉÔØ ÃÉÆÒÕ 4. åÓÌÉ Ä×ÏÊËÁ ÓÔÏÉÔ ÎÁ ÍÅÓÔÅ ÓÏ ×ÔÏÒÏÇÏ ÐÏ 5-Å, ÔÏ
ÉÍÅÅÔÓÑ 3 ×ÏÚÍÏÖÎÏÓÔÉ ÐÏÓÔÁ×ÉÔØ ÃÉÆÒÕ 4. éÔÏÇÏ, ÉÍÅÅÔÓÑ 4 + 4 + 3 + 3 + 3 + 3 = 20
×ÏÚÍÏÖÎÏÓÔÅÊ ÐÏÓÔÁ×ÉÔØ ÃÉÆÒÙ 2 É 4. äÌÑ ËÁÖÄÏÇÏ ×ÁÒÉÁÎÔÁ ÒÁÓÓÔÁÎÏ×ËÉ Ä×ÏÊËÉ É
ÞÅÔ×ÅÒËÉ ÏÓÔÁÌØÎÙÅ ÃÉÆÒÙ ÍÏÖÎÏ ÐÏÓÔÁ×ÉÔØ ÐÒÏÉÚ×ÏÌØÎÙÍ ÏÂÒÁÚÏÍ ÎÁ 4 ÏÓÔÁ×ÛÉÈÓÑ
ÍÅÓÔÁ | ×ÓÅÇÏ 4! = 24 ×ÏÚÍÏÖÎÏÓÔÅÊ. ôÁËÉÍ ÏÂÒÁÚÏÍ, ×ÓÅÇÏ ÉÍÅÅÔÓÑ 20 · 24 = 480
×ÏÚÍÏÖÎÏÓÔÅÊ ÒÁÓÓÔÁ×ÉÔØ ÃÉÆÒÙ ÕËÁÚÁÎÎÙÍ × ÕÓÌÏ×ÉÉ ÏÂÒÁÚÏÍ.

Ä) 76; Å) [7]6; Ö) 9 · 104 · 5; Ú) 4 · 55; É) 4 · 55 + 56;
Ë) ÷ÍÅÓÔÏ ÔÏÇÏ, ÞÔÏÂÙ ÐÏÄÓÞÉÔÙ×ÁÔØ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÔÒÅÂÕÅÍÙÈ 6-ÚÎÁÞÎÙÈ ÞÉÓÅÌ, ÏÐÒÅ-

ÄÅÌÉÍ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï 6-ÚÎÁÞÎÙÈ ÞÉÓÅÌ, ÎÅ ÏÂÌÁÄÁÀÝÉÈ ÎÕÖÎÙÍ Ó×ÏÊÓÔ×ÏÍ. ôÁË ËÁË ÜÔÏ ×
ÔÏÞÎÏÓÔÉ ÔÅ ÞÉÓÌÁ, × ÚÁÐÉÓÉ ËÏÔÏÒÙÈ ×ÓÔÒÅÞÁÀÔÓÑ ÔÏÌØËÏ ÎÅÞÅÔÎÙÅ ÃÉÆÒÙ, ÔÏ ÉÈ ËÏÌÉ-
ÞÅÓÔ×Ï, ÒÁ×ÎÏ 56. ÷ÓÅÇÏ 6-ÚÎÁÞÎÙÈ ÞÉÓÅÌ 900000. ðÏÜÔÏÍÕ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï 6-ÚÎÁÞÎÙÈ ÞÉÓÅÌ,
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ÏÂÌÁÄÁÀÝÉÈ ÕËÁÚÁÎÎÙÍ Ó×ÏÊÓÔ×ÏÍ, ÒÁ×ÎÏ 900000− 56 = 900000− 15625 = 884375.
Ì) 9 · 9!=4!; Í) 5 · 5 · 8 · 7 · 6 · 5 + 4 · 4 · 8 · 7 · 6 · 5; Î) 9 · 102; Ï) 9 + 9 · 5 + 9 · 8 · 6; Ð)

26 = 64; Ò) 8 · 95; Ó) 9 · 105 − 8 · 95; Ô) 95 + 5 · 94 · 8; Õ) 4 · 44 = 45. õËÁÚÁÎÉÅ: ÐÅÒÅÂÅÒÉÔÅ
×ÏÚÍÏÖÎÙÅ ×ÁÒÉÁÎÔÙ Ä×ÕÈ ÐÏÓÌÅÄÎÉÈ ÃÉÆÒ. Æ) 8 · 4!.

48. 10 + 92 + 93 + 94 + 95 + 96.
49. þÉÓÌÏ x2 + y2 ÄÅÌÉÔÓÑ ÎÁ 7 ÔÏÇÄÁ É ÔÏÌØËÏ ÔÏÇÄÁ, ËÏÇÄÁ ÏÂÁ ÞÉÓÌÁ x É y ÄÅÌÑÔÓÑ

ÎÁ 7. äÅÊÓÔ×ÉÔÅÌØÎÏ, Ë×ÁÄÒÁÔ ÃÅÌÏÇÏ ÞÉÓÌÁ ÐÒÉ ÄÅÌÅÎÉÉ ÎÁ 7 ÄÁÅÔ ÏÓÔÁÔËÉ 0, 1, 2 É 4.
ëÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÃÅÌÙÈ ÞÉÓÅÌ, ÚÁËÌÀÞÅÎÎÙÈ ÍÅÖÄÕ 1 É 1000 É ÄÅÌÑÝÉÈÓÑ ÎÁ 7, ÒÁ×ÎÏ 142.
ðÏÜÔÏÍÕ ÉÓËÏÍÏÅ ÞÉÓÌÏ ÒÁ×ÎÏ 1422 = 20164.

50. Á) 32;
Â) ëÁÖÄÏÅ ÉÚ ÞÉÓÅÌ ÍÏÖÅÔ ×ÈÏÄÉÔØ × ÒÁÚÌÏÖÅÎÉÅ ÄÅÌÉÔÅÌÑ × ÌÀÂÏÊ ÓÔÅÐÅÎÉ ÏÔ 0 ÄÏ

10, ÏÔ 0 ÄÏ 15 É ÏÔ 0 ÄÏ 20 ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÅÎÎÏ. ïÔ×ÅÔ: 11× 16× 21.
×) 34 · 52 · 76 · 111 = 35 · 52 · 76 · 37; ×ÓÅ ÞÉÓÌÁ 3, 5, 7, 37 | ÐÒÏÓÔÙÅ. óÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏ,

ÄÅÌÉÔÅÌÑÍÉ ÂÕÄÕÔ ×ÓÅ ÞÉÓÌÁ 3k · 5l · 7m · 111n, ÇÄÅ 0 ≥ k ≥ 5, 0 ≥ l ≥ 2, 0 ≥ m ≥ 6,
0 ≥ n ≥ 1. óÔÅÐÅÎÉ k, l, m, n ×ÙÂÉÒÁÀÔÓÑ ÎÅÚÁ×ÉÓÉÍÏ, ÐÏÜÔÏÍÕ ÏÔ×ÅÔ 6 · 3 · 7 · 2 = 252.

Ç) 1010 = 210 · 510. áÎÁÌÏÇÉÞÎÏ ÉÍÅÅÍ 11 · 11 = 121 ÄÅÌÉÔÅÌØ.
51. þÉÓÌÏ 2013 = 226 · 513 ÉÍÅÅÔ 27 · 14 = 378 ÄÅÌÉÔÅÌÅÊ. 201 ÞÉÓÌÏ ÐÒÏÓÔÏÅ, ÐÏÜÔÏÍÕ

Õ 2013 ×ÓÅÇÏ 4 ÄÅÌÉÔÅÌÑ.
52. ïÂÝÅÅ ÒÅÛÅÎÉÅ ÓÍ. × ÐÏÓÌÅÄÎÅÍ ÐÕÎËÔÅ. ïÔ×ÅÔÙ: Á) 4; Â) 6; ×) 9; Ç) (m+1)·(k+1);
Ä) ëÁÖÄÙÊ ÍÎÏÖÉÔÅÌØ ÍÏÖÅÔ ×ÈÏÄÉÔØ × ÄÅÌÉÔÅÌØ × ÏÄÎÏÊ ÉÚ Ó×ÏÉÈ ÓÔÅÐÅÎÅÊ, Ô.Å. ÏÔ 0

ÄÏ mi | mi+1 ×ÁÒÉÁÎÔ. þÔÏÂÙ ÚÁÄÁÔØ ÄÅÌÉÔÅÌØ, ÄÏÓÔÁÔÏÞÎÏ ÚÁÄÁÔØ ÓÔÅÐÅÎÉ, × ËÏÔÏÒÙÈ
× ÎÅÇÏ ×ÈÏÄÑÔ p1; : : : ; pm. ðÏÜÔÏÍÕ ÐÏ ÐÒÁ×ÉÌÕ ÐÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÑ ÞÉÓÌÏ pm1

1 pm2
2 : : : pmnn ÉÍÅÅÔ

(m1 + 1) · (m2 + 1) · : : : · (mn + 1) ÄÅÌÉÔÅÌÅÊ.
53. Á) òÁÚÏÂØÅÍ ×ÓÅ ÞÉÓÌÁ ÎÁ ÐÁÒÙ: 1 É 99999, 2 É 99998, 3 É 99997,. . . , 49999 É 50001.

âÅÚ ÐÁÒÙ ÏÓÔÁÎÅÔÓÑ 50000, Á ÓÕÍÍÁ ÞÉÓÅÌ × ËÁÖÄÏÊ ÐÁÒÅ ÒÁ×ÎÁ 100000. ðÏÜÔÏÍÕ ÓÕÍÍÁ
×ÓÅÈ ÃÉÆÒ ÒÁ×ÎÁ 100000 · 49999 (ÞÉÓÌÏ ÐÁÒ) +50000 = 4999950000. ðÏ ÌÅÇÅÎÄÅ ÜÔÏ ÒÁÓÓÕ-
ÖÄÅÎÉÅ × 9-ÌÅÔÎÅÍ ×ÏÚÒÁÓÔÅ ÐÒÉÄÕÍÁÌ ×ÅÌÉËÉÊ ÎÅÍÅÃËÉÊ ÍÁÔÅÍÁÔÉË ë.æ. çÁÕÓÓ (1777|
1855). ôÁËÖÅ ÍÏÖÎÏ ×ÏÓÐÏÌØÚÏ×ÁÔØÓÑ ÆÏÒÍÕÌÏÊ ÄÌÑ ÓÕÍÍÙ ÁÒÉÆÍÅÔÉÞÅÓËÏÊ ÐÒÏÇÒÅÓÓÉÉ
(ÉÌÉ ×Ù×ÅÓÔÉ ÅÅ ÔÁËÉÍ ÓÐÏÓÏÂÏÍ).

Â) ÷ÓÅÇÏ 90000 ÐÑÔÉÚÎÁÞÎÙÈ ÞÉÓÅÌ, ÐÏÌÏ×ÉÎÁ (Ô.Å. 45000) ÉÚ ÎÉÈ ÎÅÞÅÔÎÁ. ôÁËÖÅ
ËÁË É × ÐÒÅÄÙÄÕÝÅÊ ÚÁÄÁÞÅ, ÉÈ ÍÏÖÎÏ ÒÁÚÂÉÔØ ÎÁ 22500 ÐÁÒ, ÓÕÍÍÁ ÞÉÓÅÌ × ËÁÖÄÏÊ
ÉÚ ËÏÔÏÒÙÈ ÒÁ×ÎÁ 10001 + 99999 = 110000. úÎÁÞÉÔ, ÓÕÍÍÁ ×ÓÅÈ ÎÅÞÅÔÎÙÈ ÐÑÔÉÚÎÁÞÎÙÈ
ÞÉÓÅÌ ÒÁ×ÎÁ 110000 · 45000 = 4950000000.

×) ÷ÓÅÇÏ ÔÁËÉÈ ÞÉÓÅÌ 25 = 32. éÈ ÍÏÖÎÏ ÒÁÚÂÉÔØ ÎÁ 16 ÐÁÒ, ÏÔÌÉÞÁÀÝÉÅÓÑ × ËÁÖÄÏÍ
ÉÚ ÒÁÚÒÑÄÏ× (ÎÁÐÒÉÍÅÒ, × ÏÄÎÕ ÐÁÒÕ ÐÏÐÁÄÕÔ ÞÉÓÌÁ 12122 É 21211). CÕÍÍÁ ÞÉÓÅÌ ×
ËÁÖÄÏÊ ÐÁÒÅ ÒÁ×ÎÁ 33333, ÐÏÜÔÏÍÕ ÓÕÍÍÁ ×ÓÅÈ ÞÉÓÅÌ ÒÁ×ÎÁ 33333 · 16 = 533328.

Ç) ôÁËÉÈ ÞÉÓÅÌ 55. éÈ ÍÏÖÎÏ ÒÁÚÂÉÔØ ÎÁ ÐÁÒÙ, ÏÂßÅÄÉÎÉ× Ó ÞÉÓÌÏÍ x1x2x3x4x5 ÞÉ-
ÓÌÏ (10− x1)(10− x2)(10− x3)(10− x4)(10− x5) (ÎÁÐÒÉÍÅÒ, × ÏÄÎÕ ÐÁÒÕ ÐÏÐÁÄÕÔ ÞÉÓÌÁ
13753 É 97357). âÅÚ ÐÁÒÙ ÏÓÔÁÎÅÔÓÑ ÔÏÌØËÏ ÞÉÓÌÏ 55555, Ô.Å. ÓÕÍÍÁ ÞÉÓÅÌ × ÌÀÂÏÊ ÐÁÒÅ
ÒÁ×ÎÁ 111110 = 55555 ∗ 2, ÐÏÜÔÏÍÕ ÓÒÅÄÎÅÅ ÁÒÉÆÍÅÔÉÞÅÓËÏÅ ×ÓÅÈ ÞÉÓÅÌ ÒÁ×ÎÏ 55555 É ÉÈ
ÓÕÍÍÁ ÒÁ×ÎÁ 55555 · 55 = 173609375.

Ä) ÷ÓÅÇÏ ÉÍÅÅÔÓÑ 5! = 120 ÓÐÏÓÏÂÏ× ÐÅÒÅÓÔÁ×ÉÔØ ÃÉÆÒÙ × ÞÉÓÌÅ 12345. óÒÅÄÉ ÜÔÉÈ
ÓÐÏÓÏÂÏ× ÒÏ×ÎÏ × ÐÑÔÏÊ ÞÁÓÔÉ (Ô.Å. × 24 ÓÌÕÞÁÑÈ) ÃÉÆÒÁ 1 ÓÔÏÉÔ ÎÁ ÐÅÒ×ÏÍ ÍÅÓÔÅ. ôÏ ÖÅ
ÓÁÍÏÅ ÓÐÒÁ×ÅÄÌÉ×Ï ÄÌÑ ÌÀÂÏÊ ÃÉÆÒÙ É ÌÀÂÏÇÏ ÍÅÓÔÁ. ðÏÜÔÏÍÕ ÉÓËÏÍÁÑ ÓÕÍÍÁ ÒÁ×ÎÁ

46



24(10000+1000+100+10+1+20000+2000+200+20+2+30000+3000+300+30+3+40000+
4000+400+40+4+50000+5000+500+50+5) = 24(11111+22222+33333+44444+55555) =
24 · 11111 · (1 + 2 + 3 + 4 + 5) = 3999960.

Å) ôÁËÉÈ ÞÉÓÅÌ 6 ·74, ÐÏÓËÏÌØËÕ ÎÁ ÐÅÒ×ÏÍ ÍÅÓÔÅ ÎÅ ÍÏÖÅÔ ÓÔÏÑÔØ 0. îÁ ÐÅÒ×ÏÍ ÍÅÓÔÅ
ÍÏÖÅÔ ÓÔÏÑÔØ ÌÀÂÁÑ ÉÚ ÃÉÆÒ 1 : : : 6, ÐÒÉÞÅÍ ËÁÖÄÁÑ ÉÚ ÎÉÈ ×ÓÔÒÅÞÁÅÔÓÑ ÏÄÎÏ É ÔÏ ÖÅ
ÞÉÓÌÏ ÒÁÚ, Ô.Å. 6 · 74=6 = 74. îÁ ×ÔÏÒÏÍ É ÐÏÓÌÅÄÕÀÝÉÈ ÍÅÓÔÁÈ ÍÏÖÅÔ ÓÔÏÑÔØ ÌÀÂÁÑ ÉÚ
7 ÃÉÆÒ, ÐÏÜÔÏÍÕ ËÁÖÄÁÑ ÉÚ ÎÉÈ ×ÓÔÒÅÞÁÅÔÓÑ 6 · 74=7 = 6 · 73 ÒÁÚ.

éÔÁË, ÓÕÍÍÁ ×ÓÅÈ ÞÉÓÅÌ ÒÁ×ÎÁ 10000 · 74 · (1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6) + (1000 + 100 + 10 +
1) · 6 · 73 · (0 + 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6) = 73 · 21 · (70000 + 6666) = 552225198.

54. Á) ðÅÒ×ÕÀ ÍÏÖÎÏ ÒÁÓËÒÁÓÉÔØ 6 Ã×ÅÔÁÍÉ, ×ÔÏÒÕÀ | 5, ÄÁÌÅÅ 4, 3, 2. ëÁÖÄÕÀ
ÓÌÅÄÕÀÝÕÀ ÍÏÖÎÏ ÒÁÓËÒÁÓÉÔØ Ä×ÕÍÑ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ. ïÔ×ÅÔ: 6 · 5 · 4 · 3 · 296.

55. Á) äÌÑ ÂÕËÅÔÁ ÅÓÔØ 4 ÓÐÏÓÏÂÁ ×ÙÂÒÁÔØ Ç×ÏÚÄÉËÕ (ÎÉÞÅÇÏ ÎÅ ×ÙÂÒÁÔØ, ×ÚÑÔØ 1,
2 ÉÌÉ 3), 5 ÓÐÏÓÏÂÏ× ×ÙÂÒÁÔØ ÒÏÚÕ É 6 ÓÐÏÓÏÂÏ× ×ÙÂÒÁÔØ ÔÀÌØÐÁÎ. ðÏ ÐÒÁ×ÉÌÕ ÐÒÏ-
ÉÚ×ÅÄÅÎÉÑ ÐÏÌÕÞÁÅÍ 4 · 5 · 6 − 1 (ÂÕËÅÔ ÉÚ 0 Ã×ÅÔÏ× ÎÅ ÓÞÉÔÁÅÔÓÑ) ÓÐÏÓÏÂÏ× ×ÙÂÒÁÔØ
ÂÕËÅÔ.

Â) òÁÚÌÉÞÎÙÈ ÂÕËÅÔÏ× ÉÚ Ç×ÏÚÄÉË 3 (ÏÔ 1 ÄÏ 3 Ç×ÏÚÄÉË), ÉÚ ÒÏÚ | 4, ÉÚ ÔÀÌØÐÁÎÏ×
| 5. ðÏÜÔÏÍÕ ×ÓÅ×ÏÚÍÏÖÎÙÈ ÂÕËÅÔÏ× 12 = 3 + 4 + 5.

×) ÷ ÂÕËÅÔÅ ÍÏÖÅÔ ÂÙÔØ 1 ÉÌÉ 3 Ç×ÏÚÄÉËÉ, 1 ÉÌÉ 3 ÒÏÚÙ, 1, 3 ÉÌÉ 5 ÔÀÌØÐÁÎÏ×. ÷ÓÅÇÏ
2 · 2 · 3 = 12 ×ÁÒÉÁÎÔÏ×.

Ç) âÕËÅÔÏ× ÉÚ ÎÅÞÅÔÎÏÇÏ ÞÉÓÌÁ Ã×ÅÔÏ× ÒÏ×ÎÏ ÐÏÌÏ×ÉÎÁ ÏÔ ÞÉÓÌÁ ×ÓÅÈ ÂÕËÅÔÏ×, ÐÏ-
ÓËÏÌØËÕ ÍÏÖÎÏ ÐÏÓÔÒÏÉÔØ ×ÚÁÉÍÎÏ-ÏÄÎÏÚÎÁÞÎÏÅ ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÉÅ ÍÅÖÄÕ "ÞÅÔÎÙÍÉ" É "ÎÅ-
ÞÅÔÎÙÍÉ" ÂÕËÅÔÁÍÉ. éÍÅÎÎÏ, ÂÕËÅÔÕ ÉÚ x Ç×ÏÚÄÉË, y ÒÏÚ É z ÔÀÌØÐÁÎÏ× ÍÏÖÎÏ ÓÏÐÏÓÔÁ-
×ÉÔØ ÂÕËÅÔ ÉÚ 3− x Ç×ÏÚÄÉË, y ÒÏÚ É z ÔÀÌØÐÁÎÏ×. ðÏÜÔÏÍÕ "ÎÅÞÅÔÎÙÈ" ÂÕËÅÔÏ× ÂÕÄÅÔ
120=2 = 60.

Ä) ÷ÙÞÔÅÍ ÉÚ ÞÉÓÌÁ ×ÓÅÈ ÂÕËÅÔÏ× ÞÉÓÌÏ ÂÕËÅÔÏ×, ÓÏÓÔÏÑÝÉÈ ÍÅÎÅÅ, ÞÅÍ ÉÚ 3 Ã×ÅÔÏ×,
Ô.Å. ÂÕËÅÔÙ ÉÚ 1 Ã×ÅÔËÁ (ÉÈ 3 ÛÔÕËÉ), ÂÕËÅÔÙ ÉÚ 2 Ã×ÅÔÏ× (ÉÈ 6 ÛÔÕË: 3 ÂÕËÅÔÁ, ÓÏÓÔÏÑÝÉÅ
ÉÚ ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÈ Ã×ÅÔÏ× É 3 | ÉÚ ÒÁÚÎÙÈ). ïÔ×ÅÔ: 119− 3− 6 = 110.

56. Á) 812; Â) [12]8.
57. ëÁÖÄÙÊ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉË ÏÄÎÏÚÎÁÞÎÏ ÏÐÒÅÄÅÌÑÅÔÓÑ Ó×ÏÉÍ ÌÅ×ÙÍ ÎÉÖÎÉÍ É ÐÒÁ-

×ÙÍ ×ÅÒÈÎÉÍ ÕÇÌÁÍÉ.
ïÔ×ÅÔ: pq(n− p+ 1)(n− q + 1).
58. Á) 7! · 3!; Â) 10!=2; ×) 10!− 2 · 9!.
59. òÁÓÓÍÏÔÒÉÍ Ä×Å ×ÏÚÍÏÖÎÏÓÔÉ. 1) ïÄÎÏ ÉÚ ÞÉÓÅÌ ÒÁ×ÎÏ 2000. ôÏÇÄÁ ÄÒÕÇÏÅ ÞÉÓÌÏ

ÍÏÖÅÔ ÂÙÔØ ÒÁ×ÎÏ ÌÀÂÏÍÕ ÄÅÌÉÔÅÌÀ d ÞÉÓÌÁ 2000. ðÏÓËÏÌØËÕ 2000 = 24 · 53, ÞÉÓÌÏ d
ÄÏÌÖÎÏ ÉÍÅÔØ ×ÉÄ d = 2k · 5l, ÇÄÅ k ÍÏÖÅÔ ÐÒÉÎÉÍÁÔØ 5 ÚÎÁÞÅÎÉÊ 0,1,2,3,4. É ÎÅÚÁ×ÉÓÉÍÏ
ÏÔ ÜÔÏÇÏ l ÍÏÖÅÔ ÐÒÉÎÉÍÁÔØ 4 ÚÎÁÞÅÎÉÑ 0,1,2,3. ôÁËÉÍ ÏÂÒÁÚÏÍ, ÄÌÑ ÞÉÓÌÁ d ÉÍÅÅÔÓÑ
5 · 4 = 20 ×ÏÚÍÏÖÎÏÓÔÅÊ. 2) îÉ ÏÄÎÏ ÉÚ Ä×ÕÈ ÄÁÎÎÙÈ ÞÉÓÅÌ a, b, ÎÅ ÒÁ×ÎÏ 2000. ôÏÇÄÁ
× ÒÁÚÌÏÖÅÎÉÉ ÏÄÎÏÇÏ ÉÚ ÞÉÓÅÌ a, b (ÄÌÑ ÏÐÒÅÄÅÌÅÎÎÏÓÔÉ, a) ÎÁ ÐÒÏÓÔÙÅ ÓÏÍÎÏÖÉÔÅÌÉ
ÄÏÌÖÅÎ ÐÒÉÓÕÔÓÔ×Ï×ÁÔØ ÍÎÏÖÉÔÅÌØ 2 × ÞÅÔ×ÅÒÔÏÊ ÓÔÅÐÅÎÉ, Á × ÒÁÚÌÏÖÅÎÉÉ ÄÒÕÇÏÇÏ
ÄÏÌÖÅÎ ÐÒÉÓÕÔÓÔ×Ï×ÁÔØ ÍÎÏÖÉÔÅÌØ 5 × ÔÒÅÔØÅÊ ÓÔÅÐÅÎÉ. ôÁËÉÍ ÏÂÒÁÚÏÍ, a = 24 · 5m;
b = 2n · 53, ÇÄÅ m ÍÏÖÅÔ ÐÒÉÎÉÍÁÔØ 3 ÚÎÁÞÅÎÉÑ 0,1,2, É ÎÅÚÁ×ÉÓÉÍÏ ÏÔ ÜÔÏÇÏ n ÍÏÖÅÔ
ÐÒÉÎÉÍÁÔØ 4 ÚÎÁÞÅÎÉÑ 0,1,2,3 (ÐÏÓËÏÌØËÕ a É b | ÄÅÌÉÔÅÌÉ ÞÉÓÌÁ 2000 É ÎÅ ÒÁ×ÎÙ 2000).
ôÁËÉÍ ÏÂÒÁÚÏÍ, × ÜÔÏÍ ÓÌÕÞÁÅ ÉÍÅÅÔÓÑ 3·4 = 12 ×ÏÚÍÏÖÎÏÓÔÅÊ. ïËÏÎÞÁÔÅÌØÎÏ ÐÏÌÕÞÁÅÍ,
ÞÔÏ ÉÍÅÅÔÓÑ 20+12=32 ÐÁÒÙ ÎÁÔÕÒÁÌØÎÙÈ ÞÉÓÅÌ, ÉÍÅÀÝÉÈ îïë, ÒÁ×ÎÏÅ 2000.
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60. åÓÌÉ ÈÏÔÑ ÂÙ 2 ÇÒÁÎÉ ÂÕÄÕ ×ÙËÒÁÛÅÎÙ × ÏÄÉÎ Ã×ÅÔ, ÔÏ ×ÓÅ Ã×ÅÔÁ ÉÓÐÏÌØÚÏ×ÁÔØ
ÎÅ ÕÄÁÓÔÓÑ. úÎÁÞÉÔ, ÎÅÏÂÈÏÄÉÍÏ ÉÓÐÏÌØÚÏ×ÁÔØ ÏÄÎÕ ËÒÁÓËÕ ÎÁ ÏÄÎÕ ÇÒÁÎØ, ÏÔÓÀÄÁ ÏÔ×ÅÔ
6! = 720.

61. ïÂÝÅÅ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÃÉËÌÉÞÅÓËÉÈ ÒÁÚÍÅÝÅÎÉÊ ÅÓÔØ 10!=10 = 9!. üÔÏ ÍÏÖÎÏ ÄÏËÁ-
ÚÁÔØ Ä×ÕÍÑ ÐÕÔÑÍÉ.

1. ëÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ÏË 10 ÜÌÅÍÅÎÔÏ× ÒÁ×ÎÏ 10!. îÏ 10 ÃÉËÌÉÞÅÓËÉÈ
ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ÏË ËÁÖÄÏÊ ÉÚ ÎÉÈ ÄÁÀÔ ÏÄÎÏ É ÔÏ ÖÅ ÃÉËÌÉÞÅÓËÏÅ ÒÁÚÍÅÝÅÎÉÅ, ÐÏÜÔÏÍÕ
ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÃÉËÌÉÞÅÓËÉÈ ÒÁÚÍÅÝÅÎÉÊ × 10 ÒÁÚ ÍÅÎØÛÅ É ÒÁ×ÎÏ 10!=10 = 9!.

2. ðÒÅÄÓÔÁ×ÉÍ ËÁÖÄÏÅ ÃÉËÌÉÞÅÓËÏÅ ÒÁÚÍÅÝÅÎÉÅ × ×ÉÄÅ ÏÂÙÞÎÏÊ ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ËÉ, ÎÁ-
ÞÉÎÁÀÝÅÊÓÑ, ÎÁÐÒÉÍÅÒ, Ó 0. ëÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÔÁËÉÈ ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ÏË ÒÁ×ÎÏ 9!.

ðÒÅÄÓÔÁ×ÉÍ ËÁÖÄÏÅ ÃÉËÌÉÞÅÓËÏÅ ÒÁÚÍÅÝÅÎÉÅ × ×ÉÄÅ ÏÂÙÞÎÏÊ ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ËÉ, ÎÁÞÉ-
ÎÁÀÝÅÊÓÑ, ÎÁÐÒÉÍÅÒ, Ó 0. ôÏÇÄÁ ÃÉËÌÉÞÅÓËÉÅ ÒÁÚÍÅÝÅÎÉÑ, × ËÏÔÏÒÙÈ 0 É 9 ÎÁÈÏÄÑÔÓÑ
ÎÁÐÒÏÔÉ× ÄÒÕÇ ÄÒÕÇÁ, ÅÓÔØ ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ËÉ, × ËÏÔÏÒÙÈ 0 ÓÔÏÉÔ ÎÁ ÐÅÒ×ÏÍ ÍÅÓÔÅ, Á 9 |
ÎÁ ÛÅÓÔÏÍ. ëÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÔÁËÉÈ ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ÏË ÒÁ×ÎÏ 8!. ëÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÃÉËÌÉÞÅÓËÉÈ ÒÁÚÍÅ-
ÝÅÎÉÊ ÒÁ×ÎÏ 9!− 8! = 8 · 8! = 332 560.

62. ÷ÙÞÔÅÍ ÉÚ ×ÓÅÈ ÒÁÓÓÁÄÏË, × ËÏÔÏÒÙÈ A ÓÉÄÉÔ ×Ï ÇÌÁ×Å ÓÔÏÌÁ (ÉÈ 14!) ÔÅ, ×
ËÏÔÏÒÙÈ B ÓÉÄÉÔ ÒÑÄÏÍ Ó A. ðÏÓÁÄÉÔØ B ÒÑÄÏÍ Ó á ÍÏÖÎÏ 2 ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ, Á ÒÁÚÍÅÓÔÉÔØ
ÏÓÔÁ×ÛÉÅÓÑ 13 ÞÅÌÏ×ÅË ÍÏÖÎÏ 13! ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ. ïÔ×ÅÔ: 14!− 2 · 13!.

63. 11!.
64. 2 · 5! · 5!.
65. 6!.
66. [10]3 = 720.
67. 2 · 9!.
68. 94.
69. 3! · (4 · 3) · 6 · (9 · 8 · 7 · 6).
70. ïÔ×ÅÔ: 3n · 2n−1 = 6n=2.
72. åÓÔÅÓÔ×ÅÎÎÏ, ÞÔÏ ÒÁÚÍÅÝÅÎÉÑ, ÏÔÌÉÞÁÀÝÉÅÓÑ ÐÏÒÑÄËÏÍ ËÎÉÇ ÎÁ ÐÏÌËÁÈ, ÓÞÉÔÁ-

ÀÔÓÑ ÒÁÚÌÉÞÎÙÍÉ.
éÓËÏÍÙÅ ÒÁÚÍÅÝÅÎÉÑ ÅÓÔØ ÕÐÏÒÑÄÏÞÅÎÎÙÅ ÒÁÚÍÅÝÅÎÉÑ 20 ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÏÂßÅËÔÏ× ÐÏ 5

ÒÁÚÌÉÞÎÙÍ ÑÞÅÊËÁÍ, ÐÏÜÔÏÍÕ ÉÈ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÒÁ×ÎÏ [5]20 = 5 · : : : · 24.
ðÅÒ×ÕÀ ËÎÉÇÕ ÍÏÖÎÏ ÒÁÚÍÅÓÔÉÔØ 5 ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ. ÷ÔÏÒÕÀ ËÎÉÇÕ ÍÏÖÎÏ ÒÁÚÍÅÓÔÉÔØ 4

ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÎÁ ÏÄÎÏÊ ÉÚ ÐÕÓÔÙÈ ÐÏÌÏË É ÐÏÍÅÓÔÉÔØ ÅÅ ÓÐÒÁ×Á ÉÌÉ ÓÌÅ×Á ÏÔ ÐÅÒ×ÏÊ ËÎÉÇÉ |
6 ÓÐÏÓÏÂÏ×. ôÒÅÔØÀ ËÎÉÇÕ ÍÏÖÎÏ ÒÁÚÍÅÓÔÉÔØ 7 ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ, ÎÅÚÁ×ÉÓÉÍÏ ÏÔ ÒÁÓÐÏÌÏÖÅÎÉÑ
ÐÅÒ×ÙÈ Ä×ÕÈ ËÎÉÇ É Ô.Ä. üÔÏ ÄÁÅÔ 5 · : : : · 24 ÓÐÏÓÏÂÏ× ÒÁÚÍÅÝÅÎÉÑ ×ÓÅÈ 20 ËÎÉÇ.

73. ÷ÁÒÉÁÎÔÏ× ÏÃÅÎÏË 43 = 64 < 65.
74. 232 ÞÅÌÏ×ÅË.
75. [9]4.
76. þÉÓÌÏ 1001 ÒÁÚÌÁÇÁÅÔÓÑ × ÓÌÅÄÕÀÝÅÅ ÐÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÅ ÐÒÏÓÔÙÈ ÍÎÏÖÉÔÅÌÅÊ: 1001 =

13 · 11 · 7. éÍÅÅÔ ÓÍÙÓÌ ÐÒÅÄÐÏÌÏÖÉÔØ, ÞÔÏ ×ÁÒÉÁÎÔÙ ÏÔÄÙÈÁ ÓËÌÁÄÙ×ÁÀÔÓÑ ÉÚ 3 ÎÅ-
ÚÁ×ÉÓÉÍÙÈ ×ÙÂÏÒÏ×: ÏÄÉÎ ÉÚ ÍÎÏÖÅÓÔ×Á ÒÁÚÍÅÒÁ 13, ÄÒÕÇÏÊ ÉÚ ÍÎÏÖÅÓÔ×Á ÒÁÚÍÅÒÁ 11,
ÔÒÅÔÉÊ | ÉÚ ÍÎÏÖÅÓÔ×Á ÒÁÚÍÅÒÁ 7. íÏÖÎÏ ÐÒÅÄÐÏÌÏÖÉÔØ, ÎÁÐÒÉÍÅÒ, ÞÔÏ ÁÇÅÎÔÓÔ×Ï
ÐÒÅÄÌÁÇÁÅÔ 7 ×ÉÄÏ× ÏÔÄÙÈÁ × 13 ÓÔÒÁÎÁÈ ÐÒÏÄÏÌÖÉÔÅÌØÎÏÓÔØÀ ÏÔ 1 ÄÏ 11 ÄÎÅÊ.

77. ðÏÄÓËÁÚËÁ. îÁÊÄÉÔÅ ÞÉÓÌÏ ÓÐÏÓÏÂÏ× ÐÏÓÔÁ×ÉÔØ ÆÉÛËÉ ÎÁ ÐÏÌÑ ÏÄÎÏÇÏ Ã×ÅÔÁ É
ÎÁ ÐÏÌÑ ÒÁÚÎÙÈ Ã×ÅÔÏ×. ïÔ×ÅÔ: ÎÅÔ.
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78. åÓÌÉ Õ ËÁÖÄÏÊ ÄÅ×ÏÞËÉ ÂÕÄÅÔ ÐÏ ×ÁÓÉÌØËÕ É ÐÏ 3 ÍÁÒÇÁÒÉÔËÉ, ÔÏ ÅÍÕ ÎÕÖÎÏ
ÒÁÓÐÒÅÄÅÌÉÔØ 13 ×ÁÓÉÌØËÏ× É 4 ÍÁÒÇÁÒÉÔÏË, Ô.Å. ÒÁÚÂÉÔØ ËÁÖÄÙÊ ×ÉÄ Ã×ÅÔÏ× ÎÁ 2 ÎÁÂÏÒÁ.
üÔÏ ÍÏÖÎÏ ÓÄÅÌÁÔØ 14 · 5 = 70 ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ.

çÌÁ×Á 2
85.

(7
4
)

= 35.
86.

(10
3
)

= 120.
87. þÔÏÂÙ ÒÁÚÂÉÔØ 2n ÞÅÌÏ×ÅË ÎÁ ÐÁÒÙ, ÍÏÖÎÏ ÓÎÁÞÁÌÁ ÉÈ ÕÐÏÒÑÄÏÞÉÔØ ((2n)! ÓÐÏ-

ÓÏÂÁÍÉ), ÚÁÔÅÍ ÏÂßÅÄÉÎÉÔØ × ÐÁÒÙ ÐÅÒ×ÏÇÏ É ×ÔÏÒÏÇÏ, ÔÒÅÔØÅÇÏ É ÞÅÔ×ÅÒÔÏÇÏ,. . . ôÁËÉÍ
ÓÐÏÓÏÂÏÍ ËÁÖÄÏÅ ÒÁÚÂÉÅÎÉÅ ÎÁ ÐÁÒÙ ÕÞÉÔÙ×ÁÅÔÓÑ n! · 2n ÒÁÚ, ÐÏÓËÏÌØËÕ ÎÅ×ÁÖÎÙ ÐÏÒÑ-
ÄÏË ÐÁÒ É ÐÏÒÑÄÏË × ËÁÖÄÏÊ ÉÚ n ÐÁÒ. ïÔ×ÅÔ: (2n)!

n!·2n .
88. Á) 4 · (48

5
)
; Â) ðÅÒÅÊÄÉÔÅ Ë ÄÏÐÏÌÎÅÎÉÀ:

(52
6
)− (48

6
)
;

×) þÉÓÌÏ 6 ÐÒÅÄÓÔÁ×ÌÑÅÔÓÑ × ×ÉÄÅ ÓÕÍÍÙ ÞÅÔÙÒÅÈ ÎÁÔÕÒÁÌØÎÙÈ ÓÌÁÇÁÅÍÙÈ Ä×ÕÍÑ
ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ: 6 = 1 + 1 + 1 + 3 = 1 + 1 + 2 + 2. ïÔ×ÅÔ: 4 · (13

3
) · 133 +

(4
2
) · 132 · (13

2
)2 = 8682544.

89.
(32

16
)(4

2
)
=2.

90. ðÏÓËÏÌØËÕ ÐÏÒÑÄÏË ËÁÒÔ × ËÁÖÄÏÊ ÍÁÓÔÉ ÏÐÒÅÄÅÌÅÎ, ÔÏ ÄÏÓÔÁÔÏÞÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ
ÍÅÓÔÁ, ÎÁ ËÏÔÏÒÙÈ ÌÅÖÁÔ ËÁÒÔÙ ×ÓÅÈ ÍÁÓÔÅÊ. íÅÓÔÁ ÄÌÑ ÐÉË ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ

(36
9
)

ÓÐÏ-
ÓÏÂÁÍÉ. åÓÌÉ ÍÅÓÔÁ ÄÌÑ ÐÉË ×ÙÂÒÁÎÙ, ÍÅÓÔÁ ÄÌÑ ÔÒÅÆ ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ

(27
9
)

ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ,
ÄÌÑ ÂÕÂÅÊ

(18
9
)

ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ, Á ÞÅÒ×É ÚÁÊÍÕÔ ÏÓÔÁ×ÛÉÅÓÑ ÍÅÓÔÁ. ïÔ×ÅÔ:
(36

9
)(27

9
)(18

9
)
.

91. 153 = (18 · 17)=2.
92.

(n
2
)
.

93. n · (n− 3)=2.
94.

(n
3
)
.

95. Á)
(10

1
)(11

2
)

+
(10

2
)(11

1
)
; Â)

(10
1
)(11

3
)

+
(10

2
)(11

2
)

+
(10

3
)(11

1
)
.

96.
(n

2
) · (m2

)
.

97. åÓÌÉ ×ÙÂÒÁÔØ ÌÀÂÙÅ ÐÑÔØ ÔÏÞÅË, ÔÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ×ÙÐÕËÌÙÊ ÞÅÔÙÒÅÈÕÇÏÌØÎÉË Ó
×ÅÒÛÉÎÁÍÉ × ÎÉÈ. ïÓÔÁÅÔÓÑ ÚÁÍÅÔÉÔØ, ÞÔÏ ÞÅÔ×ÅÒËÕ ÔÏÞÅË ÍÏÖÎÏ ÄÏÐÏÌÎÉÔØ ÄÏ ÐÑÔÅÒËÉ
n− 4 ÒÁÚÌÉÞÎÙÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ.

98. Á) ÷ÙÂÅÒÅÍ ÐÒÏÉÚ×ÏÌØÎÙÅ 4 ×ÅÒÛÉÎÙ. ðÒÏ×ÅÄÅÎÎÙÅ ÞÅÒÅÚ ÎÉÈ ÄÉÁÇÏÎÁÌÉ (ÉÌÉ
ÒÅÂÒÁ) ÐÅÒÅÓÅËÁÀÔÓÑ ÔÏÌØËÏ × ÏÄÎÏÊ ÔÏÞËÅ, ÐÒÉÞÅÍ ÜÔÏ ÔÏÞËÁ ÐÅÒÅÓÅÞÅÎÉÑ ÄÉÁÇÏÎÁÌÅÊ.
ô.Å., ÞÔÏÂÙ ×ÙÂÒÁÔØ ÔÏÞËÕ ÐÅÒÅÓÅÞÅÎÉÑ ÄÉÁÇÏÎÁÌÅÊ, ÎÁÄÏ ×ÙÂÒÁÔØ 4 ×ÅÒÛÉÎÙ ÉÚ n.
ïÔ×ÅÔ:

(n
4
)
.

Â) ïÔ×ÅÔ: ÎÁ
(n

4
)

+ n(n−3)
2 + 1 ÞÁÓÔÅÊ. âÕÄÅÍ ÐÏÏÞÅÒÅÄÎÏ ÐÒÏ×ÏÄÉÔØ ÄÉÁÇÏÎÁÌÉ. ëÏÇÄÁ

ÍÙ ÐÒÏ×ÏÄÉÍ ÎÏ×ÕÀ ÄÉÁÇÏÎÁÌØ, ÞÉÓÌÏ ÞÁÓÔÅÊ, ÎÁ ËÏÔÏÒÙÅ ÐÒÏ×ÅÄÅÎÎÙÅ ÒÁÎÅÅ ÄÉÁÇÏÎÁÌÉ
ÄÅÌÑÔ ÍÎÏÇÏÕÇÏÌØÎÉË, Õ×ÅÌÉÞÉ×ÁÅÔÓÑ ÎÁ m+1, ÇÄÅ m | ÞÉÓÌÏ ÔÏÞÅË ÐÅÒÅÓÅÞÅÎÉÑ ÎÏ×ÏÊ
ÄÉÁÇÏÎÁÌÉ Ó ÒÁÎÅÅ ÐÒÏ×ÅÄÅÎÎÙÍÉ, Ô.Å. ËÁÖÄÁÑ ÎÏ×ÁÑ ÄÉÁÇÏÎÁÌØ É ËÁÖÄÁÑ ÎÏ×ÁÑ ÔÏÞËÁ
ÐÅÒÅÓÅÞÅÎÉÑ ÄÉÁÇÏÎÁÌÅÊ Õ×ÅÌÉÞÉ×ÁÀÔ ÞÉÓÌÏ ÞÁÓÔÅÊ ÎÁ 1. ðÏÜÔÏÍÕ ÏÂÝÅÅ ÞÉÓÌÏ ÞÁÓÔÅÊ,
ÎÁ ËÏÔÏÒÙÅ ÄÉÁÇÏÎÁÌÉ ÄÅÌÑÔ n-ÕÇÏÌØÎÉË, ÒÁ×ÎÏ D+P +1, ÇÄÅ D | ÞÉÓÌÏ ÄÉÁÇÏÎÁÌÅÊ, P
| ÞÉÓÌÏ ÔÏÞÅË ÐÅÒÅÓÅÞÅÎÉÑ ÄÉÁÇÏÎÁÌÅÊ. ñÓÎÏ, ÞÔÏ D = n(n−3)

2 . ïÓÔÁÅÔÓÑ ×ÙÞÉÓÌÉÔØ P .
ìÀÂÏÊ ÔÏÞËÅ ÐÅÒÅÓÅÞÅÎÉÑ ÄÉÁÇÏÎÁÌÅÊ ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÕÀÔ Ä×Å ÄÉÁÇÏÎÁÌÉ, ËÏÎÃÙ ËÏÔÏÒÙÈ
ÚÁÄÁÀÔ ÞÅÔÙÒÅ ×ÅÒÛÉÎÙ n-ÕÇÏÌØÎÉËÁ. îÁÏÂÏÒÏÔ, ÞÅÔÙÒÅ ×ÅÒÛÉÎÙ n-ÕÇÏÌØÎÉËÁ ÏÐÒÅ-
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ÄÅÌÑÀÔ ÏÄÎÕ ÔÏÞËÕ ÐÅÒÅÓÅÞÅÎÉÑ ÄÉÁÇÏÎÁÌÅÊ. ðÏÜÔÏÍÕ P ÒÁ×ÎÏ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Õ ÓÐÏÓÏÂÏ×
×ÙÂÏÒÁ ÞÅÔÙÒÅÈ ÔÏÞÅË ÉÚ n, Ô.Å. P =

(n
4
)
.

99. ðÅÒ×ÁÑ ÔÏÞËÁ ×ÙÂÉÒÁÅÔÓÑ 10 ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ. îÁ ËÁÖÄÏÍ ÓÌÅÄÕÀÝÅÍ ÛÁÇÅ ÎÅÏÂÈÏÄÉÍÏ
×ÙÂÉÒÁÔØ ÔÏÞËÕ, ÓÏÓÅÄÎÀÀ Ó ËÁËÏÊ-ÌÉÂÏ ÕÖÅ ÎÁÈÏÄÑÝÅÊÓÑ × ÌÏÍÁÎÏÊ. éÎÁÞÅ, ÎÏ×ÏÅ Ú×ÅÎÏ
ÌÏÍÁÎÏÊ ÄÅÌÉÔ ÍÎÏÇÏÕÇÏÌØÎÉË ÎÁ Ä×Å ÞÁÓÔÉ, × ËÁÖÄÏÊ ÉÚ ËÏÔÏÒÙÈ ÅÓÔØ ÔÏÞËÁ, ËÏÔÏÒÏÊ
ÐÏËÁ ÎÅÔ × ÌÏÍÁÎÏÊ É ÉÈ ÎÅ×ÏÚÍÏÖÎÏ ÓÏÅÄÉÎÉÔØ, ÎÅ ÐÅÒÅÓÅËÁÑ ÕÖÅ ÐÒÏ×ÅÄÅÎÎÙÅ Ú×ÅÎØÑ.
ôÁËÉÍ ÏÂÒÁÚÏÍ, ÎÁ ËÁÖÄÏÍ ÛÁÇÅ (ËÒÏÍÅ ÐÏÓÌÅÄÎÅÇÏ) ÎÏ×ÕÀ ÔÏÞËÕ ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ Ä×ÕÍÑ
ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ. éÔÏÇÏ 10 · 28. îÏ ÔÁËÉÍ ÓÐÏÓÏÂÏÍ ËÁÖÄÁÑ ÌÏÍÁÎÁÑ ÓÞÉÔÁÅÔÓÑ 2 ÒÁÚÁ (ËÁË
ÐÒÏÊÄÅÎÎÁÑ × ÏÂÏÉÈ ÎÁÐÒÁ×ÌÅÎÉÑÈ). ïËÏÎÞÁÔÅÌØÎÙÊ ÏÔ×ÅÔ: 10 ∗ 27 = 1280.

100. Á) ôÁË ËÁË ×ÓÅ ÂÕË×Ù ÓÌÏ×Á ÒÁÚÌÉÞÎÙ, ÔÏ ×ÓÅÇÏ ÍÏÖÎÏ ÐÏÌÕÞÉÔØ 9! ÓÌÏ×.
Â) ÷ ÜÔÏÍ ÓÌÏ×Å Ä×Å ÂÕË×Ù é, Á ×ÓÅ ÏÓÔÁÌØÎÙÅ ÂÕË×Ù ÒÁÚÎÙÅ. ÷ÒÅÍÅÎÎÏ ÂÕÄÅÍ ÓÞÉÔÁÔØ

ÒÁÚÎÙÍÉ É ÂÕË×Ù é, ÏÂÏÚÎÁÞÉ× ÉÈ ÞÅÒÅÚ é É é'. ðÒÉ ÜÔÏÍ ÐÒÅÄÐÏÌÏÖÅÎÉÉ ÐÏÌÕÞÉÔÓÑ
5! ÒÁÚÎÙÈ ÓÌÏ×. ïÄÎÁËÏ ÔÅ ÓÌÏ×Á, ËÏÔÏÒÙÅ ÐÏÌÕÞÁÀÔÓÑ ÄÒÕÇ ÉÚ ÄÒÕÇÁ ÔÏÌØËÏ ÐÅÒÅÓÔÁ-
ÎÏ×ËÏÊ ÂÕË× é É é', ÎÁ ÓÁÍÏÍ ÄÅÌÅ ÏÄÉÎÁËÏ×Ù. ôÁËÉÍ ÏÂÒÁÚÏÍ, ÐÏÌÕÞÅÎÎÙÅ 120 ÓÌÏ×
ÒÁÚÂÉ×ÁÀÔÓÑ ÎÁ ÐÁÒÙ ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÈ. ðÏÜÔÏÍÕ ÒÁÚÎÙÈ ÓÌÏ× ×ÓÅÇÏ 5!=2.

×) óÞÉÔÁÑ ÔÒÉ ÂÕË×Ù á ÜÔÏÇÏ ÓÌÏ×Á ÒÁÚÌÉÞÎÙÍÉ (á, á', á"), ÐÏÌÕÞÉÍ 8! ÒÁÚÎÙÈ ÓÌÏ×.
ïÄÎÁËÏ ÓÌÏ×Á, ÏÔÌÉÞÁÀÝÉÅÓÑ ÌÉÛØ ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ËÏÊ ÂÕË× á, ÎÁ ÓÁÍÏÍ ÄÅÌÅ ÏÄÉÎÁËÏ×Ù.
ðÏÓËÏÌØËÕ ÂÕË×Ù á, á', á" ÍÏÖÎÏ ÐÅÒÅÓÔÁ×ÌÑÔØ 3! ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ, ×ÓÅ 8! ÓÌÏ× ÒÁÚÂÉ×ÁÀÔÓÑ
ÎÁ ÇÒÕÐÐÙ ÐÏ 3! ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÈ. ðÏÜÔÏÍÕ ÒÁÚÎÙÈ ÓÌÏ× ×ÓÅÇÏ 8!/3!.

Ç) 11!
5!·2!·2! =

( 11
5;2;2;1;1

)
= 83160;

Ä)
( 18

7;3;2;2;1;:::;1
)
;

Å) ÷ ÜÔÏÍ ÓÌÕÞÁÅ 7 ÂÕË× "ï" ÐÏÄÒÑÄ ÍÏÖÎÏ ÓÞÉÔÁÔØ ÏÄÎÏÊ ÂÕË×ÏÊ. ïÔ×ÅÔ:
( 12

3;2;2;1;:::;1
)

101. Á)
(30

4
)
; Â) [30]4. ïÔ×ÅÔÙ ÏÔÌÉÞÁÀÔÓÑ, ÐÏÓËÏÌØËÕ ÜÔÁÐÙ × ÜÓÔÁÆÅÔÅ ÕÐÏÒÑÄÏÞÅÎÙ.

102. 7!=1!2!4! = 105.
103. íÏÖÎÏ ÒÁÓÓÔÁ×ÉÔØ 16! ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ 16 ËÏÍÁÎÄ ÎÁ 16 ÍÅÓÔÁÈ, ÐÏÓÌÅ ÞÅÇÏ ÒÁÚÂÉÔØ ÉÈ

ÎÁ ÐÁÒÙ 1− 2; 3− 4; : : : ; 15− 16 (ËÏÍÁÎÄÙ Ó ÎÅÞÅÔÎÙÍÉ ÎÏÍÅÒÁÍÉ | ÈÏÚÑÅ×Á, Ó ÞÅÔÎÙÍÉ
| ÇÏÓÔÉ). îÏ ÐÒÉ ÜÔÏÍ ËÁÖÄÏÅ ÒÁÚÂÉÅÎÉÅ ÎÁ ÐÁÒÙ × ÜÔÉÈ ×ÁÒÉÁÎÔÁÈ ×ÓÔÒÅÞÁÅÔÓÑ 8!
ÒÁÚ (ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÓÐÏÓÏÂÏ× ÐÅÒÅÓÔÁ×ÉÔØ 8 ÐÁÒ ÐÏ ÐÏÒÑÄËÕ). ôÁËÉÍ ÏÂÒÁÚÏÍ, ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï
ÒÁÓÐÉÓÁÎÉÊ ÐÅÒ×ÏÇÏ ÔÕÒÁ ÒÁ×ÎÏ 16!=8! = 518918400.

104.
(5

0
)

+
(6

1
)

+
(7

2
)

+
(8

3
)
.

105. ÷ÓÅ ÏÐÒÅÄÅÌÑÅÔÓÑ ÍÅÓÔÁÍÉ, ÎÁ ËÏÔÏÒÙÈ ÓÔÏÑÔ ÇÌÁÓÎÙÅ ÂÕË×Ù. ïÔ×ÅÔ:
(7

3
)
.

106. (2n)!
2n .

107.
(64

12
) · (52

12
)
.

108. ÷ÙÂÅÒÉÔÅ ÓÎÁÞÁÌÁ ÓÅÍØÉ, Á ÐÏÔÏÍ × ËÁÖÄÏÊ ÐÁÒÅ ËÏÎËÒÅÔÎÏÇÏ ÐÒÅÄÓÔÁ×ÉÔÅÌÑ.
ïÔ×ÅÔ:

(4
3
) · 23 = 32.

109.
(12

5
)

+
(12

4
)(10

1
)

+
(12

3
)(10

2
)

+
(12

2
)(10

3
)

= 23562.
110.

(20
6
)(14

6
)
.

111. 2
(10

7
)

+
(10

6
)
.

112. ÷ ËÏÍÁÎÄÕ ×ÈÏÄÉÔ ÌÉÂÏ ÏÄÎÁ ÄÅ×ÏÞËÁ, ÌÉÂÏ Ä×Å. òÁÚÂÅÒÅÍ ÏÂÁ ÓÌÕÞÁÑ. åÓÌÉ ×
ËÏÍÁÎÄÅ Ä×Å ÄÅ×ÏÞËÉ, ÔÏ Ä×ÕÈ ÍÁÌØÞÉËÏ× Ë ÎÉÍ ÍÏÖÎÏ ÄÏÂÁ×ÉÔØ

(7
2
)

ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ. åÓÌÉ
ÖÅ × ËÏÍÁÎÄÕ ×ÈÏÄÉÔ ÔÏÌØËÏ ÏÄÎÁ ÄÅ×ÏÞËÁ (ÅÅ ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ Ä×ÕÍÑ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ), ÔÏ ËÏ-
ÍÁÎÄÕ ÍÏÖÎÏ ÄÏÐÏÌÎÉÔØ ÔÒÅÍÑ ÍÁÌØÞÉËÁÍÉ

(7
3
)

ÒÁÚÌÉÞÎÙÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ. ôÁËÉÍ ÏÂÒÁÚÏÍ,
ÏÂÝÅÅ ÞÉÓÌÏ ×ÏÚÍÏÖÎÙÈ ËÏÍÁÎÄ ÒÁ×ÎÏ

(7
2
)

+ 2 · (7
3
)
.
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113. 3 · (6
2
) · (60

20
)
.

114.
(15

0
)

+
(15

1
)

+
(15

2
)

+
(15

3
)

+
(15

4
)

+
(15

5
)
.

115. Á) ðÅÒ×ÕÀ ËÏÍÁÎÄÕ ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ
(10

5
)

ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ. üÔÏÔ ×ÙÂÏÒ ÐÏÌÎÏÓÔØÀ
ÏÐÒÅÄÅÌÑÅÔ ×ÔÏÒÕÀ ËÏÍÁÎÄÕ. ïÄÎÁËÏ ÐÒÉ ÔÁËÏÍ ÐÏÄÓÞÅÔÅ ËÁÖÄÁÑ ÐÁÒÁ ËÏÍÁÎÄ á É ÷
ÕÞÉÔÙ×ÁÅÔÓÑ Ä×ÁÖÄÙ: ÏÄÉÎ ÒÁÚ, ËÏÇÄÁ × ËÁÞÅÓÔ×Å ÐÅÒ×ÏÊ ËÏÍÁÎÄÙ ×ÙÂÉÒÁÅÔÓÑ ËÏÍÁÎ-
ÄÁ á, É ×ÔÏÒÏÊ, | ËÏÇÄÁ × ËÁÞÅÓÔ×Å ÐÅÒ×ÏÊ ËÏÍÁÎÄÙ ×ÙÂÉÒÁÅÔÓÑ ËÏÍÁÎÄÁ ÷. ôÁËÉÍ
ÏÂÒÁÚÏÍ, ÏÔ×ÅÔ:

(10
5
)
=2.

Â) 15!
5!5!5!3! ; ×) 15!

5!5!5!2! .
116. îÕÖÎÏ ÕËÁÚÁÔØ 8 ÍÅÓÔ ÉÚ 30, × ËÏÔÏÒÙÈ ÂÕÄÕÔ ÐÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÙ ÒÁÚÒÅÚÙ. ïÔ×ÅÔ:(30

8
)
.
117. ïÂÏÚÎÁÞÉÍ ËÁÖÄÙÊ ÈÏÄ ÌÁÄØÉ ××ÅÒÈ ÂÕË×ÏÊ ó (óÅ×ÅÒ), Á ËÁÖÄÙÊ ÈÏÄ ×ÐÒÁ×Ï

- ÂÕË×ÏÊ ÷ (÷ÏÓÔÏË). ëÁÖÄÏÍÕ ÐÅÒÅÍÅÝÅÎÉÀ ÌÁÄØÉ ÉÚ ÌÅ×ÏÇÏ ÎÉÖÎÅÇÏ ÕÇÌÁ × ÐÒÁ×ÙÊ
×ÅÒÈÎÉÊ ÕÇÏÌ ÏÄÎÏÚÎÁÞÎÏ ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÕÅÔ ÓÌÏ×Ï ÄÌÉÎÙ 14, ÓÏÓÔÏÑÝÅÅ ÉÚ 7 ÂÕË× ó É 7 ÂÕË×
÷. ëÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÐÕÔÅÊ ÒÁ×ÎÏ

(14
7
)
.

118. Á) ïÂÏÚÎÁÞÉÍ ÕÞÁÓÔÎÉËÏ× ÎÏÍÅÒÁÍÉ 1; 2; : : : ; 2n. ëÁÖÄÁÑ ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ËÁ
{a1; a2; : : : ; a2n} ÎÏÍÅÒÏ× ÕÞÁÓÔÎÉËÏ× ÄÁÅÔ ÒÁÚÂÉÅÎÉÅ ÎÁ ÐÁÒÙ {a1; a2}, {a2; a3},. . . ,
{a2n−1; a2n}. éÍÅÅÔÓÑ (2n)! ÔÁËÉÈ ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ÏË. îÏ ÍÎÏÇÉÅ ÉÚ ÎÉÈ ÄÁÀÔ ÏÄÎÏ É ÔÏ ÖÅ
ÒÁÚÂÉÅÎÉÅ ÎÁ ÐÁÒÙ: ÍÏÖÎÏ ÐÒÏÉÚ×ÏÌØÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔØ ÐÁÒ (n! ×ÏÚÍÏÖ-
ÎÏÓÔÅÊ), ÍÏÖÎÏ ÐÒÏÉÚ×ÏÌØÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ ÐÏÒÑÄÏË ÌÀÄÅÊ × ÐÁÒÁÈ (2n ×ÏÚÍÏÖÎÏÓÔÅÊ). éÔÁË,
ËÁÖÄÏÅ ÒÁÚÂÉÅÎÉÅ ÎÁ ÐÁÒÙ ÐÏ×ÔÏÒÑÅÔÓÑ ÒÏ×ÎÏ n! · 2n ÒÁÚ. ðÏÜÔÏÍÕ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ (2n)!

n!2n
ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÒÁÚÂÉÅÎÉÊ ÎÁ ÐÁÒÙ.

Â) (2n)!
n!2n = (2n)!

2·4·6:::·2n = 1 · 3 · 5 · : : : · (2n− 1) | ÎÅÞÅÔÎÏÅ ÞÉÓÌÏ.
119. Á) òÁÚÂÅÒÉÔÅ ÓÌÕÞÁÉ × ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÉÉ Ó ÔÅÍ, ÃÉÆÒÁ ËÁËÏÊ ÞÅÔÎÏÓÔÉ ÓÔÏÉÔ ÎÁ

ÐÅÒ×ÏÍ ÍÅÓÔÅ. úÁÔÅÍ × ËÁÖÄÏÍ ÓÌÕÞÁÅ ×ÙÂÅÒÉÔÅ ÍÅÓÔÁ ÄÌÑ ÎÅÞÅÔÎÙÈ ÃÉÆÒ. ïÔ×ÅÔ:(5
2
) · 56 +

(5
3
) · 4 · 55.

Â) ëÁÖÄÏÍÕ ÔÁËÏÍÕ ÞÉÓÌÕ ÏÄÎÏÚÎÁÞÎÏ ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÕÅÔ ×ÙÂÏÒ 6-ÔÉ ÃÉÆÒ ÉÚ ÎÁÂÏÒÁ
9; 8; 7; 6; 5; 4; 3; 2; 1; 0. ïÔ×ÅÔ:

(10
6
)
.

òÁÚÂÅÒÉÔÅ ×ÓÅ ×ÏÚÍÏÖÎÙÅ ÐÒÅÄÓÔÁ×ÌÅÎÉÑ ÞÉÓÅÌ 2, 3, 4 × ×ÉÄÅ ÓÕÍÍÙ ÎÅÓËÏÌØËÉÈ
ÎÁÔÕÒÁÌØÎÙÈ ÓÌÁÇÁÅÍÙÈ. îÅ ÚÁÂÙ×ÁÊÔÅ, ÞÔÏ ÐÅÒ×ÁÑ ÃÉÆÒÁ | ÎÅ ÎÏÌØ. ïÔ×ÅÔ: ×) 6; Ç)
1 + 5 + 5 +

(5
2
)

= 21; Ä) 1 + 10 + 5 +
(5

2
)

+ 5 · 4 +
(5

3
)

= 56.
120. Á)

(45
6
)
;

Â)
(39

3
) · (6

3
)

= 182780. ðÏÄÈÏÄÑÔ ËÁÒÔÏÞËÉ, × ËÏÔÏÒÙÈ ÚÁÞÅÒËÎÕÔÏ 3 ÎÏÍÅÒÁ ÉÚ ÐÒÁ-
×ÉÌØÎÙÈ 6 É 3 ÉÚ ÏÓÔÁ×ÛÉÈÓÑ 39 ÎÅÐÒÁ×ÉÌØÎÙÈ.

121. ðÕÓÔØ ÉÍÅÅÔÓÑ ÎÅËÏÔÏÒÁÑ ËÏÍÐÁÎÉÑ ÉÚ k ÀÎÏÛÅÊ É k ÄÅ×ÕÛÅË. ðÏÓÔÁ×ÉÍ ×
ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÉÅ ÜÔÏÊ ËÏÍÐÁÎÉÉ ÍÎÏÖÅÓÔ×Ï ÉÚ 10 ÞÅÌÏ×ÅË, × ËÏÔÏÒÏÅ ×ËÌÀÞÉÍ k ÄÅ×ÕÛÅË,
×ÏÛÅÄÛÉÈ × ËÏÍÐÁÎÉÀ, É 10 − k ÀÎÏÛÅÊ, ÎÅ ×ÏÛÅÄÛÉÈ × ËÏÍÐÁÎÉÀ. õÓÔÁÎÏ×ÌÅÎÎÏÅ
ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÉÅ Ñ×ÌÑÅÔÓÑ ×ÚÁÉÍÎÏ-ÏÄÎÏÚÎÁÞÎÙÍ. ÷ ÓÁÍÏÍ ÄÅÌÅ, ÐÏ ÌÀÂÏÍÕ ÍÎÏÖÅÓÔ×Õ ÉÚ
10 ÌÀÄÅÊ ÏÄÎÏÚÎÁÞÎÏ ×ÏÓÓÔÁÎÁ×ÌÉ×ÁÅÔÓÑ ËÏÍÐÁÎÉÑ | × ËÏÍÐÁÎÉÀ ×ÈÏÄÑÔ ×ÓÅ ÄÅ×ÕÛËÉ,
ËÏÔÏÒÙÅ ×ÈÏÄÑÔ × ÍÎÏÖÅÓÔ×Ï, É ×ÓÅ ÀÎÏÛÉ, ËÏÔÏÒÙÅ ÎÅ ×ÈÏÄÑÔ × ÍÎÏÖÅÓÔ×Ï. ôÁËÉÍ
ÏÂÒÁÚÏÍ, ÉÓËÏÍÏÅ ÞÉÓÌÏ ÒÁ×ÎÏ ÞÉÓÌÕ ÓÐÏÓÏÂÏ× ×ÙÂÒÁÔØ 10 ÞÅÌÏ×ÅË ÉÚ 20 ÞÅÌÏ×ÅË, ÔÏ
ÅÓÔØ

(20
10

)
= 19 · 17 · 13 · 11 · 4.

122.
(6

3
)
(
(6

3
)− 1)(

(6
3
)− 2)(

(6
3
)− 3)(

(6
3
)− 4).

123. ë×ÁÄÒÁÔÙ, ÏËÒÁÛÅÎÎÙÅ × ÂÅÌÙÊ Ã×ÅÔ, ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ
(n

4
)

ÒÁÚÌÉÞÎÙÍÉ ÓÐÏÓÏ-
ÂÁÍÉ.
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ë×ÁÄÒÁÔÙ, ÏËÒÁÛÅÎÎÙÅ × ÞÅÒÎÙÊ Ã×ÅÔ, ÍÏÖÎÏ ÐÏÓÌÅ ÜÔÏÇÏ ×ÙÂÒÁÔØ
(n−4

6
)

ÒÁÚÌÉÞÎÙ-
ÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ.

ïÓÔÁ×ÛÉÅÓÑ n − 10 Ë×ÁÄÒÁÔÏ× ÍÏÖÎÏ ÏËÒÁÓÉÔØ ÐÒÏÉÚ×ÏÌØÎÏ ÌÀÂÙÍ ÉÚ Ä×ÕÈ Ã×ÅÔÏ×
(ËÒÁÓÎÙÊ, ÖÅÌÔÙÊ) 2n−10 ÒÁÚÌÉÞÎÙÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ.

ïÂÝÅÅ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÒÁÓËÒÁÓÏË ÒÁ×ÎÏ
(n

4
) · (n−4

6
) · 2n−10.

125. îÁ ÐÅÒ×ÏÍ ÍÅÓÔÅ ÍÏÖÅÔ ÓÔÏÑÔØ ÌÀÂÁÑ ÉÚ 9 ÃÉÆÒ (ËÒÏÍÅ 0), ÎÁ ×ÔÏÒÏÍ, ÔÒÅ-
ÔØÅÍ,. . . , n− 1-Í | ÌÀÂÁÑ ÃÉÆÒÁ (ÉÚ 10), ÎÁ ÐÏÓÌÅÄÎÅÍ | ÏÄÎÁ ÉÚ 5: ÅÓÌÉ ÓÒÅÄÉ ÐÒÅÄÙ-
ÄÕÝÉÈ ÃÉÆÒ ×ÓÔÒÅÔÉÌÏÓØ ÞÅÔÎÏÅ ÞÉÓÌÏ ÎÅÞÅÔÎÙÈ, ÔÏ ÌÀÂÁÑ ÞÅÔÎÁÑ ÃÉÆÒÁ, ÅÓÌÉ ÎÅÔ, ÔÏ
ÌÀÂÁÑ ÎÅÞÅÔÎÁÑ. ðÏ ÐÒÁ×ÉÌÕ ÐÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÑ, ÏÔ×ÅÔ: 9 · 10n−2 · 5.

126. õËÁÚÁÎÉÅ: 0 + 1 + 2 + : : :+ 9 > 40.
128. Á)

( 9
3;3;3

)
;

Â) õÓÌÏ×ÉÀ ÚÁÄÁÞÉ ÕÄÏ×ÌÅÔÏ×ÒÏÒÑÀÔ 4 ×ÁÒÉÁÎÔÁ | ×ÓÅ ÎÅÓÕÔ ÐÏ 3 ÐÒÅÄÍÅÔÁ, ÐÅÒ×ÙÊ
| 3, ×ÔÏÒÏÊ | 2 É ÔÒÅÔÉÊ | 4, É ÐÅÒ×ÙÊ | 2, ×ÔÏÒÏÊ | 3 É ÔÒÅÔÉÊ | 4.

ïÔ×ÅÔ:
( 9

3;3;3
)

+ 2
( 9

4;3;2
)
.

130. Á) ðÏÌÏÖÅÎÉÅ ËÁÖÄÏÊ ÛÁÛËÉ ÎÁ ÄÏÓËÅ ÚÁÄÁÅÔÓÑ ÐÁÒÏÊ ÞÉÓÅÌ (i; j), 1 ≤ i; j ≤
8. ÷ÙÂÅÒÅÍ ÐÒÏÉÚ×ÏÌØÎÏÅ 6-ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ×Ï ÐÅÒ×ÙÈ ËÏÏÒÄÉÎÁÔ ÉÚ 8-ÍÎÏÖÅÓÔ×Á: i1 <
i2 < : : : < i6. ôÁËÏÊ ×ÙÂÏÒ ÍÏÖÎÏ ÏÓÕÝÅÓÔ×ÉÔØ

(8
6
)

ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ. ÷ÙÂÅÒÅÍ ÔÅÐÅÒØ ÓÌÏ×Ï
j1j2 : : : j6, × ËÏÔÏÒÏÍ ×ÓÅ ÓÉÍ×ÏÌÙ ÒÁÚÌÉÞÎÙ. üÔÏ ÍÏÖÎÏ ÓÄÅÌÁÔØ [8]6 = 8 · 7 · 6 · : : : · 3 ÓÐÏ-
ÓÏÂÁÍÉ. ûÁÛËÉ ÍÏÇÕÔ ÂÙÔØ ÒÁÚÍÅÝÅÎÙ × ËÌÅÔËÁÈ (i1; j1), (i2; j2),. . . , (i6; j6). ðÏ ÐÒÁ×ÉÌÕ
ÐÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÑ ÏÂÝÅÅ ÞÉÓÌÏ ÒÁÚÍÅÝÅÎÉÊ 6 ÛÁÛÅË ÎÁ ÛÁÈÍÁÔÎÏÊ ÄÏÓËÅ 8×8 ÔÁË, ÞÔÏ ÎÉËÁ-
ËÉÅ Ä×Å ÛÁÛËÉ ÎÅ ÓÔÏÑÔ × ÏÄÎÏÍ ÒÑÄÕ ÐÏ ÇÏÒÉÚÏÎÔÁÌÉ É ×ÅÒÔÉËÁÌÉ ÅÓÔØ

(8
6
)·[8]6 = 564480.

Â) ÷ ÄÏÐÏÌÎÅÎÉÅ Ë Á) ÉÍÅÀÔÓÑ ÒÁÚÌÉÞÎÙÅ ÛÁÛËÉ: ÞÅÒÎÙÅ É ÂÅÌÙÅ. óÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ
(6

2
)

ÓÐÏÓÏÂÏ× ×ÙÂÒÁÔØ ÉÚ 6 ×ÏÚÍÏÖÎÙÈ ÍÅÓÔ 2 ÍÅÓÔÁ ÄÌÑ ÂÅÌÙÈ ÛÁÛÅË É ÎÁ ÏÓÔÁÌØÎÙÈ 4
ÍÅÓÔÁÈ ÒÁÚÍÅÓÔÉÔØ ÞÅÒÎÙÅ ÛÁÛËÉ. ðÏ ÐÒÁ×ÉÌÕ ÐÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÑ ÏÂÝÅÅ ÞÉÓÌÏ ×ÏÚÍÏÖÎÙÈ
ÒÁÚÍÅÝÅÎÉÊ ÅÓÔØ

(6
2
) · (8

6
) · [8]6 = 8467200.

131. m = 3, n = 2.
132. ïÂÝÅÅ ÞÉÓÌÏ ÓÐÏÓÏÂÏ× ×ÙÂÒÁÔØ ÐÏÄËÏÍÉÓÓÉÀ ÉÚ 3 ÞÅÌÏ×ÅË ÒÁ×ÎÏ

(10
3
)

= 120.
ëÁÖÄÁÑ ÓÓÏÒÁ ÒÁÚÒÕÛÁÅÔ ÎÅ ÂÏÌÅÅ 8 ÔÁËÉÈ ÐÏÄËÏÍÉÓÓÉÊ, ÐÏÜÔÏÍÕ ÞÉÓÌÏ ÒÁÚÒÕÛÅÎÎÙÈ
ÐÏÄËÏÍÉÓÓÉÊ ÎÅ ÂÏÌØÛÅ 8 · 14 = 112. úÎÁÞÉÔ, ÎÅ ÒÁÚÒÕÛÅÎÏ ÐÏ ËÒÁÊÎÅÊ ÍÅÒÅ 8.

133. ïÂÏÚÎÁÞÉÍ ÄÅÐÕÔÁÔÏ× ÔÏÞËÁÍÉ (ÎÁ ÐÌÏÓËÏÓÔÉ ÉÌÉ × ÐÒÏÓÔÒÁÎÓÔ×Å). óÏÅÄÉÎÉÍ
ÔÏÞËÉ ËÒÁÓÎÙÍ ÏÔÒÅÚËÏÍ, ÅÓÌÉ ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÕÀÝÉÅ ÄÅÐÕÔÁÔÙ ÌÏÑÌØÎÙ ÄÒÕÇ Ë ÄÒÕÇÕ, É
ÓÉÎÉÍ | ÅÓÌÉ ×ÒÁÖÄÕÀÔ. ÷ ÔÁËÏÊ ÉÎÔÅÒÐÒÅÔÁÃÉÉ ÎÁÍ ÎÕÖÎÏ ÐÏÓÞÉÔÁÔØ ÞÉÓÌÏ ÏÄÎÏ-
Ã×ÅÔÎÙÈ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÏ× Ó ×ÅÒÛÉÎÁÍÉ × ÄÁÎÎÙÈ ÔÏÞËÁÈ. þÉÓÌÏ ×ÓÅÈ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÏ× ÒÁ×ÎÏ
30 · 29 · 28=6 = 4060 (ÐÏÓËÏÌØËÕ ÐÅÒ×ÕÀ ×ÅÒÛÉÎÕ ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ 30 ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ, ×ÔÏÒÕÀ
| 29, ÔÒÅÔØÀ | 28, ÐÒÉ ÜÔÏÍ ËÁÖÄÙÊ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉË ÕÞÉÔÙ×ÁÌÓÑ 6 ÒÁÚ Ó ÒÁÚÌÉÞÎÙÍ
ÐÏÒÑÄËÏÍ ×ÙÂÏÒÁ ×ÅÒÛÉÎ). ðÏÓÞÉÔÁÅÍ ÔÅÐÅÒØ ÞÉÓÌÏ ÎÅÏÄÎÏÃ×ÅÔÎÙÈ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÏ×. ÷
ËÁÖÄÏÍ ÔÁËÏÍ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÅ ÒÏ×ÎÏ 2 ÕÇÌÁ, × ËÏÔÏÒÙÈ ÓÈÏÄÑÔÓÑ ËÒÁÓÎÙÊ É ÓÉÎÉÊ ÏÔ-
ÒÅÚËÉ (ÎÁÚÏ×ÅÍ ÔÁËÉÅ ÕÇÌÙ ÒÁÚÎÏÃ×ÅÔÎÙÍÉ). ÷ ÏÄÎÏÃ×ÅÔÎÙÈ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁÈ, ÏÞÅ×ÉÄÎÏ,
ÒÁÚÎÏÃ×ÅÔÎÙÈ ÕÇÌÏ× ÎÅÔ. ðÏÜÔÏÍÕ ÄÏÓÔÁÔÏÞÎÏ ÎÁÊÔÉ ÞÉÓÌÏ ÒÁÚÎÏÃ×ÅÔÎÙÈ ÕÇÌÏ× É ÐÏÄÅ-
ÌÉÔØ ÜÔÏ ÞÉÓÌÏ ÐÏÐÏÌÁÍ. ÷ ËÁÖÄÏÊ ×ÅÒÛÉÎÅ ÐÏ ÕÓÌÏ×ÉÀ ÓÈÏÄÉÔÓÑ 6 ËÒÁÓÎÙÈ É 23 ÓÉÎÉÈ
ÏÔÒÅÚËÏ×, Ô.Å. ÉÍÅÅÔÓÑ 6 · 23 = 138 ÒÁÚÎÏÃ×ÅÔÎÙÈ ÕÇÌÏ× Ó ÆÉËÓÉÒÏ×ÁÎÎÏÊ ×ÅÒÛÉÎÏÊ. ïÂ-
ÝÅÅ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÎÅÏÄÎÏÃ×ÅÔÎÙÈ ÔÒÕÇÏÌØÎÉËÏ×, ÔÁËÉÍ ÏÂÒÁÚÏÍ, ÒÁ×ÎÏ 138 · 30=2 = 2070.
þÉÓÌÏ ÏÄÎÏÃ×ÅÔÎÙÈ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÏ× ÒÁ×ÎÏ 4060− 2070 = 1990.

134. òÁÓÓÍÏÔÒÉÔÅ 7 ÏÓÔÁ×ÛÉÈÓÑ ÎÁ ÐÏÌËÅ ËÎÉÇ. íÅÖÄÕ ËÁÖÄÙÍÉ Ä×ÕÍÑ ÓÏÓÅÄÎÉÍÉ
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(É ÓÐÒÁ×Á É ÓÌÅ×Á ÏÔ ËÒÁÊÎÉÈ) ÌÉÂÏ ÅÓÔØ ÐÕÓÔÏÅ ÍÅÓÔÏ (ÏÔ ÏÄÎÏÊ ×ÙÎÕÔÏÊ ËÎÉÇÉ) ÌÉÂÏ
ÎÅÔ. îÁÂÏÒ ÐÕÓÔÙÈ ÍÅÓÔ ÏÄÎÏÚÎÁÞÎÏ ÏÐÒÅÄÅÌÑÅÔ ËÏÍÐÌÅËÔ ×ÙÎÕÔÙÈ ËÎÉÇ. ïÔ×ÅÔ:

(8
5
)
.

135. ðÅÒ×ÕÀ ÔÏÞËÕ ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ ÄÅÓÑÔØÀ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ. ëÁÖÄÕÀ ÉÚ ÓÌÅÄÕÀÝÉÈ ×ÏÓØ-
ÍÉ ÔÏÞÅË ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ Ä×ÕÍÑ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ, ÔÁË ËÁË ÏÎÁ ÄÏÌÖÎÁ ÂÙÔØ ÓÏÓÅÄÎÅÊ Ó ÏÄÎÏÊ
ÉÚ ÒÁÎÅÅ ×ÙÂÒÁÎÎÙÈ ÔÏÞÅË (ÉÎÁÞÅ ÐÏÌÕÞÉÔÓÑ ÓÁÍÏÐÅÒÅÓÅËÁÀÝÁÑÓÑ ÌÏÍÁÎÁÑ). ðÏÓËÏÌØËÕ
ÎÁÞÁÌÏ É ËÏÎÅÃ ÐÒÉ ÔÁËÏÍ ÐÏÄÓÞÅÔÅ ÎÅ ÒÁÚÌÉÞÁÀÔÓÑ, ÒÅÚÕÌØÔÁÔ ÎÕÖÎÏ ÒÁÚÄÅÌÉÔØ ÎÁ 2.
óÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏ, ×ÓÅÇÏ ÉÍÅÅÔÓÑ 10 · 28=2 = 1280 ÌÏÍÁÎÙÈ.

136. úÁÍÅÔÉÍ, ÞÔÏ ÄÌÑ ËÁÖÄÏÇÏ ×ÏÐÒÏÓÁ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÌÀÄÅÊ, ÎÅ ÏÔ×ÅÔÉ×ÛÉÈ ÎÁ ÎÅÇÏ,
ÎÅ ÂÏÌØÛÅ ÞÅÔÙÒÅÈ, ÉÎÁÞÅ ÎÁ ËÁËÏÊ-ÔÏ ×ÏÐÒÏÓ ÎÅ ÏÔ×ÅÔÉÌÉ ÎÅËÏÔÏÒÙÅ ÐÑÔØ ÞÅÌÏ×ÅË,
ÞÔÏ ÐÒÏÔÉ×ÏÒÅÞÉÔ ÕÓÌÏ×ÉÀ. ó ÄÒÕÇÏÊ ÓÔÏÒÏÎÙ, ÄÌÑ ËÁÖÄÏÊ ÞÅÔ×ÅÒËÉ ÌÀÄÅÊ ÎÁÊÄÅÔÓÑ
×ÏÐÒÏÓ, ÎÁ ËÏÔÏÒÙÊ ÏÎÉ ÎÅ ÏÔ×ÅÔÉÌÉ (ÉÎÁÞÅ ÏÎÉ ÂÙ ×ÍÅÓÔÅ ÏÔ×ÅÔÉÌÉ ÎÁ ×ÓÅ ×ÏÐÒÏÓÙ
×ÏÐÒÅËÉ ÕÓÌÏ×ÉÀ); ÔÁËÉÍ ÏÂÒÁÚÏÍ, ÎÁ ÜÔÏÔ ×ÏÐÒÏÓ ÎÅ ÏÔ×ÅÔÉÌÉ × ÔÏÞÎÏÓÔÉ ÜÔÉ ÞÅÔ×Å-
ÒÏ ÌÀÄÅÊ. éÔÁË, ËÁÖÄÏÊ ÞÅÔ×ÅÒËÅ ÌÀÄÅÊ ÍÏÖÎÏ ÐÏÓÔÁ×ÉÔØ × ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÉÅ ×ÏÐÒÏÓ, ÎÁ
ËÏÔÏÒÙÊ ÏÎÉ (É ÔÏÌØËÏ ÏÎÉ) ÎÅ ÏÔ×ÅÔÉÌÉ. ðÏÜÔÏÍÕ ÞÉÓÌÏ ×ÏÐÒÏÓÏ× ÎÅ ÍÅÎØÛÅ ÞÉÓÌÁ ÞÅ-
Ô×ÅÒÏË ÌÀÄÅÊ, ËÏÔÏÒÙÅ ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ ÉÚ 10 ÞÅÌÏ×ÅË (Ô.Å. ÞÉÓÌÁ ÓÏÞÅÔÁÎÉÊ ÉÚ 10 ÐÏ 4).
îÁÏÂÏÒÏÔ, ÅÓÌÉ × ÔÅÓÔÅ ÂÙÌÏ ×ÏÐÒÏÓÏ× ÓÔÏÌØËÏ, ÓËÏÌØËÏ ÉÍÅÅÔÓÑ ÞÅÔ×ÅÒÏË ÌÀÄÅÊ, ÐÒÉ-
ÞÅÍ ÎÁ ËÁÖÄÙÊ ×ÏÐÒÏÓ ÎÅ ÏÔ×ÅÔÉÌÏ 4 ÞÅÌÏ×ÅËÁ É ×ÓÅ ÜÔÉ ÞÅÔ×ÅÒËÉ ÒÁÚÌÉÞÎÙ, ÔÏ ÕÓÌÏ×ÉÅ
ÚÁÄÁÞÉ ×ÙÐÏÌÎÑÅÔÓÑ. þÉÓÌÏ ÖÅ ÓÐÏÓÏÂÏ× ×ÙÂÒÁÔØ 4 ÜÌÅÍÅÎÔÁ ÉÚ 10 ÒÁ×ÎÏ

(10
4
)

= 210.
137. ðÏ ÕÓÌÏ×ÉÀ ÚÁÄÁÞÉ, ÌÀÂÙÅ 5 ÞÅÌÏ×ÅË ÓÅÊÆ ÏÔËÒÙÔØ ÎÅ ÍÏÇÕÔ. úÎÁÞÉÔ Õ ÎÉÈ

ÎÅÔ ËÌÀÞÁ ÏÔ ÎÅËÏÔÏÒÏÇÏ ÚÁÍËÁ. ðÒÉ ÜÔÏÍ ÌÀÂÏÊ ÄÒÕÇÏÊ ÞÌÅÎ ËÏÍÉÓÓÉÉ ÄÏÌÖÅÎ ÜÔÏÔ
ËÌÀÞ ÉÍÅÔØ. ðÏÜÔÏÍÕ ÎÕÖÎÏ ÐÏÓÔÁ×ÉÔØ

(9
5
)

ÚÁÍËÏ×. 4 ËÌÀÞÁ ÏÔ ËÁÖÄÏÇÏ ÚÁÍËÁ ÏÔÄÁ-
ÀÔÓÑ ÎÅËÏÔÏÒÏÊ ÞÅÔ×ÅÒËÅ ÞÌÅÎÏ× ËÏÍÉÓÓÉÉ, ÐÒÉÞÅÍ ÒÁÚÎÙÅ ËÌÀÞÉ ÒÁÚÄÁÀÔÓÑ ÒÁÚÎÙÍ
ÞÅÔ×ÅÒËÁÍ. ÷ ÏÂÝÅÍ ÓÌÕÞÁÅ ÐÏÎÁÄÏÂÉÔÓÑ

( n
m−1

)
ÚÁÍËÏ× É n−m+ 1 ËÌÀÞ Ë ËÁÖÄÏÍÕ ÉÚ

ÎÉÈ.
138. éÚ ÕÓÌÏ×ÉÑ ÚÁÄÁÞÉ ÓÌÅÄÕÅÔ, ÞÔÏ ËÕÚÎÅÞÉË ÄÏÌÖÅÎ ÓÏ×ÅÒÛÉÔØ ×ÓÅÇÏ 27 ÐÒÙÖËÏ×

| ÐÏ 9 × ËÁÖÄÏÍ ÎÁÐÒÁ×ÌÅÎÉÉ. ïÂÏÚÎÁÞÉÍ ÎÁÐÒÁ×ÌÅÎÉÑ ÂÕË×ÁÍÉ a, b É c. ëÁÖÄÙÊ
ÐÕÔØ ÏÄÎÏÚÎÁÞÎÏ ÏÐÒÅÄÅÌÑÅÔÓÑ ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔØÀ ÄÌÉÎÙ 27, × ËÏÔÏÒÏÊ ÂÕË×Ù a, b É
c ×ÓÔÒÅÞÁÀÔÓÑ ÐÏ 9 ÒÁÚ.

ïÔ×ÅÔ: 27!
9!3 .

139. Á)
(n
k
)
; Â) "îÅ ÍÅÎÅÅ k" ÏÚÎÁÞÁÅÔ 0 ÉÌÉ 1 ÉÌÉ 2 ÉÌÉ. . . ÉÌÉ k. ðÏÜÔÏÍÕ ÏÔ×ÅÔ:(n

0
)

+
(n

1
)

+ : : :+
(n
k
)
.

ðÏÄÕÍÁÊÔÅ, ÐÏÞÅÍÕ ÎÅ×ÅÒÎÏ ÓÌÅÄÕÀÝÅÅ ÒÁÓÓÕÖÄÅÎÉÅ: ÓÎÁÞÁÌÁ ×ÙÂÅÒÅÍ ÍÅÓÔÁ, ÎÁ
ËÏÔÏÒÙÈ ÓÔÏÑÔ k ÅÄÉÎÉÃ, ÜÔÏ ÍÏÖÎÏ ÓÄÅÌÁÔØ

(n
k
)

ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ. îÁ ÏÓÔÁÌØÎÙÈ ÍÅÓÔÁÈ ÍÏÖÅÔ
ÓÔÏÑÔØ ÌÉÂÏ 0 ÌÉÂÏ 1, ÐÏÜÔÏÍÕ ÏÔ×ÅÔ:

(n
k
) · 2n−k.

140. äÌÑ ÒÁÚÍÅÝÅÎÉÑ 1 ×ÙÂÅÒÅÍ ÓÒÅÄÉ n ×ÏÚÍÏÖÎÏÓÔÅÊ k ÐÏÚÉÃÉÊ
(n
k
)

ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ.
ôÏÇÄÁ ÄÌÑ ËÁÖÄÏÇÏ ÒÁÚÍÅÝÅÎÉÑ ÓÉÍ×ÏÌÏ× 1 ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ 2n−k ÓÐÏÓÏÂÏ× ÐÏÍÅÓÔÉÔØ 0 ÉÌÉ
2 × ËÁÖÄÕÀ ÉÚ ÏÓÔÁ×ÛÉÈÓÑ n − k ÐÏÚÉÃÉÊ. ôÁËÉÍ ÏÂÒÁÚÏÍ, ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÔÅÒÎÁÒÎÙÈ ÐÏ-
ÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔÅÊ ÄÌÉÎÙ n, ÓÏÄÅÒÖÁÝÉÈ × ÔÏÞÎÏÓÔÉ k ÅÄÉÎÉÃ, ÒÁ×ÎÏ

(n
k
)
2n−k.

141. ðÕÓÔØ ÍÎÏÖÉÔÅÌÉ ÉÍÅÀÔ ×ÉÄ 2a15b1 , 2a25b2 É 2a35b3 . ôÏÇÄÁ a1 + a2 + a3 = 6 É
b1 + b2 + b3 = 6. ðÒÉ ÜÔÏÍ ÞÉÓÌÁ ai É bi ÍÏÇÕÔ ÂÙÔØ ÒÁ×ÎÙ ÎÕÌÀ. åÓÌÉ a1 = k, ÔÏ
ÄÌÑ ÒÁÚÌÏÖÅÎÉÑ a2 + a3 = 6 − k ÐÏÌÕÞÁÅÍ 7 − k ×ÁÒÉÁÎÔÏ×. ðÏÜÔÏÍÕ ÄÌÑ ÒÁÚÌÏÖÅÎÉÑ
a1 +a2 +a3 = 6. ÐÏÌÕÞÁÅÍ 7+6+5+4+3+2+1 = 28 ×ÁÒÉÁÎÔÏ×. ÷ÓÅÇÏ ÐÏÌÕÞÁÅÍ (28)2 =
784 ÓÐÏÓÏÂÁ. îÏ ÐÏËÁ ÞÔÏ ÍÙ ÎÅ ÕÞÌÉ ÔÏÖÄÅÓÔ×ÅÎÎÏÓÔØ ÒÁÚÌÏÖÅÎÉÊ, ÏÔÌÉÞÁÀÝÉÈÓÑ
ÌÉÛØ ÐÏÒÑÄËÏÍ ÍÎÏÖÉÔÅÌÅÊ. åÓÔØ ÒÏ×ÎÏ ÏÄÎÏ ÒÁÚÌÏÖÅÎÉÅ, ÎÅ ÚÁ×ÉÓÑÝÅÅ ÏÔ ÐÏÒÑÄËÁ
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ÍÎÏÖÉÔÅÌÅÊ, × ËÏÔÏÒÏÍ ×ÓÅ ÍÎÏÖÉÔÅÌÉ ÒÁ×ÎÙ 100. ôÅ ÒÁÚÌÏÖÅÎÉÑ, × ËÏÔÏÒÙÈ ÅÓÔØ Ä×Á
ÒÁ×ÎÙÈ ÍÎÏÖÉÔÅÌÑ, ÍÙ ÐÏÓÞÉÔÁÌÉ ÔÒÉÖÄÙ. ÷ ËÁÖÄÙÊ ÉÚ ÒÁ×ÎÙÈ ÍÎÏÖÉÔÅÌÅÊ 2 ÍÏÖÅÔ
×ÈÏÄÉÔØ × ÓÔÅÐÅÎÉ 0, 1, 2 ÉÌÉ 3, Ô.Å. ×ÓÅÇÏ ÞÅÔÙÒØÍÑ ÒÁÚÌÉÞÎÙÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ; ÓÔÏÌØËÉÍÉ
ÖÅ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÅÔ ×ÈÏÄÉÔØ 5. ÷ÓÅÇÏ ÐÏÌÕÞÁÅÍ 16 ÒÁÚÌÏÖÅÎÉÊ ÔÁËÏÇÏ ×ÉÄÁ, ÎÏ ÏÄÎÏ
ÉÚ ÎÉÈ | ÒÁÓÓÍÏÔÒÅÎÎÏÅ ×ÙÛÅ ÒÁÚÌÏÖÅÎÉÅ Ó ÔÒÅÍÑ ÒÁ×ÎÙÍÉ ÍÎÏÖÉÔÅÌÑÍÉ. ïÓÔÁÅÔÓÑ
15 ÒÁÚÌÏÖÅÎÉÊ, ËÁÖÄÏÅ ÉÚ ËÏÔÏÒÙÈ ÍÙ ÐÏÓÞÉÔÁÌÉ ÔÒÉÖÄÙ. ëÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÒÁÚÌÏÖÅÎÉÊ
Ó ÐÏÐÁÒÎÏ ÒÁÚÌÉÞÎÙÍÉ ÍÎÏÖÉÔÅÌÑÍÉ ÒÁ×ÎÏ 784 − 1 − 45 = 738. ëÁÖÄÏÅ ÉÚ ÎÉÈ ÍÙ
ÐÏÓÞÉÔÁÌÉ 6 ÒÁÚ, ÐÏÜÔÏÍÕ ÓÒÅÄÉ ÎÉÈ ÂÕÄÅÔ 738=6 = 123 ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÒÁÚÌÏÖÅÎÉÑ. ÷ÓÅÇÏ
ÐÏÌÕÞÁÅÍ 1 + 15 + 123 = 139 ÒÁÚÌÏÖÅÎÉÊ.

142. 36 ÛÁÒÏ×.
143. ÷ÙÂÅÒÅÍ ÓÎÁÞÁÌÁ ÞÅÔÙÒÅÈ ÀÎÏÛÅÊ (

(12
4
)

ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ), ÚÁÔÅÍ ÞÅÔÙÒÅÈ ÄÅ×ÕÛÅË
(
(12

4
)

ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ), É ÏÂÒÁÚÕÅÍ ÉÚ ÎÉÈ 4 ÐÁÒÙ (4! ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ). ïÔ×ÅÔ:
(12

4
)(15

4
) · 4!.

144.
( 12

5;5;2
)
.

145.
(7

5
) · (9

5
)
.

146. Á)
(25

2
)
; Â)

(25
3
)
; ×)

(23
4
)

+
(24

3
)

+
(24

3
)
.

çÌÁ×Á 3
152. x = 2, y = 3, n = 5.
153. ðÒÉ n = 2k − 1.
154. îÁÊÄÅÍ ÏÔÎÏÛÅÎÉÅ ÓÏÓÅÄÎÉÈ ÂÉÎÏÍÉÎÁÌØÎÙÈ ËÏÜÆÆÉÃÉÅÎÔÏ×

(n
k

)
:
( n
k + 1

)
= n!
k!(n− k)! : n!

(k + 1)!(n− k − 1)! = k + 1
n− k :

üÔÏ ÞÉÓÌÏ ÂÏÌØÛÅ ÅÄÉÎÉÃÙ, ÅÓÌÉ k + 1 > n − k, Ô.Å. 2k > n − 1 É ÍÅÎØÛÅ ÅÄÉÎÉÃÙ ×
ÐÒÏÔÉ×ÎÏÍ ÓÌÕÞÁÅ.

155. îÁÊÄÅÍ ÏÔÎÏÛÅÎÉÅ ÓÏÓÅÄÎÉÈ ËÏÜÆÆÉÃÉÅÎÔÏ× ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔÉ ak = k
(n
k
)
.

k
(n
k

)
: (k + 1)

( n
k + 1

)
= k · n!
k!(n− k)! : (k + 1)n!

(k + 1)!(n− k − 1)! = k
n− k :

óÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏ, ÜÔÁ ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔØ ×ÏÚÒÁÓÔÁÅÔ, ÅÓÌÉ k > n− k É ÕÂÙ×ÁÅÔ, ÅÓÌÉ
k < n− k. ðÒÉ n = 40 ÍÁËÓÉÍÕÍ ÄÏÓÔÉÇÁÅÔÓÑ, ÅÓÌÉ k = 20 É 21.

156.
(100

64
)
264.

157.
(p
k
)

= p!
k!(p− k)!. åÓÌÉ 0 < k < p, ÔÏ k!(p − k)! É p ×ÚÁÉÍÎÏ ÐÒÏÓÔÙ, ÐÏÜÔÏÍÕ

ÞÉÓÌÏ p × ÞÉÓÌÉÔÅÌÅ ÓÏËÒÁÔÉÔØÓÑ ÎÅ ÍÏÖÅÔ.
158. þÉÓÌÏ 18 ÎÅÌØÚÑ ÐÒÅÄÓÔÁ×ÉÔØ × ×ÉÄÅ ÓÕÍÍÙ ÞÉÓÅÌ 5 É 7, ÐÏÜÔÏÍÕ ËÏÜÆÆÉÃÉÅÎÔ

ÐÒÉ x18 ÂÕÄÅÔ ÒÁ×ÅÎ ÎÕÌÀ. þÉÓÌÏ 17 ÐÒÅÄÓÔÁ×ÌÑÅÔÓÑ × ×ÉÄÅ ÓÕÍÍÙ ÞÉÓÅÌ 5 É 7 ÓÌÅÄÕÀÝÉÍ
ÏÂÒÁÚÏÍ: 17 = 7 + 5 + 5; Ó ÔÏÞÎÏÓÔØÀ ÄÏ ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ËÉ ÓÌÁÇÁÅÍÙÈ ÜÔÏ ÐÒÅÄÓÔÁ×ÌÅÎÉÅ
ÅÄÉÎÓÔ×ÅÎÎÏ. ÷ ÏÄÎÏÍ ÉÚ 20 ×ÙÒÁÖÅÎÉÊ 1 + x5 + x7 ÍÙ ÄÏÌÖÎÙ ×ÙÂÒÁÔØ x7, Á × Ä×ÕÈ ÉÚ
19 ÏÓÔÁ×ÛÉÈÓÑ ÔÁËÉÈ ×ÙÒÁÖÅÎÉÊ ÍÙ ÄÏÌÖÎÙ ×ÙÂÒÁÔØ x5. ðÏÜÔÏÍÕ ËÏÜÆÆÉÃÉÅÎÔ ÐÒÉ
x17 ÒÁ×ÅÎ 20 · (19

2
)

= 3420.
159. ëÏÎÓÔÁÎÔÁ | ÜÔÏ ËÏÜÆÆÉÃÉÅÎÔ ÐÒÉ (x3)4 · (1=x2)6, Ô.Å.

(10
4
)

= 210.
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160. Á) 3, 1; Â) 23 · (−1)7 · (10
3
)

= −960; ×)
( 10

3;1;0;5;1
)

= 10!
3!·5! = 5040 (ÐÏ ÔÅÏÒÅÍÅ Ï

ÐÏÌÉÎÏÍÉÁÌØÎÙÈ ËÏÜÆÆÉÃÉÅÎÔÁÈ).
161. ðÏÄÓÔÁ×ÉÍ × ÐÏÌÉÎÏÍÉÁÌØÎÕÀ ÔÅÏÒÅÍÕ n = p, m = a, x1 = x2 = : : : = xm = 1.

ðÏÌÕÞÉÍ

(1 + 1 + : : :+ 1︸ ︷︷ ︸
a ÒÁÚ

)p =
∑

k1+k2:::+ka=p
1k1 : : : 1ka

( p
k1; : : : ka

)
=

∑

k1+k2:::+ka=p

p!
k1! : : : ka!

:

þÉÓÌÉÔÅÌÉ ×ÓÅÈ ÄÒÏÂÅÊ ÄÅÌÑÔÓÑ ÎÁ p. úÎÁÍÅÎÁÔÅÌÉ ÄÅÌÑÔÓÑ ÎÁ p ÔÏÌØËÏ, ÅÓÌÉ ÏÄÎÏ ÉÚ ki
ÒÁ×ÎÏ p, ÏÓÔÁÌØÎÙÅ kj | 0. ðÏÜÔÏÍÕ ÒÏ×ÎÏ a ÓÌÁÇÁÅÍÙÈ ÒÁ×ÎÙ ÅÄÉÎÉÃÅ (p!=p!), ÏÓÔÁÌØÎÙÅ
ÄÅÌÑÔÓÑ ÎÁ p. úÎÁÞÉÔ, a ÄÁÅÔ ÐÒÉ ÄÅÌÅÎÉÉ ÎÁ p ÔÏÔ ÖÅ ÏÓÔÁÔÏË, ÞÔÏ É ap. ôÅÏÒÅÍÁ
ÄÏËÁÚÁÎÁ.

162. Á) 2n; Â) (a+ 1)n; ×) 0;
Ç) 2n−1 − ( n

(n+1)=2
)
=2 ÄÌÑ ÎÅÞÅÔÎÙÈ n; 2n−1 ÄÌÑ ÞÅÔÎÙÈ n.

Ä) 0, ÅÓÌÉ n ≡ 2; 5 mod 6; 1, ÅÓÌÉ n ≡ 0; 1 mod 6; −1, ÅÓÌÉ n ≡ 3; 4 mod 6.
163. Á) ìÅ×ÁÑ ÞÁÓÔØ: ÞÉÓÌÏ ÓÐÏÓÏÂÏ× ×ÙÂÒÁÔØ m ÜÌÅÍÅÎÔÏ× ÉÚ r, Á ÐÏÔÏÍ ÉÚ ×ÙÂÒÁÎ-

ÎÙÈ m ×ÙÂÒÁÔØ ÅÝÅ k. ðÒÁ×ÁÑ ÞÁÓÔØ: ÓÒÁÚÕ ×ÙÂÉÒÁÅÍ k ÜÌÅÍÅÎÔÏ× ÉÚ r, Á ÉÚ ÏÓÔÁ×ÛÉÈÓÑ
×ÙÂÉÒÁÅÍ ÅÝÅ m− k.

164.
(n− 1
k − 1

)
·
( n
k + 1

)
·
(n+ 1

k

)
= (n− 1)!

(k − 1)!(n− k)! ·
n!

(k + 1)!(n− k − 1)! ·
(n+ 1)!

k!(n− k + 1)! = (n− 1)!
k!(n− k − 1)! ·

(n+ 1)!
(k + 1)!(n− k)! ·

n!
(k − 1)!(n− k + 1)! =

(n− 1
k

)
·
(n+ 1
k + 1

)
·
( n
k − 1

)
:

166. Á) ìÅ×ÁÑ ÞÁÓÔØ ÒÁ×ÅÎÓÔ×Á ÐÅÒÅÞÉÓÌÑÅÔ ×ÓÅ ÓÌÏ×Á ÄÌÉÎÙ m1 + m2 × ÁÌÆÁ×ÉÔÅ
{0; 1}, ÓÏÄÅÒÖÁÝÉÅ × ÔÏÞÎÏÓÔÉ n ÓÉÍ×ÏÌÏ× 1. òÁÚÏÂØÅÍ ËÁÖÄÏÅ ÔÁËÏÅ ÓÌÏ×Ï ÎÁ Ä×Å ÞÁ-
ÓÔÉ ÄÌÉÎÙ m1 É m2 ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÅÎÎÏ. ðÅÒ×ÁÑ ÞÁÓÔØ ÓÏÄÅÒÖÉÔ k ÅÄÉÎÉÃ, ×ÔÏÒÁÑ | n− k
ÅÄÉÎÉÃ. äÌÑ ËÁÖÄÏÇÏ k ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÔÁËÉÈ ÓÌÏ× Ó k ÅÄÉÎÉÃÁÍÉ × ÐÅÒ×ÏÊ ÞÁÓÔÉ É n−k ÅÄÉ-
ÎÉÃÁÍÉ ×Ï ×ÔÏÒÏÊ ÒÁ×ÎÏ k-ÍÕ ÞÌÅÎÕ ÐÒÁ×ÏÊ ÞÁÓÔÉ. ðÏÜÔÏÍÕ ÐÒÁ×ÁÑ ÞÁÓÔØ ÐÅÒÅÞÉÓÌÑÅÔ
ÔÏ ÖÅ ÍÎÏÖÅÓÔ×Ï ÓÌÏ× × ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÉÉ Ó ËÏÌÉÞÅÓÔ×ÏÍ ÅÄÉÎÉÃ × ÐÅÒ×ÏÊ ÞÁÓÔÉ ÓÌÏ×Á.

Â) ìÅ×ÁÑ ÞÁÓÔØ ÅÓÔØ ÞÉÓÌÏ ÓÐÏÓÏÂÏ× ÒÁÚÍÅÝÅÎÉÑ k ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÈ ÏÂßÅËÔÏ× ÐÏ n +
2 ÒÁÚÌÉÞÎÙÍ ÑÝÉËÁÍ. ðÒÁ×ÁÑ ÞÁÓÔØ ÐÏÄÓÞÉÔÙ×ÁÅÔ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÔÁËÉÈ ÖÅ ÒÁÚÍÅÝÅÎÉÊ
ÒÁÚÂÉÅÎÉÅÍ ÍÎÏÖÅÓÔ×Á ÒÁÚÍÅÝÅÎÉÊ ÓÏÇÌÁÓÎÏ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Õ ÏÂßÅËÔÏ× × ÐÅÒ×ÏÍ ÑÝÉËÅ.

×) ðÕÓÔØ ÍÎÏÖÅÓÔ×Ï S ÓÏÓÔÏÉÔ ÉÚ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÛÁÒÏ× (ÎÁÐÒÉÍÅÒ, ÚÁÎÕÍÅÒÏ×ÁÎÎÙÈ),
ÓÒÅÄÉ ËÏÔÏÒÙÈ m1 ËÒÁÓÎÙÈ ÛÁÒÏ× É m2 ÓÉÎÉÈ. ðÏÄÓÞÉÔÁÅÍ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÓÐÏÓÏÂÏ× ×Ù-
ÂÒÁÔØ n ÜÌÅÍÅÎÔÏ× ÍÎÏÖÅÓÔ×Á S. ó ÏÄÎÏÊ ÓÔÏÒÏÎÙ, ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ k ËÒÁÓÎÙÈ ÜÌÅÍÅÎÔÏ×(m1
k

)
ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ É n− k ÇÏÌÕÂÙÈ ÜÌÅÍÅÎÔÏ×

( m2
n−k

)
ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ, ÇÄÅ k ÐÒÉÎÉÍÁÅÔ ×ÓÅ ÄÏÐÕ-

ÓÔÉÍÙÅ ×ÏÚÍÏÖÎÏÓÔÉ × ÄÉÁÐÁÚÏÎÅ ÏÔ 0 ÄÏ n. ó ÄÒÕÇÏÊ ÓÔÏÒÏÎÙ n ÜÌÅÍÅÎÔÏ× ÉÚ m1 +m2
ÜÌÅÍÅÎÔÏ× ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ

(m1+m2
n

)
ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ.

Ç) ðÏ×ÔÏÒÉÔØ ÒÅÛÅÎÉÅ ÐÒÅÄÙÄÕÝÅÊ ÚÁÄÁÞÉ ÐÒÉ m1 = m2 = n. éÓÐÏÌØÚÏ×ÁÔØ ÒÁ×ÅÎ-
ÓÔ×Ï

(n
k
)

=
( n
n−k

)
.

167. îÅÓËÏÌØËÏ ÒÁÚ ÉÓÐÏÌØÚÕÑ ÏÓÎÏ×ÎÏÅ ÒÅËÕÒÒÅÎÔÎÏÅ ÓÏÏÔÎÏÛÅÎÉÅ ÄÌÑ ÞÉÓÌÁ ÓÏÞÅ-
ÔÁÎÉÊ

(p
q
)

=
(p−1
q

)− (p−1
q−1

)
, ÐÏÌÕÞÉÍ:
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(n+ 3
k + 3

)
=

(n+ 2
k + 3

)
+

(n+ 2
k + 2

)
=

(n+ 1
k + 3

)
+ 2

(n+ 1
k + 2

)
+

(n+ 1
k + 1

)
=

( n
k + 3

)
+ 3

( n
k + 2

)
+ 3

( n
k + 1

)
+

(n
k

)
;

ÐÏÜÔÏÍÕ (n+ 3
k + 3

)
−

(n
k

)
−

( n
k + 3

)
= 3

(( n
k + 2

)
+

( n
k + 1

))
;

ÔÏ ÅÓÔØ ÃÅÌÏÅ ÞÉÓÌÏ, ÄÅÌÑÝÅÅÓÑ ÎÁ 3.
169. Á) n3 ÅÓÔØ ÞÉÓÌÏ ÓÐÏÓÏÂÏ× ÒÁÚÍÅÝÅÎÉÑ ÔÒÅÈ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÏÂßÅËÔÏ× ÐÏ n ÒÁÚÌÉÞ-

ÎÙÍ ÑÝÉËÁÍ. óÕÍÍÁ
(n

1
)

+ 6
(n

2
)

+ 6
(n

3
)

ÐÏÄÓÞÉÔÙ×ÁÅÔ ÔÏ ÖÅ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÒÁÚÍÅÝÅÎÉÊ,
ËÌÁÓÓÉÆÉÃÉÒÕÑ ÉÈ ÐÏ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Õ ÚÁÎÑÔÙÈ ÑÝÉËÏ×. ðÏÜÔÏÍÕ p = 1, q = r = 6.

Â) éÓÐÏÌØÚÕÅÍ ÎÁÒÑÄÕ Ó ÒÅÚÕÌØÔÁÔÏÍ ÐÕÎËÔÁ Á) ÔÏÖÄÅÓÔ×Ï ∑n
k=1

(k
j
)

=
( n
j+1

)
, ÇÄÅ j

| ÐÒÏÉÚ×ÏÌØÎÏÅ ÎÅÏÔÒÉÃÁÔÅÌØÎÏÅ ÃÅÌÏÅ ÞÉÓÌÏ. éÍÅÅÍ

13 + 23 + : : :+ n3 = ∑n
k=1

[(k
1
)

+ 6
(k

2
)

+ 6
(k

3
)]

=
n∑

k=1

(k
1

)
+ 6

n∑

k=1

(k
2

)
+ 6

n∑

k=1

(k
3

)
=

(n
2

)
+ 6

(n
3

)
+ 6

(n
4

)
:

170. 112 = (10 + 1)(10 + 1) = 102(2
0
)

+ 10
(2

1
)

+ 100(2
2
)

= 100 + 20 + 1 = 121. ðÏÈÏÖÁ
ÓÉÔÕÁÃÉÑ É Ó 114 = 104 + 103(4

1
)

+ 102(4
2
)

+ 10
(4

3
)

+ 1 = 10000 + 4000 + 600 + 40 + 1 = 14641.
171. éÎÄÕËÃÉÑ ÐÏ ÐÒÅÄÙÄÕÝÅÊ ÓÔÒÏÞËÅ.
172. éÎÄÕËÃÉÑ ÐÏ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Õ ÞÉÓÅÌ ÎÁ ÄÉÁÇÏÎÁÌÉ.
173. éÎÄÕËÃÉÑ ÐÏ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Õ ÞÉÓÅÌ ÎÁ ÄÉÁÇÏÎÁÌÉ.
174. ðÏÄÓËÁÚËÁ. òÁ×ÅÎÓÔ×Ï ÍÏÖÎÏ ÄÏËÁÚÁÔØ ÍÅÔÏÄÏÍ ÍÁÔÅÍÁÔÉÞÅÓËÏÊ ÉÎÄÕËÃÉÉ.

çÌÁ×Á 4
178. úÁÐÉÛÅÍ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ x1 + x2 + x3 = 10, x1 ≥ 1, x2 ≥ 2, x3 ≥ 3
óÄÅÌÁÅÍ ÚÁÍÅÎÕ y1 = x1, y2 = x2−1, y3 = x3−2. ôÏÇÄÁ ÉÍÅÅÍ: y1 +y2 +y3 = 7, y1 ≥ 1,

y2 ≥ 1, y3 ≥ 1.
ïÔ×ÅÔ:

(7−1
3−1

)
=

(6
2
)

= 15.
179. òÁÚÌÏÖÅÎÉÅ ÅÓÔØ ÓÕÍÍÁ ÞÌÅÎÏ× ×ÉÄÁ xiyjzk, ÇÄÅ i+ j + k = 10. ðÏÜÔÏÍÕ ËÏÌÉÞÅ-

ÓÔ×Ï ÓÌÁÇÁÅÍÙÈ ÒÁ×ÎÏ ÞÉÓÌÕ ÎÅÏÔÒÉÃÁÔÅÌØÎÙÈ ÃÅÌÙÈ ÒÅÛÅÎÉÊ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÑ i+ j+k = 10,
ËÏÔÏÒÏÅ ÒÁ×ÎÏ

(10+2
2

)
= 66.

180. ïÔ×ÅÔ:
(12

9
)
.

181. ðÕÓÔØ x1; : : : ; x7 | ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÍÏÎÅÔ, ÄÏÓÔÁ×ÛÉÈÓÑ ÎÕÍÉÚÍÁÔÁÍ. ôÏÇÄÁ ÞÉÓÌÏ
ÓÐÏÓÏÂÏ× ÄÅÌÅÖÁ ÒÁ×ÎÏ ÞÉÓÌÕ ÒÅÛÅÎÉÊ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÑ x1 + x2 + : : : x7 = 15 × ÎÁÔÕÒÁÌØÎÙÈ
ÞÉÓÌÁÈ. ïÔ×ÅÔ:

(14
6
)
.

182. òÁÓÐÏÌÏÖÉÍ ËÁÒÔÏÞËÉ ÐÏ ÎÅÕÂÙ×ÁÎÉÀ. ô.Ë ËÁÒÔÏÞÅË ×ÓÅÇÏ 11, Á ×ÙÂÒÁÔØ ÎÁÄÏ 8,
ÎÁÊÄÅÍ ÞÉÓÌÏ ÒÅÛÅÎÉÊ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÑ, ÏÔ×ÅÞÁÀÝÅÇÏ ÚÁ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÉÓËÌÀÞÅÎÎÙÈ ËÁÒÔÏÞÅË:
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È3 + x4 + x5 = 3, ÇÄÅ x3 | ÞÉÓÌÏ ÉÓËÌÀÞÅÎÎÙÈ ËÁÒÔÏÞÅË Ó ÃÉÆÒÏÊ "3", x4 | Ó ÃÉÆÒÏÊ
"4", x5 | Ó ÃÉÆÒÏÊ "5". ïÔ×ÅÔ:

(3+3−1
3

)
=

(5
3
)

= 10.
183. Á)

(13
3
)
; Â)

(9
3
) · 43; ×)

(7
3
) · (5

3
) · 4. Ç)

(10
3
) · (7

3
)
.

184. éÚ m+1-ÏÊ ÐÏÚÉÃÉÉ (m−1 ÍÅÓÔÏ ÍÅÖÄÕ ÂÅÌÙÍÉ ÛÁÒÁÍÉ É Ä×Á ÍÅÓÔÁ ÐÏ ËÒÁÑÍ)
ÎÕÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ n ÐÏÚÉÃÉÊ, × ËÏÔÏÒÙÅ ÂÕÄÕÔ ÐÏÌÏÖÅÎÙ ÞÅÒÎÙÅ ÛÁÒÙ. ïÔ×ÅÔ:

(m+1
n

)
.

185. ïÔ×ÅÔ:
(14

3
)
.

186.
(25

5
)
.

187.
(100−1

5−1
)

=
(99

4
)
.

188. ðÕÓÔØ x1; : : : ; x10 | ÉÓËÏÍÙÅ ÞÉÓÌÁ, ÕÐÏÒÑÄÏÞÅÎÎÙÅ ÐÏ ×ÏÚÒÁÓÔÁÎÉÀ. ïÂÏÚÎÁÞÉÍ
y1 = x1; y2 = x2 − x1; : : : ; y10 = x10 − x9; y11 = 36 − x10. ôÏÇÄÁ ×ÓÅ yi ÐÏÌÏÖÉÔÅÌØÎÙ É ÉÈ
ÓÕÍÍÁ ÒÁ×ÎÁ 36, Ô.Å. ÚÁÄÁÞÁ Ó×ÅÌÁÓØ Ë ËÌÁÓÓÉÞÅÓËÏÊ ÚÁÄÁÞÅ íÕÁ×ÒÁ.

ïÔ×ÅÔ:
(36−1

11−1
)

=
(25

10
)
.

189. óÏÓÔÁ×ÉÍ ÓÎÁÞÁÌÁ ÒÁÓÐÉÓÁÎÉÅ | ÓËÏÌØËÏ ÞÅÌÏ×ÅË × ËÁËÏÊ ÄÅÎØ ÇÏÔÏ× ÐÒÉÎÑÔØ
ÄÏËÔÏÒ. ðÕÓÔØ x1; : : : ; x5 | ÞÉÓÌÏ ÐÁÃÉÅÎÔÏ×, ÐÒÉÎÑÔÙÈ × ÐÏÎÅÄÅÌØÎÉË, . . . , ÐÑÔÎÉÃÕ.
ôÏÇÄÁ ÒÁÓÐÉÓÁÎÉÊ ÂÕÄÅÔ ÓÔÏÌØËÏ ÖÅ, ÓËÏÌØËÏ ÒÅÛÅÎÉÊ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÑ x1 + : : : + x5 = 6 ×
ÎÅÏÔÒÉÃÁÔÅÌØÎÙÈ ÞÉÓÌÁÈ, Ô.Å

(10
4
)
. þÔÏÂÙ ÓÆÏÒÍÉÒÏ×ÁÔØ ÒÁÓÐÉÁÎÉÅ ÐÒÉÅÍÁ, ÎÁÄÏ ÕÐÏ-

ÒÑÄÏÞÉÔØ ÐÁÃÉÅÎÔÏ× É ×ÐÉÓÁÔØ ÉÈ × ÒÁÓÐÉÓÁÎÉÅ ÐÏ ÄÁÔÁÍ. ðÏÜÔÏÍÕ ÏÔ×ÅÔ:
(10

4
) · 6!.

190.
(10

0
)(9

4
)(17

4
)

+
(10

1
)(9

3
)(18

4
)

+
(10

2
)(9

2
)(19

4
)

+
(10

3
)(9

1
)(20

4
)

+
(10

4
)(9

0
)(21

4
)

= 15638850.
191.

(11
5
) · (10

5
)
.

192. 1000000 = 26 · 56. ëÁÖÄÙÊ ÍÎÏÖÉÔÅÌØ ÏÄÎÏÚÎÁÞÎÏ ÏÐÒÅÄÅÌÑÅÔÓÑ ËÏÌÉÞÅÓÔ×ÏÍ
Ä×ÏÅË É ÐÑÔÅÒÏË, ×ÈÏÄÑÝÉÈ × ÅÇÏ ÒÁÚÌÏÖÅÎÉÅ. óÕÍÍÁÒÎÏÅ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï × ÔÒÅÈ ÍÎÏÖÉÔÅÌÑÈ
ËÁË Ä×ÏÅË, ÔÁË É ÐÑÔÅÒÏË, ÒÁ×ÎÏ 6. ïÔ×ÅÔ:

(8
2
)2 = 784.

193. ÷ÙÌÏÖÉÍ ÛÁÒÙ × ÒÑÄ. äÌÑ ÏÐÒÅÄÅÌÅÎÉÑ ÒÁÓËÌÁÄÁ ÎÁÛÉÈ ÛÁÒÏ× ÐÏ ÛÅÓÔÉ ÑÝÉ-
ËÁÍ ÒÁÚÄÅÌÉÍ ÒÑÄ ÐÑÔØÀ ÐÅÒÅÇÏÒÏÄËÁÍÉ ÎÁ ÛÅÓÔØ ÇÒÕÐÐ: ÐÅÒ×ÁÑ ÇÒÕÐÐÁ ÄÌÑ ÐÅÒ×ÏÇÏ
ÑÝÉËÁ, ×ÔÏÒÁÑ | ÄÌÑ ×ÔÏÒÏÇÏ É ÔÁË ÄÁÌÅÅ. ôÁËÉÍ ÏÂÒÁÚÏÍ, ÞÉÓÌÏ ×ÁÒÉÁÎÔÏ× ÒÁÓËÌÁÄËÉ
ÛÁÒÏ× ÐÏ ÑÝÉËÁÍ ÒÁ×ÎÏ ÞÉÓÌÕ ÓÐÏÓÏÂÏ× ÒÁÓÐÏÌÏÖÅÎÉÑ ÐÑÔÉ ÐÅÒÅÇÏÒÏÄÏË. ðÅÒÅÇÏÒÏÄËÉ
ÍÏÇÕÔ ÓÔÏÑÔØ ÎÁ ÌÀÂÏÍ ÉÚ 19 ÍÅÓÔ (ÍÅÖÄÕ 20 ÛÁÒÁÍÉ | 19 ÐÒÏÍÅÖÕÔËÏ×). ðÏÜÔÏÍÕ
ÞÉÓÌÏ ÉÈ ×ÏÚÍÏÖÎÙÈ ÒÁÓÐÏÌÏÖÅÎÉÊ ÒÁ×ÎÏ

(19
5
)
.

òÁÓÓÍÏÔÒÉÍ ÒÑÄ ÉÚ 25 ÐÒÅÄÍÅÔÏ×: 20 ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÈ ÛÁÒÏ× É 5 ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÈ ÐÅÒÅÇÏ-
ÒÏÄÏË, ÒÁÓÐÏÌÏÖÅÎÎÙÈ × ÐÒÏÉÚ×ÏÌØÎÏÍ ÐÏÒÑÄËÅ. ëÁÖÄÙÊ ÔÁËÏÊ ÒÑÄ ÏÄÎÏÚÎÁÞÎÏ ÓÏÏÔ-
×ÅÔÓÔ×ÕÅÔ ÎÅËÏÔÏÒÏÍÕ ÓÐÏÓÏÂÕ ÒÁÓËÌÁÄËÉ ÛÁÒÏ× ÐÏ ÑÝÉËÁÍ: × ÐÅÒ×ÙÊ ÑÝÉË ÐÏÐÁÄÁÀÔ
ÛÁÒÙ, ÒÁÓÐÏÌÏÖÅÎÎÙÅ ÌÅ×ÅÅ ÐÅÒ×ÏÊ ÐÅÒÅÇÏÒÏÄËÉ, ×Ï ×ÔÏÒÏÊ | ÒÁÓÐÏÌÏÖÅÎÎÙÅ ÍÅÖÄÕ
ÐÅÒ×ÏÊ É ×ÔÏÒÏÊ ÐÅÒÅÇÏÒÏÄËÁÍÉ É Ô.Ä. (ÍÅÖÄÕ ËÁËÉÍÉ-ÔÏ ÐÅÒÅÇÏÒÏÄËÁÍÉ ÛÁÒÏ× ÍÏÖÅÔ
É ÎÅ ÂÙÔØ). ðÏÜÔÏÍÕ ÞÉÓÌÏ ÓÐÏÓÏÂÏ× ÒÁÓËÌÁÄËÉ ÛÁÒÏ× ÐÏ ÑÝÉËÁÍ ÒÁ×ÎÏ ÞÉÓÌÕ ÒÁÚÌÉÞ-
ÎÙÈ ÒÑÄÏ× ÉÚ 20 ÛÁÒÏ× É 5 ÐÅÒÅÇÏÒÏÄÏË, Ô.Å. ÒÁ×ÎÏ

(25
5
)

(ÒÑÄ ÏÐÒÅÄÅÌÑÅÔÓÑ ÔÅÍÉ ÐÑÔØÀ
ÍÅÓÔÁÍÉ ÉÚ 25, ÎÁ ËÏÔÏÒÙÈ ÓÔÏÑÔ ÐÅÒÅÇÏÒÏÄËÉ).

194. Á) nm; Â)
(m+n−1

m
)
.

195.
(15

7
) · (10

2
)
.

196. Á) nn; Â)
(2n−1

n
)
.

197.
(34

4
)

= 46376.
198. Á)

(17
8
)
; Â)

(10
8
)

= 45.
199. Á) ïÎÁ ÍÏÖÅÔ ÐÏÂÙ×ÁÔØ ÉÌÉ ÎÅ ÐÏÂÙ×ÁÔØ ÎÁ ËÁÖÄÏÍ ÉÚ 28 ÎÅËÒÁÊÎÉÈ ÐÏÌÅÊ.
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ïÔ×ÅÔ: 228.
Â) îÁÄÏ ÐÒÅÄÓÔÁ×ÉÔØ ÞÉÓÌÏ 29 × ×ÉÄÅ ÓÕÍÍÙ 7 ÎÁÔÕÒÁÌØÎÙÈ ÓÌÁÇÁÅÍÙÈ (ÐÏÒÑÄÏË

×ÁÖÅÎ!). ïÔ×ÅÔ:
(28

5
)
.

200.
(6+4−1

6−1
)3 =

(9
5
)3.

201.
(11

4
)

= 330.
202.

(22
2
)

= 231.
203.

(6
3
) · (13

3
)

= 5720.
204.

(14
2
)

= 91.
205.ðÅÒ×ÁÑ ÏÐÅÒÁÃÉÑ ×ÚÑÔØ n ÛÁÒÉËÏ× ÉÚ ËÏÒÏÂËÉ | ÜÔÏ ÍÏÖÎÏ ÓÄÅÌÁÔØ

(n+k−1
k−1

)
.

÷ÔÏÒÁÑ ÏÐÅÒÁÃÉÑ ÐÏÌÏÖÉÔØ n ÛÁÒÏ× × m ËÏÒÏÂÏË | ÜÔÏ ÍÏÖÎÏ ÓÄÅÌÁÔØ
(n+m−1

m−1
)
. ÷ ÓÉÌÕ

ÎÅÚÁ×ÉÓÉÍÏÓÔÉ ÏÐÅÒÁÃÉÑ ×ÙÐÏÌÎÉÔØ ÏÂÅ ÏÐÅÒÁÃÉÉ ÍÏÖÎÏ
(n+k−1

k−1
)(n+m−1

m−1
)
.

206. 1 ÒÅÛÅÎÉÅ. ëÁÖÄÏÍÕ ×ÙÂÏÒÕ 3-ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ×Õ {i; j; k} ÍÎÏÖÅÓÔ×Á {1; 2; : : : ; 20}
×ÚÁÉÍÎÏ ÏÄÎÏÚÎÁÞÎÏ ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÕÅÔ ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔØ {a1; a2; : : : ; a20} ÉÚ 0 É 1 ÄÌÉÎÙ
20, × ËÏÔÏÒÏÊ ÓÉÍ×ÏÌ 1 ÓÔÏÉÔ ÎÁ ÍÅÓÔÁÈ ×ÙÂÒÁÎÎÙÈ ÜÌÅÍÅÎÔÏ× (ai = aj = ak = 1), Á
ÏÓÔÁÌØÎÙÅ ÓÉÍ×ÏÌÙ ÒÁ×ÎÙ 0. ëÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ 3-ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ×, ËÏÔÏÒÙÅ ÎÅ ÓÏÄÅÒ-
ÖÁÔ ÓÏÓÅÄÎÉÈ ÜÌÅÍÅÎÔÏ× 20-ÍÎÏÖÅÓÔ×Á, ÒÁ×ÎÏ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Õ ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÓÔÅÊ ÉÚ ÔÒÅÈ
ÓÉÍ×ÏÌÏ× 1 É 20− 3 = 17 ÓÉÍ×ÏÌÏ× 0, × ËÏÔÏÒÙÈ ÎÉËÁËÉÅ Ä×Å ÅÄÉÎÉÃÙ ÎÅ ÓÔÏÑÔ ÒÑÄÏÍ.
ëÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÔÁËÉÈ ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔÅÊ ÒÁ×ÎÏ

(17+1
3

)
=

(18
3
)

= 816.
2 ÒÅÛÅÎÉÅ. äÌÑ ËÁÖÄÏÇÏ ×ÏÚÍÏÖÎÏÇÏ ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ×Á {i; j; k}, i < j < k, ÎÅ ÓÏÄÅÒÖÁ-

ÝÅÇÏ Ä×ÕÈ ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÙÈ ÞÉÓÅÌ, ÏÐÒÅÄÅÌÉÍ x1 = i− 1, x2 = j − i− 2, x3 = k − j − 2,
x4 = 20− k. ðÏ ÕÓÌÏ×ÉÀ ÚÁÄÁÞÉ ÞÉÓÌÁ xi - ÎÅÏÔÒÉÃÁÔÅÌØÎÙÅ ÃÅÌÙÅ ÞÉÓÌÁ, ÕÄÏ×ÌÅÔ×ÏÒÑ-
ÀÝÉÅ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÀ x1 + x2 + x3 + x4 = 15. ëÁÖÄÏÍÕ ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ×Õ {i; j; k} ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÕÅÔ
ÅÄÉÎÓÔ×ÅÎÎÏÅ ÎÅÏÔÒÉÃÁÔÅÌØÎÏÅ ÒÅÛÅÎÉÅ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÑ. îÁÏÂÏÒÏÔ, ËÁÖÄÏÍÕ ÎÅÏÔÒÉÃÁÔÅÌØ-
ÎÏÍÕ ÒÅÛÅÎÉÀ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÑ ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÕÅÔ ÅÄÉÎÓÔ×ÅÎÎÏÅ ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ×Ï {i; j; k}. ôÁËÉÍ
ÏÂÒÁÚÏÍ, ÎÁÛÁ ÚÁÄÁÞÁ ÜË×É×ÁÌÅÎÔÎÁ ÎÁÈÏÖÄÅÎÉÀ ÞÉÓÌÁ ÎÅÏÔÒÉÃÁÔÅÌØÎÙÈ ÒÅÛÅÎÉÊ ÕÒÁ×-
ÎÅÎÉÑ x1 + x2 + x3 + x4 = 15. ëÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÔÁËÉÈ ÒÅÛÅÎÉÊ ÄÁÅÔÓÑ ÆÏÒÍÕÌÏÊ [16]3

3! = 816.
207. óÎÁÞÁÌÁ ×ÙÓÔÒÏÉÍ ×ÓÅ ËÎÉÇÉ × ÒÑÄ, ÜÔÏ ÍÏÖÎÏ ÓÄÅÌÁÔØ 20! ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ, Á ÐÏ-

ÔÏÍ, ÎÅ ÍÅÎÑÑ ÐÏÒÑÄËÁ, ÂÕÄÅÍ ÒÁÓÓÔÁ×ÌÑÔØ ÉÈ ÐÏ ÐÏÌËÁÍ, ÓÎÁÞÁÌÁ ÎÁ ÐÅÒ×ÕÀ, ÐÏÔÏÍ ÎÁ
×ÔÏÒÕÀ,... þÉÓÌÏ ÓÐÏÓÏÂÏ× ×ÙÐÏÌÎÉÔØ ÐÏÓÌÅÄÎÀÀ ÏÐÅÒÁÃÉÀ ÒÁ×ÎÏ

(24
4
)
. ïÔ×ÅÔ: 20! · (24

4
)
.

211. 80% + 60%− 100% = 40%.
212. èÏÔÑ ÂÙ × ËÁËÏÍ-ÔÏ ËÒÕÖËÅ ÚÁÎÉÍÁÀÔÓÑ 35 − 10 = 25 ÕÞÅÎÉËÏ×. äÁÌÅÅ, 20 +

11− 25 = 6.
213. ðÅÒÅÊÄÅÍ Ë ÄÏÐÏÌÎÉÔÅÌØÎÙÍ ÓÏÂÙÔÉÑÍ: Ó×ÅÔ ÂÙÌ ×ËÌÀÞÅÎ 20% ×ÒÅÍÅÎÉ, ÍÕ-

ÚÙËÁ ÍÏÌÞÁÌÁ 10%, Á ÄÏÖÄØ ÎÅ ÛÅÌ 50% ×ÒÅÍÅÎÉ, ÔÁË ÞÔÏ ÄÏÐÏÌÎÉÔÅÌØÎÙÅ ÓÏÂÙÔÉÑ ÎÅ
ÍÏÇÌÉ ÚÁÎÑÔØ ÂÏÌÅÅ 20 + 10 + 50 = 80% ×ÒÅÍÅÎÉ. óÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏ, ÍÕÚÙËÁ ÐÏÄ ÄÏÖÄÅÍ ×
ÔÅÍÎÏÔÅ Ú×ÕÞÁÌÁ ÎÅ ÍÅÎØÛÅ 100− 80 = 20% ×ÒÅÍÅÎÉ.

214. îÁ×ÏÄÑÝÉÊ ×ÏÐÒÏÓ. óËÏÌØËÏ ÞÅÌÏ×ÅË ÎÅ ÚÎÁÀÔ ÁÎÇÌÉÊÓËÉÊ ÑÚÙË? ÉÓÐÁÎÓËÉÊ?
ÎÅÍÅÃËÉÊ?

215. ðÏ ÆÏÒÍÕÌÅ ×ËÌÀÞÅÎÉÊ-ÉÓËÌÀÞÅÎÉÊ: 15 · 4− 6 · 6 + 2 · 4− 1 = 31.
216. ë×ÁÄÒÁÔÁÍÉ ÓÒÅÄÉ ÕËÁÚÁÎÎÙÈ ÞÉÓÅÌ Ñ×ÌÑÀÔÓÑ 12, 22,. . . , 10002, ËÕÂÁÍÉ | 13,

23,. . . , 1003. þÉÓÌÁ, ËÏÔÏÒÙÅ Ñ×ÌÑÀÔÓÑ É Ë×ÁÄÒÁÔÁÍÉ, É ËÕÂÁÍÉ ÅÓÔØ ÛÅÓÔÙÅ ÓÔÅÐÅÎÉ:
16; 26; : : : ; 106. ðÏ ÐÒÉÎÃÉÐÕ ×ËÌÀÞÅÎÉÊ É ÉÓËÌÀÞÅÎÉÊ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÐÏÌÏÖÉÔÅÌØÎÙÈ ÃÅÌÙÈ
ÞÉÓÅÌ, ÎÅ ÐÒÅ×ÙÛÁÀÝÉÈ 1 000 000, ËÏÔÏÒÙÅ Ñ×ÌÑÀÔÓÑ ÌÉÂÏ Ë×ÁÄÒÁÔÁÍÉ, ÌÉÂÏ ËÕÂÁÍÉ
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ÃÅÌÙÈ ÐÏÌÏÖÉÔÅÌØÎÙÈ ÞÉÓÅÌ, ÅÓÔØ 1000 + 100− 10 = 1090.
217. 356.
218. ðÕÓÔØ á1, á2, á3 | ÍÎÏÖÅÓÔ×Á ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ÏË, ÕÄÏ×ÌÅÔ×ÏÒÑÀÝÉÈ ÔÒÅÍ ÐÅÒÅÞÉ-

ÓÌÅÎÎÙÍ ÕÓÌÏ×ÉÑÍ ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÅÎÎÏ. ëÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ÏË n ÜÌÅÍÅÎÔÏ×, × ËÏÔÏÒÙÈ
ÚÁÆÉËÓÉÒÏ×ÁÎÏ ÐÏÌÏÖÅÎÉÅ n − k ÉÚ ÎÉÈ ÅÓÔØ (n − k)!. ðÏÜÔÏÍÕ |á1| = 7!, |á2| = 8!,
|á3| = 7!, |á1 ∩ á2| = 6!, |á1 ∩ á3| = 4!, |á2 ∩ á3| = 5!, |á1 ∩ á2 ∩ A3| = 3!.

ðÏ ÐÒÁ×ÉÌÕ ×ËÌÀÞÅÎÉÊ É ÉÓËÌÀÞÅÎÉÊ ÐÏÌÕÞÁÅÍ ÏÔ×ÅÔ: 7! + 8! + 7!− 6!− 4!− 5! + 3! =
49542.

219. ðÕÓÔØ X ÍÎÏÖÅÓÔ×Ï ÏÞÅÒÅÄÅÊ, × ËÏÔÏÒÙÈ áâ÷ ÓÔÏÑÔ ÎÁ ÐÅÒ×ÙÈ ÍÅÓÔÁÈ, Y | ×
ËÏÔÏÒÙÈ â÷ç ÓÔÏÑÔ ÎÁ 2−4 ÍÅÓÔÁÈ É Z | × ËÏÔÏÒÙÈ Eö ÎÁ ÐÏÓÌÅÄÎÉÈ. ÷ÁÒÉÁÎÔÏ× ÄÌÑ
ÓÉÔÕÁÃÉÉ |X| = 4!, |Y | = 4! É |Z| = 5!. ðÅÒÅÓÅÞÅÎÉÑ: |X∩Y | = 3!, |X∩Z| = 2!, |Y ∩Z| = 2!,
|X∩Y ∩Z| = 1. ïÔ×ÅÔ: |X∪Y ∪Z| = |X|+|Y |+|Z|−|X∩Y |−|X∩Z|−|Y ∩Z|+|X∩Y ∩Z| =
4! + 4! + 5!− 3!− 2!− 2! + 1 = 159.

220. ÷ÓÅÇÏ ×ÙÂÒÁÔØ 5 ËÁÒÔÏÞÅË ÍÏÖÎÏ
(8

5
)

= 56 ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ.
åÓÌÉ × ÎÁÂÏÒÅ ÍÅÎØÛÅ Ä×ÕÈ ÓÏÇÌÁÓÎÙÈ, ÔÏ, ÐÏÓËÏÌØËÕ ×ÓÅÇÏ ÇÌÁÓÎÙÈ | 4, × ÔÁËÏÍ

ÎÁÂÏÒÅ ÏÄÎÁ ÓÏÇÌÁÓÎÁÑ É 4 ÇÌÁÓÎÙÈ. ÷ÙÂÒÁÔØ ÔÁËÉÅ ËÁÒÔÏÞËÉ ÍÏÖÎÏ 4 ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ.
åÓÌÉ × ÎÁÂÏÒÅ ÂÏÌØÛÅ 2 ÇÌÁÓÎÙÈ, ÔÏ ÍÏÖÅÔ ÂÙÔØ 3 ÇÌÁÓÎÙÈ É 2 ÓÏÇÌÁÓÎÙÈ (4 ·(4

2
)

= 24
×ÁÒÉÁÎÔÁ) É 4 ÇÌÁÓÎÙÈ É ÏÄÎÁ ÓÏÇÌÁÓÎÁÑ, ÎÏ ÔÁËÉÅ ÎÁÂÏÒÙ ÕÖÅ ÕÞÔÅÎÙ. ðÏÜÔÏÍÕ ÏÔ×ÅÔ:
56− 4− 24 = 28.

221. ðÕÓÔØ X | ÍÎÏÖÅÓÔ×Ï ÒÁÓÒÁÓÏË, ÐÒÉ ËÏÔÏÒÙÈ ÎÅ ÚÁËÒÁÛÅÎ ×ÅÒÈÎÉÊ ÒÑÄ, Y , |
ÐÒÉ ËÏÔÏÒÙÈ ÎÅ ÚÁËÒÁÛÅÎ ÎÉÖÎÉÊ ÒÑÄ É Z, | ÐÒÉ ËÏÔÏÒÙÈ ÎÅ ÚÁËÒÁÛÅÎÙ Ä×Å ×ÅÒÔÉ-
ËÁÌØÎÙÅ ÐÏÌÏÓËÉ. ðÏÓËÏÌØËÕ ÏÓÔÁÌØÎÙÅ ËÌÅÔËÉ ÍÏÖÎÏ ÎÅÚÁ×ÉÓÉÍÏ ÉÌÉ ÚÁËÒÁÓÉÔØ ÉÌÉ
ÎÅÔ, ÔÏ |X| = |Y | = 28, |Z| = 24. áÎÁÌÏÇÉÞÎÏ, ÞÔÏ |X∩Y | = 24, |X∩Z| = 24, |Y ∩Z| = 24,
|X ∩ Y ∩ Z| = 22.

ïÔ×ÅÔ: |X ∪ Y ∪ Z| = |X| + |Y | + |Z| − |X ∩ Y | − |X ∩ Z| − |Y ∩ Z| + |X ∩ Y ∩ Z| =
28 + 28 + 26 − 24 − 24 − 24 + 22 = 532.

222. 20 ËÕÂÉËÏ× ÎÅ ÉÍÅÀÔ ËÒÁÓÎÏÊ ÇÒÁÎÉ, 15 | ÓÉÎÅÊ, 25 | ÚÅÌÅÎÏÊ. ðÏÜÔÏÍÕ 100−
20−15−25 = 40 ËÕÂÉËÏ× ÔÏÞÎÏ ÉÍÅÀÔ ÇÒÁÎÉ ×ÓÅÈ ÔÒÅÈ Ã×ÅÔÏ×. ìÅÇËÏ ÐÏÓÔÒÏÉÔØ ÐÒÉÍÅÒ,
ËÏÇÄÁ ÜÔÁ ÏÃÅÎËÁ ÄÏÓÔÉÇÁÅÔÓÑ | ÐÕÓÔØ 20 ËÕÂÉËÏ× ÉÍÅÀÔ ÔÏÌØËÏ ÓÉÎÉÅ É ÚÅÌÅÎÙÅ ÇÒÁÎÉ,
15 | ÔÏÌØËÏ ËÒÁÓÎÙÅ É ÚÅÌÅÎÙÅ, 25 | ÔÏÌØËÏ ËÒÁÓÎÙÅ É ÓÉÎÉÅ ÇÒÁÎÉ, Á ÏÓÔÁ×ÛÉÅÓÑ 40
ËÕÂÉËÏ× | ÇÒÁÎÉ ×ÓÅÈ ÔÒÅÈ Ã×ÅÔÏ×.

223. á1 ÓÔÕÄÅÎÔÏ× ÉÍÅÀÔ ÎÅ ÍÅÎÅÅ ÏÄÎÏÊ Ä×ÏÊËÉ, á2 | ÎÅ ÍÅÎÅÅ Ä×ÕÈ Ä×ÏÅË, ÓÌÅÄÏ-
×ÁÔÅÌØÎÏ A1−A2 ÓÔÕÄÅÎÔÏ× ÉÍÅÀÔ ÒÏ×ÎÏ ÏÄÎÕ Ä×ÏÊËÕ. áÎÁÌÏÇÉÞÎÏ, A2−A3 ÓÔÕÄÅÎÔÏ×
ÉÍÅÀÔ ÒÏ×ÎÏ Ä×Å Ä×ÏÊËÉ,. . . , Ak − Ak+1 ÓÔÕÄÅÎÔÏ× ÉÍÅÀÔ ÒÏ×ÎÏ k Ä×ÏÅË. ðÏÜÔÏÍÕ ÏÂ-
ÝÅÅ ÞÉÓÌÏ Ä×ÏÅË ÒÁ×ÎÏ (A1 − A2) + 2(A2 − A3) + 3(A3 − A4) + : : : = A1 + A2 + A3 + : : :.
ðÏÄÒÁÚÕÍÅ×ÁÅÔÓÑ, ÞÔÏ ÞÉÓÌÏ ÓÔÕÄÅÎÔÏ× × ÇÒÕÐÐÅ ËÏÎÅÞÎÏ, ÐÏÜÔÏÍÕ ×ÓÅ Ak, ÎÁÞÉÎÁÑ Ó
ÎÅËÏÔÏÒÏÇÏ, ÒÁ×ÎÙ 0.

224. Á) 4 · 13− 6 · 8 + 4 · 5− 3 = 21.
Â) íÙ ÈÏÔÉÍ ÐÏÓÔÒÏÉÔØ ÍÎÏÖÅÓÔ×Á á1, á2, á3, á4. ÷ÏÚØÍÅÍ 15 ÎÅÐÅÒÅÓÅËÁÀÝÉÈ-

ÓÑ ÍÎÏÖÅÓÔ× PX , ÉÎÄÅËÓÁÍÉ X ËÏÔÏÒÙÈ Ñ×ÌÑÀÔÓÑ ÎÅÐÕÓÔÙÅ ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ×Á ÍÎÏÖÅÓÔ×Á
{1; 2; 3; 4} (X ⊆ {1; 2; 3; 4}, X 6= ∅), ÓÌÅÄÕÀÝÉÈ ÒÁÚÍÅÒÏ×:

|P{1234}| = 3; |PX | = 2 ÄÌÑ ÔÒÅÈÜÌÅÍÅÎÔÎÙÈ ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ× X; |PX | = 1 ÄÌÑ Ä×ÕÈÜÌÅ-
ÍÅÎÔÎÙÈ ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ× X; |PX | = 1 ÄÌÑ ÏÄÎÏÜÌÅÍÅÎÔÎÙÈ ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ× X. îÁËÏÎÅÃ, Ai
ÅÓÔØ ÏÂßÅÄÉÎÅÎÉÅ ÔÅÈ ÍÎÏÖÅÓÔ× PX , Õ ËÏÔÏÒÙÈ X ÓÏÄÅÒÖÉÔ i.
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226. ðÕÓÔØ á1, á2, á3 | ÍÎÏÖÅÓÔ×Á ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ×, ÎÅ ÐÅÒÅÓÅËÁÀÝÉÈÓÑ Ó ÔÒÅÍÑ ÚÁ-
ÄÁÎÎÙÍÉ ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ×ÁÍÉ, ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÅÎÎÏ. ôÏÇÄÁ |A1| = 28 (×ÓÅ ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ×Á ÍÎÏÖÅ-
ÓÔ×Á {5; 6; : : : ; 12}), ÁÎÁÌÏÇÉÞÎÏ |A2| = 26, |A3| = 26, |A1 ∩ A2| = 24(×ÓÅ ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ×Á
{6; 8; 10; 12}), |A1∩A3| = 24, |A2∩A3| = 22, |A1∩A2∩A3| = 20 = 1 (ÅÄÉÎÓÔ×ÅÎÎÏÅ ÐÕÓÔÏÅ
ÍÎÏÖÅÓÔ×Ï). ðÏ ÆÏÒÍÕÌÅ ×ËÌÀÞÅÎÉÊ-ÉÓËÌÀÞÅÎÉÊ ÐÏÌÕÞÁÅÍ ÏÔ×ÅÔ:

28 + 26 + 28 − 24 − 24 − 22 + 1 = 541:
227. ëÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÎÅÏÔÒÉÃÁÔÅÌØÎÙÈ ÃÅÌÙÈ ÒÅÛÅÎÉÊ (ÂÅÚ ×ÓÑËÉÈ ÏÇÒÁÎÉÞÅÎÉÊ) ÒÁ×ÎÏ(n+2

2
)
. ðÕÓÔØ A, B, C | ÍÎÏÖÅÓÔ×Á ÒÅÛÅÎÉÊ ÓÏ Ó×ÏÊÓÔ×ÁÍÉ x = y, x = z, y = z, ÓÏÏÔ-

×ÅÔÓÔ×ÅÎÎÏ. ôÏÇÄÁ |A| = |B| = |C| ÅÓÔØ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÃÅÌÙÈ ÎÅÏÔÒÉÃÁÔÅÌØÎÙÈ ÒÅÛÅÎÉÊ
ÕÒÁ×ÎÅÎÉÑ 2x+ y = n, ËÏÔÏÒÏÅ ÒÁ×ÎÏ [n=2] + 1 (x ÍÏÖÅÔ ÐÒÉÎÉÍÁÔØ ÌÀÂÏÅ ÚÎÁÞÅÎÉÅ ÏÔ
0 ÄÏ [n=2]). äÁÌÅÅ, ÍÎÏÖÅÓÔ×Á A ∩ B, A ∩ C, B ∩ C, A ∩ B ∩ C ÐÕÓÔÙ, ÅÓÌÉ n ÎÅ ËÒÁÔ-
ÎÏ 3, É ÓÏÄÅÒÖÁÔ ÅÄÉÎÓÔ×ÅÎÎÏÅ ÒÅÛÅÎÉÅ (m;m;m), ËÏÇÄÁ n = 3m. ôÏÇÄÁ ÐÏ ÆÏÒÍÕÌÅ
×ËÌÀÞÅÎÉÊ-ÉÓËÌÀÞÅÎÉÊ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÒÅÛÅÎÉÊ ÅÓÔØ

(n
2

)
− 3([n=2] + 1) + 3− 1 =

(n
2

)
− 3[n=2]− 1

ÄÌÑ n, ËÒÁÔÎÙÈ 3, ÉÌÉ
(n

2

)
− 3([n=2] + 1) =

(n
2

)
− 3[n=2]− 3

ÄÌÑ n, ÎÅ ËÒÁÔÎÙÈ 3.
228. Á) 20%; Â) 60%; ×) 70%.
229. ðÕÓÔØ W | ÍÎÏÖÅÓÔ×Ï ÞÉÓÅÌ, ËÒÁÔÎÙÈ 2, X | ËÒÁÔÎÙÈ 3, Y | ËÒÁÔÎÙÈ 5, Z

| ËÒÁÔÎÙÈ 7.
Á) 210− |X| − |Y | − |Z| + |X ∩ Z| + |X ∩ Y | + |Y ∩ Z| − |X ∩ Z ∩ Y | = 210− 1

3210−
1
5210− 1

7210 + 1
15210 + 1

21210 + 1
35210− 1

105210 = 210− 70− 42− 30 + 14 + 10 + 6− 2 = 96:
Â) 210− |W | − |X| − |Y | − |Z|+ |W ∩X|+ |W ∩ Y |+ |W ∩ Z|+ |X ∩ Z|+ |X ∩ Y |+

|Y ∩Z| − |X ∩ Y ∩Z| − |W ∩ Y ∩Z| − |W ∩X ∩Z| − |W ∩X ∩ Y |+−|W ∩X ∩Z ∩ Y | =
210− 105− 70− 42− 30 + 35 + 21 + 15 + 14 + 10 + 6− 2− 3− 5− 7 + 1 = 48:

ðÏÐÒÏÂÕÊÔÅ ÐÒÉÄÕÍÁÔØ, ËÁË ÒÅÛÉÔØ ÜÔÕ ÚÁÄÁÞÕ, ÎÅ ÉÓÐÏÌØÚÕÑ ÆÏÒÍÕÌÕ ×ËÌÀÞÅÎÉÊ-
ÉÓËÌÀÞÅÎÉÊ. ðÏÄÓËÁÚËÁ: 48 = 210 · 1

2 · 2
3 · 4

5 · 6
7 .

×) ðÕÓÔØ A | ÍÎÏÖÅÓÔ×Ï ÞÉÓÅÌ, ËÒÁÔÎÙÈ 6, B | ËÒÁÔÎÙÈ 10, C | ËÒÁÔÎÙÈ 15,
ÔÏÇÄÁ A ∩B = ÷ ∩ C = A ∩ C = A ∩B ∩ C | ÍÎÏÖÅÓÔ×Ï ÞÉÓÅÌ, ËÒÁÔÎÙÈ 30.

ïÔ×ÅÔ: 210− (35 + 21 + 14) + (7 + 7 + 7)− 7 = 154.
230. Á) ïÂÝÅÅ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÓÌÏ×, ÐÏÌÕÞÅÎÎÙÈ ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ËÏÊ ÂÕË× aaabb-

bccc, ÒÁ×ÎÏ
( 9

3;3;3
)

= 9!
3!·3!·3! = 1680.

Â) ðÕÓÔØ N(a) | ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ÏË, × ËÏÔÏÒÙÈ ÓÔÏÑÔ Ä×Á ÓÉÍ×ÏÌÁ a ÐÏÄÒÑÄ.
÷ÓÅ ÔÁËÉÅ ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ËÉ ÍÏÖÎÏ ÐÏÌÕÞÉÔØ ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ËÏÊ ÂÕË× Abbbccc, ÇÄÅ á = ÁÁ;
ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÔÁËÉÈ ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ÏË

( 7
1;3;3

)
= 7!

1!·3!·3! = 140. ÷ ËÁÖÄÏÅ ÐÏÌÕÞÅÎÎÏÅ ÓÌÏ×Ï ÔÒÅÔØÑ
ÂÕË×Á Á ÍÏÖÅÔ ÂÙÔØ ÄÏÂÁ×ÌÅÎÁ 7 ÒÁÚÌÉÞÎÙÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ. ðÏÜÔÏÍÕ N(a) = N(b) =
N(c) = 7 · 140 = 980.

÷ÙÞÉÓÌÉÍ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ÏË N(a; b), × ËÏÔÏÒÙÈ ÒÑÄÏÍ ÓÔÏÑÔ Ä×Å ÂÕË×Ù a É
Ä×Å ÂÕË×Ù b.
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òÁÓÓÍÏÔÒÉÍ ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ËÉ ÓÉÍ×ÏÌÏ× ABccc, ÇÄÅ á = ÁÁ, B = bb, Á ÚÁÔÅÍ ÐÏÍÅÓÔÉÍ ×
ÎÉÈ ÅÝÅ ÐÏ ÏÄÎÏÍÕ ÓÉÍ×ÏÌÕ a É b. óÉÍ×ÏÌ Á ÍÏÖÎÏ ÐÏÍÅÓÔÉÔØ 5 ÒÁÚÌÉÞÎÙÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ,
ÚÁÔÅÍ b ÍÏÖÎÏ ÄÏÂÁ×ÉÔØ × ÐÏÌÕÞÅÎÎÕÀ ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ËÕ 6 ÒÁÚÌÉÞÎÙÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ. ëÒÏÍÅ
ÔÏÇÏ, ÅÓÔØ ÄÏÐÏÌÎÉÔÅÌØÎÁÑ ×ÏÚÍÏÖÎÏÓÔØ, ÞÔÏ ÓÉÍ×ÏÌ Á ÐÏÍÅÝÁÅÔÓÑ ÓÐÒÁ×Á ÏÔ ÁÁ, Á ÚÁÔÅÍ
b ÐÏÍÅÝÁÅÔÓÑ ÍÅÖÄÕ ÎÉÍÉ. üÔÏ ÅÓÔØ ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ËÉ ÓÉÍ×ÏÌÏ× {aaba; bb; c; c; c}. ðÏÜÔÏÍÕ

N(a; b) =
( 5

1; 1; 3

)
· 5 · 6 +

( 5
1; 3; 3

)
= 620:

îÁËÏÎÅÃ, ÎÕÖÎÏ ×ÙÞÉÓÌÉÔØ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ÏË N(a; b; c), × ËÏÔÏÒÙÈ Ä×Å ÂÕ-
Ë×Ù Á ÓÔÏÑÔ ÒÑÄÏÍ, Ä×Å ÂÕË×Ù b ÓÔÏÑÔ ÒÑÄÏÍ, Ä×Å ÂÕË×Ù c ÓÔÏÑÔ ÒÑÄÏÍ, Ô.Å. ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï
ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ÏË ÓÉÍ×ÏÌÏ× áaBbCc, ÎÏ ÔÁËÉÅ ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ËÉ ÍÏÇÕÔ ÉÍÅÔØ ÎÅÒÁÚ-
ÌÉÞÉÍÙÅ ÆÒÁÇÍÅÎÔÙ: Áá É áÁ, Bb É bB, Óó É Cc. ðÏÜÔÏÍÕ ÒÁÓÓÍÏÔÒÉÍ ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ËÉ
ÓÏ Ó×ÏÊÓÔ×ÁÍÉ: ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ËÁ ÓÏÄÅÒÖÉÔ áÁ, ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ËÁ ÓÏÄÅÒÖÉÔ Bb, ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ËÁ
ÓÏÄÅÒÖÉÔ Cc. ôÏÇÄÁ ÐÏ ÆÏÒÍÕÌÅ ×ËÌÀÞÅÎÉÊ-ÉÓËÌÀÞÅÎÉÊ N(a; b; c) = 6!−3·5!+3·4!−3! =
426.

ôÅÐÅÒØ ÏËÏÎÞÁÔÅÌØÎÏ ÐÏ ÆÏÒÍÕÌÅ ×ËÌÀÞÅÎÉÊ-ÉÓËÌÀÞÅÎÉÊ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÐÅ-
ÒÅÓÔÁÎÏ×ÏË ÂÕË× aaabbbccc, × ËÏÔÏÒÙÈ ÎÅÔ Ä×ÕÈ ÒÁÓÐÏÌÏÖÅÎÎÙÈ ÒÑÄÏÍ ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÈ ÓÉÍ-
×ÏÌÏ×, ÅÓÔØ 1680− 3 · 980 + 3 · 620− 426 = 174.

231. ðÕÓÔØ á1 | ÍÎÏÖÅÓÔ×Ï ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ÏË {áâ÷çä;å; : : : ; ñ}, á2 | ÍÎÏÖÅÓÔ×Ï ÐÅ-
ÒÅÓÔÁÎÏ×ÏË {á;â;÷; : : : ; ê ;ëìíîï;ð; : : : ; ñ}, á3 | ÍÎÏÖÅÓÔ×Ï ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ÏË {á;â,
÷; : : : ;û;øÿüàñ}. îÕÖÎÏ ÎÁÊÔÉ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÜÌÅÍÅÎÔÏ× × ÏÂßÅÄÉÎÅÎÉÉ ÍÎÏÖÅÓÔ×
A1 ∪ A2 ∪ A3. ðÏ ÆÏÒÍÕÌÅ ×ËÌÀÞÅÎÉÊ-ÉÓËÌÀÞÅÎÉÊ ÉÍÅÅÍ

|A1 ∪ A2 ∪ A3| = 3 · (28 + 1)!− 3 · (23 + 2)! + (18 + 3)!
232. òÁÓÐÒÅÄÅÌÅÎÉÅ ËÏÎÆÅÔ É ÛÏËÏÌÁÄÏË | ÎÅÚÁ×ÉÓÉÍÙÅ ÓÏÂÙÔÉÑ, ÐÏÜÔÏÍÕ ÒÁÓÓÍÏ-

ÔÒÉÍ ÉÈ ÏÔÄÅÌØÎÏ, Á ÐÏÚÖÅ ×ÏÓÐÏÌØÚÕÅÍÓÑ ÐÒÁ×ÉÌÏÍ ÐÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÑ.
ëÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÓÐÏÓÏÂÏ× ÒÁÓÐÒÅÄÅÌÅÎÉÑ ËÏÎÆÅÔ ÅÓÔØ

(40−5·5+5−1
4

)
=

(19
4
)

= 3876.
ëÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÒÁÓÐÒÅÄÅÌÅÎÉÊ ÛÏËÏÌÁÄÏË ÒÁ×ÎÏ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Õ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÒÁÚÍÅÝÅÎÉÊ 10

ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÏÂßÅËÔÏ× ÐÏ 5 ÒÁÚÌÉÞÎÙÍ ÑÝÉËÁÍ ÐÒÉ ÕÓÌÏ×ÉÉ, ÞÔÏ ËÁÖÄÙÊ ÑÝÉË ÎÅ ÐÕÓÔ.
ðÏ ÆÏÒÍÕÌÅ ×ËÌÀÞÅÎÉÊ-ÉÓËÌÀÞÅÎÉÊ (Ó×ÏÊÓÔ×Ï Ai | i-ÙÊ ÑÝÉË ÐÕÓÔ, i = 1; 2; : : : ; 5)
ÉÍÅÅÍ

N0 = N(A1; : : : ; A5) =
5∑

k=0
(−1)k

(5
k

)
(5− k)10 = 5103000:

ïÂÝÅÅ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÒÁÓÐÒÅÄÅÌÅÎÉÊ ËÏÎÆÅÔ É ÛÏËÏÌÁÄÏË ÅÓÔØ
(19

4
)
N0 = 19 779 228 000.

233. ðÅÒÅÎÕÍÅÒÕÅÍ ÌÀÄÅÊ ÃÉÆÒÁÍÉ ÏÔ 1 ÄÏ 8, ÓÕÐÒÕÖÅÓËÉÅ ÐÁÒÙ ÂÕÄÕÔ ÉÍÅÔØ ÎÏÍÅÒÁ
1 É 5, 2 É 6, 3 É 7, 4 É 8. ïÂÝÅÅ ÞÉÓÌÏ ÒÁÚÍÅÝÅÎÉÊ ÂÅÚ ÏÇÒÁÎÉÞÅÎÉÊ ÅÓÔØ 8!=8 = 7! = 5040.
ðÕÓÔØ Ó×ÏÊÓÔ×ÏÍ A1 ÏÂÌÁÄÁÀÔ ÔÅ ÒÁÚÍÅÝÅÎÉÑ, ÐÒÉ ËÏÔÏÒÙÈ ÓÕÐÒÕÇÉ ÉÚ ÐÅÒ×ÏÊ ÐÁ-
ÒÙ Ó ÎÏÍÅÒÁÍÉ 1 É 5 ÓÉÄÑÔ ÎÁ ÄÉÁÍÅÔÒÁÌØÎÏ ÐÒÏÔÉ×ÏÐÏÌÏÖÎÙÈ ÍÅÓÔÁÈ; ÁÎÁÌÏÇÉÞÎÙÊ
(ÄÌÑ ÐÁÒ (2; 6), (3; 7) É (4; 8)) ÓÍÙÓÌ ÉÍÅÀÔ Ó×ÏÊÓÔ×Á A2, A3 É A4. îÕÖÎÏ ×ÙÞÉÓÌÉÔØ
N(A1; A2; A3; A4) | ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÒÁÚÍÅÝÅÎÉÊ, ÎÅ ÏÂÌÁÄÁÀÝÉÈ ÎÉ ÏÄÎÉÍ ÉÚ ÐÅÒÅÞÉÓÌÅÎ-
ÎÙÈ Ó×ÏÊÓÔ×, ÄÌÑ ÞÅÇÏ ÉÓÐÏÌØÚÕÅÍ ÆÏÒÍÕÌÕ ×ËÌÀÞÅÎÉÊ-ÉÓËÌÀÞÅÎÉÊ.

åÓÌÉ 1 É 5 ÓÉÄÑÔ ÎÁÐÒÏÔÉ×, ÔÏ ÏÓÔÁÌØÎÙÈ ÌÀÄÅÊ ÍÏÖÎÏ ÒÁÚÍÅÓÔÉÔØ ÎÁ ÏÓÔÁ×ÛÉÈÓÑ
ÍÅÓÔÁÈ 6! = 720 ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ. áÎÁÌÏÇÉÞÎÏ A2 = A3 = A4 = 720.
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ôÅÐÅÒØ ÎÕÖÎÏ ×ÙÞÉÓÌÉÔØ N(A1; A2). ðÏÍÅÓÔÉÍ 1 É 5 ÎÁ ÄÉÁÍÅÔÒÁÌØÎÏ ÐÒÏÔÉ×ÏÐÏ-
ÌÏÖÎÙÅ ÍÅÓÔÁ. ôÏÇÄÁ ÄÌÑ 2 É 4 ÏÓÔÁÎÅÔÓÑ ÛÅÓÔØ ÓÐÏÓÏÂÏ× ÒÁÚÍÅÝÅÎÉÑ ÎÁÐÒÏÔÉ× ÄÒÕÇ
ÄÒÕÇÁ. ïÓÔÁÌØÎÙÅ ÌÀÄÉ ÒÁÚÍÅÓÔÑÔÓÑ ÎÁ ÏÓÔÁ×ÛÉÈÓÑ 4 ÍÅÓÔÁÈ 4! ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ. ðÏÜÔÏÍÕ
N(Ai; Aj) = 6 · 4! = 144 ÄÌÑ ×ÓÅÈ i 6= j; i; j = 1; 2; 3; 4.

äÁÌÅÅ ÚÁÍÅÔÉÍ, ÞÔÏ ÅÓÌÉ 1 É 5, 2 É 6, 3 É 7 ÓÉÄÑÔ ÎÁÐÒÏÔÉ× ÄÒÕÇ ÄÒÕÇÁ, ÔÏ 4 É 8
ÔÏÖÅ ÓÉÄÑÔ ÎÁÐÒÏÔÉ× ÄÒÕÇ ÄÒÕÇÁ. òÁÚÍÅÓÔÉÔØ ÐÅÒ×ÕÀ ÐÁÒÕ 1 É 5 ÎÁÐÒÏÔÉ× ÄÒÕÇ ÄÒÕÇÁ
ÍÏÖÎÏ 8 ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ, ÚÁÔÅÍ ÏÓÔÁÅÔÓÑ 6 ÓÐÏÓÏÂÏ× ÒÁÚÍÅÓÔÉÔØ ×ÔÏÒÕÀ ÐÁÒÕ 2 É 6 ÎÁÐÒÏ-
ÔÉ× ÄÒÕÇ ÄÒÕÇÁ, 4 ÓÐÏÓÏÂÁ ÒÁÚÍÅÝÅÎÉÑ ÎÁÐÒÏÔÉ× ÔÒÅÔØÅÊ ÐÁÒÙ, ÎÁËÏÎÅÃ, Ä×Á ÓÐÏÓÏÂÁ
ÒÁÚÍÅÝÅÎÉÑ ÎÁÐÒÏÔÉ× ÞÅÔ×ÅÒÔÏÊ ÐÁÒÙ. ðÏÌÕÞÅÎÎÏÅ ÐÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÅ ÎÕÖÎÏ ÒÁÚÄÅÌÉÔØ ÎÁ
8 | ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÐÏ×ÏÒÏÔÏ× ÓÔÏÌÁ, ÐÒÉ×ÏÄÑÝÅÅ Ë ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÍ ÒÁÚÍÅÝÅÎÉÑÍ. éÔÁË, ÍÙ
ÉÍÅÅÍ:

N(Ai; Aj; Ak) = N(A1; A2; A3; A4) = 8 · 6 · 4 · 2=8 = 48
ÄÌÑ ×ÓÅÈ i < j < k × ÄÉÁÐÁÚÏÎÅ ÏÔ 1 ÄÏ 4.

ôÅÐÅÒØ ÐÏ ÆÏÒÍÕÌÅ ×ËÌÀÞÅÎÉÊ-ÉÓËÌÀÞÅÎÉÊ ÉÍÅÅÍ N(A1; A2; A3; A4) = 5040−4 ·720+
6 · 144− 4 · 48 + 48 = 2880.

234. Á) ðÕÓÔØ × ËÏÒÏÂËÅ x1 ÛÏËÏÌÁÄÎÙÈ ËÏÌÅÞÅË, x2 ËÏÌÅÞÅË Ó ÏÒÅÈÁÍÉ É x3 Ó ËÏÒÉÃÅÊ.
îÁÍ ÎÕÖÎÏ ÎÁÊÔÉ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÃÅÌÏÞÉÓÌÅÎÎÙÈ ÒÅÛÅÎÉÊ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÑ x1 + x2 +
x3 = 18; x1; x2; x3;≥ 0. üÔÏ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÄÁÅÔÓÑ ÆÏÒÍÕÌÏÊ

(18+3−1
3−1

)
=

(20
2
)

= 190.
Â) äÌÑ ÒÅÛÅÎÉÑ ÚÁÄÁÞÉ ÐÒÉ ÎÁÌÉÞÉÉ ÏÇÒÁÎÉÞÅÎÉÊ Ó×ÅÒÈÕ ÎÁ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ËÏÌÅÞÅË

ËÁÖÄÏÇÏ ÓÏÒÔÁ ×ÏÓÐÏÌØÚÕÅÍÓÑ ÆÏÒÍÕÌÏÊ ×ËÌÀÞÅÎÉÊ-ÉÓËÌÀÞÅÎÉÊ.
ïËÏÎÞÁÔÅÌØÎÏ ÉÍÅÅÍ: 190− 45− 45− 120 + 15 + 15 = 10.
×) îÁÈÏÖÄÅÎÉÅ ÍÎÏÖÅÓÔ×Á ÃÅÌÏÞÉÓÌÅÎÎÙÈ ÒÅÛÅÎÉÊ x1 +x2 +x3 = 18; 3 ≤ x1 ≤ 9; 2 ≤

x2 ≤ 4; 3 ≤ x3 ≤ 9 ÚÁÍÅÎÏÊ ÐÅÒÅÍÅÎÎÙÈ y1 = x1 − 3, y2 = x2 − 2, y3 = x3 − 3 Ó×ÏÄÉÔÓÑ Ë
ÎÁÈÏÖÄÅÎÉÀ ÃÅÌÏÞÉÓÌÅÎÎÙÈ ÒÅÛÅÎÉÊ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÑ y1 + y2 + y3 = 10; 0 ≤ y1 ≤ 6; 0 ≤ y2 ≤
2; 0 ≤ y3 ≤ 6.

ïÔ×ÅÔ:
(12

2
)− 2

(5
2
)− (9

2
)

+ 2 = 12.
235. ÷ÓÅÇÏ Ã×ÅÔÏ× 12, ÐÏÜÔÏÍÕ ÂÕËÅÔÏ× ÉÚ 12 Ã×ÅÔÏ× ÓÔÏÌØËÏ ÖÅ, ÓËÏÌØËÏ É ÂÕËÅÔÏ× ÉÚ

3 Ã×ÅÔÏ×. äÌÑ 3 Ã×ÅÔÏ× ÏÇÒÁÎÉÞÅÎÉÊ ÐÏ ÞÉÓÌÕ Ã×ÅÔÏ× ÏÄÎÏÇÏ ×ÉÄÁ × ÂÕËÅÔÅ ÎÅÔ. úÎÁÞÉÔ,
ÐÏ ÚÁÄÁÞÅ íÕÁ×ÒÁ ÏÔ×ÅÔ

(12+3−1
3−1

)
=

(14
2
)

= 91.

çÌÁ×Á 5
238. ìÀÂÏÍÕ ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ×Õ X, ÎÅ ÐÅÒÅÓÅËÁÀÝÅÍÕÓÑ Ó {1; 3; 5}, ÍÏÖÎÏ ÓÏÐÏÓÔÁ×ÉÔØ

ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ×Ï X ∪ {1; 3; 5}, ÓÏÄÅÒÖÁÝÅÅ {1; 3; 5}. ðÏÜÔÏÍÕ ÔÅÈ É ÄÒÕÇÉÈ ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ×
ÏÄÉÎÁËÏ×Ï.

239. 2n; 2n − 2[(n+1)=2].
240. ðÏÄÍÎÏÖÅÓÔ× ÏÄÉÎÁËÏ×Ï. ÷ÙÂÅÒÅÍ ÐÒÏÉÚ×ÏÌØÎÙÊ ÜÌÅÍÅÎÔ x É ËÁÖÄÏÍÕ ÐÏÄ-

ÍÎÏÖÅÓÔ×Õ A ÓÏÐÏÓÔÁ×ÉÍ ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ×Ï f(A) = A�{x}. ÷ f(A) ÌÉÂÏ ÎÁ ÏÄÉÎ ÜÌÅÍÅÎÔ
ÂÏÌØÛÅ, ÞÅÍ × A, ÌÉÂÏ ÎÁ ÏÄÉÎ ÜÌÅÍÅÎÔ ÍÅÎØÛÅ. ÷ ÌÀÂÏÍ ÓÌÕÞÁÅ ÞÅÔÎÏÓÔØ ÍÅÎÑÅÔÓÑ.
ðÏÜÔÏÍÕ f ÕÓÔÁÎÁ×ÌÉ×ÁÅÔ ×ÚÁÉÍÎÏ-ÏÄÎÏÚÎÁÞÎÏÅ ÓÏÏÔ×ÅÔÓ×ÉÅ ÍÅÖÄÕ "ÞÅÔÎÙÍÉ" É "ÎÅ-
ÞÅÔÎÙÍÉ" ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ×ÁÍÉ.

241. 29.
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242. Á) 2n; Â) 2mn; ×)
(n
k
)m. Ç) (2n− 1)m; Ä) ôÁË ËÁË ×ÓÅ ÓÔÏÌÂÃÙ ÐÏÐÁÒÎÏ ÒÁÚÌÉÞÎÙ,

ÐÅÒ×ÙÊ ÓÔÏÌÂÅÃ ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ 2n ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ, ×ÔÏÒÏÊ | 2n − 1,. . . , ÐÏÓÌÅÄÎÉÊ | 2n −
m+ 1. ôÏ ÅÓÔØ, ÏÔ×ÅÔ: 2n · (2n − 1) · : : : · (2n −m+ 1).

243. ÷ÙÂÏÒ ÍÎÏÖÅÓÔ× A É B ÒÁ×ÎÏÓÉÌÅÎ ÐÒÉÐÉÓÙ×ÁÎÉÀ ËÁÖÄÏÍÕ ÜÌÅÍÅÎÔÕ ÍÎÏÖÅ-
ÓÔ×Á C ÏÄÎÏÊ ÉÚ ÂÕË× a, b ÉÌÉ c. ÷ ÏÂÏÉÈ ÓÌÕÞÁÑÈ ÏÔ×ÅÔ 3n.

244. (2k − 1)n.
245. ðÏÓËÏÌØËÕ ÍÎÏÖÅÓÔ×Á Ai ÓÔÒÏÇÏ ×ÌÏÖÅÎÙ ÄÒÕÇ × ÄÒÕÇÁ, ÔÏ ÞÉÓÌÏ ÜÌÅÍÅÎÔÏ× ×

ÎÉÈ ÄÏÌÖÎÏ ÂÙÔØ ÐÏÐÁÒÎÏ ÒÁÚÌÉÞÎÏ. üÔÏ ×ÏÚÍÏÖÎÏ, ÔÏÌØËÏ ÅÓÌÉ A0 = ∅, A1 ÓÏÓÔÏÉÔ ÉÚ
ÏÄÎÏÇÏ ÜÌÅÍÅÎÔÁ, A2 | ÉÚ Ä×ÕÈ, A3 | ÉÚ ÔÒÅÈ,. . . , An | ÉÚ n. ðÏÓËÏÌØËÕ ÍÎÏÖÅÓÔ×Á ÓÏ-
ÄÅÒÖÁÔÓÑ ÄÒÕÇ × ÄÒÕÇÅ, ÔÏ ËÁÖÄÏÅ ÓÌÅÄÕÀÝÅÅ ÐÏÌÕÞÁÅÔÓÑ ÉÚ ÐÒÅÄÙÄÕÝÅÇÏ ÄÏÂÁ×ÌÅÎÉÅÍ
ÏÄÎÏÇÏ ÜÌÅÍÅÎÔÁ. ðÏÜÔÏÍÕ, ÞÔÏÂÙ ÚÁÄÁÔØ ×ÓÀ ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔØ ÍÎÏÖÅÓÔ×, ÎÁÄÏ ÔÏÌØ-
ËÏ ÏÐÒÅÄÅÌÉÔØ, × ËÁËÏÍ ÐÏÒÑÄËÅ ÍÙ ÄÏÂÁ×ÌÑÅÍ ÜÌÅÍÅÎÔÙ ÍÎÏÖÅÓÔ×Á {1; : : : ; n}. þÉÓÌÏ
ÐÏÒÑÄËÏ× ÒÁ×ÎÏ ÞÉÓÌÕ ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ÏË, Ô.Å. n!.

248. Á) ôÁË ËÁË ËÁÖÄÏÍÕ ÜÌÅÍÅÎÔÕ ÉÚ ÏÂÌÁÓÔÉ ÏÐÒÅÄÅÌÅÎÉÑ ÍÏÖÎÏ ÓÏÐÏÓÔÁ×ÉÔØ m
ÚÎÁÞÅÎÉÊ, ÔÏ ×ÓÅÇÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ mn ÆÕÎËÃÉÊ.

Â)
×)
Ç) âÉÅËÃÉÉ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÀÔ, ÔÏÌØËÏ ÅÓÌÉ n = m, × ÜÔÏÍ ÓÌÕÞÁÅ ÂÉÅËÃÉÅÊ ÂÕÄÅÔ ÌÀÂÁÑ

ÓÀÒÉÅËÔÉ×ÎÁÑ ÆÕÎËÃÉÑ, ÐÏÜÔÏÍÕ ÉÈ ÂÕÄÅÔ [n]n = n!.
250. Á) ðÏ ÏÐÒÅÄÅÌÅÎÉÀ, ÂÉÎÁÒÎÏÅ ÏÔÎÏÛÅÎÉÅ ÎÁ ÍÎÏÖÅÓÔ×Å á | ÍÎÏÖÅÓÔ×Ï ÕÐÏ-

ÒÑÄÏÞÅÎÎÙÈ ÐÁÒ, Ô.Å. ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ×Ï ÄÅËÁÒÔÏ×Á ÐÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÑ A × A. ðÏÜÔÏÍÕ ÞÉÓÌÏ
ÏÔÎÏÛÅÎÉÊ ÒÁ×ÎÏ ÞÉÓÌÕ ÐÏÄÍÎÏÖÅÓÔ× A× A, Ô.Å. 2|A×A| = 2n·n = 2n2 .

Â) òÅÆÌÅËÓÉ×ÎÙÅ ÏÔÎÏÛÅÎÉÑ ×ÓÅÇÄÁ ÏÂÑÚÁÔÅÌØÎÏ ÓÏÄÅÒÖÁÔ ÐÁÒÙ ×ÉÄÁ (x; x) (n ÛÔÕË,
Á ËÁÖÄÁÑ ÉÚ ÏÓÔÁÌØÎÙÈ n2 − n ÐÁÒ ÍÏÖÅÔ ÌÉÂÏ ×ÈÏÄÉÔØ × ÏÔÎÏÛÅÎÉÅ, ÌÉÂÏ ÎÅ ×ÈÏÄÉÔØ.
ðÏÜÔÏÍÕ ÏÔ×ÅÔ: 2n2−n.

×) áÎÔÉÒÅÆÌÅËÓÉ×ÎÙÈ ÏÔÎÏÛÅÎÉÊ ÓÔÏÌØËÏ ÖÅ, ÓËÏÌØËÏ É ÒÅÆÌÅËÓÉ×ÎÙÈ.
255. ÷ÓÅÇÏ ×ÁÒÉÁÎÔÏ× ×ÙÔÁÝÉÔØ 2 ÛÁÒÁ ÉÚ ÕÒÎÙ

(10
2
)

= 45. ðÕÓÔØ ÐÏÄÈÏÄÑÝÉÈ ×Á-
ÒÉÁÎÔÏ× x, ÔÏÇÄÁ x=45 = 2=15, Ô.Å. x = 6. ôÅÐÅÒØ ÐÕÓÔØ y ÂÅÌÙÈ ÛÁÒÏ×, ÔÏÇÄÁ

(y
2
)

= 6,
Ô.Å. y = 4. ïÔ×ÅÔ: × ÕÒÎÅ 4 ÂÅÌÙÈ ÛÁÒÁ.

256. Á) 1=103; Â) 1=102.
257.

(10
4
)
=
(25

4
)

= 21=1265.
261. Á) ÷ÓÅÇÏ ÉÓÈÏÄÏ× 2100. þÔÏÂÙ ÐÏÌÕÞÉÔØ ÕÓÔÒÁÉ×ÁÀÝÉÅ ÎÁÓ ÉÓÈÏÄÙ, ÎÁÄÏ ×Ù-

ÂÒÁÔØ ÎÏÍÅÒÁ ÂÒÏÓËÏ×, × ËÏÔÏÒÙÈ ×ÙÐÁÄÅÔ ÏÒÅÌ, Ô.Å. 50 ÎÏÍÅÒÏ× ÉÚ 100, ÞÔÏ ÍÏÖÎÏ
ÓÄÅÌÁÔØ

(100
50

)
ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ. ïÔ×ÅÔ: (100

50 )
2100 .

Â) þÉÓÌÏ ÕÓÔÒÁÉ×ÁÀÝÉÈ ÎÁÓ ÉÓÈÏÄÏ× | ÒÏ×ÎÏ ÐÏÌÏ×ÉÎÁ ÔÅÈ ÉÓÈÏÄÏ×, ËÏÔÏÒÙÅ ÎÅ
ÎÁÓ ÎÅ ÕÓÔÒÁ×É×ÁÌÉ × ÐÒÅÄÙÄÕÝÅÍ ÐÕÎËÔÅ. ðÏÜÔÏÍÕ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÒÁ×ÎÁ (2100−(100

50 ))=2
2100 =

1
2 − 10050

2101 .
262. Á) 5 = 1 + 4 = 2 + 3 = 3 + 2 = 4 + 1, 6 = 1 + 5 = 2 + 4 = 3 + 3 = 4 + 2 = 5 + 1,

ÚÎÁÞÉÔ, ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ×ÙÐÁÄÅÎÉÑ 6 ÏÞËÏ× (5=36) ÂÏÌØÛÅ, ÞÅÍ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ×ÙÐÁÄÅÎÉÑ 5
| (4=36).

Â) 7 = 1 + 6 = 2 + 5 = 3 + 4 = 4 + 3 = 5 + 2 = 6 + 1, ÚÎÁÞÉÔ, ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ×ÙÐÁÄÅÎÉÑ
7 | 6

36 , 8 = 2 + 6 = 3 + 5 = 4 + 4 = 5 + 3 = 6 + 2, ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ×ÙÐÁÄÅÎÉÑ 8 | 5
36 , 9 |

4
36 , 10 | 3

36 , 11 | 2
36 , 12 | 1

36 , 4 | 3
36 , 3 | 2

36 , 2 | 1
36 . úÎÁÞÉÔ, 7 ÉÍÅÅÔ ÎÁÉÂÏÌØÛÕÀ
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×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ×ÙÐÁÄÅÎÉÑ.
263. Á) 6

63 = 1
36 ;

Â) ðÏÓÞÉÔÁÅÍ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÂÌÁÇÏÐÒÉÑÔÎÙÈ ÉÓÈÏÄÏ×: ÄÌÑ 1 ËÏÓÔÉ 6 ×ÁÒÉÁÎÔÏ×, ÄÌÑ 2
| 5, É ÄÌÑ 3 ÕÖÅ ÔÏÌØËÏ 4 ×ÁÒÉÁÎÔÁ. úÎÁÞÉÔ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ 6·5·4

63 = 5
9 .

×) éÓËÌÀÞÉÍ ÉÚ ×ÓÅÈ ÉÓÈÏÄÏ× ÔÅ, × ËÏÔÏÒÙÈ ×ÙÐÁÄÁÀÔ ÒÁÚÎÙÅ ÞÉÓÌÁ (ÉÈ 6 · 5 · 4) É
ÔÅ, × ËÏÔÏÒÙÈ ×ÙÐÁÄÁÀÔ ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÅ (6 ÛÔ.). éÓËÏÍÁÑ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÒÁ×ÎÁ

63 − 6− 6 · 5 · 4
63 = 5

12 :

264. ðÏÄ ÕÓÌÏ×ÉÅ ÐÏÄÈÏÄÉÔ ÓÌÕÞÁÊ, ËÏÇÄÁ ÓÕÍÍÁ ÒÁ×ÎÁ 6 ÉÌÉ 7, ÚÎÁÞÉÔ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ
7
66 .

265. ðÏÓËÏÌØËÕ ÎÅ ËÁÖÄÙÅ 2 ÒÁÚÂÉÅÎÉÑ ÒÁ×ÎÏ×ÅÒÏÑÔÎÙ, ÎÁÐÒÉÍÅÒ, 5 − 5 − 1 ÂÏÌÅÅ
×ÅÒÏÑÔÎÏ, ÞÅÍ 4− 4− 4.

266. âÏÌÅÅ ×ÅÒÏÑÔÎÏ ÓÏÂÙÔÉÅ Á).
267. Á) óÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÅÄÉÎÓÔ×ÅÎÎÙÊ ÐÏÄÈÏÄÑÝÉÊ ÉÓÈÏÄ ÉÚ 2n ×ÏÚÍÏÖÎÙÈ, ÐÏÜÔÏÍÕ

×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÒÁ×ÎÁ 1=2n, ÞÔÏ ÍÅÎØÛÅ 1=2 ÕÖÅ ÐÒÉ n = 2.
Â) ÷ÓÅÇÏ ÉÓÈÏÄÏ× ÐÒÉ n ÂÒÏÓËÁÈ ËÏÓÔÉ | 6n. ûÅÓÔÅÒËÁ ÎÅ ×ÙÐÁÄÁÅÔ ÎÉ ÒÁÚÕ × 5n ÉÚ

ÎÉÈ, Á ÚÎÁÞÉÔ, ×ÙÐÁÄÁÅÔ ÈÏÔÑ ÂÙ ÒÁÚ × 6n−5n ÓÌÕÞÁÑÈ. ÷ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÒÁ×ÎÁ (6n−5n)=6n =
1− (5=6)n. ïÎÁ ÂÕÄÅÔ ÂÏÌØÛÅ 1=2, ÅÓÌÉ (5=6)n < 1=2, ÞÔÏ ×ÅÒÎÏ ÐÒÉ n ≥ 4.

×) ÷ÓÅÇÏ
(52
n
)

ÓÐÏÓÏÂÏ× ×ÙÔÑÎÕÔØ n ËÁÒÔ. éÚ ÎÉÈ
(48
n
)

ÓÐÏÓÏÂÏ× ×ÙÂÒÁÔØ n ËÁÒÔ ÉÚ
×ÓÅÈ, ËÒÏÍÅ ÔÕÚÏ×. ðÏÜÔÏÍÕ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÎÅ ×ÙÔÑÎÕÔØ ÎÉ ÏÄÎÏÇÏ ÔÕÚÁ ÒÁ×ÎÁ

(48
n
)

(52
n
) = 48!

n!(48− n)! : 52!
n!(52− n)! = (52− n)(51− n)(50− n)(49− n)

52 · 51 · 50 · 49 :

÷ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ×ÙÔÑÎÕÔØ ÔÕÚÁ ÏÌØÛÅ ÐÏÌÏ×ÉÎÙ, ËÏÇÄÁ ÞÉÓÌÏ ×ÙÛÅ ÍÅÎØÛÅ ÐÏÌÏ×ÉÎÙ,
ÞÔÏ ×ÅÒÎÏ ÐÒÉ n ≥ 8.

268. ÷ÓÅÇÏ 28 ËÏÓÔÑÛÅË, Á ÄÕÂÌÅÊ 7. ÷ÁÒÉÁÎÔÏ× ×ÙÂÒÁÔØ 7 ÄÏÍÉÎÏÛÅË, ÞÔÏÂÙ ÎÅ
ÂÙÌÏ ÄÕÂÌÅÊ |

(21
7
)
, Á ×ÙÂÒÁÔØ ÐÒÏÓÔÏ 7 ÄÏÍÉÎÏÛÅË |

(28
7
)
.

269. ÷ÓÅÇÏ ×ÙÂÒÁÔØ 2 ÄÏÍÉÎÏÛËÉ ÍÏÖÎÏ
(28

2
)

= 378 ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ. ðÏÓÞÉÔÁÅÍ, ËÁËÏÅ
ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÄÏÍÉÎÏÛÅË ÍÏÖÎÏ ÐÒÉÓÏÅÄÉÎÉÔØ ÄÒÕÇ Ë ÄÒÕÇÕ. åÓÌÉ ÐÅÒ×ÁÑ ËÏÓÔØ | ÄÕÂÌØ,
ÔÏ Ë ÎÅÊ ÍÏÖÎÏ ÐÒÉÓÏÅÄÉÎÉÔØ 6 ÄÒÕÇÉÈ ËÏÓÔÅÊ, ÅÓÌÉ ÎÅ ÄÕÂÌØ, ÔÏ ×ÙÂÒÁÔØ ÄÌÑ ÎÅÅ
ËÏÓÔØ ÎÅ ÄÕÂÌØ ÍÏÖÎÏ 10 ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ, ÐÒÉÞÅÍ ÎÁÄÏ ÕÞÅÓÔØ ÐÏÒÑÄÏË ÜÔÉÈ ËÏÓÔÅÊ. ôÏ ÅÓÔØ,
×ÓÅÇÏ ËÏÓÔÅÊ, ËÏÔÏÒÙÅ ÓÔÙËÕÀÔÓÑ ÍÅÖÄÕ ÓÏÂÏÊ 7 · 6 + 21·10

2 = 147. ðÏÜÔÏÍÕ ÉÓËÏÍÁÑ
×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÒÁ×ÎÁ 147

378 .
270. åÓÌÉ ÂÉÌÅÔÏ× n, ÔÏ ×ÓÅÇÏ ×ÏÚÍÏÖÎÙÈ ÉÓÈÏÄÏ× 2n, Á ÎÅÂÌÁÇÏÐÒÉÑÔÎÙÊ ÔÏÌØËÏ

ÏÄÉÎ. ÷ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÜÔÏÇÏ ÉÓÈÏÄÁ ( 1
2n ) ÄÏÌÖÎÁ ÂÙÔØ ÍÅÎØÛÅ 0:05 = 1

20 , ÞÔÏ ×ÅÒÎÏ ÄÌÑ
×ÓÅÈ n, ÎÁÞÉÎÁÑ Ó 5 (Ô.Ë. 1

25 = 1
32 . ïÔ×ÅÔ: 5 ÂÉÌÅÔÏ×.

271. Á) ÷ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÓÏ×ÐÁÄÅÎÉÑ 5 ÞÉÓÅÌ ÒÁ×ÎÁ 1
(36

5 ) (ÏÄÎÁ ×ÙÉÇÒÙÛÎÁÑ ËÏÍÂÉÎÁÃÉÑ),
×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÓÏ×ÐÁÄÅÎÉÑ 4 ÞÉÓÅÌ ÒÁ×ÎÁ (×ÙÂÅÒÅÍ ÏÄÎÏ ÉÚ 5 ÐÒÁ×ÉÌØÎÏ ÏÔÍÅÞÅÎÎÙÈ ÞÉÓÅÌ
É ÚÁÍÅÎÉÍ ÎÁ 32 ÏÓÔÁ×ÛÉÈÓÑ, ÚÎÁÞÉÔ ×ÓÅÇÏ 5 · 32 = 160 ×ÙÉÇÒÙÛÎÙÈ ËÏÍÂÉÎÁÃÉÊ) 160

(36
5 ) ,

×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÓÏ×ÐÁÄÅÎÉÑ 3 ÞÉÓÅÌ ÒÁ×ÎÁ (36
2 )

(36
5 ) (×ÙÂÅÒÅÍ Ä×Á ÉÚ 5 ÐÒÁ×ÉÌØÎÏ ÏÔÍÅÞÅÎÎÙÈ
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ÞÉÓÅÌ É ÚÁÍÅÎÉÍ ÎÁ Ä×Á ÌÀÂÙÈ ÞÉÓÌÁ, ÚÎÁÞÉÔ
(5

2
) · (33

2
)

×ÙÉÇÒÙÛÎÙÈ ËÏÍÂÉÎÁÃÉÊ).
Â) óÏ×ÐÁÄÅÎÉÅ 6 ÞÉÓÅÌ | 1

(45
6 ) , 5 ÞÉÓÅÌ | 40·6

(45
6 ) , 4 ÞÉÓÅÌ | (43

2 )
(6

2)·(45
6 ) .

×) ðÏÓÞÉÔÁÅÍ ×ÙÉÇÒÙÛÎÙÅ ÂÉÌÅÔÙ. ðÕÓÔØ ÞÉÓÌÁ ÐÅÒ×ÏÇÏ ÂÉÌÅÔÁ | ÍÎÏÖÅÓÔ×Ï á,
Á ÞÉÓÌÁ ×ÔÏÒÏÇÏ ÂÉÌÅÔÁ ÍÎÏÖÅÓÔ×Ï ÷. åÓÌÉ ÏÄÎÏ ×ÙÉÇÒÙÛÎÏÅ ÞÉÓÌÏ ÓÒÅÄÉ A ∩ B, ÔÏ
×ÓÅÇÏ ÄÏÌÖÎÏ ÂÙÔØ 7 ×ÙÉÇÒÙÛÎÙÈ ÞÉÓÅÌ, ÞÔÏ ÎÅ×ÅÒÎÏ. åÓÌÉ Ä×Á ×ÙÉÇÒÙÛÎÙÈ ÞÉÓÌÁ
ÓÒÅÄÉ A ∩ B, ÔÏ ×ÙÉÇÒÙÛÎÙÈ ÂÉÌÅÔÏ×

(3
2
)2 · (37

2
) · (35

2
)
. åÓÌÉ ÔÒÉ ×ÙÉÇÒÙÛÎÙÈ ÂÉÌÅÔÁ

ÓÒÅÄÉ A ∩B, ÔÏ ×ÙÉÇÒÙÛÎÙÈ ÂÉÌÅÔÏ×
(3

1
)2 · (37

2
) · (35

2
)
.

ïÔ×ÅÔ: 18·(37
2 )·(35

2 )
(45

6 ) .
272. íÙ ÄÏËÁÖÅÍ, ÞÔÏ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ ÎÉ Õ ËÁËÉÈ Ä×ÕÈ ÕÞÅÎÉËÏ× ÎÅ ÓÏ×ÐÁ-

ÄÁÀÔ ÄÎÉ ÒÏÖÄÅÎÉÑ, ÓÏÓÔÁ×ÌÑÅÔ ÍÅÎØÛÅ 1/2. ÷ ÇÏÄÕ 365 ÄÎÅÊ, ÐÏÜÔÏÍÕ ÄÌÑ ËÁÖÄÏÇÏ
ÉÚ ÕÞÅÎÉËÏ× ÅÓÔØ 365 ×ÏÚÍÏÖÎÙÈ ×ÁÒÉÁÎÔÏ× ÄÌÑ ÄÎÑ ÒÏÖÄÅÎÉÑ. (úÄÅÓØ ÍÙ ÏÐÕÓËÁÅÍ
ÔÏÎËÏÓÔÉ (ËÏÔÏÒÙÅ, ×ÐÒÏÞÅÍ, ÎÅ ÓÉÌØÎÏ ×ÌÉÑÀÔ ÎÁ ÈÏÄ ÒÁÓÓÕÖÄÅÎÉÊ), Ó×ÑÚÁÎÎÙÅ Ó ÔÅÍ,
ÞÔÏ ÄÎÅÍ ÒÏÖÄÅÎÉÑ ÍÏÖÅÔ ÂÙÔØ 29 ÆÅ×ÒÁÌÑ; ÄÌÑ ÂÏÌØÛÅÊ ÔÏÞÎÏÓÔÉ ÎÕÖÎÏ ÅÝÅ ÕÞÅÓÔØ,
ÞÔÏ 29 ÆÅ×ÒÁÌÑ ÂÙ×ÁÅÔ ÒÁÚ × 4 ÇÏÄÁ É ÐÏÜÔÏÍÕ × 4 ÒÁÚÁ ÒÅÖÅ ×ÓÔÒÅÞÁÅÔÓÑ × ËÁÞÅÓÔ×Å
ÄÎÑ ÒÏÖÄÅÎÉÑ ÞÅÌÏ×ÅËÁ.) ðÏÜÔÏÍÕ ×ÓÅÇÏ ÉÍÅÅÔÓÑ n = 36530 ×ÁÒÉÁÎÔÏ× ÒÁÓÐÒÅÄÅÌÅÎÉÑ
ÄÎÅÊ ÒÏÖÄÅÎÉÑ ÄÌÑ 30 ÕÞÅÎÉËÏ×. ðÏÓÞÉÔÁÅÍ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï p ×ÁÒÉÁÎÔÏ×, ÐÒÉ ËÏÔÏÒÙÈ ÎÉ-
ËÁËÉÅ Ä×Á ÄÎÑ ÒÏÖÄÅÎÉÑ ÎÅ ÓÏ×ÐÁÄÁÀÔ. ïÔÎÏÛÅÎÉÅ p=n É ÂÕÄÅÔ ÉÓËÏÍÏÊ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØÀ.
úÁÎÕÍÅÒÕÅÍ ÕÞÅÎÉËÏ×. õ ÐÅÒ×ÏÇÏ ÄÅÎØ ÒÏÖÄÅÎÉÑ ÍÏÖÅÔ ÂÙÔØ × ÌÀÂÏÊ ÉÚ 365 ÄÎÅÊ, Õ
×ÔÏÒÏÇÏ | × ÌÀÂÏÊ ÉÚ 364 ÄÎÅÊ (ÎÅ ÓÏ×ÐÁÄÁÀÝÉÈ Ó ÄÎÅÍ ÒÏÖÄÅÎÉÑ ÐÅÒ×ÏÇÏ), Õ ÔÒÅÔØÅÇÏ
| × ÌÀÂÏÊ ÉÚ 363 ÄÎÅÊ (ÎÅ ÓÏ×ÐÁÄÁÀÝÉÈ Ó ÄÎÅÍ ÒÏÖÄÅÎÉÑ ÐÅÒ×ÏÇÏ É ×ÔÏÒÏÇÏ), É Ô.Ä., Õ
ÔÒÉÄÃÁÔÏÇÏ | × ÌÀÂÏÊ ÉÚ 336 ÄÎÅÊ. ÷ÓÅÇÏ ÐÏÌÕÞÁÅÔÓÑ p = 365 ·364 ·363 · : : : ·336 ×ÁÒÉÁÎ-
ÔÏ×. ðÏÌÕÞÁÅÍ: p=n = 365 ·364 ·363 · : : : ·336=36530. íÏÖÎÏ ÕÂÅÄÉÔØÓÑ (ÎÅÐÏÓÒÅÄÓÔ×ÅÎÎÙÍ
ÄÏÌÇÉÍ ÐÏÄÓÞÅÔÏÍ ÉÌÉ ×ÙÞÉÓÌÅÎÉÅÍ ÎÁ ËÏÍÐØÀÔÅÒÅ), ÞÔÏ ×ÅÌÉÞÉÎÁ p=n ÇÏÒÁÚÄÏ ÍÅÎØÛÅ
1=2. íÙ ÐÒÅÄÌÏÖÉÍ ÄÏÓÔÁÔÏÞÎÏ ÇÒÕÂÕÀ ÏÃÅÎËÕ ×ÅÌÉÞÉÎÙ p=n ÐÒÉ ÐÏÍÏÝÉ ÓÌÅÄÕÀÝÅÊ
×ÙËÌÁÄËÉ. äÏÓÔÁÔÏÞÎÏ ÐÏËÁÚÁÔØ, ÞÔÏ

p=n = (364=365) · (363=365) · (362=365) · : : : · (336=365) =
= (1− 1=365) · (1− 2=365) · (1− 3=365) · : : : · (1− 29=365) < 1=2:

äÏÍÎÏÖÉÍ ÏÂÅ ÞÁÓÔÉ ÎÅÒÁ×ÅÎÓÔ×Á ÎÁ (1+1=365)·(1+2=365)·(1+3=365)·: : :·(1+29=365),
ÐÏÌÕÞÉÍ:

(1− (1=365)2) · (1− (2=365)2) · : : : · (1− (29=365)2) <

< 1
2 · (1 + 1=365) · (1 + 2=365) · (1 + 3=365) · : : : · (1 + 29=365):

ìÅ×ÁÑ ÞÁÓÔØ ÍÅÎØÛÅ 1, ÐÏÜÔÏÍÕ ÄÏÓÔÁÔÏÞÎÏ ÕÂÅÄÉÔØÓÑ, ÞÔÏ

1
2 · (1 + 1=365) · (1 + 2=365) · (1 + 3=365) · : : : · (1 + 29=365) > 1
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ðÒÉ ÐÏÍÏÝÉ ÒÁÓËÒÙÔÉÑ ÓËÏÂÏË ÐÏÌÕÞÉÍ ÏÃÅÎËÕ: 1
2 ·(1+1=365)·(1+2=365)·(1+3=365)·

: : : ·(1+29=365) > 1
2 ·(1+(1=365+2=365+ : : :+29=365)) = 1

2 ·(1+(1=365)(1+2+ : : :+29)) =
1
2 · (1 + (29 · 30)=(2 · 365)) = 1

2 · (1 + 870=730) > 1:
273. ÷ ÇÏÄÕ 12 ÍÅÓÑÃÅ×, ÐÏÜÔÏÍÕ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÒÁÓÐÒÅÄÅÌÅÎÉÊ ÄÎÅÊ ÒÏÖÄÅÎÉÑ ÒÁ×ÎÑ-

ÅÔÓÑ 1212. á ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÒÁÓÐÒÅÄÅÌÅÎÉÊ ÄÎÅÊ ÒÏÖÄÅÎÉÊ ÂÅÚ ÐÏ×ÔÏÒÅÎÉÊ ÒÁ×ÎÑÅÔÓÑ 12!.
éÓËÏÍÁÑ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÒÁ×ÎÁ 12!

1212 .
274.Á) ÷ÓÅÇÏ ×ÁÒÉÁÎÔÏ× ÒÁÓÓÁÄËÉ ÄÅÔÅÊ ÚÁ ÐÁÒÔÙ 20!, ÐÏÓËÏÌØËÕ ÍÏÖÎÏ ÐÒÏÎÕÍÅÒÏ-

×ÁÔØ ÍÅÓÔÁ É ÐÏÏÞÅÒÅÄÎÏ ÓÁÖÁÔØ ÔÕÄÁ ÄÅÔÅÊ. á ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÒÁÓÓÁÄÏË ÍÁÌØÞÉË|ÄÅ×ÏÞËÁ
10! · 10! · 210, ÐÏÓËÏÌØËÕ ÍÏÖÎÏ ÐÒÏÎÕÍÅÒÏ×ÁÔØ ÐÁÒÔÙ É ÓÁÖÁÔØ ÔÕÄÁ ÓÎÁÞÁÌÁ ÍÁÌØÞÉËÏ×,
Á ÐÏÔÏÍ ÄÅ×ÏÞÅË, ÚÎÁÞÉÔ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÓÏÓÔÁ×ÌÑÅÔ 10!2·210

20! .
Â) òÁÚÄÁÔØ ÓÌÕÞÁÊÎÙÍ ÄÅÔÑÍ 10 ÂÉÌÅÔÏ× ÍÏÖÎÏ

(20
10

)
ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ, Á ÒÁÚÄÁÔØ ÂÉÌÅÔÙ

ÐÏÒÏ×ÎÕ ÍÁÌØÞÉËÁÍ É ÄÅ×ÏÞËÁÍ ÍÏÖÎÏ
(10

5
)2 ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ. ÷ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÓÏÓÔÁ×ÌÑÅÔ (10

5 )2

(20
10) .

275. Á) òÁÓÓÁÄÉÔØ ÄÅÔÅÊ ÓÌÕÞÁÊÎÏ ÍÏÖÎÏ (2n)! ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ. åÓÌÉ ÍÙ ÈÏÔÉÍ, ÞÔÏÂÙ
ðÅÔÑ É íÁÛÁ ÓÉÄÅÌÉ ÒÑÄÏÍ, ÔÏ ÐÒÅÄÓÔÁ×ÉÍ, ÞÔÏ ÏÎÉ ÓËÌÅÅÎÙ, ÔÏÇÄÁ ÄÅÔÅÊ ÍÏÖÎÏ ÒÁÓ-
ÓÁÄÉÔØ (2n− 1)! · 2 ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ. úÎÁÞÉÔ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÓÏÓÔÁ×ÌÑÅÔ (2n−1)!·2

(2n!) = 1=n.
Â) óËÌÅÉÍ ×ÓÅÈ ÄÅ×ÏÞÅË, ÔÏÇÄÁ ÎÁÄÏ ÒÁÓÓÁÄÉÔØ ÇÒÕÐÐÕ ÄÅ×ÏÞÅË É ×ÓÅÈ ÍÁÌØÞÉËÏ× |

ÜÔÏ ÍÏÖÎÏ ÓÄÅÌÁÔØ (n+ 1)! · n! ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ. úÎÁÞÉÔ, ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÒÁ×ÎÁ (n+1)!·n!
(2n)!

276.Á) òÁÓÓÁÄÉÔØ ÄÅÔÅÊ ÓÌÕÞÁÊÎÏ ÍÏÖÎÏ (2n)!
n ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ (ÚÄÅÓØ ÎÁÄÏ ÕÞÉÔÙ×ÁÔØ,

ÞÔÏ ÐÅÒ×ÏÅ ÍÅÓÔÏ ÎÅÏÐÒÅÄÅÌÅÎÏ × ÏÔÌÉÞÉÉ ÏÔ ÐÒÅÄÙÄÕÝÅÊ ÚÁÄÁÞÉ). åÓÌÉ ÍÙ ÈÏÔÉÍ,
ÞÔÏÂÙ ðÅÔÑ É íÁÛÁ ÓÉÄÅÌÉ ÒÑÄÏÍ, ÔÏ ÐÒÅÄÓÔÁ×ÉÍ, ÞÔÏ ÏÎÉ ÓËÌÅÅÎÙ, ÔÏÇÄÁ ÄÅÔÅÊ ÍÏÖÎÏ
ÒÁÓÓÁÄÉÔØ (2n−1)!·2

2n−1 ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ. úÎÁÞÉÔ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÓÏÓÔÁ×ÌÑÅÔ (2(n−1))!·2·(2n)
(2n!)·(2n−1) .

277. 1
(10

3 )
278. íÙ ÓÄÅÌÁÅÍ 3600 ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÐÏÐÙÔÏË, Á ×ÓÅÇÏ ×ÁÒÉÁÎÔÏ× 10!

5! , úÎÁÞÉÔ, ×ÅÒÏÑÔ-
ÎÏÓÔØ ÒÁ×ÎÁ 3600·5!

10! .
279. ÷ÙÂÒÁÔØ 4 ÂÏÔÉÎËÁ, ÞÔÏÂÙ ÓÒÅÄÉ ÎÉÈ ÎÅ ÂÙÌÏ ÐÁÒÎÙÈ ÍÏÖÎÏ 10·8·6·4

4! ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ,
Á ÐÒÏÓÔÏ ×ÙÂÒÁÔØ 4 ÂÏÔÉÎËÁ ÍÏÖÎÏ (10

4 ) ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ. úÎÁÞÉÔ, ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÒÁ×ÎÁ 10·8·6·4·6!·4!
4!10!

280.Á) ÷ÙÂÒÁÔØ ÓÌÕÞÁÊÎÏ 5 ËÏÎÆÅÔ ÍÏÖÎÏ
(10

5
)

ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ, Á ×ÙÂÒÁÔØ 5 ËÏÎÆÅÔ ÂÅÚ
ÓÀÒÐÒÉÚÁ ÍÏÖÎÏ

(8
5
)

ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ, úÎÁÞÉÔ, ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÒÁ×ÎÁ (8
5)

(10
5 ) .

Â) ÷ÙÂÒÁÔØ ËÏÎÆÅÔÙ, ÞÔÏÂÙ ÓÒÅÄÉ ÎÉÈ ÂÙÌÁ Ó ÓÀÒÐÒÉÚÏÍ, ÍÏÖÎÏ 2
(8

4
)

ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ.
÷ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÒÁ×ÎÁ 2(8

4)
(10

5 ) .
×) ÷ÙÂÒÁÔØ 2 ËÏÎÆÅÔÙ Ó ÓÀÒÐÒÉÚÏÍ ÍÏÖÎÏ ÓÔÏÌØËÉÍÉ ÖÅ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ, ÞÔÏ É ÎÅ ×Ù-

ÂÒÁÔØ ÎÉ ÏÄÎÏÊ ËÏÎÆÅÔÙ Ó ÓÀÒÐÒÉÚÏÍ, ÐÏÜÔÏÍÕ ÏÔ×ÅÔ ÔÏÔ ÖÅ, ÞÔÏ É × ÐÕÎËÔÅ Á).
283. ÷ÓÅÇÏ ×ÙÂÏÒÏË n!

(n−k)! , ×ÙÂÏÒÏË, ÓÏÄÅÒÖÁÝÉÈ ÄÁÎÎÙÊ ÜÌÅÍÅÎÔ | (n−1)!
(n−k+1)! .

284. òÁÓÓÔÁ×ÉÔØ ËÎÉÇÉ ÍÏÖÎÏ 40! ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ, ÎÏ ËÁÖÄÏÊ ÐÒÁ×ÉÌØÎÏÊ ÒÁÓÓÔÁÎÏ×ËÅ
ËÎÉÇ ÔÒÅÈÔÏÍÎÉËÁ ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÕÅÔ 5 ÎÅÐÒÁ×ÉÌØÎÙÈ ÒÁÓÓÔÁÎÏ×ÏË. ðÏÜÔÏÍÕ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ
ÒÁ×ÎÁ 1

6 .
285.Á) íÏÇÌÉ ÂÙÔØ ÓÔÅÒÔÙ ÌÀÂÙÅ 3 ÞÉÓÌÁ (1000 ×ÁÒÉÁÎÔÏ×), ÉÚ ÎÉÈ ÐÏÄÈÏÄÑÔ ÔÏÌØËÏ

7 · 6 · 5 ÉÚ ÎÉÈ. ÷ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ | 210
1000 = 0; 21.

Â) 10
103 = 0; 01.

×) åÓÌÉ ÐÅÒ×ÏÅ ÉÚ ÏÓÔÁ×ÛÉÈÓÑ ÍÅÓÔ ÕÎÉËÁÌØÎÏ, ÔÏ ×ÁÒÉÁÎÔÏ× 10 · 9, ÅÓÌÉ 2 ÍÅÓÔÏ
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ÕÎÉËÁÌØÎÏ, ÔÏ 10 · 9, 3 | 10 · 9. ÷ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ | 10·9·3
103 .

286.Á) ÷ÙÂÒÁÔØ ÍÅÓÔÁ ÄÌÑ ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÈ ÃÉÆÒ ÍÏÖÎÏ
(4

2
)

ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ, ×ÙÂÒÁÔØ ÔÒÉ
ÒÁÚÌÉÞÎÙÅ ÃÉÆÒÙ ÍÏÖÎÏ [10]3 ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ, ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÓÏÓÔÁ×ÌÑÅÔ (4

2)·[10]3
104 .

Â) ÷ÙÂÒÁÔØ ÐÁÒÕ ÄÌÑ ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÈ ÃÉÆÒ ÍÏÖÎÏ
(4

2
)

ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ, ×ÔÏÒÁÑ ÐÁÒÁ ÏÐÒÅÄÅ-
ÌÑÅÔÓÑ Á×ÔÏÍÁÔÉÞÅÓËÉ, ×ÙÂÒÁÔØ Ä×Å ÒÁÚÌÉÞÎÙÅ ÃÉÆÒÙ ÍÏÖÎÏ [10]2, ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ, úÎÁÞÉÔ,
×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÒÁ×ÎÁ [10]2·6

104 .
×) ÷ÙÂÒÁÔØ ÔÒÏÊËÕ ÄÌÑ ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÈ ÃÉÆÒ ÍÏÖÎÏ 4 ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ, ×ÙÂÒÁÔØ Ä×Å ÒÁÚÌÉÞ-

ÎÙÅ ÃÉÆÒÙ ÍÏÖÎÏ [10]2 ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ, úÎÁÞÉÔ, ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÒÁ×ÎÁ [10]2·4
104 ;

Ç) [10]4;
Ä) 10;
Å) [9]4.
289. ÷ ÓÌÏ×Å 2 ÂÕË×Ù "Ó", ÔÒÉ ÂÕË×Ù "Ô", Ä×Å ÂÕË×Ù "Á", ÏÄÎÁ "Ë" É Ä×Å "É". ðÏ-

ÜÔÏÍÕ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ×ÓÔÒÅÔÉÔØ ËÁÖÄÕÀ ÉÈ ÜÔÉÈ ÂÕË× ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÅÎÎÏ 2
10 , 3

10 , 2
10 , 1

10 , 2
10 , Á

×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÓÏÓÔÁ×ÌÅÎÉÑ ÓÌÏ×Á 24
105 .

293.*** Á) ÷ÓÅÇÏ ÉÓÈÏÄÏ× = 36*35. þÔÏÂÙ ËÁÒÔÙ ÂÙÌÉ ÏÄÎÏÇÏ Ã×ÅÔÁ, ÍÙ ÍÏÖÅÍ ÐÒÏ-
ÉÚ×ÏÌØÎÏ ×ÚÑÔØ ÐÅÒ×ÕÀ ËÁÒÔÕ, Á ×ÔÏÒÕÀ × ÚÁ×ÉÓÉÍÏÓÔÉ ÏÔ Ã×ÅÔÁ ÐÅÒ×ÏÊ, Ô. Å. ÐÏÌÕÞÁÅÍ
×ÓÅÇÏ ÕÄÏ×ÌÅÔ×ÏÒÉÔÅÌØÎÙÈ ÉÓÈÏÄÏ× = 36*8. ÷ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÒÁ×ÎÁ 8/35.

Â) ÷ÓÅÇÏ ÉÓÈÏÄÏ× = 36*36. áÎÁÌÏÇÉÞÎÏ ÒÁÓÓÕÖÄÁÑ, ÐÏÌÕÞÁÅÍ ×ÓÅÇÏ ÕÄÏ×ÌÅÔ×ÏÒÉÔÅÌØ-
ÎÙÈ ÉÓÈÏÄÏ× = 36*9. ÷ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÒÁ×ÎÁ 1/4.

295.*** ÷ÓÅÇÏ ÉÓÈÏÄÏ× = 36!. ôÕÚÙ ÄÏÌÖÎÙ ÂÙÔØ ÒÑÄÏÍ, ÐÏÜÔÏÍÕ ÐÏÓÞÉÔÁÅÍ ÉÈ
ËÁË ÏÄÎÕ ËÁÒÔÕ ( ËÏÔÏÒÁÑ ÍÏÖÅÔ ×ÙÇÌÑÄÅÔØ 4! ÒÁÚÌÉÞÎÙÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ), ÐÏÌÕÞÁÅÍ ×ÓÅÇÏ
ÕÄÏ×ÌÅÔ×ÏÒÉÔÅÌØÎÙÈ ÉÓÈÏÄÏ× = 4!*33!. ÷ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÒÁ×ÎÁ 4! / (34*35*36) = 1 / (17*35*3)

296. Á) 4
(32

5
)
; Â)

(4
2
)(32

4
)
; ×)

(4
1
)(4

2
)(28

3
)
; Ç)

(36
6
)−(32

6
)
; Ä)

(36
6
)−(32

6
)
; Å)

(4
1
)
(
(36−4

5
)−(36−2·4

5
)
).

297.*** Á) äÏÌÖÎÁ ÂÙÔØ ÔÏÌØËÏ ÏÄÎÁ ÄÁÍÁ(ËÏÔÏÒÕÀ ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ 4 ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ),
ÐÏÜÔÏÍÕ ÏÓÔÁ×ÛÉÅÓÑ 3 ËÁÒÔÙ ÍÙ ×ÙÂÉÒÁÅÍ ÉÚ 48 ËÁÒÔ. ðÏÌÕÞÁÅÍ ×ÓÅÇÏ ÔÁËÉÈ ÎÁÂÏÒÏ×
= 4 * (ÞÉÓÌÏ ÓÏÞÅÔÁÎÉÊ ÉÚ 48 ÐÏ 3).

Â) áÎÁÌÏÇÉÞÎÏ ÐÏÌÕÞÁÅÍ = 2 * (ÞÉÓÌÏ ÓÏÞÅÔÁÎÉÊ ÉÚ 48 ÐÏ 3).
298.*** Á) ÷ ÏÄÎÏÊ ÍÁÓÔÉ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÔÏÌØËÏ 9 ËÏÍÂÉÎÁÃÉÊ ×ÙÂÒÁÔØ ÐÑÔØ ÐÏÓÌÅÄÏ-

×ÁÔÅÌØÎÙÈ ËÁÒÔ ( ÉÓËÌÀÞÁÑ ÓÌÕÞÁÊ, ËÏÇÄÁ ÐÏÐÁÄÁÅÔÓÑ ÔÕÚ, Ä×ÏÊËÁ É Ô.Ä.) ÷ÓÅÇÏ ÍÁÓÔÅÊ
4, ÐÏÜÔÏÍÕ ÏÔ×ÅÔ = 32. ÷ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÒÁ×ÎÁ 36 / (ÞÉÓÌÏ ÓÏÞÅÔÁÎÉÊ ÉÚ 52 ÐÏ 5)

Â) 4 ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÅ ËÁÒÔÙ ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ 13 ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ, Á ÐÏÓÌÅÄÎÀÀ ËÁÒÔÕ 48 ÓÐÏÓÏ-
ÂÁÍÉ. ïÔ×ÅÔ = (13*48). ÷ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÒÁ×ÎÁ 13*48 / (ÞÉÓÌÏ ÓÏÞÅÔÁÎÉÊ ÉÚ 52 ÐÏ 5) = 1 /
4165.

×) þÉÓÌÏ ÓÐÏÓÏÂÏ× ×ÙÂÒÁÔØ ÐÑÔØ ËÁÒÔ ÉÚ ÏÄÎÏÊ ÍÁÓÔÉ = ÞÉÓÌÏ ÓÏÞÅÔÁÎÉÊ ÉÚ 13 ÐÏ
5. ÷ÓÅÇÏ ÍÁÓÔÅÊ 4, ÐÏÜÔÏÍÕ ÏÔ×ÅÔ = 4 * (ÞÉÓÌÏ ÓÏÞÅÔÁÎÉÊ ÉÚ 13 ÐÏ 5)

299. 32!
10!3·2!·3! .

303. âÅÌÏÇÏ ËÏÒÏÌÑ ÍÏÖÎÏ ÐÏÓÔÁ×ÉÔØ ÎÁ ÌÀÂÏÅ ÉÚ 64 ÐÏÌÅÊ. ïÄÎÁËÏ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÐÏ-
ÌÅÊ, ËÏÔÏÒÙÅ ÏÎ ÐÒÉ ÜÔÏÍ ÂÕÄÅÔ ÂÉÔØ, ÚÁ×ÉÓÉÔ ÏÔ ÅÇÏ ÒÁÓÐÏÌÏÖÅÎÉÑ. ðÏÜÔÏÍÕ ÒÁÚÂÅÒÅÍ
ÔÒÉ ÓÌÕÞÁÑ:

| ÅÓÌÉ ÂÅÌÙÊ ËÏÒÏÌØ ÓÔÏÉÔ × ÕÇÌÕ (ÕÇÌÏ× ×ÓÅÇÏ 4), ÔÏ ÏÎ ÂØÅÔ 4 ÐÏÌÑ (×ËÌÀÞÁÑ ÔÏ,
ÎÁ ËÏÔÏÒÏÍ ÓÔÏÉÔ) É ÏÓÔÁÅÔÓÑ 60 ÐÏÌÅÊ, ÎÁ ËÏÔÏÒÙÅ ÍÏÖÎÏ ÐÏÓÔÁ×ÉÔØ ÞÅÒÎÏÇÏ ËÏÒÏÌÑ;

| ÅÓÌÉ ÂÅÌÙÊ ËÏÒÏÌØ ÓÔÏÉÔ ÎÁ ËÒÁÀ ÄÏÓËÉ, ÎÏ ÎÅ × ÕÇÌÕ (ÔÁËÉÈ ÐÏÌÅÊ 24), ÔÏ ÏÎ
ÂØÅÔ 6 ÐÏÌÅÊ, É ÄÌÑ ÞÅÒÎÏÇÏ ËÏÒÏÌÑ ÏÓÔÁÅÔÓÑ 58 ×ÏÚÍÏÖÎÙÈ ÐÏÌÅÊ;
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| ÅÓÌÉ ÖÅ ÂÅÌÙÊ ËÏÒÏÌØ ÓÔÏÉÔ ÎÅ ÎÁ ËÒÁÀ ÄÏÓËÉ (ÔÁËÉÈ ÐÏÌÅÊ 36), ÔÏ ÏÎ ÂØÅÔ 9
ÐÏÌÅÊ, É ÄÌÑ ÞÅÒÎÏÇÏ ËÏÒÏÌÑ ÏÓÔÁÅÔÓÑ 55 ×ÏÚÍÏÖÎÙÈ ÐÏÌÅÊ. ôÁËÉÍ ÏÂÒÁÚÏÍ, ×ÓÅÇÏ ÅÓÔØ
4 · 60 + 24 · 58 + 36 · 55 = 3612 ÓÐÏÓÏÂÏ× ÒÁÓÓÔÁÎÏ×ËÉ ËÏÒÏÌÅÊ.

304. Á) 64 · 49=2 = 1568; Â) (4 · 60 + 24 · 58 + 36 · 55)=2 = 1806; ×) (28 · 56 + 20 · 54 +
12 · 52 + 4 · 50)=2 = 1736; Ç) (4 · 61 + 8 · 60 + 20 · 59 + 16 · 57 + 16 · 55)=2 = 1848; Ä)
(28 · 42 + 20 · 40 + 12 · 38 + 4 · 36)=2 = 1288.

306. Á) âÅÌÕÀ ÌÁÄØÀ ÍÏÖÎÏ ÐÏÓÔÁ×ÉÔØ ÎÁ ÌÀÂÕÀ ÉÚ 64 ËÌÅÔÏË. îÅÚÁ×ÉÓÉÍÏ ÏÔ Ó×Ï-
ÅÇÏ ÒÁÓÐÏÌÏÖÅÎÉÑ ÏÎÁ ÂØÅÔ 15 ÐÏÌÅÊ (×ËÌÀÞÁÑ ÐÏÌÅ, ÎÁ ËÏÔÏÒÏÍ ÏÎÁ ÓÔÏÉÔ). ðÏÜÔÏÍÕ
ÏÓÔÁÅÔÓÑ 49 ÐÏÌÅÊ, ÎÁ ËÏÔÏÒÙÅ ÍÏÖÎÏ ÐÏÓÔÁ×ÉÔØ ÞÅÒÎÕÀ ÌÁÄØÀ. ôÁËÉÍ ÏÂÒÁÚÏÍ, ×ÓÅÇÏ
ÅÓÔØ 64 · 49 = 3136 ÒÁÚÎÙÈ ÓÐÏÓÏÂÏ×.

Â) 64·49·36·25·16·9
6! ;

×) 64·49·36·25·16·9
4!·2! ;

Ç) òÅÛÉÍ ÚÁÄÁÞÕ × ÏÂÝÅÍ ÓÌÕÞÁÅ | ÓËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÒÁÓÓÔÁ×ÉÔØ n ÎÅ
ÕÇÒÏÖÁÀÝÉÈ ÄÒÕÇ ÄÒÕÇÕ ÌÁÄÅÊ ÎÁ ÄÏÓËÅ n · n?

úÁÍÅÔÉÍ, ÞÔÏ ÐÒÉ ÌÀÂÏÍ ÒÁÓÐÏÌÏÖÅÎÉÉ ÂÏÌÅÅ n ÌÁÄÅÊ ÎÁÊÄÅÔÓÑ ÈÏÔÑ ÂÙ ÏÄÎÁ ×ÅÒ-
ÔÉËÁÌØ É ÈÏÔÑ ÂÙ ÏÄÎÁ ÇÏÒÉÚÏÎÔÁÌØ Ó Ä×ÕÍÑ ÉÌÉ ÂÏÌÅÅ ÌÁÄØÑÍÉ, Ô.Å. n ÜÔÏ ÎÁÉÂÏÌØÛÅÅ
ÞÉÓÌÏ ÍÉÒÎÙÈ ÌÁÄÅÊ ÎÁ ÄÏÓËÅ n · n.

îÁ ÐÅÒ×ÕÀ ×ÅÒÔÉËÁÌØ ÍÏÖÎÏ ÐÒÏÉÚ×ÏÌØÎÏ ÐÏÓÔÁ×ÉÔØ ÏÄÎÕ ÉÚ n ÌÁÄÅÊ, ÚÁÔÅÍ ÎÁ ×ÔÏ-
ÒÕÀ ×ÅÒÔÉËÁÌØ | ÏÄÎÕ ÉÚ n−1 ÏÓÔÁ×ÛÉÈÓÑ ÌÁÄÅÊ, ÐÒÉÞÅÍ ÇÏÒÉÚÏÎÔÁÌØ, ÚÁÎÑÔÁÑ ÐÅÒ×ÏÊ
ÌÁÄØÅÊ ÉÓËÌÀÞÁÅÔÓÑ (ÌÁÄØÉ ÎÅ ÄÏÌÖÎÙ ÕÇÒÏÖÁÔØ ÄÒÕÇ ÄÒÕÇÕ), ÎÁ ÔÒÅÔØÀ ×ÅÒÔÉËÁÌØ |
ÏÄÎÕ ÉÚ n−2 ÏÓÔÁ×ÛÉÈÓÑ. (ÇÏÒÉÚÏÎÔÁÌÉ, ÚÁÎÑÔÙÅ ÐÅÒ×ÙÍÉ Ä×ÕÍÑ ÌÁÄØÑÍÉ, ÉÓËÌÀÞÁÀÔ-
ÓÑ) É Ô.Ä., ×ÐÌÏÔØ ÄÏ n− 1-Ê ×ÅÒÔÉËÁÌÉ, ÎÁ ËÏÔÏÒÏÊ ÄÌÑ ÌÁÄØÉ ÏÓÔÁÅÔÓÑ ×ÙÂÏÒ ÉÚ Ä×ÕÈ
ÇÏÒÉÚÏÎÔÁÌÅÊ, É ÐÏÓÌÅÄÎÅÊ, n-Ê ×ÅÒÔÉËÁÌÉ, Ó ÅÄÉÎÓÔ×ÅÎÎÙÍ ÐÏÌÅÍ ÄÌÑ ÌÁÄØÉ. ëÏÍÂÉÎÉ-
ÒÕÑ n ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÒÁÓÐÏÌÏÖÅÎÉÊ ÌÁÄØÉ ÎÁ ÐÅÒ×ÏÊ ×ÅÒÔÉËÁÌÉ Ó n − 1 ÒÁÓÐÏÌÏÖÅÎÉÅÍ ÎÁ
×ÔÏÒÏÊ, n−2 | ÎÁ ÔÒÅÔØÅÊ É Ô.Ä., ÐÏÌÕÞÁÅÍ n! ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÒÁÓÐÏÌÏÖÅÎÉÊ ÌÁÄÅÊ. ÷ ÞÁÓÔ-
ÎÏÓÔÉ, ÎÁ ÏÂÙÞÎÏÊ ÄÏÓËÅ ×ÏÓÅÍØ ÌÁÄÅÊ, ÎÅ ÕÇÒÏÖÁÀÝÉÈ ÄÒÕÇ ÄÒÕÇÕ, ÍÏÖÎÏ ÒÁÓÐÏÌÏÖÉÔØ
8! = 40320 ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ.

åÓÌÉ ÌÁÄØÉ ÚÁÎÕÍÅÒÏ×ÁÎÙ ÞÉÓÌÁÍÉ ÏÔ 1 ÄÏ n, ÔÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÕÖÅ (n!)2 ÒÁÓÐÏÌÏÖÅÎÉÊ
ÌÁÄÅÊ, ÎÅ ÕÇÒÏÖÁÀÝÉÈ ÄÒÕÇ ÄÒÕÇÕ. üÔÏ ÓÌÅÄÕÅÔ ÉÚ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ n ÐÏÄÈÏÄÑÝÉÈ ÐÏÌÅÊ ÍÏÖÎÏ
×ÙÂÒÁÔØ n! ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ; ÓÔÏÌØËÏ ÖÅ ÓÐÏÓÏÂÏ× ÉÍÅÅÔÓÑ ÄÌÑ ÒÁÓÐÏÌÏÖÅÎÉÑ ÎÁ ÜÔÉÈ ÐÏÌÑÈ
n ÚÁÎÕÍÅÒÏ×ÁÎÎÙÈ ÌÁÄÅÊ.

307. ÷ÓÑËÁÑ ÒÁÓÓÔÁÎÏ×ËÁ, ÕÄÏ×ÌÅÔ×ÏÒÑÀÝÁÑ ÕÓÌÏ×ÉÑÍ ÚÁÄÁÞÉ, ÏÐÒÅÄÅÌÑÅÔÓÑ ×ÙÂÏÒÏÍ
n ÐÏÌÅÊ ÄÌÑ ×ÓÅÈ n ÍÉÒÎÙÈ ÌÁÄÅÊ É ÚÁÔÅÍ ÕËÁÚÁÎÉÅÍ k ÐÏÌÅÊ ÉÚ ÜÔÉÈ n, ÎÁ ËÏÔÏÒÙÈ ÂÕÄÕÔ
ÒÁÓÐÏÌÏÖÅÎÙ ÂÅÌÙÅ ÌÁÄØÉ, ÏÓÔÁÌØÎÙÅ n−k ÐÏÌÅÊ ÚÁÊÍÕÔ ÞÅÒÎÙÅ ÌÁÄØÉ. ôÁËÉÍ ÏÂÒÁÚÏÍ,
ÉÓËÏÍÏÅ ÞÉÓÌÏ ÒÁÓÓÔÁÎÏ×ÏË ÒÁ×ÎÏ n! · (nk

)
.

308. ïÂÝÅÅ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÓÐÏÓÏÂÏ× ÐÏÓÔÁ×ÉÔØ k ÌÁÄÅÊ ÎÁ ÄÏÓËÕ:
(64
k
)
. þÔÏÂÙ ÌÁÄØÉ ÎÅ

ÂÉÌÉ ÄÒÕÇ ÄÒÕÇÁ ÎÕÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ
(8
k
)

ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÓÔÏÌÂÃÙ, × ËÏÔÏÒÙÈ ÏÎÉ ÂÕÄÕÔ ÓÔÏÑÔØ
É Ak8 ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÓÔÒÏËÉ. úÎÁÞÉÔ, ÉÓËÏÍÁÑ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÒÁ×ÎÁ:

(8
k
) · Ak8(64
k
) :

îÅÐÏÓÒÅÄÓÔ×ÅÎÎÙÅ ×ÙÞÉÓÌÅÎÉÑ ÐÏËÁÚÙ×ÁÀÔ, ÞÔÏ p < 1=2 ÐÒÉ k ≥ 4 É p < 1=100 ÐÒÉ
k ≥ 6.
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309. åÓÌÉ n ÌÁÄÅÊ ÏÈÒÁÎÑÀÔ ÄÏÓËÕ, ÔÏ ÌÉÂÏ ÎÁ ËÁÖÄÏÊ ×ÅÒÔÉËÁÌÉ, ÌÉÂÏ ÎÁ ËÁÖÄÏÊ
ÇÏÒÉÚÏÎÔÁÌÉ ÓÔÏÉÔ ÈÏÔÑ ÂÙ ÏÄÎÁ ÉÚ ÎÉÈ (ÅÓÌÉ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÀÔ ×ÅÒÔÉËÁÌØ É ÇÏÒÉÚÏÎÔÁÌØ,
Ó×ÏÂÏÄÎÙÅ ÏÔ ÌÁÄÅÊ, ÔÏ ÐÏÌÅ, ÎÁÈÏÄÑÝÅÅÓÑ ÎÁ ÉÈ ÐÅÒÅÓÅÞÅÎÉÉ, ÎÅ ÁÔÁËÏ×ÁÎÏ). þÉÓÌÏ
ÒÁÓÓÔÁÎÏ×ÏË ÌÁÄÅÊ ÐÏ ÏÄÎÏÊ ÎÁ ËÁÖÄÏÊ ×ÅÒÔÉËÁÌÉ ÒÁ×ÎÏ nn (ÐÅÒ×ÕÀ ÌÁÄØÀ ÍÏÖÎÏ ÐÏ-
ÓÔÁ×ÉÔØ ÎÁ ÏÄÎÏ ÉÚ n ÐÏÌÅÊ ÐÅÒ×ÏÊ ×ÅÒÔÉËÁÌÉ; ×ÔÏÒÕÀ, ÎÅÚÁ×ÉÓÉÍÏ ÏÔ ÐÅÒ×ÏÊ, ÎÁ ÏÄÎÏ
ÉÚ n ÐÏÌÅÊ ×ÔÏÒÏÊ ×ÅÒÔÉËÁÌÉ É Ô.Ä.). óÔÏÌØËÏ ÖÅ ÉÍÅÅÔÓÑ ÒÁÓÓÔÁÎÏ×ÏË É ÐÏ ÏÄÎÏÊ ÎÁ
ËÁÖÄÏÊ ÇÏÒÉÚÏÎÔÁÌÉ. ïÄÎÁËÏ ÐÒÉ ÔÁËÏÍ ÐÏÄÓÞÅÔÅ Ä×ÁÖÄÙ ÕÞÉÔÙ×ÁÀÔÓÑ ÒÁÓÓÔÁÎÏ×ËÉ,
× ËÏÔÏÒÙÈ ÎÁ ËÁÖÄÏÊ ×ÅÒÔÉËÁÌÉ É ÎÁ ËÁÖÄÏÊ ÇÏÒÉÚÏÎÔÁÌÉ ÓÔÏÉÔ ÐÏ ÏÄÎÏÊ ÌÁÄØÅ. ôÁË
ËÁË ËÁÖÄÁÑ ÉÚ ÎÉÈ ÈÁÒÁËÔÅÒÉÚÕÅÔÓÑ ÔÅÍ, ÞÔÏ ÎÉËÁËÁÑ ÐÁÒÁ ÌÁÄÅÊ ÎÅ ÕÇÒÏÖÁÅÔ ÄÒÕÇ
ÄÒÕÇÕ, ÔÏ ÒÅÛÅÎÉÅÍ ÚÁÄÁÞÉ Ñ×ÌÑÅÔÓÑ ÞÉÓÌÏ 2 · nn − n!.

312. Á) 8!=2!2!2! = 5040; Â) ((8 · 4)=2) · (6!=2!2!) = 2880.
313. Á) ðÒÏÓÔÒÁÎÓÔ×Á ÓÏÓÔÏÑÎÉÊ ÔÁÂÌÏ É ÐÕÌØÔÁ | ×ÅËÔÏÒÎÙÅ ÐÒÏÓÔÒÁÎÓÔ×Á ÎÁÄ

Z=2Z, ÏÔËÕÄÁ ÓÌÅÄÕÅÔ ÐÅÒ×ÏÅ ÕÔ×ÅÒÖÄÅÎÉÅ.
Â) óÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÉÅ (ÓÏÓÔÏÑÎÉÅ ÐÕÌØÔÁ) 7→(ÓÏÓÔÏÑÎÉÅ ÔÁÂÌÏ) ÅÓÔØ ÌÉÎÅÊÎÙÊ ÏÐÅÒÁÔÏÒ,

É ÑÄÒÏ ÅÇÏ ÉÍÅÅÔ ÒÁÚÍÅÒÎÏÓÔØ 1. ïÔ×ÅÔ: 2m+n−1.
314. ëÕÂ ÍÏÖÎÏ ÐÏ×ÅÒÎÕÔØ ÔÁË, ÞÔÏÂÙ ÇÒÁÎØ, ÏËÒÁÛÅÎÎÁÑ ÐÅÒ×ÙÍ Ã×ÅÔÏÍ, ÚÁÎÑÌÁ

ÚÁÄÁÎÎÏÅ ÐÏÌÏÖÅÎÉÅ. äÌÑ ÏËÒÁÓËÉ ÐÒÏÔÉ×ÏÐÏÌÏÖÎÏÊ ÅÊ ÇÒÁÎÉ ÅÓÔØ 5 ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ×Á-
ÒÉÁÎÔÏ×; ÒÁÚÎÙÅ ÒÁÓËÒÁÓËÉ ÐÒÏÔÉ×ÏÐÏÌÏÖÎÏÊ ÇÒÁÎÉ ÄÁÀÔ ÇÅÏÍÅÔÒÉÞÅÓËÉ ÒÁÚÌÉÞÎÙÅ
ÒÁÓËÒÁÓËÉ ËÕÂÁ. óÒÅÄÉ ÏÓÔÁ×ÛÉÈÓÑ ÞÅÔÙÒÅÈ ÇÒÁÎÅÊ ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ ÇÒÁÎØ, ÏËÒÁÛÅÎ-
ÎÕÀ ÄÁÎÎÙÍ Ã×ÅÔÏÍ É ÐÅÒÅ×ÅÓÔÉ ÅÅ × ÄÁÎÎÏÅ ÐÏÌÏÖÅÎÉÅ (ÎÅ ÍÅÎÑÑ ÐÒÉ ÜÔÏÍ ÐÏÌÏÖÅÎÉÅ
ÐÅÒ×ÙÈ Ä×ÕÈ ÇÒÁÎÅÊ). òÁÚÎÙÅ ÒÁÓËÒÁÓËÉ ÔÒÅÈ ÏÓÔÁ×ÛÉÈÓÑ ÇÒÁÎÅÊ ÄÁÀÔ ÇÅÏÍÅÔÒÉÞÅÓËÉ
ÒÁÚÌÉÞÎÙÅ ÒÁÓËÒÁÓËÉ ËÕÂÁ. ïÄÎÕ ÉÚ ÜÔÉÈ ÇÒÁÎÅÊ ÍÏÖÎÏ ÏËÒÁÓÉÔØ ÔÒÅÍÑ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ,
ÏÄÎÕ ÉÚ ÏÓÔÁ×ÛÉÈÓÑ | Ä×ÕÍÑ. ÷ÓÅÇÏ ÐÏÌÕÞÁÅÍ 5 · 3 · 2 = 30 ÇÅÏÍÅÔÒÉÞÅÓËÉ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ
ÒÁÓËÒÁÓÏË.

òÅÛÉÍ ÔÅÐÅÒØ ÚÁÄÁÞÕ ÄÌÑ 12-ÇÒÁÎÎÉËÁ (ÄÏÄÅËÁÜÄÒÁ). ëÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ×ÓÅÈ ×ÏÚÍÏÖÎÙÈ
ÒÁÓËÒÁÓÏË ÄÏÄÅËÁÜÄÒÁ ÒÁ×ÎÏ 12! þÔÏÂÙ ÎÁÊÔÉ ÞÉÓÌÏ ÇÅÏÍÅÔÒÉÞÅÓËÉ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÒÁÓËÒÁ-
ÓÏË, ÎÕÖÎÏ ÐÏÄÅÌÉÔØ 12! ÎÁ ÞÉÓÌÏ ÓÁÍÏÓÏ×ÍÅÝÅÎÉÊ ÄÏÄÅËÁÜÄÒÁ. ìÀÂÕÀ ÉÚ 12 ÇÒÁÎÅÊ
ÍÏÖÎÏ ÐÅÒÅ×ÅÓÔÉ × ÌÀÂÕÀ ÄÒÕÇÕÀ. ëÒÏÍÅ ÔÏÇÏ, ÅÓÔØ 5 ÐÏ×ÏÒÏÔÏ× (×ËÌÀÞÁÑ ÔÏÖÄÅ-
ÓÔ×ÅÎÎÙÊ), ÓÏÈÒÁÎÑÀÝÉÈ ÄÁÎÎÕÀ ÇÒÁÎØ. ÷ÓÅÇÏ ÐÏÌÕÞÁÅÔÓÑ 60 ÓÁÍÏÓÏ×ÍÅÝÅÎÉÊ. ðÏÜÔÏÍÕ
ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÇÅÏÍÅÔÒÉÞÅÓËÉ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÒÁÓËÒÁÓÏË ÄÏÄÅËÁÜÄÒÁ ÒÁ×ÎÏ 12!=60 = 7983360.

318. òÁÓÓÍÏÔÒÉÍ ÎÅËÏÔÏÒÙÊ ÓÐÏÓÏÂ ÒÁÓÓÁÄËÉ ÞÌÅÎÏ× ÖÀÒÉ. îÁÚÏ×ÅÍ ÞÌÅÎÁ ÖÀÒÉ
×ÅÚÕÞÉÍ, ÅÓÌÉ ÏÎ ÓÉÄÉÔ ÎÁ Ó×ÏÅÍ ÍÅÓÔÅ. éÚ ÕÓÌÏ×ÉÑ ÓÌÅÄÕÅÔ, ÞÔÏ × ÌÀÂÏÊ ÍÏÍÅÎÔ ÒÁÓ-
ÓÁÄËÉ ÌÉÛØ ÏÄÎÏ ÍÅÓÔÏ, ÐÒÅÄÎÁÚÎÁÞÅÎÎÏÅ ÄÌÑ ËÏÇÏ-ÔÏ ÉÚ ÅÝÅ ÎÅ ÐÏÄÏÛÅÄÛÉÈ ÞÌÅÎÏ×
ÖÀÒÉ, ÍÏÇÌÏ ÂÙÔØ ÚÁÎÑÔÏ. åÓÌÉ ÔÁËÏÅ ÍÅÓÔÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ, ÔÏ ÏÎÏ ÚÁÎÑÔÏ ÐÏÓÌÅÄÎÉÍ
×ÏÛÅÄÛÉÍ ÎÅ×ÅÚÕÞÉÍ. úÎÁÞÉÔ, ×ÓÅ ÎÅ×ÅÚÕÞÉÅ ÞÌÅÎÙ ÖÀÒÉ ÐÏÄÈÏÄÉÌÉ Ë ÓÔÏÌÕ × ÔÏÍ ÐÏ-
ÒÑÄËÅ, × ËÏÔÏÒÏÍ ÏÎÉ ÄÏÌÖÎÙ ÓÉÄÅÔØ ÚÁ ÓÔÏÌÏÍ, É ÓÁÄÉÌÉÓØ ÎÁ ÍÅÓÔÏ ÓÌÅÄÕÀÝÅÇÏ (ÐÏ
ÞÁÓÏ×ÏÊ ÓÔÒÅÌËÅ) ÎÅ×ÅÚÕÞÅÇÏ. ðÏÜÔÏÍÕ ÓÐÏÓÏÂ ÒÁÓÓÁÄËÉ ÏÄÎÏÚÎÁÞÎÏ ÚÁÄÁÅÔÓÑ ÓÐÏÓÏÂÏÍ
ÒÁÚÂÉÅÎÉÑ ÖÀÒÉ ÎÁ ×ÅÚÕÞÉÈ É ÎÅ×ÅÚÕÞÉÈ. îÉËÏÌÁÊ îÉËÏÌÁÅ×ÉÞ É ÅÇÏ ÓÏÓÅÄ ÓÌÅ×Á × ÌÀ-
ÂÏÍ ÓÌÕÞÁÅ Ñ×ÌÑÀÔÓÑ ÎÅ×ÅÚÕÞÉÍÉ. ìÀÂÏÊ ÖÅ ÓÏÓÔÁ×, ÎÅ ÓÏÄÅÒÖÁÝÉÊ ÜÔÉÈ Ä×ÏÉÈ, ÍÏÖÅÔ
ÂÙÔØ ÍÎÏÖÅÓÔ×ÏÍ ×ÅÚÕÞÉÈ. äÌÑ ÔÏÇÏ, ÞÔÏÂÙ ÏÎ ÂÙÌ ÒÅÁÌÉÚÏ×ÁÎ, ÎÕÖÎÏ, ÞÔÏÂÙ ×ÓÌÅÄ
ÚÁ îÉËÏÌÁÅÍ îÉËÏÌÁÅ×ÉÞÅÍ ×ÏÛÌÉ ×ÓÅ, ËÏÇÏ ÍÙ ×ÙÂÒÁÌÉ ×ÅÚÕÞÉÍÉ (× ÌÀÂÏÍ ÐÏÒÑÄËÅ),
Á ÚÁÔÅÍ ×ÓÅ ÏÓÔÁÌØÎÙÅ × ÐÏÒÑÄËÅ ÉÈ ÒÁÓÓÁÄËÉ ÚÁ ÓÔÏÌÏÍ ÐÏ ÞÁÓÏ×ÏÊ ÓÔÒÅÌËÅ. ðÏÜÔÏÍÕ
ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÓÐÏÓÏÂÏ× ÒÁÓÓÁÄËÉ ÔÁËÏÅ ÖÅ, ËÁË ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÓÐÏÓÏÂÏ× ×ÙÂÒÁÔØ ÍÎÏÖÅÓÔ×Ï
×ÅÚÕÞÉÈ ÉÚ 10 ÞÌÅÎÏ× ÖÀÒÉ. ëÁÖÄÏÇÏ ÉÚ ÎÉÈ ÍÏÖÎÏ ÏÔÎÅÓÔÉ Ë ÏÄÎÏÊ ÉÚ Ä×ÕÈ ËÁÔÅÇÏÒÉÊ,

69



ÐÏÜÔÏÍÕ ÉÓËÏÍÏÅ ÞÉÓÌÏ ÒÁ×ÎÏ 210 = 1024.
319. ìÀÂÏÍÕ ÍÎÏÇÏÕÇÏÌØÎÉËÕ, ÎÅ ÓÏÄÅÒÖÁÝÅÍÕ ÔÏÞËÉ A, ÍÏÖÎÏ ÐÏÓÔÁ×ÉÔØ × ÓÏ-

ÏÔ×ÅÔÓÔ×ÉÅ ÍÎÏÇÏÕÇÏÌØÎÉË, ÓÏÄÅÒÖÁÝÉÊ ÔÏÞËÕ A, ÄÏÂÁ×É× ÅÅ Ë ÅÇÏ ×ÅÒÛÉÎÁÍ. á ×ÏÔ
ÏÂÒÁÔÎÕÀ ÏÐÅÒÁÃÉÀ, Ô.Å. ÏÔÂÒÁÓÙ×ÁÎÉÅ ×ÅÒÛÉÎÙ A, ÍÏÖÎÏ ÐÒÏÉÚ×ÏÄÉÔØ ÔÏÌØËÏ ÄÌÑ
n-ÕÇÏÌØÎÉËÏ× Ó n ≥ 4. ðÏÜÔÏÍÕ ÍÎÏÇÏÕÇÏÌØÎÉËÏ×, ÓÏÄÅÒÖÁÝÉÈ ÔÏÞËÕ A, ÂÏÌØÛÅ, ÞÅÍ
ÍÎÏÇÏÕÇÏÌØÎÉËÏ×, ÎÅ ÓÏÄÅÒÖÁÝÉÈ ÔÏÞËÉ A, ÐÒÉÞÅÍ ÂÏÌØÛÅ ÎÁ ÞÉÓÌÏ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÏ× Ó
×ÅÒÛÉÎÏÊ A, Ô.Å. ÎÁ (n− 1)(n− 2)=2.

320. ðÕÓÔØ ×ÓÅÇÏ ÉÍÅÅÔÓÑ N ÎÅÒÁ×ÎÙÈ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÏ× Ó ×ÅÒÛÉÎÁÍÉ × ×ÅÒÛÉÎÁÈ ÐÒÁ-
×ÉÌØÎÏÇÏ n-ÕÇÏÌØÎÉËÁ, ÐÒÉÞÅÍ ÉÚ ÎÉÈ N1 ÐÒÁ×ÉÌØÎÙÈ, N2 ÎÅÐÒÁ×ÉÌØÎÙÈ ÒÁ×ÎÏÂÅÄÒÅÎ-
ÎÙÈ É N3 ÒÁÚÎÏÓÔÏÒÏÎÎÉÈ. ëÁÖÄÙÊ ÐÒÁ×ÉÌØÎÙÊ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉË ÒÁ×ÅÎ ÏÄÎÏÍÕ ÔÒÅÕÇÏÌØ-
ÎÉËÕ Ó ÆÉËÓÉÒÏ×ÁÎÎÏÊ ×ÅÒÛÉÎÏÊ A, ÎÅÐÒÁ×ÉÌØÎÙÊ ÒÁ×ÎÏÂÅÄÒÅÎÎÙÊ | ÔÒÅÍ ÔÒÅÕÇÏÌØ-
ÎÉËÁÍ Ó ×ÅÒÛÉÎÏÊ A, Á ÒÁÚÎÏÓÔÏÒÏÎÎÉÊ | ÛÅÓÔÉ. ôÁË ËÁË ×ÓÅÇÏ ÉÍÅÅÔÓÑ (n−1)(n−2)=2
ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÏ× Ó ×ÅÒÛÉÎÏÊ A, ÔÏ (n − 1)(n − 2)=2 = N1 + 3N2 + 6N3. ñÓÎÏ, ÞÔÏ ÞÉÓÌÏ
ÎÅÒÁ×ÎÙÈ ÐÒÁ×ÉÌØÎÙÈ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÏ× ÒÁ×ÎÏ 0 ÉÌÉ 1, Á ÞÉÓÌÏ ÎÅÒÁ×ÎÙÈ ÒÁ×ÎÏÂÅÄÒÅÎÎÙÈ
ÒÁ×ÎÏ (n− 1)=2 ÉÌÉ (n=2)− 1, Ô.Å. N1 = 1− c, N1 +N2 = (n− 2 + d)=2, ÇÄÅ c É d ÒÁ×ÎÙ
0 ÉÌÉ 1. ðÏÜÔÏÍÕ 12N = 12(N1 + N2 + N3) = 2(N1 + 3N2 + 6N3) + 6(N1 + N2) + 4N1 =
(n−1)(n−2)+3(n−2+d)+4(1−c) = n2 +3d−4c. ôÁË ËÁË |3d−4c| < 6, ÔÏ N ÓÏ×ÐÁÄÁÅÔ
Ó ÂÌÉÖÁÊÛÉÍ Ë n2=12 ÃÅÌÙÍ ÞÉÓÌÏÍ.

321. åÓÌÉ ÎÉËÁËÉÅ ÔÒÉ ÔÏÞËÉ ÎÅ ÂÕÄÕÔ ÌÅÖÁÔØ ÎÁ ÏÄÎÏÊ ÐÒÑÍÏÊ, ÔÏ ËÁÖÄÙÅ ÔÒÉ
ÔÏÞËÉ ÂÕÄÕÔ ÏÂÒÁÚÏ×Ù×ÁÔØ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉË, É ×ÓÅÇÏ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÏ× ÂÕÄÅÔ 6·5·4=3·2·1 = 20.
åÓÌÉ "ÕÓÁÄÉÍ" 3 ÔÏÞËÉ ÎÁ ÏÄÎÕ ÐÒÑÍÕÀ, ÔÏ ÎÁ ÏÄÉÎ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉË ÓÔÁÎÅÔ ÍÅÎØÛÅ. úÎÁÞÉÔ,
ÎÕÖÎÏ ÓÏÚÄÁÔØ 3 ÔÒÏÊËÉ ÔÏÞÅË, ÌÅÖÁÝÉÈ ÎÁ ÏÄÎÏÊ ÐÒÑÍÏÊ.

322. 999.
324. ðÕÓÔØ ÉÍÅÅÔÓÑ ÎÅËÏÔÏÒÏÅ ÒÁÓÐÏÌÏÖÅÎÉÅ ÔÏÍÏ× ÎÁ ÐÏÌËÅ. òÁÓÓÍÏÔÒÉÍ ×ÓÅ×ÏÚ-

ÍÏÖÎÙÅ ÐÁÒÙ ÔÏÍÏ× (×ÓÅÇÏ ÔÁËÉÈ ÐÁÒ 30 · 29=2 = 435). îÁÚÏ×ÅÍ ÂÅÓÐÏÒÑÄËÏÍ ÐÁÒÕ
ÔÏÍÏ×, × ËÏÔÏÒÏÊ ÔÏÍ Ó ÂÏÌØÛÉÍ ÎÏÍÅÒÏÍ ÓÔÏÉÔ ÌÅ×ÅÅ ÔÏÍÁ Ó ÍÅÎØÛÉÍ ÎÏÍÅÒÏÍ. ÷
ÎÁÞÁÌØÎÏÊ ÓÉÔÕÁÃÉÉ ÂÅÓÐÏÒÑÄËÏ× ÍÁËÓÉÍÕÍ 435 (× ÓÌÕÞÁÅ, ËÏÇÄÁ ÔÏÍÁ ÉÄÕÔ × ÐÏÒÑÄËÅ,
ÏÂÒÁÔÎÏÍ ÐÒÁ×ÉÌØÎÏÍÕ, ËÁÖÄÁÑ ÐÁÒÁ ÔÏÍÏ× ÏÂÒÁÚÕÅÔ ÂÅÓÐÏÒÑÄÏË). ÷ ËÏÎÅÞÎÏÊ ÓÉÔÕÁÃÉÉ
ÎÅ ÄÏÌÖÎÏ ÂÙÔØ ÎÉ ÏÄÎÏÇÏ ÂÅÓÐÏÒÑÄËÁ. úÁÍÅÔÉÍ, ÞÔÏ ÚÁ ÏÄÎÕ ÏÐÅÒÁÃÉÀ ÞÉÓÌÏ ÂÅÓÐÏ-
ÒÑÄËÏ× ÍÅÎÑÅÔÓÑ ÎÅ ÂÏÌÅÅ, ÞÅÍ ÎÁ 1. ÷ ÓÁÍÏÍ ÄÅÌÅ, ÔÏÌØËÏ × ÐÁÒÅ ÐÅÒÅÓÔÁ×ÌÑÅÍÙÈ ÔÏÍÏ×
ÍÏÖÅÔ ÐÏÑ×ÉÔØÓÑ ÉÌÉ ÉÓÞÅÚÎÕÔØ ÏÄÉÎ ÂÅÓÐÏÒÑÄÏË. óÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏ, ÐÒÉ ÎÁÞÁÌØÎÏÍ ÒÁÓÐÏ-
ÌÏÖÅÎÉÉ, × ËÏÔÏÒÏÍ ÔÏÍÁ ÉÄÕÔ × ÏÂÒÁÔÎÏÍ ÐÏÒÑÄËÅ, ÐÏÔÒÅÂÕÅÔÓÑ ÓÄÅÌÁÔØ ÎÅ ÍÅÎÅÅ 435
ÏÐÅÒÁÃÉÊ. îÁÏÂÏÒÏÔ, ÐÏËÁÖÅÍ, ÞÔÏ 435 ÏÐÅÒÁÃÉÊ ×ÓÅÇÄÁ ÄÏÓÔÁÔÏÞÎÏ. åÓÌÉ × ÎÅËÏÔÏÒÏÍ
ÒÁÓÐÏÌÏÖÅÎÉÉ ÔÏÍÏ× ÅÓÔØ ÂÅÓÐÏÒÑÄËÉ, ÔÏ ÎÁÊÄÅÔÓÑ ÐÁÒÁ ÓÏÓÅÄÎÉÈ ÔÏÍÏ×, ÏÂÒÁÚÕÀÝÁÑ
ÂÅÓÐÏÒÑÄÏË. ðÏÍÅÎÑ× ÍÅÓÔÁÍÉ ÜÔÕ ÐÁÒÕ ÔÏÍÏ×, ÍÙ ÕÍÅÎØÛÁÅÍ ÞÉÓÌÏ ÂÅÓÐÏÒÑÄËÏ× ÎÁ 1.
ôÁËÉÍ ÏÂÒÁÚÏÍ, ËÁÖÄÏÊ ÏÐÅÒÁÃÉÅÊ ÍÙ ÍÏÖÅÍ ÕÍÅÎØÛÁÔØ ÞÉÓÌÏ ÂÅÓÐÏÒÑÄËÏ× ÎÁ 1 É ÎÅ
ÂÏÌÅÅ, ÞÅÍ ÞÅÒÅÚ 435 ÏÐÅÒÁÃÉÊ ÐÒÉÊÔÉ Ë ÒÁÓÐÏÌÏÖÅÎÉÀ, × ËÏÔÏÒÏÍ ÎÅÔ ÂÅÓÐÏÒÑÄËÏ×, Ô.Å.
Ë ÐÒÁ×ÉÌØÎÏÍÕ ÐÏÒÑÄËÕ ÔÏÍÏ×.

325. Á) óÁÍÏÅ ËÏÒÏÔËÏÅ ÒÅÛÅÎÉÅ ÓÏÄÅÒÖÉÔ 28−1 ÐÅÒÅÍÅÝÅÎÉÊ; Â) 38−1; ×) 2 ·37−1.
326. ïÂÏÚÎÁÞÉÍ ÚÁ an ÞÉÓÌÏ ÓÐÏÓÏÂÏ× ÐÏÄÎÑÔØÓÑ ÎÁ ÌÅÓÔÎÉÃÕ ÉÚ n ÓÔÕÐÅÎÅË. ïÞÅ-

×ÉÄÎÏ, a1 = 1, a2 = 2 (ÎÁ ÌÅÓÔÎÉÃÕ ÉÚ Ä×ÕÈ ÓÔÕÐÅÎÅË ÍÏÖÎÏ ÌÉÂÏ ÚÁÐÒÙÇÎÕÔØ ÏÄÎÉÍ
ÐÒÙÖËÏÍ ÞÅÒÅÚ Ä×Å ÓÔÕÐÅÎØËÉ, ÌÉÂÏ Ä×ÕÍÑ ÐÒÙÖËÁÍÉ ÞÅÒÅÚ ÏÄÎÕ ÓÔÕÐÅÎØËÕ). ðÕÓÔØ
ðÅÔÑ ÚÁÐÒÙÇÉ×ÁÅÔ ÎÁ ÌÅÓÔÎÉÃÕ ÉÚ n ÓÔÕÐÅÎÅË, n > 2. åÓÌÉ ÐÅÒ×ÙÊ ÐÒÙÖÏË ðÅÔÉ | ÎÁ
Ä×Å ÓÔÕÐÅÎØËÉ, ÔÏ ÅÍÕ ÏÓÔÁÌÏÓØ ÚÁÐÒÙÇÎÕÔØ ÎÁ n − 2 ÓÔÕÐÅÎØËÉ, ÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏ, ÞÉÓÌÏ
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ÓÐÏÓÏÂÏ× ÚÁËÏÎÞÉÔØ ÐÏÄßÅÍ ÐÏ ÌÅÓÔÎÉÃÅ ÒÁ×ÎÏ an−2. åÓÌÉ ÖÅ ÐÅÒ×ÙÊ ÐÒÙÖÏË ðÅÔÉ |
ÎÁ ÏÄÎÕ ÓÔÕÐÅÎØËÕ, ÔÏ ÅÍÕ ÏÓÔÁÌÏÓØ ÚÁÐÒÙÇÎÕÔØ ÎÁ n− 1 ÓÔÕÐÅÎØËÕ, ÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏ, ÞÉ-
ÓÌÏ ÓÐÏÓÏÂÏ× ÚÁËÏÎÞÉÔØ ÐÏÄßÅÍ × ÜÔÏÍ ÓÌÕÞÁÅ ÒÁ×ÎÏ an−1. ôÁËÉÍ ÏÂÒÁÚÏÍ, ÍÙ ÐÏÌÕÞÁÅÍ,
ÞÔÏ an = an−1 + an−2. üÔÏ ÒÁ×ÅÎÓÔ×Ï ÐÏÚ×ÏÌÑÅÔ, ÚÎÁÑ a1 É a2, ×ÙÞÉÓÌÑÔØ ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØ-
ÎÏ ×ÓÅ an. (ðÒÉ ÜÔÏÍ ÂÕÄÕÔ ÐÏÌÕÞÁÔØÓÑ ÉÚ×ÅÓÔÎÙÅ ÞÉÓÌÁ æÉÂÏÎÁÞÞÉ.) ðÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏ
ÎÁÈÏÄÉÍ: a3 = 3, a4 = 5, a5 = 8, a6 = 13, a7 = 21, a8 = 34, a9 = 55, a10 = 89.

327. åÓÌÉ Ak | ÞÉÓÌÏ k-ÚÎÁÞÎÙÈ ÞÉÓÅÌ Ó ÔÁËÉÍÉ Ó×ÏÊÓÔ×ÁÍÉ, ÔÏ Ak = Ak−1 + Ak−2
(×ÓÅ k-ÚÎÁÞÎÙÅ ÞÉÓÌÁ Ó ÔÁËÉÍ Ó×ÏÊÓÔ×ÏÍ ÍÏÖÎÏ ÒÁÚÂÉÔØ ÎÁ ÎÁÞÉÎÁÀÝÉÅÓÑ Ó Ä×ÏÊËÉ É
ÎÁÞÉÎÁÀÝÉÅÓÑ Ó ÇÒÕÐÐÙ 12), A1 = 2, A2 = 3, A3 = 5, A4 = 8, A5 = 13, A6 = 21, A7 = 34.

328. óÒÁÚÕ ÏÔÍÅÔÉÍ, ÞÔÏ ÞÉÓÌÏ N ×ÏÚÍÏÖÎÙÈ ÃÉËÌÉÞÅÓËÉÈ ÐÏÒÑÄËÏ× ÓÌÅÄÏ×ÁÎÉÑ
ÛÐÉÌÅÊ ÒÁ×ÎÏ 7!=7 = 6! = 6 ·5 ·4 ·3 ·2 ·1 = 720. ðÕÓÔØ ÐÅÛÅÈÏÄ × ÎÅËÏÔÏÒÙÊ ÍÏÍÅÎÔ ×ÉÄÉÔ
ÚÄÁÎÉÑ × ËÁËÏÍ-ÔÏ ÃÉËÌÉÞÅÓËÏÍ ÐÏÒÑÄËÅ. ðÏÒÑÄÏË ÓÌÅÄÏ×ÁÎÉÑ ÛÐÉÌÅÊ ÎÅ ÉÚÍÅÎÉÔÓÑ,
ÐÏËÁ ÐÅÛÅÈÏÄ ÎÅ ÐÅÒÅÓÅÞÅÔ ÐÒÑÍÕÀ ÌÉÎÉÀ, ÐÒÏÈÏÄÑÝÕÀ ÞÅÒÅÚ ÎÅËÏÔÏÒÙÅ Ä×Á ÛÐÉÌÑ.
ðÒÏ×ÅÄÅÍ ÐÒÑÍÕÀ ÞÅÒÅÚ ËÁÖÄÕÀ ÐÁÒÕ ÛÐÉÌÅÊ (ÔÁËÉÈ ÐÒÑÍÙÈ ×ÓÅÇÏ 7 · 6=2 = 21). üÔÉ
ÐÒÑÍÙÅ ÒÁÚÏÂØÀÔ ÐÌÏÓËÏÓÔØ ÎÁ ÎÅÓËÏÌØËÏ ÏÂÌÁÓÔÅÊ. ðÏËÁ ÐÅÛÅÈÏÄ ÎÁÈÏÄÉÔÓÑ × ÏÄÎÏÊ
ÏÂÌÁÓÔÉ, ÏÎ ×ÉÄÉÔ ÚÄÁÎÉÑ × ÏÄÎÏÍ É ÔÏÍ ÖÅ ÐÏÒÑÄËÅ. ôÅÐÅÒØ ÏÃÅÎÉÍ ÞÉÓÌÏ ÏÂÌÁÓÔÅÊ.
ïÄÎÁ ÐÒÑÍÁÑ ÒÁÚÂÉ×ÁÅÔ ÐÌÏÓËÏÓÔØ ÎÁ Ä×Å ÏÂÌÁÓÔÉ. ëÁÖÄÁÑ ÓÌÅÄÕÀÝÁÑ ÐÒÑÍÁÑ (ÐÕÓÔØ
ÅÅ ÎÏÍÅÒ | k) ÐÅÒÅÓÅËÁÅÔÓÑ ÓÏ ×ÓÅÍÉ ÐÒÅÄÙÄÕÝÉÍÉ É ÄÅÌÉÔÓÑ ÔÏÞËÁÍÉ ÐÅÒÅÓÅÞÅÎÉÑ
ÎÅ ÂÏÌÅÅ, ÞÅÍ ÎÁ k ÞÁÓÔÅÊ. óÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏ, ÐÒÉ ÐÒÏ×ÅÄÅÎÉÉ k-ÏÊ ÐÒÑÍÏÊ ÄÏÂÁ×ÌÑÅÔÓÑ ÎÅ
ÂÏÌÅÅ k ÎÏ×ÙÈ ÏÂÌÁÓÔÅÊ. éÔÁË, ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÏÂÌÁÓÔÅÊ, ÎÁ ËÏÔÏÒÙÅ ÐÌÏÓËÏÓÔØ ÄÅÌÉÔÓÑ 21
ÐÒÑÍÏÊ, ÎÅ ÐÒÅ×ÏÓÈÏÄÉÔ 2 + (2 + 3 + ::: + 21) = 232. éÍÅÅÍ: 232 < 720, ÐÏÜÔÏÍÕ ÎÅ ×ÓÅ
ÐÏÒÑÄËÉ ÍÏÇÕÔ ÂÙÔØ Õ×ÉÄÅÎÙ ÐÅÛÅÈÏÄÏÍ.

331. óÕÍÍÕ × k ËÏÐÅÅË ÍÏÖÎÏ ÒÁÚÍÅÎÑÔØ ÎÁ 1- É 2-ËÏÐÅÅÞÎÙÅ ÍÏÎÅÔÙ [k=2] + 1
ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ (ÓÐÏÓÏÂ ÏÐÒÅÄÅÌÑÅÔÓÑ ÞÉÓÌÏÍ Ä×ÕÈËÏÐÅÅÞÎÙÈ ÍÏÎÅÔ). ïÔ×ÅÔ: [20=2] + 1 +
[15=2] + 1 + [10=2] + 1 + [5=2] + 1 + [0=2] + 1 = 29.

333. ïÞÅ×ÉÄÎÏ, ÞÔÏ, ÔÁË ËÁË Õ ÕÞÅÎÉËÁ 33 ÏÄÎÏËÌÁÓÓÎÉËÁ, ÔÏ ÕÞÉÔÅÌØ ÍÏÖÅÔ ÔÁËÏÅ
ÄÅÌÁÔØ ÎÅ ÂÏÌÅÅ 33 ÍÅÓÑÃÅ×. ôÅÐÅÒØ ÄÁ×ÁÊÔÅ ÐÒÉ×ÅÄ£Í ÐÒÉÍÅÒ. ðÕÓÔØ ÉÄ£Ô i-Ê ÍÅÓÑÃ.
ôÏÇÄÁ ÄÌÑ ËÁÖÄÏÇÏ ÞÉÓÌÁ ÏÔ 1 ÄÏ 33, ËÒÏÍÅ ÏÄÎÏÇÏ, ÎÁÊÄ£ÔÓÑ ÄÒÕÇÏÅ ÞÉÓÌÏ, ÓÕÍÍÁ
ËÏÔÏÒÙÈ ÂÕÄÅÔ ÄÁ×ÁÔØ ÏÓÔÁÔÏË i ÐÏ ÍÏÄÕÌÀ 33. ôÏ ÞÉÓÌÏ, ÄÌÑ ËÏÔÏÒÏÇÏ, ÄÒÕÇÏÅ ÞÉÓÌÏ ÎÅ
ÎÁÊÄ£ÔÓÑ, ÐÏÔÏÍÕ ÞÔÏ ÅÇÏ ÓÕÍÍÁ Ó ÓÁÍÉÍ ÓÏÂÏÊ ÄÁ£Ô ÏÓÔÁÔÏË i. ðÒÉ Þ£ÔÎÙÈ i ÜÔÏ i/2, Á
ÐÒÉ ÎÅÞ£ÔÎÙÈ - (i+33)/2. îÏ ÔÏÇÄÁ ÄÌÑ ÎÅÇÏ × ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÉÅ ÍÏÖÎÏ ÐÏÓÔÁ×ÉÔØ ÞÉÓÌÏ 34.
ôÏÇÄÁ ×ÉÄÎÏ, ÞÔÏ ÎÅ ÂÙÌÏ Õ ÕÞÅÎÉËÏ× ÐÏ×ÔÏÒÏ× ÓÒÅÄÉ ÓÏÓÅÄÅÊ, ÐÏÔÏÍÕ ÞÔÏ ÐÏ ÎÏÍÅÒÕ
ÍÅÓÑÃÁ ÍÏÖÎÏ ÏÐÒÅÄÅÌÉÔØ ÓÏÓÅÄÁ.

334. óÄÅÌÁÅÍ ÂÉÅËÃÉÀ ÍÅÖÄÕ ×ÓÅÍÉ ÃÉÆÒÁÍÉ × ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔÉ 1, 2, 3, :, 1000
É ÎÕÌÑÍÉ × ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔÉ 1, 2, 3, :, 10000. òÁÓÓÍÏÔÒÉÍ ÎÅËÏÅ ÞÉÓÌÏ È ÉÚ ÐÅÒ×ÏÊ
ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔÉ É ËÁËÕÀ-ÔÏ ÃÉÆÒÕ ÜÔÏÇÏ ÞÉÓÌÁ d. äÏÐÉÓÁ× × ÞÉÓÌÅ È ÐÏÓÌÅ d ÃÉÆÒÕ
0, ÍÙ ÐÏÌÕÞÉÍ ÄÒÕÇÏÅ ÞÉÓÌÏ y, ËÏÔÏÒÏÅ ÅÓÔØ ×Ï ×ÔÏÒÏÊ ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔÉ. äÁ×ÁÊÔÅ
ÓÏÐÏÓÔÁ×ÉÍ ÃÉÆÒÅ d ÉÍÅÎÎÏ ÜÔÏÔ 0 ÉÚ y. ïÂÒÁÔÎÏ, ÒÁÓÓÍÏÔÒÉÍ ×Ï ×ÔÏÒÏÊ ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØ-
ÎÏÓÔÉ ÞÉÓÌÏ y, ËÏÔÏÒÏÅ ÓÏÄÅÒÖÉÔ × Ó×ÏÅÊ ÄÅÓÑÔÉÞÎÏÊ ÚÁÐÉÓÉ 0. ðÕÓÔØ d - ÜÔÏ ÃÉÆÒÁ,
ËÏÔÏÒÁÑ ÓÔÏÉÔ × ÜÔÏÍ ÞÉÓÌÅ ÐÅÒÅÄ ÎÕÌÅÍ (ÔÁËÁÑ ÎÁÊÄÅÔÓÑ, ÐÏÓËÏÌØËÕ ÄÅÓÑÔÉÞÎÁÑ ÚÁÐÉÓØ
ÞÉÓÌÁ ÎÅ ÍÏÖÅÔ ÎÁÞÉÎÁÔØÓÑ Ó ÎÕÌÑ). úÁÞÅÒËÎÅÍ ÔÅÐÅÒØ × ÞÉÓÌÅ Õ ÃÉÆÒÕ 0, ÐÏÌÕÞÉÍ ÎÅ-
ËÏÅ ÞÉÓÌÏ È, ËÏÔÏÒÏÅ ÅÓÔØ × ÐÅÒ×ÏÊ ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔÉ. óÏÐÏÓÔÁ×ÉÍ ÃÉÆÒÅ 0 ÉÚ Õ ËÁË
ÒÁÚ ÜÔÕ ÃÉÆÒÕ d ÉÚ È. íÏÖÎÏ ÚÁÍÅÔÉÔØ, ÞÔÏ ÅÓÌÉ ËÁËÏÊ-ÔÏ ÃÉÆÒÅ ÓÏÐÏÓÔÁ×ÌÅÎ ÎÕÌØ, ÔÏ
ÜÔÏÍÕ ÎÕÌÀ ÓÏÐÏÓÔÁ×ÌÅÎÁ ÜÔÁ ÃÉÆÒÁ.
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úÁÍÅÔÉÍ, ÞÔÏ ÓÄÅÌÁÎÎÙÅ ÎÁÍÉ ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÉÑ:
ÎÅ ÓÏÐÏÓÔÁ×ÌÑÀÔ ÏÄÎÏÊ É ÔÏÊ ÖÅ ÃÉÆÒÅ ÉÚ ÐÅÒ×ÏÊ ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔÉ ÒÁÚÎÙÅ ÎÕÌÉ

ÉÚ ×ÔÏÒÏÊ (ËÁÖÄÏÊ ÃÉÆÒÅ ÓÏÐÏÓÔÁ×ÌÅÎ 0 É ÐÒÉÞÅÍ ÔÏÌØËÏ ÏÄÉÎ)
ÎÅ ÓÏÐÏÓÔÁ×ÌÑÀÔ ÏÄÎÏÍÕ É ÔÏÍÕ ÖÅ ÎÕÌÀ ÉÚ ×ÔÏÒÏÊ ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔÉ ÒÁÚÎÙÅ

ÃÉÆÒÙ ÉÚ ÐÅÒ×ÏÊ (ËÁÖÄÏÍÕ ÎÕÌÀ ÓÏÐÏÓÔÁ×ÌÅÎÁ ÃÉÆÒÁ É ÐÒÉÔÏÍ ÔÏÌØËÏ ÏÄÎÁ)
ÒÁÚÎÙÍ ÎÕÌÑÍ ÉÚ ×ÔÏÒÏÊ ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔÉ ÓÏÐÏÓÔÁ×ÌÑÀÔ ÒÁÚÎÙÅ ÃÉÆÒÙ ÉÚ ÐÅÒ×ÏÊ

ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔÉ
ÒÁÚÎÙÍ ÃÉÆÒÁÍ ÉÚ ÐÅÒ×ÏÊ ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔÉ ÓÏÐÏÓÔÁ×ÌÑÅÔ ÒÁÚÎÙÅ ÎÕÌÉ ÉÚ ×ÔÏÒÏÊ

ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔÉ
úÎÁÞÉÔ ÐÒÉ×ÅÄÅÎÎÏÅ ÎÁÍÉ ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÉÅ - ÂÉÅËÃÉÑ, ÐÏÜÔÏÍÕ, ÄÅÊÓÔ×ÉÔÅÌØÎÏ, ËÏÌÉÞÅ-

ÓÔ×Ï ×ÓÅÈ ÃÉÆÒ × ÐÅÒ×ÏÊ ÐÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔÉ ÒÁ×ÎÏ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Õ ÎÕÌÅÊ ×Ï ×ÔÏÒÏÊ, ÞÔÏ É
ÔÒÅÂÏ×ÁÌÏÓØ ÄÏËÁÚÁÔØ.

336. õËÁÚÁÎÉÅ. äÏËÁÚÁÔÅÌØÓÔ×Ï ÍÏÖÎÏ ÐÒÏ×ÅÓÔÉ ÐÏ ÉÎÄÕËÃÉÉ.
337. ðÕÓÔØ ×ÓÅÇÏ ÕÞÅÎÉËÏ× n. ÷ÏÓÐÏÌØÚÕÅÍÓÑ ÆÏÒÍÕÌÏÊ ×ËÌÀÞÅÎÉÑ-ÉÓËÌÀÞÅÎÉÑ. ÷ÓÅ-

ÇÏ ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ÏË n!. ôÅÈ ÉÚ ÎÉÈ, ËÏÔÏÒÙÅ ÏÓÔÁ×ÌÑÀÔ ÎÁ ÍÅÓÔÅ ÏÐÒÅÄÅÌÅÎÎÙÊ ÜÌÅÍÅÎÔ |
(n−1)!. ðÒÉ ÜÔÏÍ ÉÍÅÅÔÓÑ ÒÏ×ÎÏ n =

(n
1
)

ÓÐÏÓÏÂÏ× ×ÙÂÒÁÔØ ÜÔÏÔ ÜÌÅÍÅÎÔ. ðÅÒÅÓÔÁÎÏ×ÏË,
ÏÓÔÁ×ÌÑÀÝÉÈ ÎÁ ÍÅÓÔÅ Ä×Á ÜÌÅÍÅÎÔÁ ÒÏ×ÎÏ (n−2)!, ÓÐÏÓÏÂÏ× ×ÙÂÒÁÔØ ÜÔÉ Ä×Á ÜÌÅÍÅÎÔÁ:(n

2
)
. ÷ ÏÂÝÅÍ ÓÌÕÞÁÅ ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ÏË, ÓÏÈÒÁÎÑÀÝÉÈ ÏÐÒÅÄÅÌÅÎÎÙÅ k ÜÌÅÍÅÎÔÏ× | (n− k)!,

Á ÓÐÏÓÏÂÏ× ×ÙÂÒÁÔØ ÜÔÉ ÜÌÅÍÅÎÔÙ |
(n
k
)
.

÷ ÒÅÚÕÌØÔÁÔÅ ÐÏÌÕÞÁÅÍ

xn = n!−
(n

1

)
(n− 1)! +

(n
2

)
(n− 2)!− : : :+ (−1)k

(n
k

)
(n− k)! + : : :+ (−1)n

(n
n

)
(n− n)!:

ðÏÓÌÅ ÕÐÒÏÝÅÎÉÑ

xn = n!
( 1

2! −
1
3! + : : :+ (−1)k 1

k! + : : :+ (−1)n 1
n!

)
:

úÁÍÅÔÉÍ, ÞÔÏ ×ÅÒÏÑÔÎÏÓÔØ ÔÁËÏÊ ÐÅÒÅÓÔÁÎÏ×ËÉ ÒÁ×ÎÁ

xn
n! = 1− 1 + 1

2! − : : :+ (−1)k 1
k! + : : :+ (−1)n 1

n! ≈
1
e :

338. áÎÁÌÏÇÉÞÎÏ ÚÁÄÁÞÅ 337 ÐÏÌÕÞÁÅÍ

n!
(n−m)!−

(m
1

) (n− 1)!
(n−m)!+

(m
2

) (n− 2)!
(n−m)!−: : :+(−1)k

(m
k

) (n− k)!
(n−m)!+: : :+(−1)m

(m
m

)(n−m)!
(n−m)!

ÉÌÉ, ÐÏÓÌÅ ÕÐÒÏÝÅÎÉÊ,
m!

(n−m)!

( m∑

k=0

(n− k)!
k!(m− k)!

)
:
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